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Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej

W stęp

"Bibliografia judaików" powstała przy okazji organizowanej w kwietniu 
1993 roku w Bibliotece Śląskiej wystawy poświęconej 40 rocznicy 
powstania w warszawskim getcie,

Wykaz obejmuje druki zwarte, wydawnictwa zbiorowe, czasopisma oraz 
zbiory specjalne - stare druki, rękopisy. ulotki archiwalne - znajdujące się 
w zbiorach biblioteki

Zebrany material podzielony został na dwie części, w obrębie których 
zastosowano układ alfabetyczny.

Część 1. Judaika wydane do 1945 roku 
Część 2. Judaika wydane w latach 1946-1993.

Układ bibliografii w części pierwszej jest następujący:

1 dniki zwarte 
2. czasopisma 
.3. ulotki archiwalne.
4 rękopisy.
5. stare druki.

Część dniga zawiera druki zwarte i czasopisma Pominięto rejestrację 
dokumentów życia społecznego oraz niesamoistnych części wydawnictw 
zbiorowych

Bibliografia zaopatrzona jest w indeks alfabetyczny osób 
współodpowiedzialnych (współautorów. redaktorów. ilustratorów, 
tłumaczy itp ) oraz indeks miejscowości.

Numeracja opisów obu części jest oddzielna, indeks jest w spólny

Numery' pozy cji części drugiej poprzedza cy fra II

Opisom pozycji towarzyszą sygnatury Biblioteki Śląskiej, numery 
inwentarzowe lub inne znaki własnościowe biblioteki





Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część I (do roku 1945)

1
ABRAHAMS Israel
Valeurs permanentes du judaisme / par Israel 
Abrahams: traduit de l'anglais par Constantin 
Weyer. - Pans :F.Riederet Cie. 1925. - 124. [2] s. :
19 cm

BŚL 10703 I 

2
ACOSTA Uriel
Wizerunek własny żywota Uriela Acosty / przełoży! 
Karol Dresdner. - Lwów : nakładem Filomaty.
1933 .-63  s.: ü. ; 18 cm

BŚL 254093 I

3
ADLER Henry k
Arjela i Jubal : palestyńskie opowieści romantyczne 
/ Henryk Adler (Neszer) - Warszawa 
Wydawnictwo "Nowy Wschód". 1931. - 206. [2Js. .
20 cm

BŚL 597040 I

4
AFFAIRS
Minority affairs and Poland : an informatory 
outline / edited by S.J. Paprocki. - Warsaw : 
Nationality Research Institut. 1935. - 184. |l]s . ;
21 cm

BŚL 18.3952 II. 120464 II. 183952 II

5
AGTHE Margarethe. POEHL Gertnid von 
Das Judentum - das wahre Geschieht der Sowjets / 
von M. Agthe und G.v. Poehl. - Berlin 
Verlagsanstalt Otto Stollberg. (1941) - 110 s. ; 
21 cm. - (Die Bucherei des Ostraumes ; [6])

BŚL К 88482

6
ALBERTI Kazimiera
Ghetto potępione powieść o duszy żydowskiej / 
Kazimiera Alberti - Warszawa |i in ]  Instytut 
Wyd. "Renaissance". {1931]. - 320 s ; 20 cm

BŚL 401157 I

7
ALBRECHT Ludwig
Die Geschichte des Volkes Israel von Mose bis auf 
die Gegenwart / allgemeinverstaendlich erzaehlt 
von Ludwig Albrecht - 2 erweiterte Auflage - 
Gotha : Evangelischen Buchhandl von P Ott. 1926. 
- XIV. (2]. 654. [2] s. : 22 cm

BŚL 115357 II

8
ALDAG Peter
Das Judetum in England / Peter Aldag. - Berlin : 
Nordland Verlag. 1940. - 562 s.: 25 cm. - (Quellen 
and Darstellungen zur Judenfrage : 1)

BŚL 72675 II

9
ALLGEMEINE
Die Allgemeine israelitische Allianz : Bericht des 
Central-Comites ueber die ersten fuenftmdzwanzig 
Jahre 1860-1885. - 2 deutsche Ausgabe. - Berlin : 
Commisionsverlag von J. Kauffman in Frankfurt 
a /Main, 1885. - [2] . 76 s.. [1| k. tabi. : 25 cm

BŚL 543667 II

10
ALMANACH
i leksykon żydostwa polskiego T l -  Lwów : 
Nakładem Hermana Dikera. 1937. - 164 s. : 25 cm

BŚL 205103 II

11
ALMANACH
Żydowski / redagował Z F Finkelstein - Wiedeń : 
Karol Meisel. 1918. - 21 cm 
na rok 5678 (1917/1918). - 265 s. : il

BŚL 182206 I

12
ALTER Wiktor
Antysemityzm gospodarczy w świetle cyfr / Wiktor 
Alter. - Warszawa : Myśl socjalistyczna. 1937. - 
61. [2] s.. 20 cm

BŚL 119110 1

13
ANDACHTSBUCH
fuer israelitische Frauenzimmer zur oeffenllichcn 
undhaeuslichen Erbauung im allen Verhaeltnissen 
des Lebens. - Krotoschin : B.L. Monasch. 1856. - 
16. 722s. ; 19 cm

BŚL 81104 I

14
ANNUAL
Forty-fourth 144] annual report. January- 
December. 1944 / The Zionist Federation of Great 
Britain and Ireland. - London : The Zionist 
Federation of Great Britain and Ireland. [1944]. - 
67. [5] s.. 22 cm

BŚL 789033 II
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Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część I (do roku 1945)

15
ANTYSEMITYZM. -
Warszawa Wydawnictwo Polskiej Partii 
Socjalistycznej, 1906. - 13 s. ; 19 cm

BŚL 181825 I

16
ARCHUTOWSKI Józef
Historia i krytyka tekstu hebrajskiego Starego 
Testamentu / Józef Arclnitowski. - Kraków : [b.n ] 
(Druk. Powściągliwość i Praca) . - V ili, 207 s. : il.; 
24 cm

BŚL 515583 II

17
ARCHUTOWSKI Józef
Monoteizm izraelski i jego geneza / Józef 
Archutowski - Kraków : Skl.gl. w Księgarniach 
Gebethnera i Wolfa. 1924 - V. 209 s. ; 26 cm

BŚL 569084 III

18
ARCHUTOWSKI Józef
Nad Morzem Martwem / J Archutowski. - Kraków 

|b.n.]. 1932 (czcionkami drukarni "Glosu
N arodu"). - [2]. 34 s ; 17 cm

BŚL 449039 I

19
ARCHUTOWSKI Józef
Niewola babilońska / Józef Archutowski - Kraków 
: Wyd. Kolo Biblistów U.UJ., 1935. - 129. |2] s. ; 
23 cm. - (Wydawnictwo Kola Biblistów' U.UJ. ; 
1.3)

BŚL 489488 II

20
ARICHA Josef
Chleb i objawienie / Józef Aricha . autoryzowany 
przekład z hebrajskiego Mirjam Litwinówny. - 
Warszawa Wydawnictwo Nowoczesne. 19.34. - 
257. j I] s. ; 18 cm

BŚL 410615 I

22
ARNS Karl
Amerika und Nachlrag zu England / von Karl 
Arns - Bochum-Langendreer Druck und Verlag 
Hein Poeppinghaus. 19.39. - |2 j. 221 s. ; 21 cm. - 
(Index der anglojuedischen Literatur ; Bd. 2)

BŚL 542035 II

23
ASZ Nachum
W obronie uboju rytualnego / Nachum Asz. • Wyd 
3 uzupełnione - Warszawa [b.w.] 1936
(Warszawa "M onolit"). - 70. |1] s. ; 23 cm

BŚL 465765 II

24
ASZ Szalom
Ameryka powieść z życia żydów polskich na 
emigracji / Szalom Asz ; przel. z żydowskiego M 
Szapiro . - Warszawa : Wydawn M.J Freíd i Ska. 
19.30 - 136, |8] s ; 24 cm"

BŚL 108949 II

25
ASZ Szalom
Ameryka ; powieść / Szalom Asz. - Warszawa : 
Wydawnictwo "Orient". 1926. - 136 s . 22 cm. - 
(Biblioteka Pisarz'; i Klasyków Żydowskich ; Tom 
9)

BŚL 529474 II

26
ASZ Szalom
Moskwa : powieść / Szalom Asz ; z up. aut przel. 
z niem. Marceli Tarnowski. - Warszawa 
Towarzystwo Wydawnicze "Rój". 1932. - 406. [1]
s. ; 19 cm

BŚL 458973 I 

27
ASZ Szalom
Nowele / Sz.Asz ; tlum. z żydowskiego. - 
Warszawa Księgarnia Powszechna. 1906 - [6]. 
123 s. ; 19 cm

21
ARLT Fritz
Volksbiologische Untersuchungen ueber die Juden 
in Leipzig mit 14 Aebbildungen im Text / von Fritz 
Arlt. - Leipzig Verlag von S. Hirzel. 1938. - 47. 
[1] s. il. : 24 cm. - (Archiv fuer Bev oelkerungs- 
wissenschaft und Bevoelkenmgspolitik Bd ; 4H)

BŚL 478948 II

BŚL 167260 I 

28
ASZ Szalom
Warschau Roman / Asch Schalom ; Autorisierte 
uebcrtragung von Siegfried Schmitz. - Berlin . 
Wien; Leipzig : Paul Zsolnay. 1931. - 481. [3] s ; 
19 cm

BŚL 434188 I
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Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki śląskiej. Część I (do roku 1945)

29
ASZ Szalom
Warszawa : powieść / Szalom Asz : przekład 
Wacława Rogowicza. - Warszawa : "Rój". 1931. - 
373. [1] s. ; 18 cm

BŚL 24526 I

30
ASZ Szalom
Wenus Szwarcwaldu : opowiadania / Szalom Asz ; 
tl. z żyd. M. Holcblatt. - [b.m. : b.w.. ок. 1925] 
(Leszno : Drukarnia "Alfa"). - 28 s. : il. ; 18 cm

BŚL 454101 I. 425014 1

31
ASZKENAZY Fryderyk
Chrystus a żydostwo / Fryderyk Aszkenazy. Z. 1. - 
Katowice : Wydala i wykonała drukarnia "Stella”. 
1938. - 24 s. ; 23 cm

BŚL 43307 II

32
AUBAC Stephane
La vérité sur les minorités nationales en Pologne / 
Stephane Aubac . preface de Joseph Barthélémy. - 
Paris : Revue Politique et Littéraire. 1924 - 28 s ; 
22 cm. - ( Extrait de la Revue Bleue 1924)

BŚL 329083 II

33
AUERBACH Elias
Palaestina als Judenland / von Elias Auerbach : 
hrsg vom Aktionskomitee der Zionistischen 
Organisation. - Berlin ; Leipzig : Juedischen 
Verlag. 1912. - 51 s. : 23 cm

BŚL 4.3245 II

34
AVIGDOR Elim Henry' ď
Die Entwicklung der nationalen Idee unter den 
Juden / Elim Henry d'Avigdor. - Berlin : S. 
Calvary. 1902. - 16 s. : 21 cm

BŚL 329049 II. 329050 II

35
BABYLONISCHE
Der babylonische Talmud / uebertragen und 
erlaeutert von Jakob Fromcr. - Berlin 
Brandussche Verlagsbuchhandlung. 1924. - 580.
[3] s. ; 18 cm

BŚL 56253 I

36
BAEDEKER Karl
Palestine and Syria with routes through 
Mesopotamia and Babylonia and the island of 
Cyprus : handbook for travellers / by Karl 
Baedeker. - 5 ed . remodelled and augmented. - 
Leipzig : Karl Baedeker , London : George Allen 
and Unwin . New York : Chas. Scribner's Sons.
1912. - CIV. 462 s .  [52] k.tabl. kolor ; 16 cm. - 
(Baedeker's Guide Books)

BŚL 111696 I

37
BALABAN Majer
Dzieje Żydów w Galicyi i w Rzecz\pospolitej 
Krakowskiej 1772-1868 / Majer Balaban - Lwów : 
Księgarnia Polska B. Polonieckiego. [1916]. - |4], 
238 s. ; 20 cm

BŚL 73291 I

38
BALABAN Majer
Dzieje Żydów w' Krakowie i na Kazimierzu : (1304- 
1868) / napisał Majer Balaban. - Kraków 
Izraelicka Gmina Wyznaniowa. 1912 . - 28 cm 
T l : (1304-1655). - 1912. -X X IV . 471. [3] s.

BŚL 17914 III. 491819 II

39
BALABAN Majer
Dzielnica żydowska, jej dzieje i zabytki / Majer 
Balaban. - Lwów Towarzystwo Miłośników 
Przeszłości Lwowa. 1909. - 99 s. : il. ; 21 cm. - 
(Biblioteka Lwowska. Wydawnictwo Towarzystwa 
Miłośników Lwowa : 5.6)

BŚL 11755 II

40
BALABAN Majer
Historja i literatura żydowska ze szczególnym 
uwzględnieniem historji Żydów w Polsce : dla klas 
wyższych szkól średnich / Majer Balaban. T  1-3. - 
Lwów [i in ] : Wyd Zakladu Narodowego im. 
Ossolińskich. [1925] . - 24 cm 
T. 1 : Od najdawniejszych czasów do upadku

świata starożytnego. Wyd. 3 przer i 
rozsz. - [4] . 343 s : il.

T 2: Od upadku świata starożytnego do końca
wieków średnich - Wyd. 2 przer. i uzup - 
384 s. : il

T.3: Od wygnania Żydów z Hiszpanji do
Rewolucji Francuskiej od Zygmunta 
Starego do trzeciego rozbiom Polski - 
|4 | . 446 s : il

BŚL 13056 II. 491819 II
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Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część 1 (do roku 1945)

41
BALABAN Majer
Historia Żydów w Krakowie i na Kazimierzu 1304- 
1868 / Majer Balaban T. 1-2. - Wydanie nowe 
rozszerzone i przerobione. - Kraków : "Nadzieja" 
Towarzystwo ku Wspieraniu Chorej Młodzieży 
Żydowskiej Szkól Średnich i Wyższych. 1931- 
1936 - 2 vol. (XXXII, 568 s., [35] k.tabl : 
XXXIV. 800 s . [40] k.tabl.) : ü.; 25 cm

BŚL 326516 II

42
BALABAN Majer
Historia Lwowskiej Synagogi Postępowej / Majer 
Balaban ; [słowo wstępne Ozyasz Wasser] . - Lwów 

Zarząd Synagogi Postępowej. 19.37. - XVI. .320. 
[23] s tabi : il.: 25 cm

BŚL 31568 III

4.3
BALABAN Majer
Izak Nachmanowicz Żyd lwowski XVI wieku : 
studyum historyczne / Majer Balaban. - Lwów 
"Kadimah". 1904. - 16 s.. [4] k.tabl. : ił : 18 cm 
Odbitka z Rocznika Żydowskiego 1904

BŚL 113936 I

44
BALABAN Majer
Przegląd literatury historyi Żydów w Polsce 1899- 
1907 / Majer Balaban - Lwów : [b.n.[. 1908. - 35 
s. ; 23 cm
Odbitka z "Kwartalnika Historycznego" T 22 

BŚL 68396 II. 48085 II

45
BALABAN Majer
Przewodnik po żydowskich zabytkach Krakowa / 
Majer Balaban. - Kraków Nakładem 
Stowarzyszenia "Solidarność B'Nei B'Rith". 1935. - 
VIH. 125 s.. 24 k.tabl : il : 18 cm

BŚL 322136 I

46
BALABAN Majer
Rabin Samuel Abraham Poznański (1864-1921) : 
szkic biograficzny / M ajer Balaban - Warszawa 
M. Freíd. 1922 - .37. [3] s : 19 cni

BŚL 4 1 8 1 2 I

47
BALABAN Majer
Skizzen und Studien zur Geschichte der Juden in 
Polen / von Majer Balaban - Berlin : Louis Lamm, 
1911. - 127 s. : 20 cm

BŚL 114021 I. 38012 I

48
BALABAN Majer
Spis Żydów i Karaitów ziemi halickiej i powiatów 
trcmbowelskicgo i kolomy jskiego w r. 1765 / wydal 
Majer Balaban - Kraków Akademia
Umiejętności. 1909. - [2]. 21 s.; 25 cm 
Osobne odbicie z t 11 Archiwum Komisji 
Historycznej Akademii Umiejętności w Krakowie

BŚL 181505 III

49
BALABAN Majer
Z historji Żydów w Polsce : szkice i studja / Majer 
Balaban - Warszawa : "B-cia Lewin-Epstein 
i Ska". 1920 - [2]. III. 236. [4] s.. [10] k.tabl. : il. : 
24 cm

BŚL 482062 II

50
BALABAN Majer
Z zagadnień ustrojowych Zydostwa polskiego / 
Balaban Majer. - Lwów' : Nakładem Towarzystwa 
Miłośników Przeszłości Lwowa. 19.32. - S.41-66 : 
24 cm. - (Biblioteka Lwowska 31-32)

BŚL 27493 II

51
BALABAN Majer
Z zagadnień ustrojowych żydostwa polskiego : 
Lwów a ziemstwo msko-braclawskie w XVIII w. / 
Majer Balaban. - Lwów : Tow. Miłośników 
Przeszłości Lwowa. 1932. - 8 .4 1 -6 6 :2 4  cm

BŚL 27493 II

52
BALABAN Majer
Zabytki historyczne Żydów w Polsce oraz 
sprawozdanie Instytutu Nauk Judaistycznych 
w Warszawie za lata akademickie 1927/1928 - 
1928/29 / Majer Balaban. - Warszawa
Towarzystwo Krzewienia Nauk Judaistycznych 
w Polsce. 1929- 156 s.. 14. LXV1 s.tab l. [16J 
s.tabl. : il.: 23 cm

BŚL 322453 II
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Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część I (do roku 1945)

53
BALABAN Majer
Żydzi lwowscy na przełomie XVIego i XVIIego 
wieku /Majer Balaban. - Lwów Fundusz 
Konkursowy im. H. Wawelberga. 1906. - XXIII. |1] 
. 577, [1]. 188 s. :il. ; 22 cm. - (Monografie 
z historii Żydów w Polsce :3)

BŚL 115310 II. 15676 II

54
BALABAN Majer
Żydzi lwowscy na przełomie XVI i XVII wieku / 
M ajer Balaban. - Wydanie popularne. - Lwów : 
NakłademKsięgarni H. Altenberga ; Warszawa :
E.Wende i Ska. 1909. - [2]. XXIII. [1]. 604 s. : il. : 
21 cm

BŚL 181228 II

55
BALABAN M ajer
Zycie prywatne Żydów lwowskich na przełomie 
XVI i XVIIwieku : studium historyczne / Majer 
Balaban. - Lw ów : Nakładem żydow skiej spółki 
wydawniczej "Kadimah".1905. - 19 s. ; 16 cm

BŚL 113945 I

56
BAŁUCKI Michał
W żydowskich rękach : powieść w dwóch częściach 
/Micha! Bałucki. - Lwów : Nakładem księgarni 
K.Łukaszewicza. 1885. - |6] . 282. jl]  s. ; 20 cm - 
(Biblioteka Nowości : T.32)

BŚL 491815 II

57
BAŁUCKI Michał
Żydówka powieść z ostatnich lat / Michał 
Bałucki. -Warszawa : "Oświata". 1927. - 255. [1] s.
: 17 cm. -(Pisma Michala Bałuckiego : T.4)

BŚL 692.3 I

58
BAROU N
Jews in work and trade / by N Barou - London : 
The Trades Advisory Council. 1945. - [2]. III. [1]. 
50 s..[3] k.tabl. : il.; 21 cm

BSL 788470 II

59
BARTOSZEWICZ Kazimierz 
Antysemityzm w literaturze polskiej XV-XVIIw 
/Kazimierz Bartoszewicz. - Kraków; Warszawa : 
Gebethner i Wolf. 1914. - [2]. 143 s. ; 23 cm

BŚL 476460 II. 19605 II

60
BARTSCH Rudolf Hans
Seine Juedin oder Jakob Boehmes Schusterkugel ; 
Roman/ von Rudolf Hans Bartsch. - Leipzig : L. 
StaackmannVerlag. 1922. - 256 s.; 17 cm

BŚL 318453 I

61
BATAULT Jerzy
Kwestja żydowska : odrodzenie antysemityzmu 
.wyłączność żydowska, judaizm  i duch buntu, 
judaizm  i purytanizm. asymilacja czy nacjonalizm / 
Jerzy Batault; tl z 5 wydania francuskiego 
z upoważnienia autora przez M L. - Warszawa 
Księgarnia i Sklad NutPerzyński. Niklewicz i Ska. 
1923. - 164. [2] s. ; 23cm

BŚL 457455 I

62
BAUDOUIN de COURTENAY Jan 
W "Kwestji Żydowskiej" : odczyt wygłoszony 
w Warszawie 7 lutego 1913 / J. Baudouin de 
Courtenay. - Warszawa :G Gentnerszwer i S-ka.
1913. - 112. II. [1] s.; 19 cm

BŚL 292969 I, 463853 I

63
BAUDOUIN dc COURTENAY Jan 
W sprawie "antysemityzmu postępowego" / J 
Baudouin de Courtenay. - Kraków : nakładem 
autora. 1911. - 52 s. ;25 cm

BŚL 329016 II

64
BEALES Arthur Charles Frederick 
The Pope and the Jews : the struggle of the 
Catholic Church against anti-semitism during the 
war / byA C.F Beales. - London : Sword the Spirit. 
1945. -38. [1] s.; 19 cm

BŚL 785661 I

5
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65
BEBEL August
Antysemityzm i socjalizm w Niemczech / Ajugust] 
Bebel. przekł. [z niem.] Zolji Libkind- 
Lubodzieckiej. -Warszawa : Skl.gl. Księgarnia 
Powszechna. 1906. - 45s.: 19 cm

BŚL 457026 I

66
BELLOC Hilaire
The Jews / by Hilaire Belloc - London 
Constable. 1928. - XXVII. [Ij. 308 s.; 18 cm. - 
(Constable's Miscellany of Original and Selected 
Publications in Literature)

BŚL К 42002

67
BEŁZA Stanislaw
Być albo nie być "To be or not to be" : mój glos 
w sprawie żydowskiej / Stanislaw Bełza. - 
Warszawa :Księgarnia Polaka-Katolika. 1913. - 72 
s. : 19 cm

BŚL 407721 I. 327821 I

68
BEŁZA Władysław
Żydzi w poezyi polskiej : glosy poetów o Żydach 
/zestawił Władysław Bełza. - Lwów ; Gubrynowicz 
i Szmidt. 1883. - XV. [1J. 77 s. . 15 cm

BŚL 765245 I

69
BENDA Julian
Antysemityzm z przekonania / Julian Benda : ze 
wstępem Władysława Broniewskiego. - Łódź 
Spółdzielnia Wyd.Książka. 1941 - 23 s ; 17 cm

BŚL 419940 1

70
BERMAN Leon
Histoire des juifs de France des origines a nos jours 
/p a r  Leon Berman. - Paris Libr Lipschutz, 1937 
- 512. IV s. ; 19 cm

BSL 114064 1

71
BERNFELD Izydor

72
BERSOHN M athias
Dyplomataryusz dotyczący Żydów' w dawniej Polsce 
na źródłach archiwalnych osnuty (1388-1782) / 
M athias Bersohn - Warszawa : wyd. staraniem 
rodziny. 1910. -266. XXXVII s.: 27 cm

BŚL 10261 III

73
BERSOHN Mathias
Kilka słów o dawniejszych bóżnicach drewnianych 
w Polsce / napisał Mathias Bersohn - Kraków : 
nakl.autora. 1895. - S. [1] . 250-255 : il. ; 34 cm 
Odb z V t. Sprawozdań Komisyi do badania 
historyi Sztuki w Polsce

BŚL 175204 III

74
BERTRAM Rudolf
Die Ostjuden in Deutschland / von Rudolf Bertram 
- Berlin : Philo Verlag. 1924. - 15 [1] s. ; 21 cm

BŚL 183564 II

75
BETTAUER Hugo
Die Stadt ohne Juden ein Roman von 
uebermorgen /Hugo Bettauer - [12 Auflage] - 
Wien ; Leipzig : R.Loewit Verlag. 1924. - [4]. 217.
[3] s.: 18 cm

BŚL 446060 I

76
BETTAUER Hugo
Miasto bez Żydów : powieść / Hugo Bettauer 
: [autory zowany przekład z niem. Ignacego 
Nikorowicza].- Wyd.4. - Lwów. Warszawa 
Insty tut Wydawniczy "Renaissance", [po 1924]. - 
155. [5] s . 21 cm

BŚL 172472 II

77
BEZA Marcu
Achievement of the small nations / by Marcu Beza. 
-London : Published by Marcu Beza. 1943 - 24 s. : 
19cm

BŚL 785638 I

Zupełny słownik języka hebrajskiego i polskiego 
/ułożył na podstawie starych i nowych źródeł 
Izydor Bernfeld. - Berlin ; Wiedeń : Nakładem 
BenjaminaHarza. 1926. - 21 cm 
cz.l : A-O . - [4[. 524 s. 
cz.2 : P-Ż . - [4]. 627 s.

BŚL 64246 I
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78
BIBLIA
Das Buch Baruch. Geschichte und Kritik, 
uebersetzungund erklaerung auf grund des 
wiederhergcstellten hebraeischen Urtextes mit 
einem anhang ueber dcnpseudcgraphischen Baruch 
/ von J.J.Kneucker. - Leipzig: F. A. Brockhaus. 
1879. -X II. 361. [1] s. ; 23 cm

BŚL 526132 II

79
BIBLIA
Dawid król Psalmy wybrane / z hebrajskiego 
przełożył Jan Szeruda. - Ustroń : [b.n.].1934. - 63 
s. ; 17 cm
Wydane z zasiłku Rady Wydziału Teol Ewang.

BŚL 39313 I

80
BIBLIA
Pięcioro Księgi Mojżeszowe. - [b.m.| : [b.n ] . 1872 
(dmkicm Adolfa Holzhausena we Wiedniu) - 350
s. 21 cm
Równorzędny tył. i tekst w jęz. hebrajskim 

BŚL 544689 II 

81
BIBLIA
Pisnaja pisen / ukrains'kojii movoju zvirsuvav 
Bogdan K. Kravciv. - Uviv : Olga Mikitka- 
Stecisin. 19.35. - 48 s.: 24 cm

BŚL 172965 II

82
BIBLIA
Psałterz Dawidowy / przełożony wierszem polskim 
przez Kazimierza Bujnickiego. - Tomń : nakładem 
własnym. 1878. - XXIV. 303. [I] s. : 22 cm

BŚL 8522 II

83
BIBLIA VETUS TESTAMENTŮM 
Biblia Hebraica. Secundum editiones los. Athiae. 
Ioannis Leusden. Io. Simonis Aliorumque inpnm is 
Everardi van der Hooght. Recensuit Augustus 
Hahn - Lipsiae : Caroli Tauschnitz. 1833. - [4]. 
1392. |4 | s. : 22 cm

BŚL 80947 II

84
BIBLIA VETUS TESTAMENTŮM 
Pentateuch. - Berlin : [b.n.. ok. 1850]. - ]2]. 350 s.
: 22 cm

BŚL 80953 II

85
BIBLIA VETUS TESTAMENTŮM 
Psalmi. Proverbia. lob. Cant Cantic., Ruth. Threni 
Ecclesiastes, Esther. Daniel. Ezra. Nehemia. 
Chronica. - Wien : A. Holzhausen, [ok. 1850]. - 
992-11384 s. ; 21 cm

BŚL 80954 II

86
BIBLIOGRAPHIE
zur Nationalitaetenfrage und zur Judenfrage der 
Republik Polen 1919-1939. - Stuttgart
:Weltkriegsbuecherei. 1941. - 76 s. : 23 cm. - 
(Bibliographien der Weltkriegsbuecherei Institut 
fuer Weltpolitik : 1941 nr 32)

B ŚLK  89117

87
BIENENFELD F R.
The Germans and the Jews / F R Bienenfeld : 
transi.from the German by R Herdman Pender - 
London Seeker and Warburg. 1939. - XIII. [1]. 
265 s. ; 22 cm

BŚL 788725 II

88
BŁĘDY
talmutowe od samych Żydów uznane i przez nową 
sektę Siapwscieciuchów Czyli Contra Talmutystów 
wyrachowane dla ciekawości czytelnika. - Mikołów 
: Dnik i Nakład T. Nowackiego. 1852. - 23 s. : 
16 cm

BŚL 213318 I

89
BLOCH Chąjim
Das Juedische Volk in seiner Anekdote : Ernstes 
und Heiteres von Gottsuchern. Gelehrten. 
KuenstlernNarren. Schelmen. Aufschneidern. 
Schnorren. Reichen. Frommen. Freidenkern. 
Taeufligen. Antisemiten / Chajim Bloch - Berlin 
Verl.fuer Kulturpolitik. 1931. -340. [1] s. : 20 cm

BŚL 100920 I

90
BLOCH Fritz
Mittlere und neuere Geschichte die Juden in 
Militsch ein Kapitel aus der Geschichte der 
Niederlassung von Juden in Schlesien / von Fritz 
Bloch. - Breslau :]b n ] . 1926 (Dmck von Schueler 
und R ottenberg). -[4]. 85. 11 ] s.; 23 cm

BŚL 1.39645 II
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91
BLUDAU August
Juden und Judenverfolgungen im alten Alexandria 
/August Bludau. - Muenster : Aschendorffschen- 
Buchhandlung. 1906. - IV. [4]. 128 s. ; 23 cm

BŚL 13283 II

92
BLUMENTAL Leopold
A gdy zawieszono "Wolne Słowo" / Leo Belmont. - 
Warszawa : nakl Leo Belmont. 1912. - 80 s. ; 
20 cm

BŚL 328055 I

93
BLUMENTAL Leopold
Mojżesz współczesny : powieść studjum / Leo 
Belmont [pseud.J . - Warszawa : Skl.gl. "Dom 
Książki Polskiej". 1931. - 340 s. : 20 cm

BŚL 400477 I

94
BLUMENTAL Leopold. HUZARSKI Jerzy 
Zwycięstwo Romana Dmowskiego / Leo Belmont 
[pseud.] i Jerzy Huzarski. - Warszawa : nakl. L. 
Belmonta. [ok. 1920]. - 88 s. : 20 cm

BŚL 459286 I

95
BOUQUET WŁadyslaw
Przez Morze Czerwone ku gettom Europy 
powstanie i dzieje narodu żydowskiego / 
Władysław Bocquet - Warszawa : Wydawnictwo 
Polskie Sp.z o o.. 1928. - 552 s. : il.; 24 cm

BŚL 554706 II

96
BORKOWSKI Aureliusz
Przewodnik po Ziemi Świętej / Aureliusz 
Borkowski. - Jerozolima : [Kustodia Ziemi Świętej]
. 1942. - 213. [1] s.. [3] к.tabi : il ; 16 cm

BŚL 446901 I

97
BOSTEL Ferdynand
Żyd/i ziemi lwowskiej i powiatu żydaczewskiego w 
r 1765 / zestawił Ferdynand Bostel - Kraków : 
Nakładem Akademii Umiejętności. 1891. - 22 s.. 
27 cm
Osobna odb z Archiwum Kom .H ist: T 6

98
BRAFMANN Jaków
Żydzi i kahaly : dzieło wydane w języku rosyjskim 
w Wilnie w roku 1870 / przez Brafmanna ; na 
język polski przełożone i przerobione przez K.W. - 
Lwów : Drukarnia Dobrzańskiego i K. Gromana. 
1874. - 156 s. ; 22 cm

BŚL 465852 II

99
BRAEMANN Jaków
Żydzi i kahaly dzieło wydane w' języku rosyjskim 
w W ilnie w roku 1870 / przez Brafmann’a ; na 
język polski przełożone i przerobione przez 
K[aliksta] W[olskiego]. - Wydanie 2 popr. i uzup. - 
Lwów : Nakładem drakam i J Dobrzańskiego i К 
Gromana. 1875 - 188s. ; 20 cm

BŚL 465896 II

100
BRAFMANN Jaków
Żydzi i kahaly / Brafmann ; z objaśnieniami 
Teodora Jeske-Choińskiego. - Warszawa : fb.n.]. 
1914 ( w drukarni Synów St. Niemiry) - 203 s. ; 
19 cm

BŚL 14760 1. 82261 I. 118748 1 

101
BRANN M.
Ein kurzer gang durch die geschichte der 
Juedischen Literatur / von M. Braun - 2 
verbesserte Auflage. 1918 - 87. [3] s. ; 16 cm. - 
(Juedische Handbuecher ; 1)

BŚL 14982 I

102
BRANN Marcus
Geschichte der Juden und ihrer Literatur fuer 
Schule und Haus / bearbeitet von M. Brann - Teil 
1-3 - Breslau Willi Jacobsohn. 1896. 1913. - 1 
vol. - 23 cm
Teil I . : Vom Auszug aus Aegypten bis zum 

Abschluss des Talmuds - 2 durch­
gesehene Auflage. - VII. [ 1 ). 259. [ 11 s. 
1896

Teil 2.: Vom Abschluss des Talmud bis zur 
Vertreibung der Juden aus der 
pyrenaeischen Halbinsel. - 3 vermehrte 
und verbesserte Auflage. - VII, [1]. 273.
[ I | s. 1911

Teil 3.: Von der Vertreibung der Juden aus der 
py renaeischen Halbinsel bis zur 
Gegenwart. - 3 vermehrte und verbesserte 
Auflage. - VII. [1]. 198 s 1913

BŚL 116180 II
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103
BRANN Marcus
Geschichte der Juden in Schlesien / von M Brann.
- Breslau : Kocbnersche Verlagsbuchhandlung. 
1897. - [1 j . 42-79. [2]. XVI-XXXIV s. ; 24 cm

BŚL 2412 II

104
BRAUNIAS Karl
Studien ueber Minderheitenrecht und M inder­
heitenstatistik : Sammlung von den "Deutschen 
Politischen Heften" erschienenen Aufsaetzen / Karl 
Braunias. Z. 1-3. - Hermannstadt [b n ] . 1926-
1928. - 3 z (24 : 67 ; 55) s. ; 21 cm

BŚL 120210 II

105
BREGER Marcus
Zur Handelsgeschichte der Juden in Polen 
waehrend des 17 Jahrhunderts mit besonderer 
Beruecksichtigung der Judenschaft Posens / 
Marcus Breger. - Breslau : [b.n.|. 1932. - VII, [1]. 
46. [2] s : 24 cm

BŚL 116895 II

106
BRENNER Josef Chaim
Wyjście : (epizod palestyński wojny światowej ) / 
J.Ćh. Brenner : przel. z hebr J. Szofman - 
Warszawa : Wydawnictwo "Orient". 1925 - 32 s. : 
17 cm - (Biblioteczka Pisarzy i Klasyków 
Żydowskich ; 5)

BŚL 425017 1. 454103 I

107
BRETHOLZ Bertold
Geschichte der Juden in Maehren im Mittclalter / 
von Bertold Brethoiz. Teil 1 : bis zum Jahre 1350.
- Bruenti [ і in.] : Verlag Rudolf M. Rohrer. 1934 - 
163 s. : 19 cm

BŚL 4 1 4 7 1 I

108
BRIEF
outline of the Jewish problem in Poland - New 
York : Polish National Alliance of Brooklyn. Ipo 
1937]. - 28 s : 24 cm

BŚL 789231 II

109
BRODOWSKI F
Dziecię Symchy / F. Brodowski - Warszawa : Ski 
gl. w Księgarni E Wende i Spółka. 1905 - 27 s. : 
21 cm

BŚL 468793 II

110
BROIDO Ephraim
Jews. Arabs and the Middle East / by Ephraim 
Broido. - London : Poale Zion. 1944. - 47 s . 
19 cm

BŚL 785794 I 
111

BROMBERG-BYTKOWSKI Zygmunt 
Pieśń nad pieśniami / Zygmunt Bromberg- 
Bytkowski : ilustrował Artur Szyk ; do druku 
przygotował, wstępem i słowem o "Pieśni nad 
Pieśniami" zaopatrzy! Wilhelm Fallek - Łódź 
Komitet Uczczenia Pamięci Z Bromberga - 
Bętkowskiego. 1924 - 68. [2] s.. [10] s.tabl. : il. : 
24 cm

BŚL 107447 II 

112
BRONIKOWSKI Aleksander 
Monia powieść z niedawno upłynionego czasu / 
przez Alexandra Bronikowskiego ; wolne 
tłumaczenie z niemieckiego oryginału - Wroclaw : 
U Wilhelma Bogumiła Korna. 1828. - 152 s. : 
19 cm. - (Zbiór Powieści i Romansów ; T. 1)

BŚL 165540 I

113
BRONIKOWSKI Aleksander 
Powieści historyczne Kazimierz Wielki i Esterka ; 
Moina / A. Bronikowski. - Lwów' : Nakładem 
Księgarni Gubrynowicza i Schmidta. 1879 - [4].
294 s. . 21 cm

BŚL 68423 II

114
BUJAK Franciszek
La question Juive en Pologne / Francois Bujak - 
Paris :[b.n.]. 1919 ( Paris : Imprimerie Leve). - 49.
[4] s. ; 24 cm

BŚL 327140 II

115
BUCH
Das Buch von den polnischen Juden. - Berlin ; 
Juedischer Verlag. 1916 - [8] . 270 s.. [14] s. tabi 
: ü.; 19 cm

BŚL A 14943

9



Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część I (do roku 1945)

116
BUNYAN Jan
Pielgrzymka na górę Syon / Jan Bunyan. - Cieszyn 

Nakładem "Towarzystwa ewangelickiego". 1907.
- 236. [I] s.; 17 cm
Opracowane podług uproszczonego wydania 
niemieckiego

BŚL 3622 I

117
BYCHOWSKI Zygmunt
Ubój rytualny z punktu widzenia humanitarnego 
i sanitarnego : referat wygłoszony na Komisji 
Specjalnej Rady Miejskiej m.st. Warszawy dla 
zbadania całokształtu zagadnienia rzeźnianego 
w Warszawie, dnia 22 lutego r 1928 / Zygmunt 
Bychowski - Warszawa . [b n ] . 1936 (Dnik 
"Monolit") - 15. [1| s. : 23 cm

BŚL В 11313

118
BYSTROŃ Jan Stanisław
Uwagi nad dziesięciu pieśniami ludowymi Żydów 
polskich / Jan Stanislaw Bystroń. - Warszawa . 
Lwów : Książnica Polska Towarzystwa Nauczycieli 
Szkół Wyższych. 1923. - 16 s. : 28 cm - 
(Archiwum Nauk Antropologicznych Towarzystwa 
Naukowego Warszawskiego ; T l. Nr 10)

BŚL 41377 III

119
CADERSKI Józef
Co nasi ojcowie sądzili o Żydach / Józef Caderski
- Kielce : Towarzystwo Rozwój. 1923. - К). [1] s : 
16 cm . - (Bibljoteka Polityczno-Społeczno 
Żydoznawcza ; nr 3)

BŚL 293086 I

120
CADERSKI Józef
Żydzi w swojej religii i wnioski stąd wynikające / 
Józef Caderski - Łódź : Towarzystwo Rozwój. 
1923. - 11 s ; 16 cm. - (Bibljoteka Polityczno- 
Społeczno Żydoznawcza . nr 4)

BŚL 293087 I

121
CASSEL David
Hebraeisch-deutsches Woerterbuch nebst 
Paradigmen der Substantiva und Verba / von David 
Cassel. - 3 Auflage . - Ober-Glogau : Verlag von 
H Handel. 1886. - [4]. 377.[3] s. ; 26 cm

BŚL 562876 II

122
CELINE Louis Ferdinand
Die Judenverschwoerung in Frankreich / Louis 
Ferdinand Celine [pseud ] Destonches Louis [nazw 
właść.] ; Deutsche Ausgabe von Willi Fr. Koenitzer 
und Arthur S. - Dresden : Zwinger Verlag, 
[po. 1937]. - 379. [2] s. ; 19 cm

BŚL 426280 I

123
CENTNERSZWEROWA R.
0  języ ku Żydów w Polsce, na Litwie i Rusi : szkic 
dziejowy / R. Centnerszwerowa. - Warszawa : 
Księgarnia Powszechna. 1907, - 43 s. ; 20 cm

BŚL 179029 II. 364788 I

124
CHAREWICZOWA Lucja
Ograniczenia gospodarcze nacyj schizmatyckich
1 Żydów we Lwowie XV i XVI wieku / Łucja 
Charewiczowa . - Lwów : [b.n.]. 1925. - 37 s. : 
24 cm
Osobne odbicie z Kwartalnika Historycznego R 39 

BŚL 177878 II

125
CHARSZEWSKI Ignacy
Najazd sekciarstwa na Polskę / I. Charszewski. - 
Włocławek : Wydawnictwo Księgarni Powszechnej 
i Drukarni Diecezjalnej. 1923. - 91. [1] s.; 17 cm

BŚL 81963 I

126
CHARSZEWSKI Ignacy
Nie kanonizować, lecz anatematyzować / 
Charszewski. - Warszawa : Nakładem drukarni 
"Reduta". 19.34 - .36 s.: 26 cm

BŚL 48575 II

127
CHARSZEWSKI Ignacy
0  absolutyzm idei Opatrzności w dziejach : cuda
1 katastrofy / Charszewski. - Warszawa : Nakładem 
czasopisma "Pro Patria". 1928 - 62. [4] s.; 23 cm

BŚL 21271 II

128
CHARSZEWSKI Ignacy
Odrodzenie religijne w nauce, literaturze i w ży ciu 
/ przez I Charszewskiego. - Warszawa : Naklad 
Księgarni Maurycego Orgelbranda. 1899 - 64 s.: 
21 cm

BŚL 43329 II
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129
CHARSZEWSKI Ignacy
Synowie szatana / Don Inigo [pseud ] - Płock : 
nakładem autora . |po 1933]. - 127. [1] s.: 26 cm

BŚL 593784 II

130
CHARSZEWSKI Ignacy
Z bojów o Żeromskiego / Charszewski. - 4 Cz. - 
Włocławek : [b.n.|. 1926 (Czcionkami Drukarni 
Diecezjalnej). - 23 cm 
fez. 1 ] 1926. - 31 s.
Cz.2 1926. - Goljat w kapeluszu. - 48 s.
Cz.3 1927. - Na forum sądowem. - 32 s.

BŚL 21755 II

131
CHESTERTON Gilbert Keith 
Das neue Jerusalem : Reiseeindniecke / G.K 
Chesterton ; aus dem Englischen Uebertragen von 
Curt Thesing. - Bremen : Carl Schuenemann. 
1930.- 304. [ l ] s .  :2 0  cm

BŚL 105756 I

135
CHOIŃSKI-JESKE Teodor
Historja Żydów w Polsce / Teodor Jeske-Choiński .
- Warszawa Kasa Przezorności i Pomocy 
Warszawskich Pomocników Księgarskich. 1919. - 
250. 111 s. . 22 cm

BŚL 326757 II. 8346 II. 25610 II

136
CHOIŃSKI-JESKE Teodor 
Neofici polscy : materiały historyczne / Teodor 
Jeske-Choiński. - Warszawa Piotr Laskauer i Sp . 
1904 . - 289. XX s. ; 23 cm

BŚL 11636 II. 291154 II

137
CHOIŃSKI-JESKE Teodor 
Poznaj Żyda / Teodor Jeske-Choiński. - Wydanie 2 

- Warszawa Naklad Księgarni Kroniki 
Rodzinnej . Lwów : Zienkowicz i Chęciński . New- 
York : The Polish Book Importing С-о.. [ок. 1914]
- 239. [1] s. . 20 cm

BŚL 118747 I. 405340 I

132
CHIARINI Alojzy Ludwik 
Grammatyka hebrayska ułożona i pokrewnemi 
dyalektami arabskim, chaldejskim  i syryackim 
pokrótce objaśniona / przez A L. Chiarini : z tekstu 
łacińskiego przełożył P. Chlebowski. - Warszawa 
nakładem autora. 1826. - XXV. 140 s.. [1] к. tabi : 
il. : 20 cm

BŚL 37719 I

133
CHMIELOWSKI Jordan
Światów ladne dążności Żydów szkic polityczny / 
Jordan Chmielowski. - Warszawa : Skl. gl. P 
Szwede. [po 1921] - 32 s : 22 cm

BŚL 484989 II

134
CHOIŃSKI-JESKE Teodor
Dokąd Żydzi dążą? / Teodor Jeske-Choiński. - 
Warszawa : [b.n.]. 1918 (Druk Społeczna. Stow. 
Robotu. Chrzęść ). - 31. |1 | s 17 cm. - 
(Biblioteczka Żydoznawcza)

BŚL 181861 I

138
CHOIŃSKI-JESKE Teodor 
Rząd żydowski dotychczas istniejący / Teodor 
Jeske-Choiński - Warszawa [b.n ]. 1920. - 24 s . 
17 cm. -( Biblioteczka Żydoznawcza : nr 5)

BŚL 413707 I

139
CHOIŃSKI-JESKE Teodor 
Syonizm w oświetleniu antysemity / Teodor Jeske- 
Choiński. - Warszawa : Nakładem autora. 1904. -
[4]. 84 s. : 20 cm

BŚL 328006 I

140
CHOIŃSKI-JESKE Teodor 
Żydzi oświeceni / Teodor Jeske-Choiński. - 
[Wyd 2] . - Warszawa : [b.n ). 1910 (Warszawa : 
Dnik L. Bilińskiego i W.Maślankiewicza). - 82 s. : 
20 cm

BŚL 401921 I. 328048 I

141
CHOIŃSKI-JESKE Teodor 
Żyd w powieści polskiej : studium / Teodor Jeske- 
Choiński - Warszawa : Nakładem Księgarni 
Kroniki Rodzinnej. 1914 - [4]. 150. [1] s.. [1] к. 
tabi : il. : 18 cm

BŚL 316473 I
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142
CHOŁONIEWSKI Antoni
My. Żydzi i Kongres wobec zaburzeń galicyjskich / 
Antoni Chołoniewski. - Kraków naklad 
Towjarzystwa) ini[ienia| Stefana Baszczyńskiego.
1919. - 58 s. ; 16 cm

BŚL 768133 I

143
CHOŁONIEWSKI Antoni 
W sprawie żydowskiej : trzy listy polemiczne / 
Antoni Chołoniewski. - Kraków : Organizacya 
Jedności Narodowej we Lwowie. 1914. - 91 s ; 
22 cm - (Wydawnictwa Polityczne Organizacji 
Jedności Narodowej : nr 4)

BŚL 120801 II

144
CHOŁONIEWSKI Antoni
Wobec zaburzeń galicyjskich : odpowiedź na 
kampanię pogromową Żydów przeciw Polsce / 
Antoni Chołoniewski. - [b m w. : b.n.]. 1918. - 8 s.
; 22 cm
Nadb. z Glosu Czasu nr 279 z 11.X1I 1918 

BŚL 177755 II

145
CHRZĄSZCZ Johannes
Geschichte der Stadt Zuelz in Oberschlesien : von 
den aeltesten Zeiten bis zur Gegenwart / verfasst 
von Johannes Chrząszcz. - Zuelz Verlag 
Magistrat Zuelz. 1926 . - [4]. 165 s. : il. : 23 cm

BŚL 136616 II

146
COHN Jacob
Geschichte der Synagogen=Gemeinde Kattowitz 
0.-S[Oberschlesien| : Festgabe anlaesslich der 
Einweihung der neuen Synagoge am 12 Sept. 1900 
/ Verfasst von Jacob Cohn. - Kattowitz : Buch und 
Kunstdruckerei Julius Herlitz. 1900 - [4]. 46 s.. [1] 
k. tabi : il. ; 23 cm

BŚL 147322 II

147
COHN Sarali
Israelitisches Kochbuch : Zubereitung aller Arten 
Speisen nach den Ritualgesetzen : Originalberichte 
der israelitischen Kueche / von Sarah Cohn. - 
Regensburg : Stahl'sehe Verlagsbuchhandlung, 
[b.r.w.]. - 259. 111 s : il : 19 cm

BŚL 298109 I

148
COMPTON Arthur H..REDFIELD Robert.WTRTH 
Louis
Anti-Semitism : A threat to American Unity? : a 
University of Chicago round table broadcast / 
Arthur H Compton. Robert Redfield. Louis Wirth.

Chicago : Published by the University of 
Chicago. 1941. - 29 s. : il. ; 20 cm. - (Round fab le  
/T h e  University of Chicago ; no 186)

BŚL 785907 I

149
CROUCH A C.
Jews are news! / by A C. Crouch. - Leicester : 
Newman Wolsey. 11943]. - 32 s. : 18 cm

BŚL 785674 I

150
ĆWIERĆWIECZE
walki : księga pamiątkowa "Roli" - Warszawa : 
[b.w. I . 1910 (Warszawa : Druk. Noskowskiego) . - 
XXIX. [3]. 199. [1] s. il ; 25 cm

BŚL 775695 II. 578176 II

151
CZACKI Tadeusz
Rosprawa o Żydach / przez Tadeusza Czackiego. - 
Wilno : Józef Zawadzki. 1807. - [4]. IV. 272. [2] s.
: 20 cm

BŚL 114447 I

152
CZACKI Tadeusz
Rozprawa o Żydach i Karaitach z dodatkiem 
wiadomości o życiu i pismach autora / przez 
Tadeusza Czackiego. - Wydanie Józefa 
Turowskiego. - Kraków nakl. Wydawnictwa 
Biblioteki Polskiej. I860. - 178. [2] s. : 20 cm

BŚL 71031 I

153
CZACKI Tadeusz
Rozprawa o Żydach i karaitach / przez Tadeusza 
Czackiego. - Lwów : Księgarnia Polska. 1885. - 
146 s. : 18 cm. - (Biblioteka Mrówki : 1.198.199)

BŚL 66816 I

154
CZARNOWSKI Aleksander
Studyum o Żydach / przez Aleksandra 
Czarnowskiego. - Warszawa : Sklad Główny w 
Księgarni Gebethnera i Wolffa. 1880. - [2]. 77 s.:
19 cm

BŚL K-93/1729

12
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155
CZORTKOWER Salomon
Podłoże rasowe Żydów kaukaskich / napisał 
Salomon Czortkower. - Lwów Nakładem 
Towarzystwa Naukowego, 1933. - 12]. 32 s. ; 
25 cm. - (Archiwum Towarzystwa Naukowego we 
Lwowie. Dział 111 ; T.6 z.8)

BŚL В 6786

156
CZUCZYŃSKI Aleksander 
Spis Żydów województwa krakowskiego z roku 
1765 / wydał Aleksander Czuczyński. - Kraków' : 
Nakładem Akademii Umiejętności, 1898. - 22 s. ; 
27 cm
Osobna odbitka z Archiwum Komisyi Historycznej. 
T.8

BŚL С 2345

157
DALECKA W.
Nowy Abraham / W. Dalecka. - Warszawa : Skl. 
gl. w Księgarni E. Wende i Spółka. 1905. - 35 s. : 
20 cm

BŚL 508984 II

158
DAVITT Michael
Within the pale : the tme story of antisemitic 
persecutions in Russia / by Michael Davitt. - 
London : Hurst and Blackett. 1903. - XIV. 300 s.: 
20 cm

BŚL 787242 I

159
DAWIDSOHN Józef
Gminy żydowskie z tekstami ustaw
i rozporządzeń / Józef Dawidsohn. - Warszawa 
Klub Posłów Sejmowych Żydowskiej Rady 
Narodowej. 1931 .-110 . [Ij s.. [2] k.tabl. ; 23 cm

BŚL 26966 II

160
DELACROIX J
Masoneria i bolszewizm / J. Delacroix - Warszawa 
: [b.n.]. 1923 (Z-dy Druk F Wyszyński i Ska). - 79 
s. ; 22 cm

BŚL 20006/65

161
DELACROIX J
Panjudaizm / J. Delacroix ; [tłum.z franc.]. - 
Warszawa : Sklad Główny w Księgarni i Składzie 
Nut Perzyński. Niklewicz i S-ka, 1923. - 42 s. : 
23 cm

162
DES MOUSSEAUX Gougenot 
Le Juif le judaisme et la judaisation des peuples 
chrétiens / par Gougenot Des Mousseaux. - Paris : 
Henri Pion. 1869. - XXXIX. [1]. 568 s. ; 23 cm

BŚLB  15767

163
DELITZSCH Friedrich
Die grosse Taeuschung : Kritische Betrachtungen 
zu den alttestamentlichen Berichten ueber Israels 
Eindringen in Kanaan, die Gottesoffenbarung vom 
Sinai und die Wirksamkeit der Propheten / лон 
Friedrich Delitzsch. - Stuttgart : Berlin : Deutsche 
Verlags-Anstalt. 1920. - 149 s. ; 23 cm

BŚL 115727 II

164
DERYNG Antom
Międzynarodowe zobowiązania Polski w zakresie 
szkolnictwa mniejszości narodowych / Antoni 
Deryng - Lwów : [b.n. ). 1927 (Lwów : Odbito w 
Z.Graf. Sp Akc Książnica-Atlas). - 14 s. ; 23 cm

BŚL 15516 II

165
DIAMENT Józef
W ślepej uliczce : agonia gospodarcza Żydów 
w Polsce / Józef Diament. - Kraków : "Nowy 
Dziennik". 1933. - [4]. 111. [2] s. ; 17 cm

BŚL 400460 I

166
DIDIER Stanislaw
Rola neofitów w dziejach Polski / Stanislaw Didier 
- Warszawa : "Myśl Narodowa". 1934. - 130. [2] s.
: 22 cm

BŚL 41957 II 

167
DIEWERGE Wolfgang
Anschlag gegen den Frieden : ein Gelbbuch ueber 
Gruenspan und seine Helfershelfer / Wolfgang 
Diewerge. - M uenchen : Franz Eher. 1939 - 179 
s.. [16] s.tabi.: il.. 24 cm

BŚL 183734 II
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168
DISEASE
The disease of anti-Semitism / by M. Ginsberg [і 
in.], - London : Published by the British Section of 
the World Jewish Congress. 1944. - 10. [2] s.: 
25 cm. - (World Jewish Congress (British Section) 
; May. 1944 No 11)

BŚL 789377 II

169
DIXON Hepworth
Ziemia Święta / Hepworth Dixon . przełóż)! 
z angielskiego Stanislaw Boduszyński. T l. - 
Warszawa : Nakładem Przeglądu Tygodniowego. 
1874. - 1 wol.(390. [2] s.) : 20 cm

BŚL A 9351

170 
DO
czynu ! Górny Śląsk tonie w żydowskiej powodzi !. 
- Katowice : [b.n.]. 1928 (Księgarnia i Drukarnia 
Katolicka). - 23 s. : 23 cm

BŚL 146351 II

171
DOBROWIEST Bronislaw
Zagadnienie żydowskie / Bronislaw Dobrowiest. - 
Kraków : Sklad główny w Księgarni Krakowskiej. 
1934 - 58 s. : 17 cm

BŚL 452752 I

172
DOCTOR Max
Lehrbuch der juedischcn Geschichte und Literatur : 
Urspmenglich bearbeitet von E. Hecht und M 
Rayserling. nach der Verbindung mit Biach 
hergestellten achten Auflage neu bearbeitete 9 
Auflage von Doctor. - Leipzig Gustav Engel.
1914. - [6]. 207. 11]. 83 s.: 22 cm 
Ausgabe fuer Deutschland

BŚL 13014 II

173
DOELL1NGER Ignaz von
Die Juden in Europa / Ignaz von Doellinger ; mit 
einem Vorwort von Leopold von Wiese. - Berlin 
Philo-Verlag. 1924 - 27 s. : 24 cm

BŚL 482720 II

174
DOKUMENTY
chwili - Kraków : Spółka Wydawnicza "Nowy 
Dziennik". 1938 - 24 s. : 19 cm 
opis wg okl.

BŚL 457989 I

175
DOŁĘGA Kazimierz
Żydzi w czasie walk o niepodległość Polski / 
Kazimierz Dołęga. - Poznań Wydawnictwo 
"Samoobrona Narodu". 1937. - 63 s. : 23 cm

BŚL 554780 II

176
DONNAY Maurice
Le retour de Jerusalem comedie en quatre actes / 
Maurice Donnav. - Paris : Librairie Charpentier et 
Fasquelle . 1904. - [4]. XIII. [2]. 285 s. ; 18 cm

BŚL A 4041

177
DRESDNER Karol
Heine i nieznajoma / Karol Dresdner - Lwów. 
Warszawa Księgarnia Polska Bernarda 
Polonieckiego. 1928 - 45. [2] s.; 18 cm

BŚL 401689 I

178
DROHEN
Die Drohen von einem Manne aus dem Volke: 60 
Millionen fuer 1.5 Million. - [b m w.: b n . b.r ] -
31 s.: 22 cm

BŚL 21085 II

179
DROHOJOWSKI Józef
Józefa Drohqjow’skiego pielgrzymka do Ziemi 
Świętey. Egiptu, niektórych wschodnich i 
południowych kraiów. odbyta w latach 1788-89-90 
i 91. pobożno-ciekawey Publiczności ofiarowana. 
T l - Wilno : ]b.n.J. 1822 (Druk XX Bazylianów). 
- [10].254. [6] s.: 19 ein

BŚL 81765 I

180
DRUMONT Edouard
La France Juive : essai d'historie contemporaine / 
Edouard Drumont. - Paris : C. Marpon et E. 
Flammarion, [ok.1885] - 18 cm 
T. 1. - 64 ed. - XX. 579 s.
T.2. - 58 ed. - [4|. 601. [3]. III. [5] s.

BŚL 402637 1.09 I

181
DUBNOW Simon
Geschichte des Chassidismus in zwei Baenden / 
Simon Dub now : aus dein Hebraeischen uebersetzt 
A Steinberg. - Bd 1-2. - Berlin Juedischer
Verlag. 1931. - 2 Baenden (339. [1] : 335. [1| )s. :
24 cm

BŚL 477011 II

14
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182
DUBNOW Simon
Historia Żydów / Szymon Dubnow ; przekl. Zofii 
Erlichowej i Cecylii Slapakowej. - Kraków : 
Szymon Seiden. 1939. - 288. [4] s. ; 24 cm

BŚL 71855 II
183

DUBNOW Simon
Krótka historja Żydów / S.M. Dubnow ; spolszczył 
S.S. Cz.2 : Historja pobiblijna na Wschodzie : od 
początku panowania greckiego w Judei do końca 
epoki gaonów w Babilonji (332 r.przed erą chrz. - 
1040 r. ery chrz ). - Wydanie 3 - Warszawa : 
[b.n.j. 1920 (Drukarnia Narodowa). - 107. [1] s. : 
21 cm

BŚL 123.34 I

184
DUBNOW Simon
Weltgeschichte des juedischen Volkes. Von seinen 
Uranfaengen bis zur Gegenwart : in zehn Baenden 
/ Simon Dubnow ; Autorisierte Uebersetzung aus 
dem Russischen von A Sieinbcrg. - 10 Bd. - Berlin 

Juedischer Verlag. 1925-1929. - 24 cm

Orientalische Periode

Bd. 1 : Die aelteste Geschichte des juedischen
Volkes. Von der Entstehung des Volkes 
Israel bis zum Ende der persischen 
Herrschaft in Judaea. - 3 Auflage. - XXXI.
[1]. 486 s.

Bd.2: Die alte Geschichte des juedischen Volkes.
Vom Beginn der griechischen Herrschaft 
in Judaea bis zu dessen Zerstoening durch 
die Rocmer. - 3 Auflage. - 603. 11] s.

Bd.3: Die Geschichte des juedischen Volkes im
Orient vom Untergange Judaeas bis zum 
Verfall der autonomen Zentren im 
Morgenlande. - 3 Auflage. - 594, 11 ] s

Europaeische Periode

Bd 4: Die Geschichte des juedischen Volkes in
Europa. Von den Anfaengen der abend- 
laendischen Diaspora bis zum Ende der 
Kreuzzucge. - 3 Auflage. - 503, [1] s.

Bd. 5: Die Geschichte des juedischen Volkes in
Europa Von XIII bis XV Jahrhundert. - 3 
Auflage. - 526. [ 1 j s.

Die Neuzeit

Bd.6: Die Geschichte des juedischen Volkes in
der Neuzeit. Die XVI und erste Haelfte des 
XVII Jahrhunderts. - 3 Auflage - 498. [ 11 
s.

Bd.7: Die Geschichte des juedischen Volkes in
der Neuzeit. Die zweite Haelfte des XVII

und das XVIII Jahrhundert. - 3 Auflage. - 
546. [1| s.

B d. 8 : Die neueste Geschichte des juedischen
Volkes. Das Zeitalter der ersten 
Emanzipation (1789-1815). - 2 veraen- 
derte Auflage. - 443, [1] s.

Bd. 9: Die neueste Geschichte des juedischen
Volkes. Das Zeitalter der ersten Reaktion 
und der zweiten Emanzipation (1815- 
1881) . - 2 veraenderte Auflage. - 527. [ 11 
s.

Bd. 10: Die neueste Geschichte des juedischen
Volkes. Das Zeitalter der zweiten Reaktion 
(1880-1914)

Nebst Epilog (1914-1928) - 2 veraenderte Auflage 
- 573. [1] s.

BŚL 180105 II

185
DUCKART
Die Juden von Betsche : ein Beitrag zum "Wirken" 
der Juden im deutschen Osten / Duckart. - 
Hannover : M. und H. Schaper. 1939. - 63 s. : il ; 
21 cm. - (Verocffcntlichungen des 
Rassenpolitischen Amtes der NSDAP u. des 
Reichsbundes der Kinderreichen Gau Mark 
Brandenburg ; Bd 1)

BŚL 119146 II

186
DUKER Abraham Gordon
Political and cultural aspects of Jewish post-war 
problems / by Abraham G. Duker. - New York : 
Research Institute on Peace and Post-War 
Problems of the American Jewish Committee. 
1943. - 15, [Ij s.. 2.3 cm. - (Reprint Series / 
Research Institute on Peace and Post-War 
Problems of the American Jewish Committee ;
Nr 3)
Reprinted from The Jewish Social Service 
Quarterly Vol. 19 No 1. September 1942

BŚL 788872 II

187
DUNIN Wojciech
Wyprawa myślenicka przed sądem : (procesy inż 
Adama Doboszyńskiego przed sądem przysięgłych 
w Krakowie i we Lwowie / opracował Wojciech 
Dunin. - Poznań : Nakładem autora. 1938. - 64 s. . 
23 cm

BŚL 523141 II
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188
DUNIN Wojciech
Zbrodnie żydo-komuny / oprać Wojciech Dunin. - 
Poznań : Wydawnictwo "Samoobrony Narodu". 
1938. - 16 s : 23 cm

BŚL 554782 II

189
DYBOSKI Roman
Poland and the problem of national minorities / by 
Roman Dyboski - [b.m.vv. : b n.J. 192.3. - S . | l |  
180-2()0 : 25 cm
Reprinted from "Journal of British Institute of 
International Affairs". September 1923

BŚL 119184 II

190
DYMOWSKI Tadeusz
Jak się mamy ratować przed zalewem ży dowskim : 
mowa wypowiedziana w Krakowie na wiecu 
Towarzystwa "Rozwój" przez Tadeusza 
Dvinowskiego. - Kraków : Towarzystwo "Rozwój". 
1922. - 21 s : 21 cm

BŚL 328747 II

191
DZIEDUSZYCKI Wojciech 
Listy' czytelnika / napisał Wojciech Dzieduszycki - 
Lwów : Księg. Gubrynowicza i Schmidta. 189.3. -
[2]. 499. [2J s. ; 18 cm

BŚL 38227 I

192
DZIERZGOWSKI Szy mon
Demokracja a monarchja / Szymon Dzierzgowski - 
Warszawa Polska Spółdzielnia Wydawnicza. 
1925 - .32 s.; 24 cm

BŚL 120711 II

193
EDELMAN Marek
Getto walczy' : (udział Bundu w obronie getta 
warszawskiego) / Marek Edelman - Warszawa : 
Centralny Komitet "Bundu". 1945. - 67. [1[ s.; 
17 cm

BŚL 328050 I

194
EGER Feliksa
Żydzi i Masoni we wspólnej pracy / F Eger - 
Warszawa: Księg Nakładowa M
Szczepkowskiego. 1908. - 256. [ 1] s. : 2.3 cm

BŚL 80808 II

195
EISENSTEIN Aron
Moses Maimonides Begruendung der biblischen 
Gesetzgebung / von Aron Eisenstein. - Cieszyn : 
Pawel Mitręga. 1935. - 47. [1] s. ; 24 cm

BŚL 30453 II

196
EISLER Robert
lesoys Basileys oy Basileysas : die messianische 
Unabhaengigkeitsbewegung vom Auftreten 
Johannes des Taeufers bis л і т  Untergang Jakobs 
des Gerechten nacht der neuerschlossenen 
Eroberung von Jerusalem des Flavius Josephus und 
den christlichen Quellen / Dagestellt von Robert 
Eisler. T .l-2 . - Heidelberg : C. W intersuniver- 
sitaetsbuchhandlung. 1929-1930. - 2 voi (XLIX.
[1]. 542 S..33 tabi.: il VII. [1]. 884 s.) : 23 с т .  - 
(Religionswissenschaftliege Bibliothek Begmendet 
von W ilhelm Streitberg . 9)

BŚL .30539 II

197
ELBOGEN Ismar
Geschichte der Juden in Deutschland / Ismar 
Elbogen. - Berlin : Juedische Buch-Vereinigung. 
19.35. - 319 s.: 21 cm

BŚL .376826 II

198
ELBOGEN Ismar
Geschichte der Juden seit dem Untergang des 
juedischen Staates / von J. Elbogen - 2 Auflage - 
Leipzig . Berlin : Verlag und Druck В G Teubner.
1920. - 126. [2] s. ; 19 cm - (Aus Natur und 
Gesiteswelt)

BŚL A 14252

199
ELBOGEN Ismar
Geschichte der Juden seit dem Untergang des 
juedischen Staates / von J Elbogen - Leipzig . 
Berlin : Verlag und Druck von В G. Teubner. 
1919 - 126. [2]. 15. | l | s . ;  19cm

BŚL А 14251

200
ELIASBERG Alexander
Ostjucdische Volkslieder / ausgewaehlt uebertragen 
und mit Anmerkungen versehen von Alexander 
Eliasberg. - M uenchen : Georg Mueller. 1918. -, 
231. [1] s : 17 cm

BŚL 166929 I
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201
ELIASBERG Alexander
Sagen polnischer Juden і ausgevvaehlt und 
uebertragen von Alexander Eliasberg - Muenchen 
: Georg Mueller. 1916. - 220 s. : 19 cm

BŚL 251728 I

202
ELVERT Christian Ritter
Zur Geschichte der Juden in M aehren und Oesterr.
- Schlesien mit Ruecksicht auf Oesterreich-Ungarn 
ueberhaupt und die Nachbarlaender / von 
Christian Ritter d'Elvert. - Bruenn In 
Commission der k.u.k Hofbiichhaiidlung von Carl 
Winiker. 1895. - [6]. 269 s ; 26 cm

BŚL 2073 III

203
EMMRICH Hanna
Das Judentum bei Voltaire / von Hanna Emmrich.
- Breslau : Priebatsch’s Buchhandlung. 1930 - 263 
s.; 24 cm. - (Sprache und Kultur der Germanisch- 
Romanischen Voelker. C. Romanische Reiche ; Bd 
5)

BŚL В 7597

204
ENCYKLOPEDIA
Palestyńska. - Warszawa; Kraków : Wyd. В. 
Cwejbaum. 1939. - 25 cm 
T l . Z 4-9 s. 189-572 kol il

BŚL 378829 II

205
ENDERS Franz Carl
Zionismus und Weltpolitik / von Franz Carl 
Enders. - M uenchen ; Leipzig Dimcker und 
Humblot. 1918 - 112 s. : ü.; 18 cm

BŚL 453041 I

206
ERCKMANN Emile CHATRIAN Carl Alexandr 
Le Juif Polonais : drame en trois actes et cinq 
tableaux / Erckman-Chatrian - Paris : J Hetzel et 
Cie. [1869] - [6]. 84. [4] s. . 18 cm

B Ś L 620653 I

207
ESSER Hermann
Die juedische Wcltpest : Judendaemmenmg* auf 
dem Erdball / von Hermann Esser. - |4 Aufl.] . - 
Muenchen : Zentralverlag der NSDAP. 1939. - 
243. [1] s.: 23 cm

BŚL 22065/69

208
EULER Karl Friedrich. GRUNDMANN Walter 
Das religioesc Gesicht des Judentums : Entstehung 
und Art / von Karl Friedrich Euler ; Walter 
Gmndmann. - Leipzig : Georg Wigand, 1942. - [8| 
. 175. [1] s.: 23 cm. - (Germanentum. Christentum 
und Judentum Beiheft ; 2)

BŚL 31412 II

209
EWALD Heinrich
Ausfiierliches Lehrbuch der hebraeischen Sprache 
des alten Bundes / Heinrich Ewald. - 8 Ausgabe. - 
Goettingen Verlag der Dieterischen
Buchhandlung. 1870 - XV, [1]. 959 s.; 22 cm

BŚL В 13869

210
FABER W S.
Hungary's alibi / W S. Faber. - London : Loncolns 
Prager (Publishers). 1944. - 48 s : 19 cm

BŚL 785808 I

211
FAR AGO L.
Palestyna na widowni / L. Farago : przekl 
autoryzowany Zofii Popławskiej. - Warszawa : 
Wyd. Współczesne. 1937. - 175 s. ; 18 cm

BŚL 42857 I

212
FASOLT Walter
Die Grundlagen des Talmud : der nichtjuedische 
Standpunkt / von W alter Fasolt. - 18 Auflage. - 
Berlin : Hans W. Poetsch Verlag. 1939. - 198 s ; 
2 1 cm

BŚL 82418 I

213
FAULHABER Michael
Żydostwo і Chrystianizm : kazania adwentowe / 
Faulliaber ; [przekl. zniem . Stefana Grelewskiego], 
- Poznań : Naczelny Instytut Akcji Katolickiej 
1936 - 91. [1] s.; 20 cm. - (Kultura Katolicka : 
T 18)

BŚL 430395 I

214
FELDMAN W ilhelm
Asymilatorzy. syoniści i Polacy z powodu 
przełomu w stosunkach żydowskich w Galicyi / 
skreślił Wilhelm Feldman Krakow Księgarnia St 
Barańskiego. 1893. -6 2 . [1] s. ; 19 cm

BŚL 118851 I
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215
FELDMAN Wilhelm
Piękna Żydówka : szkic psychologiczno-spoleczny / 
przez Wilhelma. - Wydanie 2. - Kraków : drukiem 
i nakładem Józefa Fischera. 1890 - [2|. 242 s.; 
18 cm

BŚL 250550 I

216
FELDMAN Wilhelm
Żydziak : szkic psychologiczno-spoleczny / przez 
Wilhelma Feldmana. - Lwów nakładem księgarni 
J. Leona Pordesa. 1889, - 288 s.: 20 cm

BŚL 170622 II

217
FELDSCHLIH
Noce palestyńskie / R Ben-Szem Ipseud j - 
Warszawa : Wyd. E.Gitlina. 1928 - 180. [3] s.. 
21 cm

BŚL 542199 II

218
FELDSTEIN Herman
Polen und Juden : ein Appell / von Herman 
Feldstein ; mit einem Vorwort von Josef Sare. - 
Wien : Oberste Polnische Nationalkomitee. 1915 - 
19. [1] s. . 20 cm

BŚL 181764 I

219
FENSTER Hersz A.
O tem - co opuszczani / A H Fenster. - Warszawa : 
Ski.gl. Dom Książki Polskiej. 19.32. - 46. [2] s.: 
21 cm

BŚL 22470 II

220
FESTGEBETE
der Israeliten mit vollstaendigem. sorgfaestig 
durchgesehenem und wohlgeordnetem Texte und 
einer vermehrten und verbesserten deutschen 
uebersetzung / von W.E Stern - 9 vermehrte und 
verbesserte Ausgabe Theil 1-2. - Budapest 
Eigenthum und Verlag von M E. Loewys Sohn 
Buchhandlung. 1885. - 1 vol. (pag.różna) ; 21 cm

BŚL 542418 II

221
FETT Adolf
W prawej swastyka w lewej Talmud : rewelacje 
Żyda o Tadeuszu Zadereckim / Adolf Fett - 
Warszawa : Nakładem autora. 19.37. - 89 s : 17 cm

BŚL 729.30 I

222
FEYERABEND Karl
Taschenwoerterbuch der hebraeischen und 
deutschen Sprache zu den gelesensten Teilen des 
Alten Testaments / zusammengestellt von Karl 
Feyerabend. - Berlin- Schoeneberg 
Langenscheidtsche Verlagsbuchhandlung. 1905. - 
VI, [2]. .306. [2]. 24 s. ; 16 cm

BŚL 100103 I

223
FIC Atanazy
Za Jordan i do Arabji Skalistej : sprawozdanie 
z wycieczki Szkoły Biblijnej Jerozolimskiej 
w kwietniu 1928 r / Atanazy Fic. - Włocławek : 
[Seminarium Duchowne]. 1929 - 68. [2] s.. 25 cm. 
Odbitka z Ateneum Kapłańskiego T.24. 1929

BŚL 80789 II

224
FILOCHOWSK! Wacław
Ziemia dwakroć obiecana : notatki z podróży do 
Palestyny / Wacław Filochowski. - Pelplin : 
Nakładem i czcionkami Drukarni i Księgarni Sp.z 
o.. 1937 - 80. |1] s ; 20 cm

BŚL 40752 I

225
FLEURY Claude
Historya Starego Testamentu, zamykająca dzieje 
i obyczaje Izraelitów, z xiąg Pisma Świętego 
wyjęta : na klassę 1-wszą i 2-gą / przez S. 
Bielskiego [przeł. z franc.]. - Warszawa : w Druk 
Xięży Pijarów. 1817 - 18|. 315. [5] s.; 19 cm

BŚL 55484 I

226
FORD Henry
Der internationale Jude / Henry Ford ; [die ueber- 
tragung ins Deutsche besorgte Paul Lehmann], - 37 
Auflage. - Leipzig : Hammer-Verlag. 1942. - 344
s. : 21 cm

BŚL 22068 /69 

227
FORD Henry
Międzynarodowy Żyd : najważniejsze zagadnienie 
wszechświatowe / tłumaczyła z ang. Anna 
Szottowa. - Poznań Nakładem Księgarni 
Społecznej. 1922-1923. - 21 cm 
Cz.l - 1922. - 228 s
Cz.2. - (Działalność Żydów w Stanach
Zjednoczonych Zyd/i  a Polska) . - 1923. - [4] s.. 
2 5 L [l]s .

BŚL 477030 II

18



Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część I (do roku 1945)

228
FRANK Walter
'Hoere Israel" Harden. Ratheiiau und die 
moderne Judenfrage / von Walter Frank. - 
Hamburg Hanseatische Verlagsanstalt. 1939. - 
251 s.. [2] k.tabi. : ü.; 20 cm. - (Schriften der 
Reichsinstituts fuer Geschichte des neuen 
Duetschlands)

BŚL 118611 1

229
FREUND Ismar
Die Emanzipation der Juden in Preussen unter 
besonderer Bemecksichtigung des Besetzes vom 11 
Maerz 1812 : ein Beitrag zur Rechtsgeschichte der 
Juden in Preussen / von Ismar Freund. - Berlin : 
Verlag von M. Poppesauer. 1912. - 25 cm 
Bd. 1 : Darstellung - [2]. 258 s.
Bd. 2 : Urkunden. - XII. [2]. 524 s.

BŚL В 5337 1-2

230
FREUND Lewi
O erice Talmudu : odpowiedź "żydoznawcom" / 
Lewi Freund. - Lwów . nakl autora. 1922. - .31 s. : 
21 cm

BŚL 466561 II

231
FREYENWALD Hans Jonak 
Juedische Bekenntnise aus allen Zeiten und 
Laendeni. - Nuernberg : Der Stuermer Buchverlag. 
1941. - 273 s. : 25 cm

BŚL 291630

232
FRIEDEMANN Adolf
Das Leben Theodor Herzls / von Adolf 
Friedemann. - 2 durchgesehene Auflage - Berlin : 
Juedischcr Verlag. 1919. - 128 s. ; 19 cm

BŚL 327620 I

2.33
FRIEDMAN Filip
Die galizischen Juden im Kampfe um ihre 
Gleichberechtigung (1848-1868) / Filip
Friedmann - Frankfurt am Main J Kaufmann.
1929. - VIII. 215. |1] s.: 25 cm. -
(Veroeftentlichungen der A.S. Bettelhheirn 
Memorial Foundation ; .3)

BŚL 117982 II

2.34
FRIEDMAN Filip
Zagłada Żydów lwowskich / Filip Friedman. - Łódź 

Centralna Żydowska Komisja Historyczna 
w Polsce. 1945. - .38 s. ; 21 cm. - (Wydawnictwa 
Centralnej Żydowskiej Komisji Historycznej / przy 
Centralnym Komitecie Żydów Polskich ; nr 4)

BŚL 579068 II

235
FRITSCH Theodor
Handbuch der Judenfrage die wichtigsten 
Tatsachen zur Beurteilung des jucdischen Volkes. - 
39 Auflage. - Leipzig : Hammer Verlag. 1943. -
57.3 s. : if ; 17 cm

BŚL A 5862

2.36
FRITSCH Theodor
Mein Beweis-Material gegen Jahwe / Theodor 
Fritsch. - 2 Auflage. - Leipzig : Hammer Verlag. 
1911. - 2.31. [3] s.; 20 cm

BŚL 475090 II

237
FROMER Manes
Konieczność światowego rozwiązania kwestji 
żydowskiej : walka rozpaczy młodego żydostwa / 
Manes Fromer - Warszawa Wyd. Nowoczesne.
1934. - 59. [1] s.; 20 cm

BŚL 118582 I

2.38
FRYSŻMAN Dawid
Ostatni raz / Dawid Fryszman ; przełożyła z 
żydowskiego Mira Fryszmanówna. - Warszawa : 
Wydawnictwo "Orient". 1925 - 32 s. : 17 cm. - 
(Biblioteczka Pisarzy i Klasyków Żydowskich : 6)

BŚL 425018 I

2.39
FUCHS Eduard
Die Juden in der Karikalur : ein Beitrag zur 
Kulturgeschichte / von Eduard Fuchs. - Muenchen 
: Albert Langen Verlag. |po 1920] - VII. [1]. 309.
[3] s.. [37] k.tabi : il (w tym kolor) . 28 cm

BŚL 562706 III

240
FUNK S.
Talmudproben / von S. Funk. - 2 verbesserte und 
vermehrte Auflage - Berlin ; Leipzig : Walter de 
Gruyter . 1921. - 140 s. : 16 cm. - (Sammlung 
Goeschen)

BŚL 10475 I
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241
GAJEWSKI Kazimierz
Badacze i rozbijacze Kościoła i państwa polskiego 
za żydowskie pieniądze / Kazimierz Gajewski. - 
Poznań : Wydawnictwo "Samoobrony' Narodoyvej". 
1937. - 31. [1] s : il.; 25 cm

BŚL 554786 II

242
GAJEWSKI Kazimierz
Walka o krzyż / Kazimierz Gajewski. - Poznań 
Wydawnictwo "Samoobrony Narodu". 1938 - 64 
s.: 25 cm

BŚL 554785 II

243
GAJEWSKI Kazimierz
Zbudź się / Kazimierz Gajeyvski. - Wyd.2. - Poznań 
: Wydawnictwo Samoobrony Narodu. 1937. - 31 s.; 
23 cm

BŚL 554784 II

248
GAWALEWICZ M arian
Mechesy : poyyieść / M arian Gayvaleyvicz. T l. - 
Wydanie 2 - Warszayva : Naklad Gebethnera i 
Wolfa. 1894. - [2]. 451 s.; 18 cm

BŚL 446961 I

249
GAWROŃSKI Franciszek Rayvita 
Straszne dni : kartka z dziejóyy żydowskich (1648) / 
Rawita Gayvroiiski - Lyvów : Nakł. Księgarni 
Maniszewskiego i Kędzierskiego. 1906 - 16 s. : 
20 cm

BŚL 113993 I

250
GAWROŃSKI Franciszek Rawita 
Żydzi yv historji i literaturze ludowej na Rusi / 
Rawita-Gawroński. - Warszayva [i in ] : Gebethner 
i Wolf. [1924]. - XII. 266. [I] s.; 18 cm

BŚL 41661 I. 10820 I

244
GAJEWSKI Kazimierz
Żydzi idą.../ Kazimierz Gajewski - Poznań : 
Wydayvnictyvo "Samoobrona Narodu". 1937. - 32 
s.; 2.3 cm

BŚL 554781 II

245
GALLAGHER William
Anti-semitizm what it means to you / by William 
Gallacher. - London ; Communist Party of Great 
Britain. [194.3] - 2.3. [ 1] s.; 19 cm

BŚL 785604 I

251
GAEDELTE
juedische Familien. - 3 Auflage - Salzburg : 
Verlag des Kyffhaeuser. 1891. - 112 s. ; 16 cm

BŚL 114375 I

252
GELBER M N
Szkice do historyi Zydóyy yv Rzeczypospolitej 
Krakoyvskiej / M N. Gelber - Kraków : Nakl. Sp. 
Wydawn "Noyvego Dziennika". 1924. - 61 s.: 
18 cm

BŚL A 6430

246
GANSZYNIEC Ry szard
Ghetto ławkowe odczyt yyygloszony dnia 16 
listopada 1937r / Ryszard Ganszyniec - Е у у о у у  : 

Nakładem R. Ganszyńca. 19.37. - 40 s.: 19 cm

BŚL 425708 1

247
GANSZYNIEC Ryszard
Sprawa numerus clausus i zasadnicze jej znaczenie 
: antysemityzm akademicki jako objayv antysemi­
tyzmu społecznego / Ryszard Ganszyniec. - 
Warszawa ; Lwóyy Związek Akademickiej 
Młodzieży Zjednoczcmoyyęj. 1925. - 63 s.: 20 cm

BŚL 401648 I

253
GESCHICHTE
der Christlichen Religion mit Einleitung : die 
israelitisch-juedische Religion / von Julius (i in ] 
|T. 1-2) - 2 stark vermehrte und verbesserte
Auflage - Berlin ; Leipzig В G. Teubner. 1922. - 
2 у voi. ( Vili. 430. [37] . X. [1]. 431-792 s.) ; 
26 cm. - (Die Kultur der Gegenwart ; Teil 1 
Abteilung IV. Haclfte 1.2)

BŚL 10351 III

254
GESENIUS Wilhelm
Wilhelm Gesenius hebraeisches und aramcischcs 
Handyyoerterbuch ueber das Alte Testament / in 
Verbindung mit H Zimmern ; bearbeitet von 
Frants Buhl - 14 Auflage. - Leipzig : F.C.W 
Vogel. 1905. - XVI.932 s. ; 25 cm

BŚL В 27015
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255
GESENIUS Wilhelm
Wilhelm Gesenius hebraeisches Elementarbuch 
Theil 1 : Hebräische Grammatik / neu bearbeitet 
und hrsg. von E Roediger - 18 Auflage - Leipzig 
: Emil Graul. 1857 - XVI. 520. fl] s. : 22 cm

BŚL 522263 II

256
GLATMAN Ludwik
Jak Żydzi zry wali Sejmy : szkic historyczny z 18 
wieku - (Kraków : Sp.Wyd Polska. 1906]. - [1]. 
104-117 s.; 22 cm
Tytnagł. . nadbitka ze "Szkiców Historycznych" 
L Glatmana

BŚL 117240 II

257
GLA2ER Michał
The Jewish problem and the United States / Michał 
Glazer. - Warszaw : [b.n.]. 1959. - fi], 69 к il 
29 cm

BŚL 755650 III

258
GLIKSMAN Jerzy
Struktura zawodowa i społeczna ludności 
żydowskiej w Polsce / Jerzy Gliksman ; ftł. z jęz. 
franc.]. - Warszawa: nakl. Instytutu Badań Spraw 
Narodowościowych . 1950 - 55. |1] s. : 24 cm. - 
(Biblioteka Spraw Narodowościowych ; nr 10) 
Odb. ze "Spraw Narodowościowych"

BŚL 577926 II

259
GLUECKSMAN С
Nad Arnem i Sekwaną : powieść / Marion [pseud ].
- Warszawa : [i in ] Naklad Gethnera i Wolffa.
1915. -5 4 6  s.: 19 cm

BŚL 748008 I

260
GLUZIŃSKI Tadeusz
Zmierzch Izraela / Henryk Rolicki [pseud ] - 
Wyd.5. - Warszawa : skl.gl. w administracji "Myśli 
Narodowej". 1955. - |4], 420. [2] s.: 22 cm

BŚL 575787 II

261
GLUZIŃSKI Tadeusz
Zmierzch Izraela / Henryk Rolicki [pseud.]. - 
Warszawa : Skl.Gl. "Myśli Narodowej". 1952 -
[4]. 420. [5] s.: 24 cm

BŚL 26918 II

262
GOLDING Louis
The Jewish problem / by Louis Golding. - 
reprinted - Harmondsworth : Penguin Book. 1959. 
- 215. [9] s.. |8] s.tabl il : 18 cm - (A Penguin 
Special ; S. 10)

BŚL 785906 I. 182170 I

265
GOLIŃSKI Jan
Rys historyczny emigracyi Żydów oraz ich do 
Polski przychodźctwa jako przyczynek do kwestji 
żydowskiej, w skróceniu "Migracja Żydów 
w Polsce" / Jan Goliński : z przedmową Józefa 
Kruszyńskiego. - Łódź : T-wo "Rozwój", 1924 -
[2]. IV. 62 s.; 15 cm - (Biblioteka Polityczno- 
Społeczna)

BŚL 295094 I

264
GOLLANCZ Victor
"Nowhere to lay their heads" : the Jewish tragedy 
in Europe and its solution / by Victor Gollancz. - 
[London] : Gollancz. 1945. - 51. [1] s. : 19 cm

BŚL 786055 I

265
GOMULICKI Wiktor
Chałat / W Gomulicki. - Warszawa : Skl.gl 
w Księgarni E. Wende i Spółka. 1905. - 56 s.: 
21 cm

BŚL 529215 II

266
GOTTLIEB Maurycy
Maurycy Gottlieb 1856-1879 : Katalog wystawy 
pamiątkowej urządzonej przez Towjarzystwo] 
Przyjaciół Sztuk Pięknych w Krakowie na dochód 
budowy gmachu Muzeum Narodowego 
w Krakowie - Kraków : Tow jarzy stwo] Przyjaciół 
Sztuk Pięknych. 1925. - [9] k. tabi : il. (w tym 
kolor) : 50 cm

BŚL 69994 III

267
GOVERNMENTS
in-exile on Jewish rights / Research Institute on 
Peace and Post-War Problems of the American 
Jewish Committee. - New York The American 
Jewish Committee. 1942. - 64 s.; 25 cm. - (Jews 
and the Post-War World. Pamphlet Series , Nr 3)

BŚL 789077 II
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268
GRABOWSKI Ignacy
Dla Żydów Palestyna / Ignacy Grabowski - 
Wydanie 9. - Warszawa : Nakładem P.S.W 
"Placówka". 1919. - 17. [l]s  : 15 cm. - (Nasza 
Biblioteczka Ludowa ; 5)

BŚL 1337 I

273
GROSSMAN Henryk
Proletaryat wobec kwestyi ży dowskiej : z powodu 
niedy skatowanej dyskusyi w "Krytyce" / napisał 
Henryk Grossman - Przemyśl : nakładem M 
Fasta. 1905. - 45 s.: 21 cm

BŚL A 9718

269
GRABOWSKI Ignacy
Niewdzięczni goście : w sprawie żydowskiej / 
Ignacy Grabowski. - Warszawa [b.w.]. 1912 
(Warszawa: Druk Piotra Laskauera). - 50 s. ; 
19 cm

BŚL 327886 I

270
GRAETZ Heinrich
Historja Żydów (mniejsza) / H Graetz ; z niem 
przełożył St[anislaw] Szenhak -T. 1-3 - Warszawa 
: Centnerszwer. 1902-1913 - 22 cm 
T 1 Od początków narodu żydowskiego do

powlórnego zburzenia Jerozolimy za 
Cesarza Wespazjana - [4|. II. 810. II s.

T.2 Od powtórnego zburzenia Jerozolimy do
czasów przymusowego nawracania Żydów 
w Hiszpanii. - 804. II s 

T 3 Od przymusowego nawracania Ży dów w 
Hiszpanii do czasów najnowszych - 298 s.

BŚL 12917 II

271
GRAETZ Heinrich
Volkstuemliche Geschichte der Juden / H. Graetz - 
Bd 1-3. - Wien: Leipzig R. Loewil Verlag. 1923.
- 18 cm
Bd I : Von der Entstehung des juedischen

Volkes bis zur zweitmaligen Zerstoerung 
Jerusalems unter Kaiser Vespasian - [2|. 
XXIV. 609 s..[I] к tabi il.

Bd 2: Von der zweitmaligen Zerstoerung
Jerusalems unter Kaiser Vespasian bis zu 
den massenhaften Zwangstaufen der 
Juden in Spanien. - [6]. 614 s.. [1] k.tabl. 
il.

Bd .3: Von den massenhaften Zwangstaufen der
Juden in Spanien bis in die Gegenwart. - 
[6]. 711 s ..( l | k.tabl il

BŚL 177911 1. 115754 II

272
GROSMAN W
Piekło Treblinki reportaż literacki / W Grosman.
- Katowice : Wyd "Literatura Polska". 1945 - 31.
[1] s ; 22 cm

BŚL 482660 II

274
GRUENBAUM I
Zary s historji sjonizmu / 1 Gruenbaum. - Kraków 
Udziałowa Spółka Wydawnicza. 1930 - 18 cm 
Cz. I Do wystąpienia Herzla / przekład [z hebr.j 
A. Hochmanna i H. Wulkanównej. - [4]. VII. [1]. 
181. VII s.

BŚL 1688.3 I. A 14799

275
GRUENBERG S.. SILBERMANN A.M.
"Menorah" Woerterbuch Neuhebraeisch-Deutsch. 
Deutsch-Neuhebraeisch / bearbeitet von S 
Gnienberg und A M  Silbermann. - Berlin : 
Hebraeischer Verlag "Menorah". 1920. - [2|. III.
[3]. 295. |1], 235. [1]. III. |1] s. ; 16 cm

BŚL 100155I

276
GRUSZECKI Wiktor
Tajemnice talmudyczne / W. Gniszecki. - 
Warszawa : [b n ]. 1902 (drukarnia "Centralna"). - 
48 s.; 19 cm

BŚL 8915/61

277
GRZEGORCZYK Piotr
Bibliografia mniejszości narodowych w Polsce / 
Piotr Grzegorczyk. - Warszawa Nakładem 
Insty tutu Badań Narodowościowych. 1931. - 24 cm 
za rok 1930. - [4]. 46 s. 
za rok 1931. - [4]. 42 s.

BŚL 5737 11

278
GRZEGORCZYK Piotr
Bibliografia mniejszości narodowych w Polsce / 
Piotr Grzegorczyk. - Warszawa : Instytut Badań 
Spraw Narodowościowych. 1930 > . - 23 cm 
za rok 1929 - 1930. - І5. [1] s. 
za rok 1933. - |2 |. 23 s.

BŚL 117212 II

22



Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część I (do roku 1945)

279
GUENTHER Hans F R
Rassenkunde des juedischen Volkes / von Hans
F.R. Guenther. - 2 Auflage. - Muenchen : J.F 
Lehmanns, [ok. 1930] - 352 s. ü.: 23 cm

BŚL 120792 II

280
GUMPLOWICZ Maksymilian 
Początki religii żydowskiej w Polsce / napísal 
Maksymilian Gumplowicz. - Warszawa 
Księgarnia E. Wende i Ska, 1903. - (8]. 49 s. : 
20 cm

BŚL 417783 I 

281
GURANOWSKI Mieczysław 
Kobiety biblijne / Mieczysław Guranowski - 
Warszawa: Naklad Gebethnera i Wolffa. 19.31. - 
229. [2] s.: 19 cm

BŚL 24327 I

282
GUTER Natan
Di Geszychte fon judiszkajt / Natan Guter - 
Będzin: Natan Guter. |b r w. j. - 66. ]1] s.. 17 cm 
Tyt.okl. Równ.tyt. w jęz.polskim: Historia religii 
żydowskiej

BŚL 419742 I

283
HAAGE Walter
Olmuetz und die Juden : eine zusammenfassende 
Darstellung des Wesentlichsten von dem ersten 
Auftreten der Juden in der Stadt bis in die Zeit des 
Umbruches / von Walter Haage. - Olmuetz : L. 
Kullil. 1944. - 129. |1] s.. [7] s.tabl : il : 21 cm

BŚL 136.351 II. 1 15836 II

284
HAASE Teodor
Antysemityzm / przez T. Haase'go . przełoży! ***
- Kraków : Nakładem tłumacza. 1891. - ]2|. 55s. : 
19 cm

BŚL A 9859

285
HABIMA

Theatre Hebraique en Palestine / [ traduit de 
l'hebreu par Dvora Rosensaft] - Tel-Aviv Bamah. 
[ok. 1937] - 108 s.: il.: 22 cm

286
HAGADA
na Pesach / na język polski przełożył Salomon 
Spitzer. - Wiedeń: Jos. Schlesinger. 1938 - |6 |. 71.
[3] s.: 24 cm

BŚL 469433 II

287
HAGANI Baruch
Le sionisme politique et son fondateur Theodore 
Herzl (1860-1904) / Baruch Hagani - Paris : 
Libraire Payot et Cie . 1918. - 250 s : 18 cm

BŚL 118565 I

288
HAHN-HAHN Ida Marya Ludwika Gustawa 
Eudoxya : obraz z Vgo wieku / przez Idę Hahn- 
Hahn. - Kraków Ski gl w Księgarni W1 
Jaworskiego. 1870. - [2]. 349. [3] s.: 20 cm

BŚL 412415 I

289
HALPERN Leopold
Polityka żydowska w Sejmie i Senacie 
Rzeczpospolitej Polskiej 1919-1933 / Leopold 
Halpern - Warszawa: Instytut Badań Spraw 
Narodowościowych. 1933. - 45 s.; 24 cm - 
(Biblioteka "Spraw Narodowościowych. Nr 14)

BŚL 183265 II

290
HANNIBAL
ante portas ! Memorial od r 1410 istniejącej przez 
Króla Władysława Jagiełłę założonej Kongregacji 
Kupieckiej miasta Krakowa do Rady Król Stoi ni. 
Krakowa o grozie niebezpieczeństwa żydowskiego
- Kraków : Kongregacja Kupiecka. 1920. - 31 s.:
18 cm

BŚL 119096 I

291
H AR AND Irena
Prawda o antysemityźmie / Irena Harand : tłum 
zniem . E.K. - Kraków: Wyd. Irena Harand. 1935.
- 24 s.: 22 cm

BŚL 183420 II

292
HARTBLAJ Józef
Jehoszua : powieść osnuta na tle życie "chaluców" / 
Józef Hartblaj - Warszawa : Wyd. M.J. Fried i S- 
ka. 1928. - 94. |2] s.: 22 cm

BŚL 548154 II
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293
HARTGLAS Apolinary
Territorija i nacija / A Gartgljas : perevod s 
poľskogo A. Z-ANA. - S. Petersburg : Vostok. 
1907. - 32 s.: 18 cm

BŚL 405898 I

294
HARTGLAS Apolinary
Zasady naszego programu polm cznego w Polsce : 
(referat odczytany na 3-ej Konferencji 
Sjonistycznej w Warszawie w listopadzie roku 
1917) / przez Apolinarego Hartglasa - Warszawa : 
nakl Autora. 1918. - 36 s.: 20 cm

BŚL 294871 II

295
HASŁA
Kongresu Kupiectwa Chrześcijańskiego w świetle 
rzeczywistości gospodarczej. - Warszawa : Rada 
Naczelna Kupiectwa Żydowskiego w Polsce. 1937. 
- 48s.: 21 cm

BŚL 359848 II

296
HEIJERMANS Herman
Miasto dyamentów : powieść / Herman Heijermans 
; tl Bronisława Neufeldówna. Cz. 1-2. - Warszawa 
[b.w.], [1908]. - 2 części w 1 wol. (143 s.. 131 s.): 
19 cm. - (Biblioteka Dziel Wyborowych ; Nr 567- 
568)

BŚL 456817 I

297
HEILIGE
Die Heilige Schrift : nach dem masoretischen Text 
neu uebersetzt und erklaert nebst einer Einleitung 
von S. Bentfeld. - Berlin S. Calvary und Co. 
1902 - [8|. XXXIV. 886 s.: 23 cm

298
HELMRICH Wilhelm
Geschichte der Juden in Liegnitz / von Helmrich - 
Licgnitz : Selbstverlag des Verfassers. 1938. - 108. 
[4| s.. |2j к  tabi : il : 23 cm

BŚL 51752 II

299
HELSZTYŃSKI Stanislaw
Pieśń nad Pieśniami : przekład biblijny / Stanisław 
Helsztyński - Poznań Rolnicza Drukarnia 
i Księgarnia Nakładowa pod zarządem Jana 
Kuglina. 1934. - 25. [3| s : 22 cm

BŚL 39587 II

300
HEMPEL Johannes
Die althebraeische literatur und ihr hellenistische 
juedisches nachleben / von Johannes Hcmpel. - 
Wildpark-Potsdam Akademische Verlags- 
gesellschaft Athenaion. 1930. - [2]. 203 s.. [6] 
k.tabi : il.. 29 cm. - (Handbuch der Literatur­
wissenschaften)

BŚL 38926 HI

301
HERKSHEIMER S.
Glaubens und Pflichtenlehre fuer Israelitische 
Schulen / von S Herksheimer - 35 Auflage. - 
Leipzig Rossbirgsche Verlagsbuchhandlung 
Arthur Rossberg. 1904. - VIII. 136 s : 19 cm

BŚL A 8777

302
HEROISCHE
gestalten juedischen Stammes / Zusammenstellung 
und Redaction besorgte Hans W'ollenberg ; 
[Geleitwort von Leo Loewenstein ; mitarbeitet Leo 
Rein [i in.]]. - Berlin : Erwin Loewe. 1937. - VIII.
[2]. 134 s.: 19 cm

BŚL 113675 I

303
HERTZ Benedykt
Żydowska krew / Benedykt Hertz. - Warszawa 
Ludwik Fiszer. [1937]. - 47. [1] s ; 25 cm

BŚL В 4639

304
HERTZ Joseph Herman
Myśli żydowskie oraz myśli o zvdostwie / wybrał 
i zestawi! Józef Herman Hertz . autoryzowany 
przekład z ang. ; przedmowa Mojżesz Schorr. - 
Warszawa Zrzesz. Rabinów o Wyższem 
Wykształceniu w Polsce. 1936. - XIX. [1]. 266. [1] 
s.. |1[ k.tabi ; 20 cm. - (Wydawnictwa Zrzeszenia 
Rabinów o Wyższem Wykształceniu w Polsce : 
Nr 1)

BŚL 42775 I

305
HERZL Theodor
Der Judenstaat : Versuch einer modernen Loesung 
der Judenfragen / von Theodor Herzl. - 5 Auflage. - 
Leipzig ; Bmeim : "Juedische Volksstimme". 1903.
- 86 s.; 2.3 cm

BŚL 518513 II
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306
HERZL Teodor
Pamiętniki Teodora Her/la / tłum. z niem. Helena 
Weissowa ; przedmowa i wstęp do Judenstaaťu 
(Państwo żydowskie) tłum z mcm. Jakub 
Appenszlak. T .l. - Warszawa : Wyd. Nowoczesne. 
1932. - 409. [1] s.. [4] к.tabi.: ü.; 20 cm

BŚL 26986 II

307
HINTZE Erwin
Katalog der vom Verein "Juedisches Museum 
Breslau" in den Racumen des Schlesischen 
Museums fuer Kunstgewerbc und Altertuemer 
veranstalteten Ausstellung das Judentum in der 
Geschichte Schlesiens : 3 Febniar bis 17 Maerz 
1929 / verfasst von Erwin Hintze. - I Breslau : b.n.. 
1929] (Stadtund Universitaets-Buchdruckerei). - 
VIII. 126 s.. XX k.tabi : ü.; 25 cm

BŚL 25844 II, 52837 II. 2545 II

308
HIRSZHORN S
Historja Żydów w Polsce : od Sejmu Czteroletniego 
do wojny europejskiej 1788-1914 / opracował S. 
Hirszhorn. - Warszawa : Wyd "Bracia Lewin 
Epstein i S-ka". 1921. - 376. [4] s.: 23 cm

BŚL 73409 II

309
HIRSZHORN S
Antologia poezji żydowskiej / przełożył i zebrał S. 
Hirszhorn. - Warszawa Wydawn. "Bracia Lewin- 
Epstein i S-ka". 1921 - 262’. [6] s.: 24 cm

BŚL 171120 II

310
HISTORIA
Historya o żałosnym zbliżeniu (!) Miasta Jeruzalem 
które się stało przez Wespazyana i Tytusa Panów 
Rzymskich. Roku po Wniebowstąpieniu Pańskim 
Czterdziestego. Cuda i znaki groźne które się 
pokazywały przed zbliżeniem Jerozolimskim - 
Mikołów : Nakładem Franciszka Suchy, [b r w.]. - 
20 s.: il.; 15 cm

BŚL 213275 I

311
HOŁÓWKO Tadeusz
Kwestia narodowościowa w Polsce / Tadeusz 
Holówko. - Warszawa : Księgarnia Robotnicza. 
1922. - 71. ]!] s.. 15 cm

BŚL 18226.3 I. 20753 I

312
HUERST Juhus
Hebräisches und chaldaisches Schul-Woerterbuch 
ueber das Alte Testament / von Julius Huerst. - 
Stereotvpausgabe. - Leipzig : Druck und Verlag 
von Karl Tauschnitz. 1842. - IV. 658. [2] s.; 14 cm

BŚL 82245 I

313
HUPKA Jan
Przez Palestynę i Syrię oraz uwagi o kolonizacji 
żydowskiej w Palesty nie / Jan Hupka. - Kraków : 
[b.n.]. 1928,- 119 s.; 18 cm

BŚL 111674 I

314
IMBER S.J.
Asy czystej rasy / S.J. Imber. - Kraków : Biblioteka 
S.J Imbera. 1934 - 220. [4] s ; 21 cm

BŚL 120852 II

315
IMMELES Henryk
Antysemityzm w Austryi / Henryk Immeles. - 
Lw'ów : Nakładem Redakcji "Jedności". 1910. - 144 
s. ; 21 cm

BŚL 477002 II

316
INSLER Abraham
Dokumenty fałszu : prawda o tragedji żydostwa 
lwowskiego w listopadzie 1918 roku / Abraham 
Insłer. - Lwów: Nakładem Drukarni Ignacego 
Jaegera. 1933. - 102, [10] s.; 24 cm

BŚL 465826 II

317
IZRAELICI
polscy i ich do kraju stosunek. - Lwów : |b.w.|. 
1863 (Druk E. Winiarza). - 21 s.; 20 cm

BŚL 413996 I

318
JACOB В
Krieg. Revolution und Judentum : Rede gehalten 
im "Zentralverein deutscher Staatsbuerger 
juedischen Glaubens" / von В Jacob. - Berlin : 
Kommissionsverlag "Gabriel Riesser". 1919. - 22 
s .. 22 cm

BŚL 43243 II
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319
JACOBI Walter
Golem... Geissel der Tschechen : Die Zersetzung 
des tschechischen Nationalismus / von Walter 
Jacobi - 2 Auflage. - Prag: Orbis Verlag. 1942. - 
129. [3J s.; [22] s.tabi.: il ; 20 cm

BŚL 115042 II, 184764 II

325
JAZYSŁAR Karaj. BITIK Burunhu 
Elijahunun ucum : (jomak) / Karaj Jazyslar. 
Burunhu Bitik - Łuck: Aleksander Mardkowicz. 
1930. - 16 s. il.; 21 cm. - (Biblioteczka Karaimska 
: Nr 1)

BŚL 583648 II

320
JACOBSON J
Hagadah oder Vortrag fuer die ersten beiden 
PessachAbendc ein Festgeschenk fuer Israels 
Soehne und Tochter / von J.Jacobson. - Breslau 
Gednick bei Hirsch Sulzbach. 1840. - 99 s.: 18 cm

BŚL 416851 I

321
JACOBSON M
Reden ueber des Staates Fuehrer. Dinge und 
Fragen. (Bischlomah schei malkhuth) gehalten in 
der Synagoge / von M. Jacobson. - 2 unveraenderte 
Ausgabe - Breslau: Verlag von Wilhelm
Jacobsohn und Co.. 1 9 0 1 -  [4]. 120. [1] s ; 22 cm

BŚL 542703 II

322
JANUSZ Bohdan
Karaici w Polsce / Bohdan Janusz. - Kraków : 
Księgarnia Geograficzna "Orbis". 1927. - 113. [1] 
s.. [6] k.tabl : i i ;  17 cm. - (Biblioteczka
Geograficzna "Orbis" Seria III Tom 11. Polska. 
Ziemia i Człowiek)

BŚL 290495 I. 325229 I

32.3
JASIŃSKI Stanislaw
Sjonizm. jego polityka i jej skutki w Polsce 
a chazerskie pochodzenie Żydów / Stanislaw 
Jasiński. - Warszawa Salezjańska Szkoła
Rzemiosł. 1935. - 55 s. ; 17 cm - (Sprawy i 
Zagadnienia Narodowe Polskie 1935 : Nr 2)

BŚL 429.38 I

324
JASKULSKI A.
Gramatyka hebrajska / napisana przez
A. Jaskulskiego - Poznań Tytus Daszkiewicz ; 
Warszawa: Gebethner i Wolf. 1878 - [8]. 92. |4 | 
s.. [ 10] s tabi.: 27 cm

BŚL 249658 II

326
JEHUDA Gabriel Ibn Ezra 
Chrześcijańskiego Żyda wspomnienia - Izy i myśli / 
Gabriel Jehuda Ibn Ezra - Poznań: Nakładem 
autora. 1929. - 256 s : 18 cm

BŚL 6546 I

327
JELEŃSKI Jan
Żydzi. Niemcy i my / przez Jana Jeleńskiego - 
Wyd.2. - Warszawa : [b.n ] . 1877 (w drukarni Jana 
Noskowskiego). - 82 s ; 24 cm

BŚL В 16570

328
JERUSALEM
[Album 30 fotografii kolorowych], - [ b m w ]  : 
|b .n  ]. [b.r.w.] . - [30] k.tabl : il ; 2.3 x .30 cm

BŚL G 3415 III

329
JEWISH
The Jewish Encyklopedia : a discriptive record of 
the history, religion, literature, and customs of the 
jewish people from the earliest times to the present 
day / prep under the direction of... C. Adler [i in.]
; ed. I.Singer Vol. 1-12. - New York: London. 
1901-1906. - 28 cm

Vol. 1 Aach-Apocalyptic literature. - 1906. - 
XXXVIII. 685 s.. 5 ta b i . s.tabi 2 

Vol.2 Apocrypha - Benash. - 1903. - XXII. 685 
s.. 4 tabi

Vol.3 Bencemero-Chazanuth. - 1906 -X X II.
684 s.. 5 tabi.

Vol 4 Chaznrs - Dreyfus case - 1906. - XII. 688 
s.. tabi 3. s.tabi 2 

Vol 5 Dreyfus - Brisac -Goat - 1906. - XXI. [I].
686 S..3 tabi.

Vol.6 God - Istria. - 1906. - XX. 681 s.. 4 tabi.
Vol 7 Italy - Leon. - 1906 - XX, 684 s. 1 tabi
Vol.8 Leon - Moravia. 1904. - XX. 685 s.. 2

tabi
Vol 9 Morawczyk - Philippson. - 1906. - XX.

685 s.. tabi 3. s tabi 2
Vol. 10 Philipson Samoscz. - 1907. - XIX. [1].

685 s.
Voi 11 Samson - Talmid hakam - 1907. - XX.

679 s.
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Vol. 12 Talmud - Zweifel - 1907. - XX. 708.
XLII, 7 tabi.

BŚL 72288 III

330
JEŻ Mateusz
Tajemnice żydowskie / Ks. M.J.. - Wydanie 2 
pomnożone. - Kraków : nakładem autora. 1898. - 
80 s. : 18 cm

BŚL 429391 I

331
JOSEPHUS FLAVIUS
Dzieje wojny żydowskiej przeciwko Rzymianom / 
Józef Flawiusz ; z oryginału greckiego wydania J 
Destinona i Benedykta Niesego na język polski 
przetlomaczyl. przedmową, uwagami, skorowidzem 
etc. zaopatrzył Andrzej Niemojewski. - Warszawa : 
Grono Członków Stow. Wzaj. Pomocy Prac.

* Handlu Wyz. Mojżeszowego. 1906. - XXXIX. [1]. 
575 s.. [3] к.tabi : il.; 25 cm

BŚL 118277 III. 42187 II

332
JOSEPHUS FLAVIUS
Oblężenie i zburzenie Jerozolimy / według opisu 
Józefa Flawiusza. - Lwów : [b.n ], 1856 (drukiem 
Kornela Pillera) - 112. [4] s.. 1 mapa. - 20 cm

BŚL В 12512

333
JUDEN
Die Juden in Deutschland / hrsg. vom Institut zum 
Studium der Judenfrage. - 7 Auflage. - Muenchen : 
Franz Eher-N achf. 19.38. - 416 s.; 26 cm

BŚL 121035 III

334
JUDENFRAGE
Die Judenfrage im preussischen 
Abgeordnetenhause Woertlicher Abdruck der 
stenographischen Berichte vom 20 und 22 
November 1880. - Breslau : Franz Goerlich. 1880. 
- 206 s.; 18 cm

BŚL 14409 I

335
JUDENVIERTEL
Judenviertel Europas Die Juden zwischen Ostsee 
und Schwarzem Meer / herausgegeben von Hans 
Hinkel. - Berlin : Volk und Reich Verlag. 1939. - 
151 s.: il ; 25 cm

BŚL 379242 III / >

336
JUDT J.M.
Die Juden als Rasse eine Analyse aus dem 
Gebiete der Anthropologie / Judt J.M . - Deutsche 
Ausgabe. - Berlin ; Juedischcr Verlag. 1939. - IV. 
243 s.; 24 cm

BŚL 113312 II

337
JUEDISCHE
Nachkriegsprobleme : Bericht der Kommission 
fuer Nachkriegsprobleme des Schweizerischen 
Israelitischen Gemeindebundes. - Zuerich . New 
York : Verlag "Die Gestaltung”, cop 1945. - 59 s.. 
23 cm. -
(Schriftenreihe des Schweizerischen Israelitischen 
Gemeindebundes ; Heft 1 )

BŚL 550248 II

338
JUEDISCHES
Juedisches Athenaeum Gallerie beruehmter 
M aenner juedischer Abstammung und jucdischen 
Glaubens von der letzten Haelfte des achtzehnten, 
bis zum Schluss der ersten Haelfte des nuenzehnten 
Jahrhunderts - Leipzig : Druck und Verlag des 
Verlags-Comptoris. 1851 - VIII. [2]. 253 s.. [6] 
k.tabi : il ; 17 cm

BŚL 204848 I

339
JUERGENS Jens
Biblijny Mojżesz, fabrykant prochu i dynamitu 
ujawnienie oszustwa żydowskiego, jakiemu ulegał 
świat przez 2500 lat. Wedle danych ustępów ksiąg 
Starego Testamentu z. niemieckiego dzieła 
Juergensa / tłumaczył Mieczysław Noskowicz. - 
Poznań. Antyżydowska Liga Obrony Ojczyzny 
i Wiary. 1926. - 45 s ; 21 cm

BŚL 494422 II

340
JULIAN APOSTATA
Der Kaiser der Roemer gegen den Koenig der 
Juden aus den Schriften Julians des 
"Abtrueiinigen". - Berlin Nordland Verlag. 1941 
- 63. 11 j s.; 22 cm

BŚL В 27258. В 5695
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341
JUSTUS
Talmud (Schulchan aruch) - Auszug enthaltend 
100 heutzutage noch geltende, den Verkehr der 
Juden mit den Christen betreffende Gesetze der 
Juden / von Justus ; Herausgegeben von E. Aifken 
- Leipzig. Eisenberg: H. Deges Verlag. 1943. - 6.3 
s.; 21 cm

BŚL 80757 II

342
KAPLUN-KOGAN Wlad.W.
Die juedische Sprach-und Kuhurgemeinschaft in 
Polen : eine statistische Studie / Wlad.W Kapluii- 
Kogan. - Berlin . Wien: R.Loevvit-Verlag. 1917. - 
23 s.. 25 cm

BŚL В 26624
343

KASTEIN Josef
Eine Geschichte der Juden / Josef Kastein. - Berlin 
: Ernst Rowohlt. 1931. - 633. [3] s : 22 cm

BŚL 19937 II

344
KATALOG
czasopism i wydawnictw orientalistycznych 
znajdujących się w Polsce / ułożyli M Lewicki [i 
in.]. - Lwów : [b.w.], 1933. - [10]. 61 s.: 22 cm - 
(Collectanea Orientalia : Nr 3)

BŚL 776374 II

345
KATALOG
książek polskich tudzież w obcych językach do 
rzeczy polskich odnoszących się wyczerpanych w 
składach księgarskich a które nabyć można w 
składzie antykwarskim księgarni Synów Zelmana 
Igla we Lwowie - Lwów nakładem księgarni 
Synów Zelmana Igla. 1874 > - 22 cm
1874 Nr 2 72. [2] s.
1875 Nr 3 72 s.

BŚL В 25086

346
KATALOG
prasy polskiej i obcej. - Warszawa : Polska Agencja 
Telegraficzna PAT. 19.33. - 179 s : 29 cm

BŚL 18068 III

347
KAUTZSCH E
Wilhelm Gesemus hebraeische Grammatik / 
voellig umgearbeitet von E. Kautzsch. - 28 vielfach 
verbesserte Auflage. - Leipzig : Verlag von
F.C.W.Vogel. 1909. - XII, 530 s.; 21 cm

BŚL 365429 II

348
KAUTSKY Karl
Rasa a zydostwo / Karol Kautsky. - Wiedeń [i in ] : 
Instytut Wydawniczy "Renaissance". 1921. - 119. 
|5] s : 24 cm

BŚL 183801 II

349
KAZIMIERZ WIELKI, król polski 
Przywilej Kazimierza Wielkiego dany Żydom 
miasta Lwowa i calęj Rusi. potwierdzony przez 
Władysława Jagiełłę we Lwowie dnia 30 września 
1387 roku. - [b.m.w.: b.n.. b.r ]. - S 717- 726: 
23 cm

BŚL 98533 II

350 
KEEP
faith with the marty rs of Israel. - London : Zionist 
Federation of Great Britain and Ireland. 1945. - 15. 
Hi s.: 22 cm - (The Palestine Problem)

BŚL 788805 II

351
KEPPLER Paul W ilhelm von 
Im Morgenland / reisebilder von Paul Wilhelm 
Kepplcr. - Freiburg ini Breisgau Herder Co.. 
1920. - III. ]1]. 239. |1] s.. [6] k.tabi : ü.: 19 cm. - 
(Aus aller Welt : eine Neue Buecherei der Laendcr 
und Voelkenmde)

BŚL 375144 I

352
KIERSKI Kazimierz
Kwestja żydowska w Polsce / Kazimierz Kicrski - 
Poznań : Związek Popierania Polskiego Stanu 
Posiadania. 19.39. - 80 s ; 21 cm

BŚL 115835 II

353
KIERSKI Kazimierz
Ochrona praw mniejszości w Polsce / Kazimierz 
Kicrski. - Poznań autor. 1933. - [1]. 711 s.; 24 cm

BŚL 27781 II
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354
KLATZKIN Jakob
Probleme des modernen Judentums / Jakob 
Klatzkin. - 3. ergaenzte Auflage. - Berlin : Lambert 
Schneider. 1930. - 208 s.; 23 cm

BŚL 294238 II

355
KŁOS Józef
Wyprawa na Bożą Rolę wspomnienia i wrażenia z 
pierwszej narodowej pielgrzymki polskiej do Ziemi 
Świętej / Józef Klos. T 1-2. - Poznań Warszawa [i 
in ] : Księgarnia Św.Wojciecha. 19.32. - 1 wol.([4|. 
336. [2]. [28] s.tabl ; [3].338-610. [2] s . [18] 
s.tabl.):il. ; 20 cm

BŚL 82151 1

356
KLOTH Emil
Socjalizm i żydostwo / E Kloth : przel z niem. 
M L ; z przedmową Kazimierza Lutosławskiego. - 
Warszawa Nakładem Księgarni Perzyński. 
Niklewicz i S-ka. 1929. - 73. [2] s.: 19 cm

BŚL 14263 I

357
KLOTH Emil
Sozialdemokratie und Judentum / von Emil Kloth 
- Muenchen : Deutscher Volks-Verlag. 1920 - 
47 s.: 23 cm

BŚL 21394 II

358
KOBYLIŃSKI Stanislaw
Les Juifs et la question Polonaise / Stanislaw 
Kobyliński [nazw.wlaśc ] Adam Skierko [pseud]. - 
Paris : [b.n.]. 1919 (Paris: Imprimerie Carlos- 
Courmont). - 37. [2] s ; 21 cm

BŚL 326310 II

359
KOHUT Adolph
Ritual-Mordprozesse Bedeutsame Faelle aus der 
Vergangenheit / von Adolph Kohut - Berlin: 
Wilmersdorf: Verlag Dr.Basch und Co . 1913. - 64 
s.: 18 cm

BŚL 401506 I

360
KOMMOS Rudolf
Juden hinter Stalin die juedische
Vormachtstellung in der Sowjetunion auf Grund 
amtlicher Sowjetquellen dargestellt / von Rudolf 
Kommos. - 3 und 4 neubearbeitete Auflage. - 
Berlin : Leipzig : Nibelungen-Verlag. 1942. - 235. 
[1] s.' [16] s.tabl.: il.; 23 cm

BŚL 477038 II

361
KON Pinchas
Dawny uniwersytet wileński a Żydzi / Pinchas Kon 
1: Zabiegi Uniwersytetu o utworzenie szkoły 
początkowej dla Żydów w W ilnie w latach 1808- 
1820. - Wilno: [b.n.]. 1926. - 32 s.; 24 cm - 
(Materiały do dziejów oświaty na Litwie)

BŚL 8100 II

362
KON Pinchas
Przekłady mickiewiczowskie w literaturze 
hebrajskiej i żydowskiej : Mickiewicz w języku 
karaimskim / Pinchas Kon. - Wilno: [b.n.]. 1927 
(Wilno: Druk."Lux". - 24 s.: ü.; 23 cm 
Odbitka z "Żiódel Mocy". Z. I

BŚL 482716 II

363
KONCZYŃSKI Tadeusz
Ginąca Jerozolima / T Kończyński - [b.m ]
[b.n.]. [przed 1936]. - [3]. 338. [1] s.: il.; 18 cm

BŚL 444640 I

364
KONWERTYTA
Nawrócony Ży d o Żydach w Polsce / Konwertyta 
[pseud ] - Warszawa Wy dawnictwo Księży
Jezuitów. 1938. - 27 s.; 18 cm 
Odb z mies. "Przegląd Powszechny"

BŚL 7.3348 I

365
KOPFSTEIN M.
Geschichte der Synagogen-Gemcindc m Beuthen 
O.-S. [Oberschlesien] / verfasst von M. Kopfstein 
- Beuthen О -S.: [b .n ], 1891 (Druck von M 
Nothmann). - [8|. 64. [1] s.; 23 cm

BŚL 215935 II. B 3458
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366
KOPYCIŃSKI Adam
De integrilate sacri texlus hebraei: disserlatio / 
quam exaravit Adam Kopycmski. - Tarnoviae: 
[sumptibus auctoris]. 1880 - 105. [1]. II s.; 22 cm

BŚL В 15948

367
KORCZAK Janusz
Koszałki Opałki / Hcn-Ryk (Janusz Korczak). - 
Wyd.2. - Warszawa: Nakładem Księgarni
Powszechnej. 1910 - 246. 11] s.: 21 cm

BŚL 171146 II

368
KORENFELD Mikołaj
Ghettowcy / Mikołaj Korenfeld - Warszawa: [b.n.]. 
1916. - 19 s.: 20 cm

BŚL 403857 I

369
KORSCH Rudolf
Żydowskie ugrupowania wywrotowe w Polsce / 
Rudolf Korsch. - Warszawa: [b.w. |. 1925
(Warszawa: Drukarnia PKO). - 215 s ; 23 cm

BŚL 591560 II. 521140 II

370
KORZENIOWSKI Józef
Żydzi komedya w 4 aktach / Józef Korzeniowski. - 
Złoczów: Nakładem i drukiem Wilhelma
Zukcrkandla. [1894]. - 104 s.. 15 cm

BŚL A .3075

373
KOWALSKI Kazimierz
Kwestia żydowska w średniowieczu według św. 
Tomasza z Akwinu / Kazimierz Kowalski. - 
Warszawa: Archidiecezjalny Instytut Akcji
Katolickiej. 1938. - 35 s.; 20 cm. - (Biblioteka 
.Akcji Katolickiej). Nowa seria; nr 5)

BŚL 120224 II

374
KOŹMIŃSKI Tadeusz
Sprawa mniejszości na podstawie traktatu między' 
glównemi mocarstwami sprzy mierzonemi 
i stowarzy szonemi a Polską. podpisanego 
w Wersalu 28-go czerwca 1919 roku / Tadeusz 
Koźmiński - Warszawa : Perzyiiski i Ska. 1922. - 
162 s.; 18 cm

BŚL 14640 I. 415116 I

375
KRASIŃSKI Wincenty
Apercu sur les Juifs de Pologne / Wincenty 
Krasiński [nazw.wlaśc ] Officcier General Polonois 
Nonce a la Diete [pseud ] - Paris : Gide fils. 1818. 
- [2]. 50 s.; 18 cm

BŚL 118823 I

376
KRASNOWSKI Zbigniew
Socjalizm, komunizm, anarchizm / Zbigniew 
Krasnowski. - Warszawa [b.n.].. 1936
(druk."Wzór"). - [4]. 222 s.; 23 cm. - (Światowa 
Polityka Żydowska)

BŚL 15209/54. 43049 II

371
KOSSOWSKI Stanislaw
Kwestya syońska w murach szkoły : (uwagi na 
czasie) / Śt.K.[krypt.]. - Lwów : Nakładem Wyd 
"Słowa Polskiego". 1906. - 41 s ; 23 cm

BŚL В 17752

377
KRASNOWSKI Zbigniew
Światowa polityka żydowska / Zbigniew 
Krasnowski. - Warszawa Nakładem Tow. Wyd 
"Patria". 1934. - [8|. 181. [3] s.: 23 cm

BŚL 509783 II

372
KOT Stanislaw
Polska rajem dla Żydów, piekłem dla chłopów, 
niebem dla szlachty / Stanisław Kot - Warszawa: 
[b.n.]. 1937. - 28 s.: 24 cm

BŚL 539209 II

378
KRASZEWSKI Józef Ignacy 
Żyd obrazy współczesne / przez B. Bolesławitę 
[pseud ] T. 1-3. - Poznań Nakładem Księgarni 
Jana Konstantego Żupańskiego. 1866 - 3 t. (224 :
324 ; 336 s.) : 19 cm

BŚL 321059 I

379
KRASZEWSKI Kajetan
Humoreski / Kajetan Kraszewski. - Warszawa 
Nakładem rodziny . 1909. - 267. [2] s ; 19 cm

BŚL 437917 I
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380
KRAUSE Konrad
Die juedische Namenwelt / von Konrad Krause. - 
Essen : Essener Verlagsanstalt. 1943. - 196 s.: 
25 cm

BŚL 477081 II

381
KRAUSHAR Alexander
Frank i frankiści polscy 1726-1816 : monografia 
historyczna osnuta na źródłach archiwalnych 
i rękopiśmiennych / przez Aleksandra Kraushara 
T. 1-2. - Kraków : Skl gl. Gebethner i Spółka.
1895. - 2 wol. ([6]. 438 s.,[l] k. tabi : [6]. 400 s.. 
[71 к.tabi.) : ü.; 18 cm

BŚL 177901 I

382
KRAUSHAR Aleksander
Historia Żydów w Polsce / przez Alexandra 
Kraushara. - Warszawa : [b.n.]. 1865-1866. -
19 cm
1 Okres piastowski. - [6]. 245. [2J s . [1] k.tabl.
2 Okres jagielloński - (4j. XIII. 321. [1]. XII s.

BŚL 290850 I

383
KRISTELLER Samuel
Belegstellen zu den Grundsaetzen der Jüdischen 
Sittenlehre : aus biblischen und talmudischen 
Schriften / zusammengestellt von Samuel 
Kristeller. - Berlin: Berliner Verlagsbuchbinderei. 
1891. - VIH. 48 s. . 15 cm

BŚL 55329 1

384
KRÓL E.
Ziemia Święta : przewodnik dla pielgrzymów 
turystów / E Król - Kraków : [b.w.], 1936 
(Druk "Powściągliwość i Praca"). - XIV. 217. |2 | 
s.. [18] k.tabl.: il ; 17 cm

BŚL 764486 I. 427203 I

.385
KRUSZYŃSKI Józef
Antysemityzm, antyjudaizm. antygoizm / Józef 
Kruszyński - Włocławek: Wydawnictwo Księgarni 
Powszechnej i Drukarni Diecezjalnej. 1924. - 28 s.:
20 cm

BŚL 328787 II

386
KRUSZYŃSKI Józef
Dążenia Żydów w dobie obecnej / Józef Kruszyński 

Włocławek: Wydawnictwo Księgarni
Powszechnej i Drukarni Diecezjalnej, 1921 - 36 s.;
23 cm

BŚL 513805 II

387
KRUSZYŃSKI Józef
Dlaczego występuję przeciwko Żydom ? / Józef 
Kruszyński : z przedmową Edwarda Zajączka. - 
Kielce: Towarzystwo "Rozwój". 1923 - 52 s.. [1| 
k.tabl. il.; 16 cm - (Biblioteka Polityczno- 
Społeczno Żydoznawcza ; Nr 1)

BŚL 293089 I

388
KRUSZYŃSKI Józef
Pobyt Izraelitów w Egipcie w świetle archeologii / 
Józef Kruszyński. - Poznań [ i in ] : nakład 
Księgarni św. Wojciecha. 1925 - [4]. 69. [2] s.;
24 cm. - (Sprawy Biblijne. Z. 13)

BŚL 533280 II

389
KRUSZYŃSKI Józef
Polityka żydowska / Józef Kruszyński. - Wyd.2 - 
Włocławek : Bolesław Kolecki. 1939. - 103 s.: 
17 cm

BŚL 73066 I 

.390
KRUSZYŃSKI Józef
Rola światowa żydoslwa / Józef Kruszyński - 
Włocławek - Wydawnictwo Księgarni 
Powszechnej i Drukarni Diecezjalnej, 1923. - 227.
[ 1] s ; 21 cm

BŚL 514033 II. 514694 II 

391
KRUSZYŃSKI Józef
Talmud : co zawiera i co naucza / J Kruszy ński. - 
Lublin: Wydawnictwo Towarzystwa "Rozwój". 
1925. - 76. [3] s.: 20 cm

BŚL 81.397 I

.392
KRUSZYŃSKI Józef
Żargon żydowski / Józef Kruszyński. - Włocławek: 
Wydawnictwa Księgarni Powszechnej. 1921 - 49. 
[1] s.: 21 cm

BŚL 470967 II
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393
KRUSZYŃSKI Józef
Żydzi a Polska / Józef Kruszyński. - [Wyd 2]. - 
Włocławek : Wydawca Bolesław Kolecki. 1938. - 
41 s.; 17 cm

BŚL 409754 I

394
KRUSZYŃSKI Józef
Żydzi a świat chrześcijański / Józef Kruszyński. - 
Włocławek: Wyd Księgarni Powszechnej
i Drukarni Diecezjalnej. 1924. - 69. |2] s.; 22 cm

BŚL 15815 II

395
KRUSZYŃSKI Józef
Żydzi i kwestia żydowska / Józef Kruszyński - 
Włocławek: Nakładem Księgarni Powszechnej 
i Drukarni Diecezjalnej we Włocławku. 1920. - 
158. [1] s : 21 cm

BŚL 553643 II

396
KRYSIŃSKI Alfons
Ludność polska a mniejszości narodowe w Polsce 
w świetle spisów ludności 1921 i 1931 / Alfons 
Krysiński. - Warszawa: Inst Badań Spraw
Narodowościowych. 1933. - 47 s.; 24 cm 
Odb. ze "Spraw Narodowościowy cli" R.6. Nr 4-5

BŚL 27019 II. 27263 II. 492890 II

397
KSIĄŻKA
adresowa członków Żydfowskiego]
Stowarzyszenia] Hum[anitarnego] "B'ne B'rith" 
w Polsce - Kraków: [b n.|. 1926 (Drukarnia
"Grafia"). - 96 s : 15 cm

BŚL A 3404.1

398
KSIĘGA
pamiątkowa album ku czci Berka Joselewicza 
pułkownika wojsk polskich w 125-letnią rocznicę 
Jego bohaterskiej śmierci 1809-1934 / pod red 
Majera Balabana. - Warszawa Nakładem Biura 
Wyd "Tege". 1934 - 208 s.. [13] k.tabl il.: 31 cm

BŚL 42504 III

399
KUCHARCZYK Antoni
Pamiętniki Icka Bombelesa obiwatela miasta 
Krzianowa: opowiadanie przez, niego samego / 
a spisane ręką Jantka Bugajskiego [pseud ] -
Kraków nakładem i czcionkami drukarni 
Katolickiej Spółki Wydawniczej, 1917. - 45 s.: 
18 cm

BŚL 411893 I

400
KUCHARCZYK Antoni
W żydowskiej niewoli / "Jantek z Bugaja" (pseud. ]
; z przedmową Edwarda Zajączka. - Wyd 2. - Łódź 
Towarzystwo "Rozwój". 1924. - 28 s.: 15 cm - 
(Biblioteka Polityczno- Społeczno Żydoznawcza ; 
Nr 2)

BŚL 293092 I

401
KULISCHER EUGENE M.
Jewish migrations : past experiences and post-war 
prospects / by Eugene M Kulischer : Research 
Institute on Peace and Post-War Problems of the 
American Jewish Committee. - New York : The 
American Jewish Committee. 1943. - 51 s.: if ;  
23 cm. - (Jews and the Post-War World Pamphlet 
Series : Nr 4)

BŚL 789075 II

402
KUNASIEWICZ Stanislaw 
Dr M. Rappaport jego stanowisko
w społeczeństwie żydowskiem i kraju : pogadanka / 
Stanisław Kunasiewicz - Lwów : nakl Autora. 
1876. - [4]. IV. 72 s.; 15 cm

BŚL 365831 I

403
KUNCEWICZOWA Maria
Miasto Heroda notatki palestyńskie / M ana 
Kuncewiczowa. - Warszawa Towarzystwo 
Wydawnicze "Rój". 1939. - 198. [3] s.; 19 c m ’

BŚL 424527 1

404
KURAŚ Ferdynand
Na nowe tory zbiór wierszy i poematów 
przeciwalkoholowych / Ferdynand Kuraś : 
z przedmową Jana Perzy ńskiego. - Łódź: 
Towarzystwo "Rozwój". 1923. - 62. [1] s.; 15 cm. - 
(Biblioteka Polityczno-Społeczno Żydoznawcza : 
Nr 5)

BŚL 293090 I
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405
KURTZIG Heinrich
Ostdeutsches Judentum : Tradition einer Familie / 
von Heinrich Kurtzig ; mit einem Vorwort von 
Erdmann Graeser. - 2 Auflage - Leipzig: Verlag 
Gustav Engel. 1930. - VII. [1]. 164 s.; 19 cm

BŚL A 10691

406
KUTRZEBA Stanislaw
Sprawa żydowska w Polsce : szkic historyczny / 
Stanisław Kutrzeba. - Lwów: Księgarnia Polska 
Bernarda Polonieckiego. [po 1918]. - 76. [4| s.; 
24 cm

BŚL 291155 II

407
LAASSNER Feliks
Pielgrzymka missyjna do Ziemi Świętej. Syrji 
• Egiptu, w latach od 1843 dc 1849 r. odbyta przez 
Feliksa Laassnera. - Kraków : L.F. Karczewski. 
1855. - 438. [2] s.; 23 cm

BŚL 112676 II

408
ŁACIAK Błażej
Podróż do Ziemi Świętej : opowiadanie dla czytelń 
ludowych / Błażej Łaciak. - Kraków : [b.n.]. 1936 
(Drukarnia "Powściągliwość i Praca"). - 72. [1] s.: 
23 cm

BŚL В 542

409
ŁACIAK Błażej
Wojna żydowska przeciw Rzymianom i zburzenie 
Jerozolimy : opowiadanie dla czytelń ludowych / 
Błażej Łaciak. - Kraków: [b.w.]. 1936 (Drukarnia 
"Powściągliwość i Praca"). - 65. [ 11 s : 23 cm

BŚL 588565 II

410
LADIER Salomon
Proces karny w Talmudzie : (z zagadnień stosunku 
prawa procesowego do prawa karnego materialnego 
w Talmudzie) / Salomon Ladier - Lwów : Ignacy 
Jaeger. 1933. - 118. [1] s.: 23 cm

BŚL 28573 II

411
LADIER Salomon
Przestępstwo, wina i kara w prawie talmudycznym 
/ Salomon Ladier. - Lwów: Koło Nauk. Tow. 
Prz)jaciól Uniw. Hebrajskiego. 1935. - 57. [2] s.; 
22 cm. - (Wydawnictwa Kola Naukowego 
Towarzystwa Przyjaciół Uniwersytetu Hebrajskiego 
we Lwowie : T. 1)

BŚL 36877 II

412
ŁAKOMY Ludwik
Prawda o Hitlerze i o Żydach.opracowal na 
podstawie książki A. Hitlera "Mein K am pf, 
programu oficjalnego partji narodowo- 
socjalistycznej i dokumentów. dotyczących 
działalności żydostwa przeciw Polsce Ludwik 
Łakomy. - Mikołów: Wvdawn. Karola Miarki. 
19.34. -1 1 9  s.: 20 cm

BŚL 411109 1

413
LAMBLIN Roger
Groza władztwa żydowskiego : panowanie Izraela u 
AngloSaksonów / Roger Lamblin : tl. z. franc. H.L. 
- Łuck : nakładem tłumacza. 1925. - 114 s.: 23 cm

BŚL 505012 II

414
LANDAU S R
Unter juedischen Proletarien : Reiseschildemngen 
aus Ostgalizien und Russland / S R. Landau - 
Wien : Buchhandlung L. Rosner. 1898. - 86. [1] s.: 
20 cm

BŚL 182196 1

415
LANDAUER Georg
Das geltende juedische M inderheitenrecht mit 
besonderer Beruecksichtigimg Osteuropas / von 
Georg Landauer : Osteuropa-Institut in Breslau. - 
Leipzig; Berlin : Verlag von B S Teubner. 1924. - 
VIII. 124 s.; 22 cm. - (Quellen und Studien. Erste 
Abteilung : Recht und Wirtschaft ; Heft 9)

BŚL 27300 II

416
LANDAUER Georg
Palaestina : 188 Bilder nebst einer Übersichtskarte 
und einer viersprachigen Bildbeschreibung / 
Eingeleitct und herausgegeben von Georg 
Landauer. - Berlin: Juedische Buch- Vereinigung.
1935. -X X X I. [1]. 120. [12] s.: il ; 26 cm

BŚL 70801 III
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417
LANGE Antoni
Dywan wschodni : Wybór arcydzieł literatury 
egipskiej, asyro-babilońskiej. hebrajskiej, arabskiej, 
perskiej i indyjskiej / ułożył Antoni Lange. - 
Warszawa : Kraków: Wydawnictwo 1
Mortkowicza: Tow. Wydawnicze w Warszawie. 
1921 - VIII. 395 s.; 19 cm

BŚL 318638 I

418
LASKOWSKI Kazimierz
Żydzi przy pracy / Kazimierz Laskowski (El). - 
Warszawa: S. Chmielewskiego "Wiek XX". 1912 - 
110 s.: 19 cm

BŚL 427796 I

419
LASKOWSKI Leopold
O Żydach i neofitach w dawnej Polsce / Leopold 
Laskowski ; [przedmowa Andrzej Buczek], - 
Warszawa : Księg. A. Prabucki. 1939. - 66. [2] s.:
24 cm

BŚL 117.351 II

420
LAUDYN-CHRZANOWSKA Stefania 
A world problem : Jews- Poland- humanity: a 
psychological and historical study Part 1-2. - 
Chicago The Book Importing House. 1920 - 2 cz. 
- 20 cm
Part 1 : Translated from the Polish by A. J 

Zieliński and W K. - 225, |1] s 
Part 2: Translated from the Polish Casimir

Sypniewski and Ch.O C. - [2]. 229-365.
[2] s.

BŚL 442417 I. 437025 I

421
LAUDYN-CHRZANOWSKA Stefania 
Ameryka і Polska wobec sprawy żydowskiej / St. 
Laudyn- Chrzanowska - Gniezno: Nakładem 
Drukarni "Lech" w Gnieźnie. 1925. - 51 s.: IX cm

BŚL 431936 I

422
LAUDYN-CHRZANOWSKA Stefania 
Sprawa światowa : Żydzi a ludzkość / Stefanja 
Laudyn- Chrzanowska - [Wyd.2], - Poznań: 
Księgarnia Fr Gutowskiego. 1923. - |8 |. 263 s..
25 cm

BŚL 42955 II

42.3
LAUDYNOWA Stefania
Sprawa światowa : Żydzi - Polska - ludzkość / 
Stefanja Laudynowa - Chicago: Illinois: fb.n.]. 
1917 - 386. [f] s.; 19 cm

BŚL 409088 I

424
LAUER Bernard
Zum Polnisch-Juedischen Problem (von 
Standpunkt eines polnischen Juden) / von Bernard 
Lauer - Berlin : Georg Stilke. 1915. - 2.3 s.: 23 cm 
Sonderabdmck aus "Preussische Jahrbuechcr. 
Bd 162 H 2

BŚL 466654 II

425
LAZARE Bernard
Ľantisem itism e : son histoire et ses causes / 
Bernard Lazare ; Etude d'Andre Fontainas. T. 1-2. - 
Ed definitive. - Paris: Jean Cres. 1934. - 2 wol. 
(298 . 293. [2| s il ): 19 cm

BŚL 41574 I

426
LAZARUS Moritz
Juden als Ackerbauern : ein Beitrag zur Loesung 
der Sozialen Frage der Juden in Galizien / von 
Moritz Lazarus. - Lemberg: Selbstverlag der 
Verfassers. 1885. - 1 1 s.: 21 cm

BŚL 183441 II

427
ŁAZOWERTÓWNA Henryka 
Zamknięty pokój / Henryka Łazowertówna. - 
Warszawa : Nasza Biblioteka. 1930. - 53. [3] s.; 
20 cm

BŚL 480964 I

428
LEE J Fitzgerald
The great migration: The origin of the Jewish 
people and materials towards the solution of a 
world problem / J. Fitzgerald Lee : [forew. Frank 
Partridge] - 2 imp - London: Skeffington and 
Son. 1933. - 266 s.. [1] к tabi : il ; 24 cm

BŚL 72106 II

429
LEGAL
The legal position of Jews in Poland - London: 
Polish Ministry od Information. 1942. - 36 s.: 
19 cm - (Polish Studies and Sketches : No.3)

BŚL 785565 I
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430
LEHMANM-HAUPT C.F.
Israel: seine Entwicklung im Rahmen der
Weltgeschichte / von C.F. Lehmann-Haupt - 
Tuebingen: J.C.В.Mohr. 1911 - VII. [1]. 344. |1] 
к tabi : ü.; 25 cm

BŚL 117778 II

431
LEIPOLDT Johannes
Der Tod bei Griechen und Juden / von Johannes 
Leipoldt. - Leipzig : Georg Wigand. 1942 - [6]. 
187. [1] s.; 23cm

BŚL 86631 II

432
LELEWEL Joachim
Peuple d'Israël [en français et en allemand] / 
[Joachim Lelewel] - Paris: [b n.]. 1832. - |8[ s.; 
22 cm

BŚL U 2662

433
LELEWEL Joachim
Sprawa żydowska w r. 1859. u  liście do Ludwika 
Merzbacha przez Joachima Lelewela rozważana. - 
Poznań : L. Merzbach. 1860 - [2|. 29. [3| s.: 
18 cm

BŚL 42732 I

434
LEMANN Joseph
L’entre des Israelites dans la société Française et 
les états chrétiens d'apres des documents nouveaux 
/ par Joseph Lemann - Paris : Librairie Victor 
Lecoffre. 1886. - XI. [1]. 506. [1]. 506. |1 | s ; 
22 cm

BŚL В 6333

4.35
ВЕРЕСК! Mieczysław
Birobidżan żydowski obwód autonomiczny 
w ZSRR / Mieczysław Lepecki. - Warszawa : Nakl, 
Związku Pisarzy i Pubi. Emigr.. 19.37. - 44. [8] 
S.tabl.: il.; 21 cm

BŚL 43369 II

436
LEROY-BEAULIEU Anatole 
Die Juden und der Antisemitismus: Israel unter den 
Nationen / von Anatole Leroy-Beaulieu ; ins 
deutsche uebertragen von Carl Vincenti. - Wien: 
"Freien Blattes". 1893 - XV. [1[. 349 s.; 21 cm

437
LESTSCHINSKY Jakob
Das wirtschaftliche Schicksal des deutschen 
Judentums: Aufstieg. Wandlung. Krise. Ausblick / 
Jakob Lestschinsky. - Berlin: Zentralvohl-
ahrtsstelle der deutschen Juden, [b.r.]. - 172. [3] s.. 
24 cm

BŚL 278.33 II

438
ŁĘTOWSKI Julian
Izrael na puszczy : obraz dramatyczny w pięciu 
odsłonach na tle biblijnem (zalecony do grania na 
konkursie krakowskim w roku 1879) / Julian 
Łętowski. - Warszawa naklad i druk Jana 
Noskowskiego. 1880 - [6]. 136 s.: 22 cm

BŚL 372053 II

439
LEVY Rosalie Marie
Dlaczego Żydzi przyjmują wiarę katolicką 
autentyczne opowiadania / Rozalja Marja Levy : 
przekl z ang. Mateusza Jeża. - Kielce 
Wydawnictwo Ks Mateusza Jeża. 1934 (Drukarnia 
św. Józefa). - 197. |2] s.: 19 cm

BŚL 30007 I

440
LEWIN Izaak
Przyczynki do dziejów i historii literatury Żydów 
w Polsce / Izak Lewin. - Lwów : Drukiem
i nakładem Altura Goldmana. 19.35. - 75. [1| s . 
22 cm

BŚL 41922 II. 103225 II

441
LEW ITTES Jakub
Posthumus / Jakób Lewittes. - [Warszawa] : Rój. 
1930 (Dnik."Monolit"). - 76 s.: 19 cm

BŚL 411623 I

442
LEXIKON
hebraicum et chaldacium in libros veteris 
testamenti ordine etymologico compositum in 
usimi scholanim  / edidit E.F. Leopold. - Lipsiae 
Sumptibus et typis Caroli Tauschnitii. 1850. - Vili. 
453 s : 14 cm

BŚL A 5.302

BŚL 120847 II
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443
LICZBA
głów żydowskich w Koronie z taryf roku 1765 / 
wydali Józef Kleczyński i Franciszek Kluczycki - 
Kraków: Akademia Umiejętności. 1898. - 22 s : 
26 cm

BŚL 185063 III

444
LILIENT ALO WA Regina
Dziecko żydowskie / Regina Lilientalowa. - 
Kraków Nakładem Polskiej Akademii
Umiejętności. 1927. - 97 s.. [3] к tabi : il.; 25 cm - 
(Prace Komisji Etnograficznej Polskiej Akademii 
Umiejętności ; Nr 3)

BŚL 113085 II

445
LILIENTALOWA Regina
Kult cial niebieskich u starożytnych Hebrajczyków 
i szczątki tego kultu u współczesnego ludu 
żydowskiego / Regina Lilientalowa - Lwów; 
Warszawa : Książnica Polska. 1921 - 16 s.; 28 cm 
- (Archiwum Nauk Antropologicznych . T. 1 nr 6)

BŚL 41374 III

446
LILIENTALOWA Regina
Kult wody u starożytnych Hebrajczyków i szczątki 
tego kultu u współczesnego ludu żydowskiego / 
Regina Lilientalowa - Warszawa: Towarzystwo 
Naukowe Warszawskie. 1930. - 13 s.: 27 cm - 
(Archiwum Nauk Antropologicznych : T.3 Nr 2)

BŚL 41382 III

447
LILIENTALOWA Regina
Święta żydowskie w przeszłości i teraźniejszości / 
Regina Lilientalowa. - Kraków Akademia 
Umiejętności. 1919 > ; 22 cm 
Cz.3 [1]. 103 s.

BŚL 30476 II

448
LISKOWSKY Oskar
Die Geissel der Weil : Juda auf verlorenem Posten / 
von Oskar Liskowsky ; mit einem Geleitwort von 
Hans Hinkel. - Berlin: Deutscher Verlag hier 
Politik und Wirtschaft. 19.36. - 237 s.; 21 cm. - 
(Deutschlands Kampf um die abendlaendische 
Kultur ; Folge 2)

BŚL4.31I7 II

449
LONDYŃSKI Bolesław
Księga o siedmiu pieczęciach pierwszy bezstronny 
opis Talmudu babilońskiego. sporządzony 
w najtreściwszym wykładzie z całkowitego tekstu, 
przełożonego na język niemiecki przez Łazarza 
Goldschmidta / opracował Mieczysław 
Rościszewski - Lwów. Poznań: Spółka Nakładowa 
"Merkur". 1920. - 52. [1] s.; 22 cm

BŚL 521142 II

450
LONDYŃSKI S
Pieśni o żołnierzu żydowskim / S. Londyński. - 
Paris: nakl. autora. 1931 - 95. [1| s.. il.: 24 cm

BŚL 169887 li

451
LOSSOW Piotr
Genesis duszy żydowskiej / Piotr Lossow'. - 
Warszawa: Towarzystwo "Rozwój”. 1923. - 64 s.: 
24 cm. - (Biblioteczka Żydoznawcza Towarzystwa 
"Rozwój" : Nr 3)

BŚL 488682 II

452
LOWENTHAL M arvin
The Jews of Germany : a history of sixteen 
centuries / by M an in Lowenthal : with a preface by 
M.J Bonn. - London Lindsay Drummond. 1939. - 
12]. XI. [3]. 473. [1] s.; 23 cm

BŚL 789038 II

453
LUBLINER Louis
De la condition politique et civile des Juifs dans le 
Royaume de Pologne / Louis Lubliner. - Bruxelles: 
[b.w.]. 1860 (Bruxelles: impr de Ch.
Vanderauwera). - 75 s.; 23 cm

BŚL 294979 II

454
LUBOWICKI Jerzy
Przyczynek do traktatu o ochronie mniejszości 
narodowych / Jerzy Lubowicki. - Poznań: 
Sekretariat Chrześcijańskiego Narodowego 
Stronnictwa Pracy. 1921 - 16 s.: 21 cm. -
(Biblioteka Społeczno-Polityczna ; 7)

BŚL 98585 II
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455
ŁUKASIŃSKI Walerian
Uwagi pewnego officerà nad uznaną potrzebą 
urządzenia Żydów w naszym kram i nad 
niektóremi pisemkami w tem przedmiocie teraz z 
druku wyszlemi. - Warszawa: [b.n.j. 1818. - 39 s.; 
19 cm

BŚL 118976 I

456
ŁUNIŃSKI Ernest
Berek Joselewicz i jego syn: za rys historyczny / 
Ernest Łuniński. - Warszawa S. Orgelbrand 
1909. - [4]. 136 s.. |8 | k.tabi : il ; 21 cm

BŚL 11857 II

457
LUTHER Martin
Luthers Kampfschriften gegen das Judentum / 
M artin Luther ; Hrsg. von Walther Linden. - 
Berlin: Klinkhardt und Biermann. 1936. - 234 s..
І 4 ]  s.tabi.: il.; 22 cm

BŚL 56378 II

458
ŁYPACEWICZ Wacław
Rozwiązanie kwestii żydowskie) w Polsce / Wacław 
Łypacewicz. - Warszawa [b.m ). 1939 (Warszawa 

Drukarnia Współczesna). - 44. [3] s.. 17 cm

BŚL 73315 I

459
MAC DONALD James G
Ltst rezygnacyjny James'a G.Mc. Donalda 
Wysokiego Komisarza dla Spraw Uchodźców 
z Niemiec do Generalnego Sekretarza Ligi 
Narodów w Genewie / z ang przełoży'! Józef 
Kronstein. - [Wyd.2], - Warszawa: Księgarnia F. 
Hoesicka. 1936. 16 s.; 22 cm

BŚL 4.3414 II

460
MACIEJOWSKI Wacław Aleksander 
Żydzi w Polsce, na Rusi i Litwie czyli opowieść 
historyczna o przybyciu do pomienionych krajów 
dziatwy Izraela i o powodzeniu jej tamże 
przestworze VII-XVIII wieku, którą jako czwarty 

dodatek do historyi prawodawstw słowiańskich 
drukiem ogłosił Wacław Aleksander Maciejowski. 
■W arszawa : [b.n.|. 1878 (Warszawa: Druk. K. 
Kowalewskiego). - VIII. 151 s.; 20 cm

BŚL 8187 II. 114317 I

461
MACOSŻEK Antoni
Pan Jezus na Krzyżu Kościele Panny Maryi 
w Gdańsku : podanie z XV wieku / napisał Antoni 
Macoszek. Krzyż Żyda powieść historyczna 
z życia wiedeńskiego w wieku XVII / napisał A. W 
[kry pt ] ; przełoży ! Ignacy Świeży' - Wyd 2. - 
Bytom G.-Ś.: Nakładem i czcionkami "Katolika". 
1912. - 210 s.. [4] к.tabi : il.; 16 cm. - (Biblioteka 
"Katolika"; Nr 12)

BŚL 2113141

462
MAHLER Ozjasz
Przewodnik po żydowskich zabylkach Krakowa / 
Ozjasz Mahler. - Kraków: Nakład własny, [po 
1931]. - 58. [1] s.; [10] к tabi.: ü.; 17 cm

BŚL 288614 I

46.3
MAHLER Raphael
Jewish emancipation : a selection of documents / 
by Raphael Mahler. - New York : The American 
Jewish Committee. 1941. - 72 s.; 23 cm. - (Jews 
and Post-War World. Pamphlet Series . Nr 1)

BŚL 789076 II

464
MAKARCZYK Janusz
Przez Palesty nę i Syrię : szkice z podróży' / Janusz 
Makarczyk. - Warszawa: Gebethner i Wolf. 1925. - 
114 s.; 18 cm

BŚL 16563 I

465
MALISZEWSKI Edward
Stosunki narodowościowe w Rzeczypospolitej 
Polskiej / Edward Maliszewski. - Warszawa : Z. 
Pomarański i Sp.. 1923. - 18. [2] s.; 21 cm

BŚL 21904 II

466
MAŁYŃSKI Emmanuel
Dwie drogi / E. Małyński : przekład z. franc. - 
Warszawa: [b.n.]. 1928. - [2]. 166 s ; 18 cm

BŚL 435145 I

467
MAŁYŃSKI Emmanuel. PONCINS Leon de 
La querre occulte: Juifs et Francs-Macons a la 
conquête du Monde / Emmanuel Malynski. Leon 
de Poncins. - Paris : Gabriel Beauchesne et Ses 
Fils. 1936.-IX . [1]. 278 s.; 19 cm

BŚL 118647 I
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468
MANNSTEIN Hcnner Gabriel Tadeusz de 
Chrześcijańskiego Żyda wspomnienia - Izy i myśli / 
Gabriel Jehuda Ibn Ezra. - Poznań : nakl autora. 
1929. - 256 s.; 19 cm

BŚL 764473 1. 6546 I

469
MARCHLEWSKI Julian Baltazar 
Antysemityzm a robotnicy / J.B, Marchlewski. - 
Wyd.3. - Warszawa : na składzie w Stowarzyszeniu 
"Książka". 1920. - [4]. 99s.; 23 cm

BŚL 183848 11

470
MARCHLEWSKI Julian Baltazar 
Antysemityzm a robotnicy / J.B Marchlewski - 
Moskwa: Wyd. "Trybuna" Centralnego Komitetu 
Wykonawczego Grup SDKPiL w Rosji. 1918. - 96
s.: 2.3 cm

BŚL 183106 II

471
MAREK NIEDOWIAREK 
Rozwiązania sprawy żydowskiej w Polsce 
rozmowy z politykami / Marek Niedowiarek 
[pseud.]. - Warszawa: [b и ]. 1938. - 32 s.; 20 cm

BŚL 119118 1. 73375 I

472
MARGOLIN J
Idea sjonizmu / J. Margolin ; przełożył M. 
Olkowski - Warszawa ; Łódź: Wydawn. Atid. 
[ok. 1937) - 187 s.; 20 cm

BŚL 72904 I

473
MARK Bernard
Powstanie w ghetcie warszawskim / В. Mark. - 
Moskwa: Związek Patriotów Polskich w ZSRR. 
1944. - 70. [2\ s.; 17 cm. - (Biblioteczka Związku 
Patriotów Polskich w ZSRR)

BŚL 77855 I

474
MARK Bernard
Powstanie w ghetcie warszawskim / В Mark - 
Paryż. Wydawnictwo PKWN we Francji. 1945. - 
50. [1] s.: 16 cm. - (Książka Polska we Francji)

BŚL 1 13970 1

475
MARX Karl
Lohnarbeit und Kapital. Zur Jitdenfrage und 
andere Schriften aus der Fniehzeit / von Karl Marx 
; Ausgewaehlt und eingeleitet von Ernst Drahn. - 2 
Auflage. - Leipzig : Verlag von Philipp Reclam 
jun.. |po 1919] - 124. [1] s.; 16 cm. - (Buecher 
fuer staatsbürgerliche Bildung) (Reclams Universal 
Bibliothek ; Nr 6068. 6069)

BŚL А 2491

476
MARX Karl
W kwestii żydowskiej / Karl Marx ; z przedmową 
Franciszka Mchringa ; tl.[ z niem ] - Warszawa : 
Instvtut Wydawniczy "Renaissance". 1938. - 53. 
|1 | s.: 21 cm

BŚL 4.3279 II

477
MARX Karl
Zur Judenfrage / Karl Marx ; hrsg. und eingeleitet 
von Stefan Grossmann. - Berlin : Ernst Rowolth 
Verlag. 1919. - 49 s.. 24 cm. - (Umsturz und 
Aufbau ; 4 Flugschrift)

BŚL 119190 II

478 
MASS
The mass extermination of Jews in German 
occupied Poland note adressed to the 
Governments of the United Nations on December 
10th. 1942. and other documents / Republic of 
Poland. Ministry of Foreign Affairs. - London. 
New York . Melbourne : Hutchinson and Co . 
[1942]. - 16 s.; 22 cm

BŚL 788634 II

479
MATERIAŁY
к istorii evrejskago rabocago dvizenija. - S. 
Petersburg : "Tribuna". 1906. - 158. [2] s.: 18 cm

BŚL 42840 I

480
MAYER Józef
O stemplu na książki żydowskie z r. 1775 / Józef 
Mayer - Lwów: Nakładem Kola Związku
Bibliotekarzy Polskich. 1932. - 15 s ; 25 cm

BŚL 49818 II
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481
MAZUR J.
Jak Warszawa broniła się przed Żydami (notatka 
historyczna) /1 . Mazur - Warszawa : [b.n.|. 1919 
(Warszawa : Tłocznia Jana Kandeckiego) - 20 s.: 
17 cm. - (Bibljoteczka Popularna Towarzystwa 
"Rozwój")

BŚL 20370 I

482
MAZUR Stanisław
Dobrodziej zbiór nowel, poezji i satyr 
antysemickich / Stanisław Mazur. - Łódź: Zarząd 
Okręgowy Towarzystwa "Rozwój". 1923. - 26 s.: 
17 cm. - (Bibljoteka Polityczno-Społeczno 
żydoznawcza ; Nr 6)

BŚL .320016 I, 29.3085 ł

483
MEHEMED Emin Efendi
Die Zukunst der Juden ; ein M ahnruf an Zionisten 
und Assimilantcn / von Mahemed Emin Efendi 
Ipseud.]. - Frankfurt a M : Verlag von J 
Kauffmann. 1920. - 63 s.: 20 cm

BŚL 14551 1

484
MEISL Josef
Geschichte der Juden in Polen und Russland / von 
Josef Meisl. - Bd. 1-3. - Berlin : C.A. Schwetschke 
und Sohn. 1921 - 1925. - 3 Bd. (XII. 342 : VIII. 
2 17 ; XII. 420 s .) ; 23 cm

BŚL 42147 II

485
MEISTER Wilhelm
Księga win Judy (porachunki niemieckie) / 
Wilhelm Meister ; z 8-go wydania niemieckiego 
przełożył Ignacy Oksza Grabowski. - Warszawa: 
Nakładem Księgarni Perzyński. Niklewicz i S-ka. 
1922. - VI. 172. [1| s.; 25 cm

BŚL 476421 II

486
MELCER-RUTKOWSKA Wanda
Czarny ląd Warszawa / Wanda Melcer. - Warszawa
: Dom Książki Polskiej. 1936. - 173. |2] s ; 21 cm

BŚL 39363 I

487
MEMORANDUM
sur la question juive de la Federation des 
Associations Polonaises pour la S d N. - Varsovie. 
Ib.n.J. 1938. - 15. [1] s ; 24 cm

BŚL 119191 II

488
MENDELSOHN Salomon 
The battle of the Warsaw ghetto / S. Mendelsohn. - 
New' York: The Yiddish Scientific Institute - 
YIVO. 1944. - 28 s.. [2] k.tabl il ; 23 cm

BŚL 789386 II

489
MERUNOWICZ Teofil
Żydowska polityka narodowa doby obecnej / 
napisał Teofil Menmowicz. - Warszawa: Nakładem 
Kasy Przezorności i Pomocy Warszawskich 
Pomocników Księgarskich. 1919. - 87. [1]. II s.; 
23 cm

BŚL 506726 II

490
MERUNOWICZ Teofil
Żydzi / napisał Teofil Menmowicz. - Lwów : 
Księgarnia Polska. 1879. - 222. [2| s.; 24 cm

BŚL 4791.36 II

491
MERWIN Benold
Przewroty w syonizmie glossy przedkongresowe / 
Bertold Merwin. - Lwów: "Jedność". 1909. - 24 s.: 
20 cm

BŚL 42077 I

492
MEZDUNARODNYJ
I [Penyj] Mezdunarodnyj Antysemiticeskij 
Kongress. - Chemnitz |i in.] : E. Schnieitzner. 
1883.- 92 s.; 16 cm

BŚL 42847 I

493
MIECZKOWSKI Domicjan 
Dzieje ludu izraelskiego pod sterem naczelników 
z rodziny asmonejskiej / skreślone przez Domicjana 
Mieczkowskiego. - Lwów: [u Milikowskiego], 1860 
(z drukarni Instytutu Stauropigiańskiego). - 113. 
[6| s.. 18 cm

BŚL A 9441

494
MIECZKOWSKI Domicjan 
Ostatnia wojna Judejczyków z Rzymianami 
i zburzenie Jerozolimy przez Titusa / opisane przez 
Domicyana Mieczkowskiego - (Kraków: 
Czcionkami i nakładem drukarni "Czasu"). 1861. - 
143. VII s.: 20 cm

BŚL A 8563. 17307 1
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495
MIESES Mateusz
Christliche Polen juedischer Abstammung / 
Mateusz Mieses. Bd.2. - Warschau : Verlag M. 
Fruchtman. 1939. - 262 K. ; 29 cm - (Dienstliche 
Uebersetzung der Publikationsstelle in Berlin- 
Dahlem 1940)

BŚL 379248 III

496
MIESES Mateusz
Etyka Żydowska a Europa / Mateusz Mieses. - 
Warszawa : "Menora". 1933 - [26] s.; 24 cm

BŚL 22808 II

497
MIESES Mateusz
Hellenizm a judaizm : (Uwagi na marginesie 
książki Tadeusza Zielińskiego pod powyższym 
tytułem) / Mateusz Mieses. - Przemyśl: nakl. Stow 
Humanitas B.B w Przemyślu. 1928 - 56 s.: 23 cm

BŚL 579280 II

498
MIESES Mateusz
Polacy chrześcijanie pochodzenia żydowskiego / 
Mateusz Mieses. - Warszawa: M. Fruchtman. 
1938. - 24 cm
T l 1938. - LXV. 223. |1] s.

BŚL 43221 II
499
MIESES Mateusz
Udział Żydów w wojnach Polski przedrozbiorowej / 
Mateusz Mieses - Warszawa. Wyd Gminy Wyzn 
Żydowskiej "Maor". 1939. - 365. |1] s.; 25 cm. - 
(Wydawnictwo Gminy Wyznaniowej Żydowskiej 
w Warszawie "Maor": T.2)

BŚL 478181 II

500
MIŁKOWSKI Zygmunt
Pienvsze Boże przykazanie : z wojen i powstań 
polskich XIX wieku / T T  Jeż. - Warszawa: 
Wyd.M.Arcta. 1930. - 140. [ i |  s.: il.: 19 cm. - 
(Biblioteka Wielkich Pisarzów Wybór Dziel T T. 
Jeża : T. 10)

BŚL 24119 1

501
MIŁKOWSKI Zygmunt
Drugie Boże przykazanie : z powstania r 1831 na 
Litwie / T T Jeż. - Warszawa: Wyd M Arcta. 
19.30. - 160. [1] s : il : 19 cm. - (Biblioteka 
Wielkich Pisarzów. Wybór Dziel T T. Jeża : T.12)

502
MIŁKOWSKI Ż.Ż
"Śpiewnik asemicki" / Ż.Ż. Miłkowski, 
z przedmową autora. - Łódź: Towarzystwo
"Rozwój". 1924. - [2]. 47. [3] s.: 16 cm. - 
(Biblioteka Polityczno-Społeczno-Zydoznawcza : 
Nr 14)

50.3
MIŁKOWSKI Ż Ż
Śpiewnik "Rozwojowy" / ułożył Ż.Ż Miłkowski. - 
Łódź: Skl Gl.Zarząd Okręgowy Towarzystwa
"Rozwój". 1923. - 34 s.: 16 cm. - (Biblioteka 
Polityczno-Spolcczno-Żydoznawcza : Nr 7)

BŚL 293088 I

504
MILWICZ Edmund
Wojna polsko-żydowska / Edmund Milwicz, - 
Poznań [b.n.. 1921 (Czcionkami Drukarni
Polskiej T A. w Poznaniu). -3 1 . [1] s : 22 cm

BŚL 513808 II

505
MINDERHEITEN
Die nationalen M inderheiten im Deutschen Reich 
und ihre rechtliche Situation. - Berlin: [b n.]. 1929. 
- 23. [1] s.. [1| k.tabi.: il : 22 cm. - (Schriften zur 
europaeischen M inderheitenfrage ; H l)

BŚL 4.3416 II. 43386 11

506
MINTZ Mayer
Lelewel. Kaempfer fuer Recht und W ahrheit und 
die Judenfeinde: Betrachtungen / von Mayer 
Mintz. - Lemberg : [b w.]. 1860 (Dmk Michael F. 
Poremba) -4 8 . [2j s.: 17 cm

BŚL 182594 I

507
MISCELLANEA
Histonae Pontificiae edita a Facúltate Historiae 
Ecclesiasticae in Pontificia Universitate 
Gregoriana - Roma: Casa Editrice Herder. 1942 >
. - 24 cm
Vol.6 coll.п.8: Die Judenmission in Mittelalter und 
die Papste / von Peter Brove. - 325 s.

BŚL 526104 II

BŚL 24120 I
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508
MNIEJSZOŚCI
narodowe w wyborach do Sejmu i Senatu w r. 1928 
/ opracowane przez Wydział Narodowościowy 
Ministerstwa Spraw Wewnętrznych. - Warszawa: 
Wyd. Min. Spraw Wewn., 1928’ - 329. [2j s.. [4| 
k.tabi : il.; 25 cm

BŚL 13982 II

509
MOHN G.
Żywot prawego męża / G. Mohn - Lwów: [b.n.j. 
1906. - 97. [2| s.; 22 cm. - (Panteon miasta 
Lwowa)

BŚL 115271 II. 115668 II

510
MONNЮТ Albert
Le crime rituel chez les Juifs / Albert Monniot : 
Preface d'Edouard Dnimont. - Paris: Pierre Tequi. 
1914. - X. 376. [1] s.; 19 cm

BŚL 55435 I

511
MORAWSKI Kazimierz Marian 
Od Stambułu do Golgoty: z pielgrzymki do Ziemi 
Świętej / K.M. Morawski. - Katowice: Księg 
i Druk. Katolicka. 19.36. - 88 s : il.; 18 cm

BŚL 40787 I

512
MORAWSKI Marian
Asemityzm / napisał Maryan Morawski. - Kraków 
Nakładem Redakcyi "Przeglądu Powszechnego".
1896. - 31 s ; 25 cm

BŚL 478945 II

513
Mo r a w s k i  Michał
Stanowisko Kościoła wobec niebezpieczeństwa 
żydowskiego w dawnej Polsce / Michał Morawski. - 
Włocławek: [b.n.]. 1938. - 45. [2] s.; 24 cm 
Odb z "Ateneum Kapłańskie". T.41

BŚL 43309 11

514
MORTKOWICZ-OLCZAKOWA Hanna 
W Palestynie : obrazy i zagadnienia / Hanna 
Mortkowicz. - Warszawa: Tow Wydawnicze. 1936. 
- W- 143. [4] s.. [15] к .tabi.: il ; 22 cm

BŚL 41061 II

515
MOTZKIN L
La Compagne Antisemité en Pologne Troubles 
universitaires ; Question du "numems clausus" 
Boycott économique ;Attitude des tribunaux / L. 
Motzkin. - Paris Arthur Rousseau. 1932. - 186. 
[6] s.; 24 cm. - (Cahiers du Commitee des 
Delegations Juives. - Paris ; Nos 1-4)

BŚL 26989 II

516
MŚCISŁAWSKI T.
Wojsko polskie a Zydzi / T. Mścisławski - 
Warszawa : Nakładem Towarzystwa Rozwój. 1923. 
- 32 s.; 23 cm. - (Biblioteczka Żydoznawcza T-wa 
Rozwój ; Nr 2)

BŚL 478975 II

517
MUCKLE Friedrich
Der Geist der juedischen Kultur und das 
Abendland / von Friedrich Muckle - Wien |i in.] : 
Rikola Verlag. 1923. - XIX. 659 s.; 25 cm

BŚL 13082 II

518
MUELLER Eugeniusz
Żydzi w Krakowie w drugiej połowie XIV stulecia / 
Eugeniusz Mueller. - Kraków : Tow. Miłośników 
Historii i Zabytków. 1906. - 84 s.. II к.tabi.: il : 
22 cm - (Biblioteka Krakowska . Nr 35)

BŚL 15151 II. 117973 II

519
MUELLER D H.
Ustawy Hammurabicgo i ich stosunek do 
ustawodawstwa mojżeszowego jako też do 
dwunastu tablic / napisał D H Mueller. - Wydanie 
polskie. - Stryj A Muellera Syna. 1905 - [2]. 100
s : 24 cm

BŚL 56315 II

520
MUELLER Wilhelm
Judentum und Wissenschaft / von Wilhelm 
Mueller - Leipzig: Th.Herbert Fritsch. 1936. - 61. 
[1] s.: 24 cm

BŚL 43162 II
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508
MNIEJSZOŚCI
narodowe w wyborach do Sejmu i Senatu w r. 1928 
/ opracowane przez Wydział Narodowościowy 
Ministerstwa Spraw Wewnętrznych. - Warszawa: 
Wyd. Min. Spraw Wewn., 1928’ - 329. [2j s.. [4| 
k.tabi : il.; 25 cm

BŚL 13982 II

509
MOHN G.
Żywot prawego męża / G. Mohn - Lwów: [b.n.j. 
1906. - 97. [2| s.; 22 cm. - (Panteon miasta 
Lwowa)

BŚL 115271 II. 115668 II

510
MONNЮТ Albert
Le crime rituel chez les Juifs / Albert Monniot ; 
preface d'Edouard Dnimont. - Paris: Pierre Tequi. 
1914. - X. 376. [1] s.; 19 cm

BŚL 55435 I

511
MORAWSKI Kazimierz Marian
Od Stambułu do Golgoty: z pielgrzymki do Ziemi

515
MOTZKIN L
La Compagne Antisemité en Pologne Troubles 
universitaires ; Question du "numems clausus" 
Boycott économique ;Attitude des tribunaux / L. 
Motzkin. - Paris : Arthur Rousseau. 1932. - 186. 
[6] s.; 24 cm. - (Cahiers du Commitee des 
Delegations Juives. - Paris ; Nos 1-4)

BŚL 26989 II

516
MŚCISŁAWSK1 T.
Wojsko polskie a Zydzi / T. Mścisławski - 
Warszawa : Nakładem Towarzystwa Rozwój. 1923. 
- 32 s.; 23 cm. - (Biblioteczka Żydoznawcza T-wa 
Rozwój ; Nr 2)

BŚL 478975 II

517
MUCKLE Friedrich
Der Geist der juedischen Kultur und das 
Abendland / von Friedrich Muckle - Wien |i in ] : 
Rikola Verlag. 1923. - XIX. 659 s.: 25 cm

BŚL 13082 II
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521
NAGIEL H enn к
Tajemnice Nalewek / Henryk Nagiel. Т. 1 . - 
Warszawa: Naklad Gebethnera i Wolffa ; Kraków
G. Gebethner i Sp.. 1911. - 188. [11 s.: il.; 20 cm. - 
(Ciekawe powieści ; Nr 2) Z cyklu "Knvawe 
dramaty"

BŚL 434602 I

522
NAJWAŻNIEJSZE
zagadnienia polityki wszechświatowej oraz drogi 
ku wzmocnieniu R/.ec/y pospolitej Polskiej. - 
Zamość: [b.n.]. 1928. - 15. [1| s.: 17 cm 
Odbitka z odczytów red. Bolesława Dukszty z 
Lublina wygłoszonych w woj kieleckim i 
lubelskim

BŚL 327876 I

523
NAUKA
i podchalimstro : otvet professoru Rennenkampfti 
po poľskomu i evrejskomu vaprosam v Rossii - 
London : [b.n.]. 1898. - 15 s.: 21 cm

BŚL 43359 II

524
NIEBUDEK Stefan
Przytyk : wielki proces Polaków z Żydami / 
opracował Stefan Niebudek. - Warszawa:
Nakładem czasopisma "Sprawa Narodowa".
[1 936].-64  s.; 23 cm

BŚL 43268 II

525
NIEBUHR Reinhold
Jews after the war / by Reinhold Niebuhr. - London 
Inter-University Jewish Federation, [po 1942]. - 
11. [1] s.; 22 cm
Reprinted from The Nation of February 21 and 28. 
1942

BŚL 788540 II

526
NIEMCEWICZ Julian Ursyn 
Lejbe i Sióra czyli listy dwóch kochanków romans 
/ J.U Niemcewicz. - Kraków. Towarzystwo 
Miłośników Książki. 1931 - XI. [1]. 191. [1] s : 
19 cm

BŚL 250971 I

527
NIEMCEWICZ Julian Ursyn 
Rok 3333 czyli sen niesłychany / przez J.U. 
Niemcewicza - Warszawa: [b .n], 1911 (Druk 
"Polaka-Katolika"). - 31 s ; 17 cm. - (Biblioteka 
im. Jana Jeleńskiego żywy pomnik z ofiar 
współziomków ; Nr 3)

BŚL 405990 I

528
NIEMOJEWSKI Andrzej
Dusza żydowska w zwierciadle Talmudu / Andrzej 
Niemojewski. - 2 wyd.uzup - Warszawa: nakładem 
autora. 1920. - XIII. 190 s.: 21 cm

BŚL 591702 II

529
NIEMOJEWSKI Andrzej
Dusza żydowska w świetle Talmudu / Andrzej 
Niemojewski. - Warszawa: nakl. autora. 1914. - 
185. [3] s.: 21 cm

BŚL 473337 II

530
NIEMOJEWSKI Andrzej
Etyka Talmudu / Andrzej Niemojewski. - Wyd.2. - 
Warszawa: Wydawnictwo Myśli Niepodległej.
1918. - 64 s.: 17 cm

BŚL 55388 I

531
NIEMOJEWSKI Andrzej
Sklad i pochód armji piątego żabom / Andrzej 
Niemojewski - Warszawa: Wydaw. "Myśli
Niepodległej". 1911 - 68 s.. 23 cm

BŚL 7760.38 II

5.32
NIEZABITOWSKI Wacław
Skarb Aarona : powieść / Wacław Niezabilowski. -
Warszawa : "Świat". [1936] - [4]. 228 s.: 18 cm

BŚL 39.399 I

533
NIKODEMOWSKI Michał 
W obronie handlu chrześcijańskiego / ulożyl 
Michał Nikodemowski - Katowice: nakładem 
autora. 1905 - 42 s.: 23 cm

BŚL 557471 II
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534
NOWACZYŃSKI Adolf
Mocarstwo anonimowe (ankieta w sprawie 
żydowskiej) / zebrał Adolf Nowaczyński. - 
Warszawa: Nakładem Księgarni i Skladu Nut 
Perzyński i S-ka. 1921. - 415. [1] s ; 24 cm

BŚL 183785 II

535
NOWACZYŃSKI Adolf
Moja przejażdżka po Palestynie / Adolf 
Nowaczyński. - Warszawa: Skl.gl : Księgarnia 
Alfons Prabucki i Aleksander Plocha. [1936]. - 
230, [2] s.: 19 cm

BŚL 42784 I

536
NOWACZYŃSKI Adolf
Pogrom : ramoty i gawędy 1915-1919 / Adolf 
Nowaczyński. - Warszawa: [b.n.]. 1921
(Warszawa: Druk L. Bogusławskiego) - 167 s.:
20 cm

BŚL 165211 I

537
NOWACZYŃSKI Adolf
Sen srebrny Salomei Kohn / Adolf Nowaczyński. - 
Warszawa: Książki Ciekawe. [1923]. - 166 s.:
18 cm

BŚL 250664 I

538
NUSSBAUM Hilary
Historyja Żydów od Mojżesza do epoki obecnej / 
opracował podług najwiarygodniejszych źródeł 
Hilary Nussbaum. - T 1-5. - Warszawa: Księgarnia 
1 Mayznera. 1888-1890. - 3 t.([4], VII. 266 : [4]. 
ХП. 421 : [4]. VII. 292 : [6]. IX. 334; XVI. 460) s .
21 cm

BŚL 8071 II

539
NUSSBAUM Hilary
Jiikób Izraelewicz : szkic powieściowy z życia 
Żydów / skreślił Hilarv Nussbaum. - Warszawa: 
Druk. S. Orgelbranda Synów. 1886. - [4]. 170. [1] 
s.: 21 cm

BŚL 171280 II

540
NUSSBAUM Hilary
Z teki weterana warszawskiej gminy 
starozákonných / napisał Hilary Nussbaum. - 
Warszawa [b.w.], 1880 (Warszawa: Druk.K. 
Kowalewskiego) - [4]. 97. [2] s ; 23 cm

BŚL 21689 II

541
NUSSBAUM J . DREHER L 
Kieszonkowy słownik polsko-hebrajski / J. 
Nussbaum. L Dreher za współpracownic!wern N. 
Brauna i M.J Heilmanna - Wyd.3 popr. - Kraków: 
A. Faust. 1939. - 588 k o l . IV kol ; 16 cm

BŚL 278367 I

542
OMEGA-
Wieluń ]b n ]. 1920 (Wieluń: Druk M
Przyrembla). - 22 cm
Cz. 1 Socjalizm sztuczny - 30 s.
Cz.2 Socjalizm naturalny czyli fizjologia 
politycznego organizmu. - 28 s.

BŚL 328610 II

543
OPAŁEK Mieczysław
Sto trzydzieści lat wśród książek : lwowscy 
antykwarze Iglowie 1795-1928 / Mieczysław 
Opałek. - Lwów: Nakładem Towarzystwa
Miłośników Książki we Lwowie. 1928. - 32 s.: 
25 cm

BŚL 22299 II

544
OPATOWSKI Józef
Dzień w Regensburgu / Józef Opatoszu [pseud.j. - 
Warszawa: Wyd. M. Fmchtmana. 1935. - 160 s.:
19 cm

BŚL 407049 I

545
OPATOWSKI Józef
Polly, krew sobacza : powieść / Józef Opatoszu : 
z upoważnienia autora przetłumaczyli Józef Braun 
i Michal H Piątkowski], - Warszawa Księgarnia 
Popularna. 1927 - 127 s.: 19 cm

BŚL 433594 I
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546
OPATOWSKI Józef
W lasach polskich / Józef Opatoszu [pseud ] ; 
przekl. z żydowskiego Saula Wagmana. 
Warszawa: Wyd E. Gitlina. 1923. - 313. |4 | s.. 
21 cm

BŚL 285904 II

547
OPATOWSKI Józef
Żydzi walczą o niepodległość Polski : powieść na 
tle powstania roku 1863 / Józef Opatoszu [pseud.J ; 
przełożył Aleksander Dan. - Warszawa [i in.]: inst. 
Wyd. "Reneissance". 1930. - 227. [1| s ; 21 cm

BŚL 24203 I

548
OPPENHEIM Moritz
Bilder aus dem altjuedischcn Familienleben nach 
Original-Gemaelden von Moritz Oppenheim / mit 
Einfìtehrung und Erlaeuteningen von Emil Levy. - 
Berlin : Verlag son Louis Lamm, [przed 1939]. - 
29. [1] s.. |20] k.tabi : ü.: 22 cm

BŚL 391139 II

549
OPPENHEIMER Franz
Die Judenstatistik des preussischen 
Kriegsministeriums / Franz Oppenheimer. - 
Muenchen : Verlag fuer Kulturpolitik. 1922. - 47.
[1] s.: 23 cm

BŚL 466983 II

550
OREL Anton
Judaismus der weltgeschichtliche Gegensatz zum 
Christentum / Anton Orel. - Graz: Ulrich Moser's 
Verlag. 1934. - 99. ]1| s.: 19 cm

BŚL 42804 I

551
ORIENTALISCHEN
Die Orientalischen Literaturen / von Erich Schmidt 
[ і in.] : mit Einleitung : die Anfaenge der Literatur 
und die Literatur der Primitiven Voelker. - 2 
Abdmck. - Leipzig: Berlin : Verlag und Druck von 
В G. Teubner. 1925. - X. 469 s.; 26 cm - (Die 
Kultur der Gegenwart : Teil 1 Abteilung 7)

BŚL 10353 III

552
ORŁOWSKI Antoni
Nie dajmy się Żydom / napisał Antoni Jastrzębiec 
[pseud] Antoni Orłowski [nazw.wlaśc] 
Warszawa: [b.n.]. 1913 (Warszawa: Druk. Ks 
Trębińskiego) - 28. [3] s : 17 cm

BŚL 438253 I

553
ORZESZKOWA Eliza
0  Żydach i kwestyi żydowskiej / przez Elizę 
Orzeszkową. - Wilno Skł Gl w Księgarni E. 
Orzeszkowej i S-ki. 1882. - 104 s.: 22 cm - 
(Wydawnictwa E. Orzeszkowej i S-ki ; 20)

BŚL 294102 II

554
OSMAN BEJ
Zawojowanie świata przez Żydów wykazane na 
podstawie histon i i teraźniejszości / przez Osmana 
Beja : z 7 niemieckiego wy dania przełożył na język 
polski Leon Ukraiński. - Lwów. nakładem 
tłumacza. 1876. - 45 s.: 20 cm

BŚL 9064/61. 42916 I

555
PALAESTINA
im Bilde: 300 Abbildungen / Einleitung von Sven 
Hedin. - Muenchen: Meyer u.Jessen. 1929 - X. 
[221]. [2] s.: il. + 7 s.: il.; 30 cm

BŚL 70947 III

556
PAMIĘTNIK
1 [Pierwszej] Konferencji Żydoznawczej odbytej 
w grudniu 1921 roku w Warszawie. - Warszawa: 
Towarzystwo "Rozwój". 1923 - [4]. 123 s.: 21 cm.

(Biblioteczka Żydoznawcza Towarzystwa 
"Rozwój" : Nr 5)

BŚL .378912 II

557
PAPROCKI Abraham
Krótki ry s dziejów ludu izraelskiego od jego 
początku aż do naszych czasów (dla Izraelitów) / 
ulożyl A. Paprocki. - Warszawa: [b.n.]. 1850 (w 
drukarni S. Orgelbranda). - [4]. IX. 327. [2] s.; 
17 cm

BŚL A 8297

44



Bibliografia judaików  w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część J (do roku 1945)

558
PAPROCKI Stanisław J.
S P. Tadeusz Hołówko wobec problemów 
narodowościowych / Stanisław J Paprocki - 
Warszawa: Wyd. Instytutu Badań Spraw
Narodow'ošciowych. 1931 - 19. [1] s.. [I] к. tabi : 
•К 24 cm

BŚL 120612 II

559
PARKES James
An anemy of the people : antisemitism / by James 
Parkes. - Harmondsworth : Penguin Books. 1945. -
• 50 s.; 18 cm. - (Penguin Books : 521)

BŚL 118619 I

560
PARKES James
Palestine / by James Parkes. - Oxford At the 
Clarendon Press. 1940. - 32 s.: 19 cm. - (Oxford 
Pamphlets Affairs ; No 31)

BŚL 785998 I

561
PARKES James
The Jewish problem in the modern world / by 
James Parkes. - London : Thornton Butterworth.
• 939. - 255. [1] s.; 17 cm - (The Home University 
Library of Modern Know ledge)

BŚL 785611 I

562
PARKES James
The Jewish question / by James Parkes. - Oxford : 
At the Clarendon Press. 1941. - 32 s.: 19 cm - 
(Oxford Pamphlets on World Affairs ; No 45)

BŚL 785960 I

563
PARVI Zenon
Rok 1794 (Berek Joselewicz) : dramat na tle 
historycznym w pięciu aktach, oryginalnie 
wierszem napisany / przez Zenona Parviego - 
Kraków: Nakl. Księgarni D.E. Friedleina. 1904. - 
•O. [2) s.: 23 cm

BŚL 171530 II

564
PAZDRO Zbigniew
Organizacya i praktyka żydowskich sądów 
podwojewodzińskich w' okresie 1740-1772: na 
podstawie lwowskich materiałów archiwalnych / 
Zbigniew Pazdro. - Lwów: Nakl. Funduszu
Konkursowego. 1903. - 294 s.; 23 cm. - 
(Monografie z historii Żydów w' Polsce nagrodzone 
przez Wydział Filozof Uniwersytetu Lwowskiego)

BŚL 152.30 II

565
PEDERSEN Jolis
Der Eid bei den Semiten : in seinen Verhaeltnis zu 
.verwandten Erscheinungen sowie die Stellung des 
Eides im  Islam / von Johs Pedersen. - Strassburg: 
Verlag von Karl J. Trucbner. 1914 - [10]. 242 s.: 
25 cm. - (Studien zur Geschichte und Kultur des 
Islamischen Orients. Zwanglose Beihefte zu der 
Zeitschrift "Der Islam" . H.3)

BŚL 475753 II

566
PELIZAEUS Theodor
Beitraege zur Geschichte der Legende vom 
Judenknaben Inaugural-Dissertation [ . .]  /
vorgelegt von Theodor Pelizaeus. - Halle a d 
Saale. : Friedrichs- Universitaet. 1914. - 92. [3] s.: 
il.; 23 cm

BŚL В 5285

567
PEREC Icchok Lejb
Boncie Szwajg / I L. Perec : tłum. z żydowskiego 
M. Drzewiecki. - Warszawa. Wydawnictwo 
"Orient". 1925. - 28 s.; 17 cm. - (Biblioteczka 
Pisarzy i Klasyków Żydowskich : 2)

BŚL 425015 I. 454104 I

568
PEREC Icchok Lejb
Nowele / I.L. Perec . ze wstępem Sz.An-skiego : 
tlum z żydowskiego Helena Moszkowska. - 
Warszawa: Wydawnictwo "Orient". 1925 - 63 s.: 
17 cm. - (Biblioteczka Pisarzy i Klasyków 
Żydowskich : .3-4)

BŚL 425016 I. 168524 I. 454102 I

569
PEREC Icchok Lejb
Sriften : Jubileus Ojsgabe / I.L. Perec. - Warszawa: 
[b.n.]. 1901 (M .J.Haalter et Kamf). - [6]. 954 
[paginacja różna] : 25 cm

BŚL 321455 II
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570
PEREC Icchok Lejb
Z nieznanego świata : opowieści chasydzkie i 
ludowe / I.L Perec ; przekl z żyd. Samuela 
Wolkowicza ; przedmowa J. Sciuperà. - Warszawa; 
Włocławek; nakł Wydaw. "Safrus". [ok 1925]. - X. 
223. [2] s.; 20 cm

BŚL 4591 19 1

571
PERSECUTION
The persecution of the Jews in German)’. - London- 
Tonbrge: Joint Foreign of the Board Dep of British 
Jews; Committee and the Anglo-Jcwish 
Association. 1933. - 50. fl] s.; 22 cm

BŚL 120761 II

572
PERSECUTION
of the Jews / [foreword by George Schommer], - 
[London] : Published by His Majesty's Stationen 
Office. [1942]. - 20 s.; 25 cm - (Conditions in 
Occupied Territories : a Series of Reports / issued 
by the Inter-Allied Information Committee. 
London ; 6)

BŚL 789340 II

573
PIĄTKOWSKI Kazimierz
Rozwój stosunków wyznaniowych i 
narodowościowych Małopolski Wschodniej 
materiały dla celów' pracy społecznej / Kazimierz 
Piątkowski. - Lwów: Żarz. Główny Szkol) Ludowej 
we Lwowie. 1936. - 45 s.. [37] к.tabi.; 25 cm

BŚL 89730 II

574
PIEKARSKI Stanislaw
Wyznania religijne w Polsce / Stanislaw Piekarski. 
- Warszawa: Wyd.M Arcta. 1927. - VI. [2]. 158 s.; 
21 cm

BŚL A 3233

575 
PIEŚŃ
nad Pieśniami Salomonowa. - Warszawa: J. 
Mortkowicz. [b.r.w.]. - 44 s ; 22 cm. - (Panteon)

BŚL 6022 I

576
PIĘTNASTY
poklad ; Twórczość Jacka Malczewskiego ; Prawo 
w Palest)nie / [G Morcinek i in.]. - Tel-Aviv : 
Mala Biblioteka Polska, 1941. - 62. [2] s.; 17 cm. - 
(Mala Biblioteka Polska ; T 1)

BŚL 768351 I

577
PIOTROWSKI Ludwik
Szlachta Mojżeszowa / Ludwik Korwin [pseud ] . 
T l. - Kraków Nakładem autora. 1938 - 178. 
|2] s.. ]3] k. tabi : il.: 17 cm

BŚL 290738 I

578
PIOTROWSKI Ludwik
Szlachta neoficka / Ludwik Korwin [pseud.] . T.2. - 
Kraków: Nakładem autora. 1939. - 304. XXXV.
[2] s.. [2] к tabi.: ü.: 17 cm 
Cz.2 Szlacht) Mojżeszowej

BŚL 290738 1

579
PIOTROWSKI Ludwik
Szlachta polska pochodzenia żydowskiego / 
Ludwik Piotrowski [nazw.właśc ] Ludwik Korwin 
¡pseud.]. - Kraków: nakl. autora. 1933. - 95. [5| s.. 
X tabi.: il.kolor ; 17 cm

BŚL 290723 I. 324949 I

580
PŁOMIENIE
i zgliszcza : księga zbiorowa / przel. z żyd. Saul 
Wagman ; przedni, zaopatrzył M Käufer - 
Warszawa: nakl Wydaw. Safrus". 1925. - XII. 228. 
|3] s.: il.; 23 cm. - (Biblioteka Pisarzy Żydowskich)

BŚL 581343 II

581
PODANIE
o wiecznym żydzie : dziwne przygody izraelity 
Ahaswerusa który byl obecny przy ukrzyżowaniu 
Pana naszego Jezusa Chrystusa i po dziś dzień ma 
być przy życiu - Cieszyn: nakl.E. Feitzingera. 
11890]. - 32 s.; 16 cm. - (Biblioteka ludowa ; 308)

BŚL 213188I

582
PODOSK1 Julian
W pościgu za słońcem Lewantu : na "Polonii" do 
Ziemi Świętej / Julian Podoski. - Warszawa: 
Salezjańska Szkoła Rzemiosł. 1934. - 99. [11] s.: 
ü.; 24 cm

BŚL 40861 II
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583
POLACY
o Żydach zbiór artykułów z przedruku - 
Warszawa: Wydawn. Polskie) Unii Zgodv
Narodów. 1937. - 115. [3] s ; 20 cm

BŚL 118609 1

584
POLAK Jakub
Istotna prawda o uboju rytualnym: Napaść
żydowska na Stanisława Trzeciaka / napisał Jakób 
0 ) Polak. - Warszawa : Sklad Główny w Księgarni 
św. Wojciecha i Gebethnera i Wolfa. 1936. - 31. 
IM s ; 20 cm

BŚL 44821 I

585
POLAK
Prawo przed silą. czyli najłatwiejszy sposób 
poprawienia bytu narodowego i wyzwolenia się 
z pod jarzm a i przemocy finansowej judaizmu, 
nadto uwagi nad broszurą "Odpowiedź na obronę 
żydów" wydaną wskutek wyszlej broszury 
w Krakow ie "Ży dzi w Polsce w zastosowaniu do 
przeistoczenia Sukiennic" i odpowiedź Panu H. 
Ordyniec z Suwałk, na jego broszurę Kwestja ludu 
Starozakonnego w Polsce" / napisał Polak - 
Kraków: nakl. Autora. 1872. - 64s. ; 23 cm

BŚL 472996 II

586
POLEN
und das Minderheitenproblem Informationen in 
Umrissen / unter Leitung von St.J Paprocki - 
Warszawa: Inst zur Erforschung der
Minderheitsfragen. 1935. - 173. |2] s.; 21 cm

BŚL 119403 И

587
POLISH
The Polish and non-Polish populations of Poland : 
results of the population census of 1931. - Warsaw 

Published by the Institute for the Study of 
Minority Problems. 11932]. - 65 s . 24 cm

BŚL 132317 II

588
POLOGNE
La Pologne et le problème des minorities : recueil 
ó informations / sous la direction de St.J. Paprocki.

Varsovie: Institut pour l'Etude des Questions 
Minoritaires. 1935 -173. [2] s.; 21 cm

BŚL 295242 II

589
POLSKA
pielgrzymka do Ziemi Świętej. - Katowice Liga
Katolicka. 1934. - 19. | l |  s.: il.; 17 cm

BŚL A 6587

590
PONCINS Leon de
La .Mystérieuse Internationale Juive / Leon de
Poncins - Paris Gabriel Beauchesne et ses Fils.
1936. - [4]. IL 287. |15] s.; 19 cm

BŚL 118746 1

591
PONISZ Piotr
Sprawa żydowska w Polsce ze stanowiska 
narodowego i katolickiego / Piotr Ponisz. - 
Częstochowa: Antoni Gmachowski i S-ka. Spółka 
Wydawnicza. 1938. - 93, [1] s.. 22 cm

BŚL 553556 11

592
POPULATIONS
The Polish and non-Polish populations of Poland : 
results of the population census of 1931. - Warsaw 
: The Institute for the Study of Minority Problems.
1932 .-65  s. ; 21 cm

BŚL 132317 II. 40935 II

593
POST-WAR
m igrations : proposals for International Agency / 
with an introduction by Paul van Zeeland ; 
Research Institute on Peace and Post-War 
Problems of the American Jewish Committee. - 
New York: The American Jewish Committee.
1943. - 54 s.; 23 cm. - (Jews and the Post-War 
World. Pamphlet Series ; Nr 5)

BŚL 789074 II

594
POWSTANIE
w ghetcie warszawskim 1943 : zbiór dokumentów 
- Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Literatury 
Politycznej. 1945. - 50. |1] s ; 21 cm

BŚL .32874.3 II

595
PRACE
Komisji Historji Sztuki T.4. - Kraków: Nakładem 
Polskiej Akademji Umiejętności. 1930. - pag.różna 
Zawiera: Matcrjaly do architektury bożnic w Polsce 
/ napisał Adolf Szyszko-Bohusz

BŚL 5914 III
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596
PRANAITIS J.B.
Das christenthum im Talmud der Juden oder Die 
Geheimnisse der rabbinischen Lehre ueber die 
Christen / enthuellt von J.B. Pranaitis ; uebersetzt 
und erweitert von Joseph Decken. - Wien; 
Senboten des hl Joseph. 1894. - VIII. |8], 173. [2] 
s.: 23 cm

603
PROTOKÓŁY
Mędrców Sjonu. - Warszawa: Nakładem
Towarzystwa "Rozwój", 1923 - |4 j. IH. 60 s.; 
23 cm. - (Biblioteczka Żydoznawcza Towarzystwa 
"Rozwój" ; Nr 1)

B ŚLB  11844

BŚL 55868 II

597
PRESS Jesaias
Palaestina und Suedsyrien Reisehandbuch / verlast 
von Jesaias Press. - Jemsalem [i in ] : Verlag 
Benjamin Harz. 1921. - VIII. 367 s.. [2] k.tabl.: il.: 
17 cm

BŚL 375438 I

598
PRINZ Joachim
Juedische Geschichte / Joachim Prinz. - Berlin 
Verlag fuer Kulturpolitik. 1931. - 279 s.. [11] 
s.tabi : il.: 23 cm

BŚL 117950 II

599
PROBLEM
The problem of statelessness / World Jewish 
Congress British Section. - London : Published by 
the British Section of the World Jewish Congress.
1944. - 40 s.; 25 cm

BŚL 789153 II

604
PROTOKÓŁY
posiedzeń mędrców Sjonu : rok 1897-1920. - 
[Warszawa: b.n . 1920]. - 62 s.. 27 cm 
Baczność!!! Przeczytaj i daj innym

BŚL 570946 III

605
PROWALSKI A.
Spółdzielczość żydowska w Polsce / A. Prowalski. - 
Warszawa: Instytut Badań Spraw
Narodowościowych. 1933. - [2]. 45. [ I] s.: 24 cm. - 
(Komitet dla zbadania potrzeb gospodarczych 
ludności żydowskiej w Polsce : Nr 1)
Odbitka ze "Spraw Narodowościowych" R.6. Nr 2- 
3: 4/5

BŚL 183503 II

606
PRUCHNIK Józef
Przy szłość Palestyny ze stanowiska przyrodniczego 
/ Józef Pruchnik. - Warszawa: Dyrektorjum Keren- 
Hąjcsod. 1935. - 87. [1] s.: il.. 23 cm

BŚL 40915 II

600
PROKOP U
W sprawie żydowskiej / U Prokop. - Paryż: [b w.]. 
1914 (Paryż: Drukarnia Polska A. Reiffa). - 44 s.: 
19 cm

BŚL 14762 I 

601
PROŚBA
czyli Usprawiedliwienie się ludu wyznania Starego 
Testamentu w Królestwie Polskim zamieszkałego: 
[przeciw Kahalom], - [Warszawa]: [b.n.]. 1819 -
32 s.: 17 cm

BŚL U 2527. 1 18922 1

607
PRUSZYŃSKI Ksawery
Palestyna po raz trzeci / Ksawery Pruszyński. - 
Wilno: Dom Książki Polskiej Sp Akc.. 1933. - 175 
s.: 21 cm

BŚL 485993 II

608
PRUSZYŃSKI Ksawery
Palestyna po raz trzeci / Ksawery Pruszyński. - 
Warszawa: Rój. 19.36. - 207. [1] s.; 21 cm

BŚL 293948 II

602
PROTOKÓŁY
Mędrców Sjonu. - Kraków: Nakładem Redakcji 
"Haslo Narodowe". 1925. - [2]. VII. [1]. 125 s.: 
15 cm

BŚL A 5046
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609
PRUŻAŃSKI A.
Ilustrowane dzieje pobiblijne i legendy podręcznik 
do nauki religii oraz historii żydowskiej dla 
żydowskiej młodzieży szkolnej / A. Prużański. - 
Warszawa: Wydawnictwo E. Gitlin. 1930 > . - 
22 rn
CZ.6 Od powstania Bar-Kochby do wygnania 
Żydów z Hiszpanji. - 125, [3] s.: il.

BŚL 493268 II

610
PRZEGLĄD
Handlowy: numer jubileuszowy. 3()-lecie Centrali 
Związku Kupców 1905-1935. - Warszawa: [b.n.]. 
1935. - 56 s.; 35 cm

BŚL 62200 IV

611
PRZEWODNIK
po Ziemi Świętej. - Jerozolima. Kustodja Ziemi 
Świętej. 1934 - VIII. .355 s.. [5| к tabi.: ü.; 17 cm

BŚL 37921 I. 81645 L 111716 I 

612
PRZYBOROWSKI Walery'
Histoiya Franka i F ranki stów i Zygmunt Lucyan 
Sulima [pseud.]. - Kraków: Gebethner i S-ka. 
1893. - [4]. 267. [2] s.: 19 cm

BŚL 71116 I

613
PRZYSŁOWIA
Salomona / przełożone i objaśnione przez Izaaka 
Kramstuecka - Warszawa: [b.n.]. 1878
(Warszawa: Dnik. Orgelbranda i Synów). - [4]. III. 
*24 s.; 22 cm

BŚL 465806 II

614
QUESTION
La question Juive : devant la Conference de la 
Paix. - Paris Siege de la Société. 1919. - 96 s.: 
22 cm

BŚL 543828 II

616
RABIN Israel
Die emanzipationsbestrebungen der schlesischen 
Juden um die Wende des 17 Jahrhunderts / von J 
Rabin - Oppeln: Verlag "Der Oberschlesier". 
1929. - 14 s.: 23 cm

BŚL 146661 II

617
RADLIŃSKI Ignacy
Apokryfy judaistyczno-chrześcijańskie. Księga 
wstępna do literatury apokryficznej w Polsce / 
Ignacy Radliński. - Lwów : Polskie Towarzystwo 
Nakładowe. 1905 - [4]. 219. [5] s.: 20 cm

BŚL 56316 II

618
RADLIŃSKI Ignacy
Apokryfy judaistyczno-chrześcijańskie w polskich 
przeróbkach / Ignacy Radliński. - Warszawa : 
E.Wende i Sp.. 1 9 1 1 .-[6 ] . 107. [2] s.: 20 cm

BŚL 469071 II

619
RADLIŃSKI Ignacy
Jehowa, mrok średniowiecza i król pruski. 
W ilhelm II / Ignacy Radliński. - Warszawa : nakl. 
Kasa Przezorności i Pomocy Warszawskich 
Pomocników Księgarskich. 1919. - 203. ]4] s.: 
20 cm

BŚL 183943 II. 15124 II

620
RADLIŃSKI Ignacy
Na przełomie dziejowym. Początki piśmiennictwa 
judaistyczno- chrześcijańskiego - Warszawa 
[b.w.], 1907 (Kaniowski. Waclawowicz) - 158. [2] 
s.: 20 cm

BŚL 15266 II

621
RADLIŃSKI Ignacy
Prorocy hebrajscy wobec krytyki i dziejów / Ignacy 
Radliński. - Warszawa: Skl.Gl. Księgarnia Teodora 
Paprockiego. 1904. - [4]. 209. [2] s ; 21 cm

BŚL 55841 II. 80281 II
615
Ra b in  Israel
Vom Rcchtskampf der Juden in Schlesien 1582- 
1713 / von Israel Rabin. - [b m w : b.n.. po 1900) - 
84, XX s.; 23 cm

BŚL 142101 II

49



Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część I (do roku 1945)

622
RAPPAPORT S.Z.
Na pograniczu dwóch światów: Dybbuk. Legenda 
ramatyczna w czterech aktach / Sz.A.An-ski
[pseud ] ; w przekładzie J. Joelona i J. Rottersmana 
wraz z komentarzem J. Joelona. - Kraków: naklad 
własny. 1922. - [4]. 76 s.: 18 cm

BŚL 418611 1

623
REJ Mikołaj
Mikołaja Reja z Nagłowic Żywot Józefa
z pokolenia Żydowskiego 1545 / wydal Roman
Zawiliński. - Kraków: Nakładem Akademii
Umiejętności. 1889. - XV. [1]. 224 s.: 20 cm. - 
(Bibljoteka Pisarzów Polskich)

BŚL 165212 I

624
REMEMBER
the Warsaw’ Ghetto / issued by the Federation of 
Polish Jews in Gt.Britain. - London: Federation of 
Polish Jews, fpo 1943) - 15. [1] s.: il ; 19 cm

BŚL 423963 I

625
REPORT
of the executive officers and proceedings : National 
Conference October 2.3rd and 24th. 1943. - 
London: Issued by the British Section of the World 
Jewish Congress. 1943. - 28 s.; 25 cm. - (World 
Jewish Congress British Section ; November 1943 
No.9)

BŚL 789381 II

626
REY Sydor
Kropiwniki : powieść / Sydor Rev - Warszawa: 
Nakładem Księgarni F. Hocsicka. 1937. - 393. [1| 
s.: 20 cm

BŚL 433616 I

627
RINGELBLUM Emanuel
Projekty' i próby przewarstwowienia Żydów w epoce 
stanisławowskiej / E Ringelblum - Warszawa: 
Nakładem Instytutu Badań Spraw 
Narodowościowych. 1934. - 82. [1| s.: 24 cm. - 
(Biblioteka "Spraw Narodowościowych" ; Nr 20)

BŚL 3.3380 II

628
RINGELBLUM Emanuel
Żydzi w powstaniu kościuszkowskim / Emanuel 
Ringelblum - Warszawa: Księgarnia Popularna, 
[po 1935]. - 190. [1] s.. [4] к.tabi : il ; 23 cm

BŚL 71779 II

629
RINGELBLUM Emanuel
Ży dzi w Warszawie / Emanuel Ringelblum. Cz. 1 : 
Od czasów najdawniejszych do ostatniego 
wygnania w r. 1527. - Warszawa: Towarzystwo 
Miłośników Historii. 1932. - 151. [1]. VI. [2] s.: 
22 cm

BŚL 377298 II

6.30
ROBOTNICZY
Kongres Walki z Antysemityzmem: Jednodniówka. 
Warszawa 29 maja 1936. - Warszawa: Wiktor 
Alter. 1936. - [4] s.; 50 cm

BŚL 379372 III

631
ROGOJSKI Józef Bogdan
Ziemia obiecana na Saharze / przez Józefa 
Bogdana Rogojskiego. - Kraków': autor. 1896. - 24 
s.: 19 cm

BŚL 73327 I

632
ROHLING August
Tajemnice Talmuda czyli zasady Żydów względem 
Boga. wiary i chrześcijan / skreślił August Rohling.
- Królewska Huta: Drukiem i nakładem Karola 
Miarki. 1872 .-62  s.: 18 cm

BŚL 30073 I

633
ROHLING August
Zgubne zasady talmudy zmu. do serdecznej rozwagi 
Żydom i Chrześcianom wszelkiego stanu / podał 
August Rohling . spolszczył J.B - Lwów: Gazeta 
Wiejska. 1874. - 92. (2] s ; 22 cm

BŚL 55847 II

634
ROSENBERG Alfred
Die Protokolle der Weisen von Zion und die 
juedische Weltpolitik / von Alfred Rosenberg - 
[6 Aufl.]. - Muenchen: Hoheneichen Verlag. 1941.
- 137 s.; 22 cm

BŚL В 10639
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635
ROSENBERG Alfred
Die Spur des Juden im Wandel der Zeiten / t  on 
Alfred Rosenberg. - 4 Auflage - Muenchen. 
Zentralverlag der NSDAP. 1939. - 154 s.; 22 cm

BŚL 482248 II

636
ROSENBERG Alfred
Die Spur des Juden im Wandel der Zeiten / von 
Alfred Rosenberg. - 3 Auflage. - Muenchen 
Zentralverlag der NSDAP. 1937. - 154 s.; 22 cm

BŚL 43179 II

637
ROSENFELD Morris
Lieder des Ghetto / Morris Rosenfcld 
uebertragung aus dem Juedischen von Berthold 
feivvel mit Zeichnungen von E M  Lilien - 
b  Auflage], - Berlin. Marquardt u.Co 
Verlagsanstalt. 1902. - 140. [3] s.: ü.: 26 ein

BŚL 109457 III

638
ROSENFELD Morris
Pieśni pracy / Moris Rosenfeld ; г  upoważnienia 
autora przełożyli z żydowskiego A T . i S.H. - 
Warszawa: [b.n.]. 1906. - 62 s : 17 cm

BŚL 443263 I

639
ROSENTHAL Ludwig A.
Lehrbuch der juedischen Geschichte und Literatur : 
nach den Bearbeitungen von E. Hecht .M. 
Rayscrling. Biach. Doctor neu durchgesehene 10 
Auflage von Ludwig A. Rosenthal. - Leipzig: 
Gustav Engel. 1922. - [8]. 215. [1]. 82 s.: 22 cm

BŚL В 27010

640
ROTH Joseph
Hiob powieść o człowieku prosty m / Józef Roth : 
2 upoważnienia autora przełożył [ z nicm ] Józef 
Wittlin. - Warszawa : Towarzystwo Wydawnicze 
Rój". 1931. - 240. [1] s.: 19 cm

BŚL 404982 I

641
Ró ż a ń s k i  Feliks
Izraelici - ich religia, obyczaje i zwyczaje / skreś­
lił Feliks Różański T 1-2. - Wydanie 2 wznowione 

Lwów: W Komisie księgarni Gubrynowicza i 
Schmidta. 1879. - 1 wol. (309. X s.; 378. X. [3] s.)
; 17 cm

642
RÓŻAŃSKI Feliks
Religia starożytnych Izraelitów, ich obyczaje 
i zwyczaje/ przez Feliksa Różańskiego - Pary ż: 
[b.n.]. 1861 (W drukarni i lit Renou et Mauldc). - 
309. X s.; 19 cm. - (Przeglqd Religij ; T. 1)

BŚL 82526 1

643
RUBIN Eli
700 [seven hundred] years of Jewish life in Poland 
/ E. Rubin. - London : Published by W. and G. 
Foyle : Hebrew Department. 1944. - 79 s.: if ;  
22 cm. - (The Jews in the World : no.3)

BŚL К 42049

644
RUDNICKI Mieczysław
Żydzi : powieść współczesna / M. Rudnicki. - 
Poznań: Księgarnia św. Wojciecha, [ok.19.30]. -
[4] s.. 391. [1] s . 18 cm

BŚL 463025 I

645
RUDZKI Bolesław
W szponach komunizmu / Bolesław Rudzki - 
Poznań: Wydawnictwo "Samoobrony Narodu". 
1938,- 15. [І] s. ii : 23 cm

BŚL 554783 II

646
RUPPIN Arthur
Les juifs dans le monde moderne / Arthur Ruppin ; 
traduction de M Chevalley. avant propos de L.B 
Namier. - Paris: Payot. 1934. - 387 s ; 23 cm

BŚL 33518 II

647
RUSSEL Charles Edward. GORDON Hirsch Loeb 
Sjonizm w proroctwie: powrót Izraela do Ziemi 
Świętej: wypełnienie się biblijnych obietnic i dwie 
następne przedmowy / napisane przez Charles 
Edward Russel’a. Hirsch Loeb Gordon'a. - 
Białystok: Zrzeszenie Wolnych Badaczy Pisma 
Świętego.[ok. 1930]. - 82. [2] s.: 15 cm

BŚL 425894 I

BŚL 401485 I. 82344 I
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648
RYMAR Stanisław
Rozwój stosunków wyznaniowych i 
narodowościowych w Polsce Stanislaw Rymar 
Warszawa: [b.n ]. 1938 - 32 s.; 23 cm 
Odbitka z "Oświaty Polskiej" Nr 3.4 1938 r.

BŚL 518963 II

649 
S R
O Żydach wiadomości pożyteczne / S R [kry pt ] : 
Włościański Związek Oświaty. - Warszawa 
Wydawnictwo Spól Oświaty Narodowej. 1920. - 
15. [1] s ; 21 cm

BŚL 494977 II

650
"SAFRUS"
Książka zbiorowa poświęcona sprawom żydostwa / 
pod red. Jana Kirszrota . ozdobil W ilhelm Wachtel 
- Warszawa : Tow. dla Wydawnictw Żydowskich 
"Safrus". 1905. - [2]. 335." [3] s.. [5] k.tabl : il.: 
24 cm

BŚL 183745 II

651
SAHERIT
[Zbiór żydowskich modlitw i pieśni], - [b m w ] : 
[b.w.], [b.r.w.]. - [5]. 13-130 s.: 17 cm

BŚL 8 1861I

652
SAMUEL Stuart M
Stuart M. Samuel o pogromach w Polsce : 
(sprawozdanie Komisji wysianej do Polski przez 
Sekretarza Stanu dla spraw zagranicznych Wielkiej 
Brytanii - Lwów: Sp Wydawnicza "Słowa
Polskiego". 1920. - 32 s.; 23 cm. - (Z dziejów 
kampanii żydowskiej przeciw Polsce)

BŚL 120710 II

653
SAMUELY Nathan
Alt-Lemberg / Nathan Samuely - Wien: Verlag 
der Oesterrcicluschen Wochenschrift. 1902. - 26 s. . 
23 cm

BŚL 115280 II

654
SAUNDERS John
Israel mort, overman: a story of the mine: in two 
volumes / by John Saunders Voi 1-2. - Leipzig: 
Bernhard Tauschnitz. 1874. - 1 vol. (312 ; 288 s.) : 
16 cm - (Collection of British Authors Tauschnitz 
Edition : Voi 1439. 1440)

BŚL A 1771

655
SAWICKI Aron
S/kola rabinów w Warszawie (1826-1863) : (na 
podstawie źródeł archiwalnych) / Aron Sawicki. - 
[b.m.w.]: [b.w.] . po 1932. - S .[l], 245-274.; 24 cm

BŚL 80608 II

656
SCHALL Jakub
Dzieje Ży dów na ziemiach polskich: podręcznik dla 
szkól średnich / Jakub Schall - Lwów : Księg. A 
Bardach. 1926 - 129. [3] s.: 23 cm

BŚL 25231 II

657
SCHALL Jakub
Historia Żydów w Polsce, na Litwie i Rusi / Jakub 
Schall. - Lwów: "Polska Niepodległa". 1934. - 320. 
XXIVs.: 24 cm

BŚL 377500 II

658
SCHERB Friedrich Edlen von 
Geschichte des Hausses Rothschild / von Friedrich 
Edlen von Scherb - Berlin Verlag von Gustav Ad 
Dewald. [po 1890]. - 4. 147 [1] s.; 22 cm

BŚL В 14138

659
SCHIPER Ignacy
Dzieje handlu żydowskiego na ziemiach polskich / 
Ignacy Schiper - Warszawa: Nakładem Centrali 
Związku Kupców w Warszawie. 1937. - VII. [1] 
791. [1] s.. 25 cm

BŚL 360498 II

660
SCHIPER Ignacy
Studja nad stosunkami gospodarczy m i Żydów' w 
Polsce podczas Średniowiecza / Ignacy Schiper. - 
Lwów: Nakl. Funduszu Konkursowego im
Wawelberga. 1911. - [8]. 379 s.; 23 cm. - 
(Monografie z historji Żydów w Polsce. 4)

BŚL 11612 II
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661
SCHLESINGER Majer. SPITZER Salomon 
Krótki rys historji Izraelitów od czasu zburzenia 
drugiej świątyni do czasów najnowszych / Majer 
Schlesinger i Salomon Spitzer. - Kraków: 
nakładem autorów. 1883. - .38 s.; 22 cm

BŚL 21095 II

662
SCHMIDT Konrad
Die Semiten als Traeger der aeltesteii Kultur 
Europas / Konrad Schmidt. - Gleiwitz: Neumanns 
Stadtbuchdruckerei, 1908. - [10]. 190 s.: 21 cm

BŚL 180176 II

663
SCHMITT Henryk
Rzut oka na nowy projekt bezwarunkowego 
równouprawnienia Żydów a oraz odpowiedź na 
zarzuty, z któremi dzisiejsi ich obrońcy przeciw 
narodowi polskiemu występują / napisana przez 
Henryka Schmitta. - Lwów: Skl. Gl. w Księgarni 
Wilda. 1859. - 56 s.; 23 cm

BŚL 472749 II

664
SCHNEIDERMAN S.L
Od Nalewek do wieży Eiffla / S L. Schneiderman : 
2 przedmową Egona Envina Kischa
[autoryzowany przekład Haliny Szymin] 
Warszawa: Księg. Popularna, [po 1935]. - 184. [3] 
s.; 20 cm

BŚL 413176 I

665
SCHNUR Harn- С
Teuton torturers : a pictorial record of 1000 years 
of persecution in Germany / by Harry C. Schnur. - 
London ; Alliance Press, [ok. 1939]. - 80 s. : if  . 
18 cm

BŚL К 420.37

666
SCHONFIELD Hugh J.
Judaism and world order / by Hugh J. Schonfield - 
London: Seeker and Warburg. 194.3. - 93 s.: 19 cm

BŚL 785666 I. 424526 I 

667
SCHORR Moses
Aus der Geschichte der Juden in Przemyśl : eine 
Skizze / von Moses Schorr. - Wien: Verlag von R 
Loewit. 1915. - 28 s.: 19 cm

BŚL 178764 II

668
SCHORR Mojżesz
Mędrzec serca: kazanie yyygłoszone rv Wielkiej 
Synagodze na Tlomackiem yv Warszayvie z okazji 
uroczystości 100-lccia urodzin barona Maurycego 
Hirscha. dnia 9 stycznia 1932 przez Mojżesza 
Schorra. - Warszayva: [b.n.], 1932. - 16 s.; 18 cm

BŚL 401670 I

669
SCHORR Mojżesz
Organizacja Żydórr y\ Polsce : (od nąjdayrniejszych 
czasóyy aż do r. 1772) / M. Schorr. - Lyvów: Nakl. 
własny. 1899. - IV. 95 s.; 24 cm 
Odbitka z "Kwartalnika Historycznego" 1.13

BŚL 71760 II

670
SCHOSSBURG Herschel
Brama pokuty' elegia historyczna / przez 
znakomitego Rabina Gabryela syna Jozuego 
Herschel Schossburg : przekład polski dokonany ze 
wspólpracownictyvem Xayverego Korczak 
Branickiego. - Paryż: [b.n ]. 1879 (Drukarnia 
Polska Adolfa Reiffa). - [6]. XXIX. [3[ , 64 s.: 
24 cm

BŚL 254940 II

671
SCHWARZ Dieter
Das Weltjudentum : Organisation. Macht und 
Politik / Dieter Schwarz. - Berlin: Zentralverlag 
der NSDAP. 1941. -6 2  s.. [8| s.tabf: ü .. 21 cm

BŚL A 6318

672
SCRIBE Eugene. SAINT GEORGES de Julius 
Henry Vernoy
Die Juedin: grosse Oper in fuenf Akten / von E 
Scribe und J.B de St.Georges : Deutsch von 
R A.L Freiherrn ; Musik Jaques Francois Ehe 
Fromental Halevy. - Leipzig: Druck und Verlag 
von Breitkopf und Haertel. [1835]. - 60 s.; 17 cm. - 
(Breitkopf und Haertels Musikbuecher. 
Tekstbibliothek : Nr 91)

BŚL A 14986

673 
SEDIR
Pieśń nad pieśniami : ( próba wytlornaczenia) / z 
dnigiego wydania francuskiego przełożył Józef 
Jankoyvski - Warszawa: |b .n .|. 1921 (Druk Synórv 
St. Niemiły). - 46. [2] s ; 20 cm

BŚL 82060 I
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674
SEGAŁOWICZ Zusman
Jutro przyjeżdża mój mąż / Z. Segałowicz ; przel. z 
jid. B. Lewitówna. - Warszawa: Wydawnictwo Ch 
Brzoza. 1936. - 157. [1] s.; 20 cm

BŚL 4250101

675
SEGAŁOWICZ Zusman
Noce krymskie: nowele / Z. Segałowicz : przel. z 
yiddish'u Rachela Auerbach. - Warszawa: Wydaw. 
Ch Brzoza. 1936. - 152. [1] s.: 20 cm

BŚL 424975 I

676
SEGAŁOWICZ Zusman
O Z. Segalowiczu : zbiór artykułów / przełożył 
z yiddish'u Maurycy Szy mel. - Warszawa: Wyd 
Ch Brzoza. 1936. - 104 s.. fi] k.tabi : il.; 20 cm

BŚL 429973 I

677
SEGAŁOWICZ Zusman
Trzy pary narzeczonych / Z. Segałowicz , przel 
z yiddish'u St Pomer - Warszawa: Wydaw. Ch 
Brzoza. 1936. - 159. [1] s ; 20 cm

BŚL 424974 I

678
SEGAŁOWICZ Zusman
Wczoraj śpiewałem / Z Segałowicz ; przel. z yid 
Maurycy Szymel - Warszawa: Wyd Ch. Brzoza. 
1936. - 95 s.: 20 cm

BŚL 425007 I

679
SEGEL Beniamin
Die polnische Judenfrage / s on Benjamin Segel. - 2 
verbesserte Auflage. - Berlin: Nibelungen Verlag.
1916. - 160 s.: 21 cm

BŚL 42827 I

680
SEIFERT Hermann Erich
Der Jude an der Ostgrenze / Hermann Erich 
Seifert. - Berlin: Zentralverlag der NSDAP. 1940. - 
87, fl] s.; 19 cm. - (Schriftenreihe der NSDAP 
Gruppe 7. Der Osten Europas ; Bd .3)

BŚL 118623 I

681
SERAPHIM Peter-Heinz
Das Judentum im osteuropaeischen Raum / Peter 
Heinz Seraphim : herausgegeben unter M itwirkung 
des Instituts fuer Osteuropaeische W irtschaft an 
der Universitaet Koenigsberg - Essen: Essener 
Verlagsanstalt. 1938. - 736 s.. [32] s.tabi.. [1] 
k.tabi : il.; 25 cm

BŚL 378138 II

682
SESSA Karl Boromaeus Aleksander 
Die Judenschule / Karl Boromaeus Aleksander 
Sessa ; Eingeleitet und neu bearbeitet von Karl 
Konrad. - Breslau: Flemmings-Verlag. 1936. - 80 
s.; 17 cm. - (Die Schlesischen Spielbuecher ; Heft 
2)

BŚL A 11768

683
SHERTOK Moshe
Palestine and Keren Hayesod / by Moshe Shertok. - 
ILondon] : A Keren Hayesod Publication. |po 
1942] - 15. |1] s.. |4] s.tabi.: il.; 22 cm

BŚL 788648 II

684
SIEDEM
grzechów głównych - Warszawa: fb.n.]. 1938 
(Warszawa "Dom Prasy"). - 24 s.; 18 cm

BŚL 415786 I

685
SILBERGLEIT Heinrich
Die Bc\ oelkerungs- und Benifsverhaeltnisse der 
Juden im Deutschen Reich : auf Grund von 
amtlichen Materialen / bearbeitet von Heinrich 
Silbergleit. - Berlin: Akademie-Verlag. 1930 -
29 cm
Bd. 1 : Freistaat Preussen. - X. 348 s. 3 tabi -

(Veroeffentlichungen der Akademie fuer 
die Wissenschaft des Judentums. Sektion 
fuer Statistik und W irtschaftskunde : Bd 
1)

BŚL 33929 III

686
SILBERSTEIN M.
Zeitbilder aus der Geschichte der Juden in Breslau 
/ von M Silberstein - Breslau: Commissions 
Verlag von W ilhelm Jacobsohn und Co . 1890 - 
[4]. 59 s.; 21 cm

BŚL 2374 II
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687
SIMONSON Emil
Das juedisch-polnische Problem / von Emil 
Simonson - Berlin: Louis Lamm. 1916. - 16 s.: 
21 cm

BŚL 43397 II

688 
SINAI
Le Sinai hier... aujourd'hui : etude topographique, 
biblique, historique, archéologique / publiée sous la 
direction de L. Prévost avec la collaboration de L 
Dcnnefeld [i in.]. - Paris: P Lethielleux. [ok.1936]
* [6]. 314 s.: il : 25 cm

BŚL 113117 II

689
SINGER Irma
Zamknięta księga : bajki żydowskie / Irma Singer : 
Iprzel Rena Szmilowiczowa] . - Lwów: Wyd 
Księg. M.H. Rubina. [b.r.|. - 143. [1] s.. |4] к tabi 
В ; 20 cm

BŚL 503087 II

690
SINGER J.
Briefe bemehmter christlicher Zeitgenossen lieber 
die Judenfrage : nach Manuscripten gednickt und 
nut Autorisation der Verfasser zum ersten Male 
herausgegeben, mit biographischen Skizzen der 
Autoren und einem Vorworte versehen / von J 
Singer. - Wien: Verlag von Oskar Frank. 1885. - 
18]. 200 s.; 24 cm

BŚL В 15042

691
SITTENLEHRE
Die Sittenlehre des Talmud und der zerstocrende 
Einfluss des Judenthums im Deutschen Reich. - 3 
mit Zitaten und Belaegen stark vermehrte Auflage.
■ Berlin: Verlag von M. Ant. Niendorf. 1876. - [4|. 
22()- |2] s.: 21 cm

BŚL В 2161

692
SIX F A
Efciniaurerei und Judenemanzipation / F. A Six. - 
Hamburg : Hanseatische Verlagsanstalt, 19.38. - 38 
s • 21 cm

BŚL 80674 II

693
SKIERKO Adam
Les Juifs et la question Polonaise / Adam Skierko. - 
Paris, [b.n.]. 1919 (Imprimerie Carlos Courmont). 
-3 7 . |2] s.; 24 cm

BŚL 15493 II

694
SKRZYNECKI Antoni
Szukaj Żyda obrazek z życia / Antoni Werytus 
[pseud ] - Warszawa: Księg. Teodora Paprockiego 
i Ski. 1900. - 63 s.: 15 cm

BŚL 423619 I

695
SŁONIMSKI Antoni
Teatr w więzieniu : powieść / Antoni Słonimski. - 
Warszawa: "Ignis". 1922. - 190 s . 19 cm

BŚL 6008 I

696
SMOLEŃSKI Jerzy
Palestine and the problem of population in Poland / 
by Smoleński. - London : [b.n ]. 1938. - 9 s.; 25 cm 
Reprinted from "The Asiatic Reviev". July 1938

BŚL 789292 II

697
SMOLEŃSKI Władysław
Stan i sprawa Żydów polskich w XVIII wieku / 
napisał Władysław Smoleński - Warszawa: 
Księgarnia Celsa Lewickiego i Spółki. 1876. - 95 
s.; 22 cm

BŚL .326451 II

698
SOCHA Stefan
Judea symulująca / Stefan Jonicz [pseud ] Poznań : 
M.Niemierkiewicz ; Warszawa: E Wende [i in.]. 
1920 - 24 s.: 15 cm

BŚL 16223/63

699
SOCHA Stefan
Judea wojująca / Stefan Jonicz [pseud ] - Poznań: 
M. Niemierkiewicz, [1918]. - 24 s.: 16 cm

BŚL 20196 I
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700
SODEN H. von
Palaestina und seine Geschichte sechs 
volkstuemliche Vortraege / von H von Soden. - 
Leipzig: Druck und Verlag von B.S. Teubner. 
1899 - IV. 112 s.. [3] k.tabi : il (w tym kolor) .
19 cm. - (Aus Natur und Geisteswelt)

BŚL A 13562

701
SOKOŁÓW Helena
Rapsodie biblijne / Helena Sokołów. - Warszawa: 
[b.n.]. 1937 (Drukarnia "Monolit"). - 97. [2] s.; 
24 cm

BŚL 39868 II

702
SOKOŁOWSKI Jan Optat 
Sprawa żydowska w adwokaturze / Jan Optat 
Sokołowski. - Warszawa : Nakładem Narodowego 
Zrzeszenia Adwokatów, 1934 - [2]. 35 s.; 22 cm

BŚL 37513 II

703
SOŁOWEJCZYK Elias
Biblia. Talmud i Ewangelia : Ewangelia świętego 
Mateusza / przez Eliasza Soloweyczyka ; przekład 
dokonany pod kierunkiem Xawerego Korczaka 
Branickiego. - Paryż: W drukarni Polskiej Adolfa 
Reiffa. 1879. - [4]. .363 s.: 22 cm

BŚL 55946 II

704
SOMBART Werner
Die Zukunft der Juden / Werner Sombart. - Leipzig 
: Verl. von Duncker und Humblot. 1912. - 91 s.:
20 cm

BŚL 14341 I

705
SOMBART Werner
Żydzi a współczesna gospodarka społeczna / 
Werner Sombart : przekład z. niem. A W. i Z.K. - 
Warszawa: Wacław Pawłowski. 1911. - |2 j. 104 s.: 
20 cm

BŚL 182257 1

706
SOMBART Werner
Żydzi i życie gospodarcze / Werner Sombart : 
z upoważnienia autora tl Melania Brokmanowa. - 
Warszawa: Sp Wyd Warszawska. 1913. - [4|. 
XXL [11.400 s.: 24 cm

BŚL 73606 II. 947722 II

707 
SOME
information regarding the Jewish Training School 
of Chicago. Illinois. 91 judd street. - Chicago: The 
Jewish Training School, [po 1890]. - 16 s.; [3] 
k.tabl.: if : 22 cm

B ŚLB  13773

708
SPECTATOR
Stronnictwa żydowskie w Królestwie Polskiem : 
(zarys informacyjny) / Spectator [pseud.]. - 
Piotrków . Wiadomości Polskie. 1918. - 51 s.; 
22 cm

BŚL 183218 II

709
SPITZER Salomon
Mojżesz Majmonides rabin, filozof, lekarz i książę 
. jego ży cie i działalność : w 700 rocznicę śmierci / 
Salomon Spitzer - Kraków: nakł. autora. 1904. - 
78 s.: 20 cm

BŚL 241634 II

710
SPITZER Salomon
"Unsane T o k e f : z modlitw na św. Nowego Roku / 
S. Spitzer. - Kraków: Nakl. autora. 1892. - 13. [2] 
s.: 16 cm

BŚL 401676 I

711
SPRAWOZDANIE
dla Międzynarodowego Kongresu Socjalistycznego 
w Amsterdamie : działalność Bundu po V Zjeździe 
od czerwca 190.3 do lipca 1904 roku. - Genewa: 
Wydawnictwo Ogólno-Żydowskiego Związku 
Robotniczego na Litwie, w Polsce i Rosji. 1904. - 
15 s. ; 17 cm

BŚL 42885 I

712
SPRAWOZDANIE
Komisyi do badania historyi sztuki w Polsce / 
Akademia Umiejętności w Krakowie - Kraków: 
Nakładem Akademii Umiejętności. 1889. - 37 cm 
T.4 z. 1 / [autorzy : Ludwik Wierzbicki i in.]. - 
1889 - [1]. 86. [1]. XXXVI-XLVII s.. [13] k.tabl 
il. (w ty m kolor)

BŚL 11.330 III
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713
SPRAWOZDANIE
Kuratorium Opieki nad Zabytkami Sztuki
Żydowskiej przy Żydowskiej Gminie Wyznaniowej 
we Lwowie. - Lwów: Żydowska Gmina
Wyznaniowa. 1928 (Druk l.Jaegera). - 8. 28 s.: il.: 
22 cm
Równorz.tekst w jęz. polskim i hebrajskim 

BŚL 110396 II

714 
S R
O Żydach : wiadomości pożyteczne / S R. 
Włościański Związek Oświaty'. - Warszawa: 
Wydawnictwo Spól. Oświaty Narodowej. 1920. - 
15- [ l ] s . :2 1 c m

BŚL 494977 II

715
STACH Piotr
Syjonizm a odbudowa Palestyny w ostatniej dobie / 
Piotr Stach. - Kraków: [b.n.|. 1925 (Kraków: 
Drukarnia "Głosu Narodu"). - 78 s.: 17 cm

BŚL 458637 I

716
STADE Bernhard
Geschichte des Volkes Israel / von Bernhard Stade 

Bd 1-2. - Berlin: G. Grote'schc
Verlagsbuchhandlung. 1887 - 1888 - 22 cm 
Bd. 1 Geschichte Israels unter der

enigshcrrschaft. - [6]. 710. [1] s.; [17] 
k.tabi : il.

Bd. 2 Geschichte des vorchristlichen
Judenthums bis zur griechischen Zeit 
Das Ende des juedischen Staatswesens und 
die Entstehung des Christenthums / von 
Oskar Holtzmann. - 14|. 679. [22] k.tabi : 
il

BŚL 117569 II

717
St a d n ic k i  Antoni
Rvs krótki historyi ludu żydowskiego w  Europie 
jako W'stçp do dziejów ludu tegoż na ziemi polskiej.

Kraków: [b.n.j (Kraków: Drukarnia Józefa 
Czecha). 1834. - 203. [ 1] s.; 20 cm

BŚL 156702 I

718 
STAN
Żydów dawny i obecny, charakter, obyczaje, 
zabobony i przyszłość / wydal I.P.B - Lwów: 
nakładem autora. 1891 - 147 s : 22 cm

719
STANISŁAW AUGUST PONIATOWSKI, król 
polski
Stanisława Augusta projekt reformy żydostwa 
polskiego / wy dal i ocenił Ludwik Gumplowicz. - 
Kraków: Księgarnia A Dygasińskiego. 1875. -
[2]. 64 s.: 23 cm

BŚL 37330 II

720
STARZYŃSKI Stanisław
Uwagi o prawnej stronie równouprawnienia 
narodowości w Austryi / Stanislaw Starzyński. - 
Lwów: autor. 1883. - [2]. 99 s.; 21 cm

BŚL 120951 II]

721
STATUT
i program antyżydowskiej Ligi Obrony Ojczyzny 
i Wiary założonej 13 czerwca 1920 w Poznaniu. - 
[Poznań] : nakładem antyżydowskiej Ligi Obrony 
Ojczyzny i Wiary, [po 1920]. - 14 s.; 16 cm

BŚL A 761

722
STECKA M ana
Żydzi w Polsce / Maria Stecka. - Warszawa: 
Perzyński. Niklewicz i Sp.. 1921. - 191. [1] s.;
18 cm

BŚL 428080 I

723
STEIN Edmund
Hellenizm a Judaizm / Edmund Stein. - Lwów: 
Polskie Towarzystwo Historyczne. 1935. - S.[2], 
510-518.; 23 cm
Tyt. nagi Nadbitka. Pamiętnik VI Powszechnego 
Zjazdu History ków Polskich w Wilnie 20.IX. 1935r

BŚL 31534 II

724
STEIN Edmund
Ideały judaizm u / Edmund Stein. - Warszawa: 
Księgarnia Powszechna. 1939. - 288 s.; 23 cm. - 
(Wydawnictwa Towarzystwa Krzewienia Nauk 
Judaistycznych w Polsce. Seria popularnonaukowa
: D

BŚL 73423 II

BŚL В 254. 477027 II
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725
STEIN Edmund
Majmonidcs jako arystotelik żydowski / Edmund 
Stein - Warszawa: Towarzystwo Krzewienia Nauk 
Judaistycznych w Polsce im. I. Szpilfolga. 1937. - 
IV. [2]. 38 s.; 23 cm. - (Pisma Instytutu Nauk 
Judaistycznych w Warszawie ; 9)

BŚL 43319 II

726
STEIN Maximilian
Vortraege und Ansprachen / von M aximilian Stein 
: mit einem Geleitwort von Leo Baeck. - Frankfurt 
am Main : J Kauffmann Verlag. 1928. - [10]. 298.
[1] s.; 25 cm

BŚL 55876 II

727
STEINERT Alfred
Geschichte der Juden in Oppeln : Fest und 
Gedenkschrift der Oppelner S> nagogengemeinde 
zur Erinnerung an das ftienfimdzwanzigjaehrige 
Bestehen der neuen Synagoge / Verfasst von Alfred 
Steinert. - Oppeln: |b.n.]. 1922. - 42 s.. 23 cm

BŚL 442 II

728
STEN Wiesław
Sapere Aiisurius / Wiesław Sten - Warszawa:
Nakładem autora. 1929-1932 - 24 cm
T. 1 : Astrologia starożytna w kultach religijnych -
1929. - 280 s.. [42] s.tabl.: il
T.2 : Jaim e w świetle astronomji i astrologii
biblijnej : studjum biblijne. - 1932. - 253. [3] s..
[48] s.tabl : il

BŚL 16145 II

729
STERLING Kazimierz
Państwowość polska a Żydzi / Kazimierz Sterling - 
Warszawa: [bw.]. 1916 (Warschau: Deutsche 
Pressabteilung). - 31 s.: 20 cm

BŚL 458965 I

730
STERN J
Lichtstrahlen aus dem Talmud / von J. Stern. - 
Leipzig: Philipp Reclam jun.. [b.r.w.]. - 76 s.; 
16 cm

BŚL 16510I

731
STERN J.
Złote myśli z Talmudu / J. Stern ; ttum. Wiktor 
Chajes. - Lwów: nakl Wiktor Chajes. 1896. - 51 s.;
19 cm

BŚL 401671 I

732
STERNBERG Adalbert
Paepste, Kaiser. Koenige und Juden / von Adalbert 
Sternberg. - Wien: Has-Verlag. 1926. - 84 s.: 
24 cm. - (Tagesfragen : H.2)

BŚL 1975.3 II

73.3
STERNBERG Hermann
Geschichte der Juden in Polen unter den Plasten 
und den Jagiellonen nach polnischen und 
russischen Quellen / bearbeitet von Hermann 
Sternberg. - Leipzig: Duncker und Humbolt. 1878. 
- VIII. 191. [1] s.: 23 cm

BŚL 19233 II

7.34
STEUERNAGEL Karl
Hebräische Grammatik mit Paradigmen. Literatur. 
Uebungsstuecken und W oerterverzeichnissen / von 
Karl Stuernagel - 9 und 10 Auflage. - Berlin: 
Reuther und Reichard. 193.3. - X. 153. [3] s.;
20 cm. - (Porta liguarum orientálním. Sammlung 
von Lehrbuechern fuer das Studium der 
orientalischen Sprachen : 1 )

BŚL 37734 II

7.35
STOLTHEIM F. Roderyk
Zagadka powodzenia żydowskiego / F. Roderyk 
Stoltheiin : przekl z6ego  wyd.niem. - Lwów nakl 
Pierwszej Polskiej Chrześcijańskiej] Księgarni 
i Antykwami. 1923 - [4]. 190 s.: 24 cm

BŚL 788359 II. 554773 II

736
STOP
them now German mass-murder of Jews in 
Poland / with a foreword by Wedgwood. - London: 
Liberty Publications. [1942]. - 14. [2] s.: il.. 22 cm

BŚL 788788 II
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737
STOWARZYSZENIE
Humanitarne "Braterstvvo-B'nei-B'rith"
w Warszawie 1922-1932. - Warszawa. "Braterstwo 
B'nei-Brith". 1932. - 89. [31 s., [51 к.tabi.: il.; 
26 cm

BŚL 89672 II

738
STRACK Hermann L
Hcbraeische Grammatik mit Uebungsbuch / von 
Hermann L. Strack -8 sorgfaeltig verbesserte und 
vermehrte Auflage. - Muenchen: C H  Beck'sche 
Verlagsbuch- handlung. 1902. - XII. 152. 122. 
[2] s.; 19 cm

BŚL 278237 I

739
STRACK Hermann L
Hebraeisches Vokabularium : in grammatischer 
und sachlicher Ordnung / von Herman L Strack. - 
1° und 11 Auflage. - Muenchen: C.H. Beck'sche 
Verlagsbuchhandlung. 1914. - 45. [1| s.: 23 cm

BŚL 100451 II

740
STRAUSS Alfred
Die Welzahl PI : Caballa und Alchimie in der 
Cheopspyramide und im Alten Testament Die 
Pyramide als konstmirte Quadratur des Kreises. 
Die magische Mathematik und Praxis der wahren 
Adepten im Einklang mit den neusten Ergebnissen 
der Atomforschung als Synthese von Religion und 
Wissenschaft / Alfred Strauss - Leipzig. Richard 
Hummel. 1931 - 325 s.. [1] к tabi : ü.: 24 cm

BŚL 31398 II

741
STUDNICKI Władysław
Sprawa polsko-żydowska / Władysław Studnicki. - 
Wilno: Józef Zawadzki - Drukarnia i Księgarnia, 
tok. 1932] - [4 ] .  123 s ; 24 cm

BŚL 43099 II

742
SUESSK1ND von Tnm berg 

icśni / Suesskind z Trimbcrgu ; przełożył 
‘ wstępem poprzedził Arnold Spact. - Lwów: 
Księgarnia "Ewer". 1936. - 38. [1] s.: ü.; 20 cm - 
(Wydawnictwa Kola Naukowego Przyjaciół 

uiwersytelu Hebrajskiego we Lwowie ; Tom 2)

BŚL 39520 I

743
SUESSWEIN Ludwik
Palestyna buduje się / Ludwik Suesswein. - 
Kraków. Skl.Gl. Księg. Seidena. 1939. - [4], 
300 s ; 21 cm

BŚL 70662 II

744
SULZBACH A
Bilderaus der Juedischen Vergangenheit: Ein 
Quellenbuch fuer den Unterricht und zum 
Selbststudium / Herausgegeben und bearbeitet A 
Sulzbach. - Frankfurt am Main: Verlag von J. 
Kauffman. 1914. - IX. [1], 222 s.; 22 cm

BŚL 292092 II

745
ŚWIĘTE
pamiątki Krakowa / wyd. A. Napierkowski. - 
Krakow: A. Napierkowski, 1883. - [8]. 482. [20] s.: 
19 cm

BŚL 422339 I

746
ŚWIĘTOCHOWSKI Aleksander
0  życie Damian Capenko ; Chawa Rubin ; Karl 
Km g / W Okoński [pseud.]. - Warszawa: Spółka 
Nakładowa. 1879 - [4]. 87 s.: 19 cm

BŚL 417693 I

747
ŚWIRSK1 Władysław
Wrogowie narodu polskiego Niemcy i Żydzi / 
napisał Władysław Świrski. - Warszawa: Skl Gl. 
Red. "Zorzy". 1918 - 13. [3] s.; 23 cm - 
(Bibljoteka Podręczna "Zorzy" Seria I; nr 9)

BŚL 329005 II. 505079 11

748
SWORAKOWSKI Witold 
Międzynarodowe zobowiązania mniejszościowe 
Polski : komentarz do art 12-ego Małego Traktatu 
Wersalskiego / Witold Sworakowski ; z przedmową 
Juliana Makowskiego - Warszawa Instytut Badań 
Spraw Narodowościowych. 1935. - 232 s.; 20 cm. 
(Biblioteka Narodowościowa)

BŚL 36177 I. 96490 II

749
SZACKI P.
Traktaty' Ligi Narodów a etyka judaizmu 
materiały do sprawy żydowskiej / zebrał
1 zreferował P Szacki. - Warszawa: nakl. autora. 
1919. - 39. |1] s.; 23 cm

BŚL 472908 II
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750
SZANIAWSKI Klemens
Cud na Kirkucie / KI Junosza [pseud J - 
Warszawa: Skl.gl w Księgarni E. Wende i Spółka. 
1905.- 36 s ; 21 cm

BŚL 529213 II

751
SZANIAWSKI Klemens
Czarne bloio (Pająki wiejskie) / Klemens Junosza 
[pseud.]. T 1-2. - Warszawa: nakładem Redakcji 
"Gazety Polskiej". 1900. - 2 t. (176 ; 158) s.. 17 cm

BŚL 598039 I

752
SZANIAWSKI Klemens
Pająki : powieść z życia warszawskiego / Klemens 
Junosza Szaniawski. - Wydanie nowe. - Łomża: 
nakładem Biblioteki Dobrych Książek. 1938. - 
213 s.: 19 cm. - (Biblioteka Dobrych Książek : Rok 
3. T.26)

BŚL 459464 I

753
SZANIAWSKI Klemens
Donkiszot żydowski : szkic z literatury żargonowej 
żydowskiej / Klemens Junosza [pseud] 
Warszawa: nakładem rodziny ; skl. główny w 
księgarni St.J. Zaleskiego i S-ki. 1899. - [6]. 
246 s.: 18 cm. - (Tanie wydawnictwo dziel 
Klemensa Junoszy’ . t.10)

BŚL 365623 I

754
SZCZEPAŃSKI Władysław 
Na Synaju: na podstawie podróży z r. 1906 / opisał 
Władysław Szczepański. - Kraków: Przegląd 
Powszechny, 1908. - XV. [1]. 375. [1] s.: il : 24 cm

BŚL 41012 II

755
SZCZEPAŃSKI Władysław 
Studia nad Palestyną / Władysław Szczepański - 
T.6-7 - Wiedeń: Gebethner i Wolff : Kraków 
Przegląd Powszechny. 1920 > 24 cm 
[T] 6. Palestyna za czasów Chrystusa - 1920. - 

87. [2] k.tabl : il 
[T| 7. Palestyna po drugiej wojnie światowej: 

światła i cienie - 1923. - 405. [2] k.tabl : 
il

BŚL 15441 II

756
SZENDE Stefan
The promise Hitler kept / by Stefan Szende ; 
transi by Edward Fitzgerald. - London: Victor 
Gollancz. 1945. - 280 s.: 19 cm

BŚL 118624 I

757
SZEPS A Ch
Legendy żydowskie o powstaniu 1863 r./ A.Almi 
[pseud ] : przełożył S Hirszhorn - Warszawa. M. 
Fried i Ska. 1929 - [4]. 87. [2| s.. [1] k.tabl.: il :
21 cm

BŚL 21447 II

758
SZERE SZE WSKI Edward 
Sens i bezsens w ocenie istoty żydostwa / Edward 
Szereszewski. - Warszawa: F Hoesick. 1939. - 124.
[1] s.: 21 cm

BŚL 72980 I

759
SZNEUR Zalman
Noach Pandre : powieść / Zalm an Szneur : 
[autoryzowany przekład z żyd Anny 
Welczerówny], - Warszawa: Lwów: Nakl.
"Warszawskiego Instytutu Wydawniczego". 1939. - 
386 s ; 19 cm

BŚL 598932 I

760
SZOLEM Alęjchem
Porada / Szolem-Aleichem [pseud ] . przel. S.W-an 
i M. Holcblatt - Warszawa: Wydawnictwo 
"Orient". 1925 - 99 s ; 17 cm - (Biblioteczka 
Pisarzy i Klasyków Żydowskich : 7-8)
Nazw wlaśc. aut Rabinowicz Szolom

BŚL 4250191. 454105 1

761
SZOLEM Alejchem
Miliony ! powieść giełdowa w liścikach / Szulem 
Alechem . oprać. Jerzy' Ohr. - Warszawa: Franc. 
Jul. Granowski. 1903. - 159 s.: 19 cm. - (Biblioteka 
Dziel Wyborowych ; 293)

BŚL 66751 I

762
SZOLEM Alejchem
Notatki komiwojażera / Szolem Alejchem : z żyd 
przełożył i wstępem poprzedził Jakub Appenszlak 
- Warszawa: "Safms". 1925. - XX. 103. |2] s.: ü.:
22 cm. - (Biblioteka Pisarzy Żydowskich ; T. 1)

BŚL 171667 II
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763
SZRAMEK Emil
Homiletyczne pokłosie z podróży do Ziemi Świętej 

referat wygłoszony na kursie homiletycznym w 
Katowicach dn. 18 maja 1933 r./ Emil Śzramek. - 
Katowice: [b.n.]. [ok 1933]. - 15 s.; 22 cm

BŚL 398009 II

764
SZULCE Ludwik Henryk
Geren. powieść w trzech częściach / przez Ludwika 
Henryka Szulcego. - Kraków: Drukarnia
Narodowa. 1900. - [8]. 139 s.: 23 cm

BŚL 477673 II

765
SZYDELSKI Szczepan
Hellenizm a judaizm / Szczepan Szydelski. - Lwow 

Polskie Towarzystwo Historyczne. 1935. - S. [3]. 
520-534 ; 23 cm
Nadbitka. Pamiętnik VI Powszechnego Zjazdu 
Historyków Polskich w Wilnie 17-20.IX. 1935 r. 
Referaty

BŚL 31533 II

766
SZYMAŃSKI Adam
Dwie modlitwy ; Srul z Lubartowa : Maciej Mazur 
 ̂ Adam Szymański z ilustracjami A 

Kamieńskiego - Warszawa : naklad Gebethnera i 
Wolffa. 1897. - 229. [2] s.: il.: 14 cm

BŚL 401348 I

767
TAEGLISCHES
Gebetbuch der Israelitten fuer das genze Jahr. - 
Neu und vellstaende uebersetzt. - Krotoschin: B.L. 
Nienasch. 1862. - 772 s.: 21 cm

HŚL 81105 I

768
TARNOWSKI Jan
Ta question Juive en Pologne / Jean Tarnowski. - 

iarritz. 1919. - 16 s. + zal Extrait d'un compte 
rendu du "Congres des Israelites Polonais a 
Varsovie", publie par le "Temps". - [4] s.

BŚL 326259 U

769
TARTAKOWER Arie 

migracja żydowska z Polski / Arie Tartakower. 
Warszawa: IBSN. 1939. - 60 s.; 24 cm - (Prace 

ydzialu Populacyjno-Migracyjnego / Instytut 
adań Spraw Narodowościowych . Nr 8)

BŚL 7 51329  II

770
TAUBELES S.A.
Podręcznik do nauki religii żydowskiej / opracował 
S A Taubeles. - Lwów: Zaklad Narodowy im. 
Ossolińskich. 1911. - 61. [3] s ; 18 cm

BŚL 55378 I

771
TAUBER M , W A JN GARTEN J.
Mala historja Żydów dla szóstej klasy szkół 
powszechnych podręcznik nauki religji 
mojżeszowej / M. T au b e r. J. W ąjngarten - 2 zesz. 
- Warszawa: nakl. autorów. 1936 - 23 cm 
Zesz 1 . - 3  wyd. - 96 s : il.
Zesz.2 . - 3 wyd. - 78. [2] s.: il.

BŚL 181054 II

772
TEKSTY
źródłowe do nauki historji Żydów w Polsce i we 
wschodniej Europie. - Warszawa: M.J. Freíd, fb.r.)
. - 19 cm
Z. 1 / Opracowali Rafal M ahler i Emanuel 
Ringelblum. - 59 s.

BŚL 20275 I

773
TEMPLER Bernhard
Grammatik der hebraeischen Sprache fuer den 
Selbstunterricht Theoretisch-Praktische
Sprachlehre fuer Deutsche auf grammatischer und 
phonetischer Grundlage. unter besonderer 
Beruecksichtigung der Beduerfnisse christischer 
und juedischer Studierender und unter Anfuehmng 
der morgen- und abendlaendischen 
Aussprachweise. mit zahlreichen
Uebersetzungsaufgaben. sowie einer hebraeischen 
Chrestomathie mit durchgaengiger Akzentuation 
und deutscher Uebersetzung. - 4 Auflage. - Wien 
und Leipzig A Hartleben's Verlag. |po 1919]. - 
XVI. 166 s. - 20 cm. - (A. Hartleberis Bibliothek 
der Sprachenkunde ; Teil 17)

BŚL 436506 I

774
TENENBAUM Joseph
Races, nations and Jews / by Joseph Tenenbaum. - 
New York: Bloch Publishing Company. 1934. - X. 
170 s.: 21 cm

BŚL 73403 II
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775
TETMAJER Kazimierz Przerwa 
Panna Mery : powieść / Kazimierz Przerwa- 
Tetmajcr - Warszawa: naklad Gebethnera i Wolfa 
; Kraków': G. Gebethner i Spółka. 1902. - 258 s.: 
18 cm

BŚL 445182 I

776
THARAUD Jerome. THARAUD Jean 
Gdy Izrael jest królem / Jerome i Jean Tharaud : 
przel z francuskiego Stanisław Kozicki. - Poznań : 
Paryż: nakładem Wydawnictwa "Eos". 1923. - 318. 
[2] s.: 18 cm

BŚL A 5776

777
THARAUD Jerome. THARAUD Jean 
Królestwo Boże : sceny z życia na Ukrainie / 
Hieronim i Jan Tharaud ; przel |z  francuskiego] 
Bronisława Neufeldówna. - Zamość: Zygmunt 
Pomarański i Sp . 1922. - 148 s ; 21 cm

BŚL 37241.3 II. 521133 II

778
THARAUD Jerome. THARAUD Jean 
Quand Israel est roi / Jerome et Jean Tharaud - 
Paris : Librairie Pion. 1921. - [4]. 291. (4| s.: il : 
18 cm

BŚL 747797 I

779
THON О
Teodor Herzl / О. Thon ; przekład z mem. 
z upoważnienia autora - Warszawa: [b n ]. 1929 
(Warszawa: "Pol"). - 47. [1] s.. 18 cm

BŚL 418627 I

780 
TO
the counsellors of peace : recommendations of the 
American Jewish Committee. 1945. - XI. [3].
110 s.: 27 cm

BŚL 753637 III

781
TOH ARI-WARSZAWSKI Edward 
Zadania Żydów na emigracji w walce o 
niepodległość Polski / Edward Tohari Warszawski 
- |b.m  : nakl. autora. 1945 (Bniges: The St 
Catherine Press). - 7. [1] s : 21 cm

BŚL 788460 II

782
TRZECIAK Stanisław
Mesjanizm a kwestja żydowska / Stanislaw 
Trzeciak. - Warszawa: Skf gl Księgarnia
"Przeglądu Katolickiego". 1934. -[8], 377 s.; 2.3 cm

BŚL 480054 II

783
TRZECIAK Stanislaw
Program światowej polityki żydowskiej 
(konspiracja i dekonspiracja) / Stanisław Trzeciak. 
- Warszawa: Sklad gl księgarnie Gebethner 
i Wolff. 1936. - 147 s.: 23 cm

BŚL 773800 II

784
TRZECIAK Stanisław
Rozwój naturalny chrystyanizmu z innych religii 
albo teorye Andrzeja Niemojewskiego w świetle 
nauki / Stanislaw Trzeciak - Petersburg : [b n.]. 
1912 (Druk A Smolińskiego i Z Kmity). - 8 1 .
[2] s.: 23 cm

BŚL 25399 II

785
TRZECI AK Stanislaw
Talmud. bolszewizm i "Projekt prawa 
małżeńskiego w' Polsce / Stanislaw Trzeciak - 
Warszawa : Sklad Główny księgarnia "Przeglądu 
Katolickiego". 1932. - 57. [3] s ; 21 cm

BŚL В 443

786
TRZECIAK Stanisław
Talmud o gojach a kwestja żydowska w Polsce / 
Stanislaw Trzeciak. - Warszawa: Skl gl w 
Warszawie. 1939 - 379 s.. 23 cm

BŚL 31413 II

787
TRZECIAK Stanisław
Ubój rytualny w świetle Biblji i Talmudu / 
Stanislaw Trzeciak. - Warszawa: Skl Główny 
Księgarnie Kroniki Rodzinnej A Prabuckiego. 
19.35 - 71. [1] sa 20 cm

BŚL 431736 I

788
TRZECIAK Stanislaw
Żyd jako obrońca ślubów cywilny ch i rozwodów dla 
katolików / Stanisław' Trzeciak - Warszawa: Skl. 
gl Księgarnia "Przeglądu Katolickiego". 1932. - 
95 s : 19 cm

BŚL 62534 I
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789
TUGENDHOLD Jakub
Jerobal. czyli Mowa o Żydach napisana z powodu 
wyszlego bezimiennie pisemka pt. Sposób na 
Żydów [roku 1818J / J. Tugendbold. - [Warszawa: 
b.n.. 1819]. - 50 s.; 17 cm

BŚL U 2529

790
TURCZYŃSK1 Juliusz
Nasza Judea : obrazy społeczne oddane na tle życia 
rasy na ziemi podkarpackiej / przez Juliusza 
I nrczyńskiego. - Lwów: Z Drukarni M. Schmitta
1 Spółki. 1910. - 286 s.: 20 cm

BŚL 401164 1

791
T URKOW Marek
Polacy. Żydzi i Mechesi / Marek Turków. - 
Warszawa : M.J. Freid i S-ka. 1930. - 15. [1] s.; 
21 cm

BŚL 484966 II

792
UCZENI
a "Ghetto" ; (glosy polskie i zagraniczne). - 
Warszawa: Lwów : Wydawnictwo Polskiej Unii 
2 gody Narodów, [po 1937]. - [2]. 68. [2] s.: 15 cm

BŚL 431841 I

793
u d z ia ł

żydów w kulturze. Cz.1-2. - Kraków Związek 
Zawodowy Nauczycieli Szkól Żydowskich. 1938 -
2 cz. (79 ; 72,[3] s.) ; 23 cm

BŚL 115956 II

794
UP-BACH Janusz Konrad
Udział Żydów w walce o niepodległość Polski / 
Janusz Konrad Urbach. - Łódź: Związek Żydów 
Uczestników Walk o Niepodległość Polski. 1938. - 
IX- [•]■ 2 0 6 s  . [23] k.tabl : il ; 24 cm

BŚL 71879 II

795
u r b a n  к

Die katholische Kirche und die Synagoge zu 
zieschowa. Kreis Lublinitz / von K. Urban. - 
ppeln: Verlag des Oberschlesischen

Ueschichtsvereins. 1909. - 13 s.: ü.; 24 cm 
onderabdruck aus dem V. Bande der 

erschelesischen Heimat, der Zeitschrift des 
erschlesischen Geschichts-vereins

796
URBAŃSKI Zygmunt
Mniejszości narodowe w Polsce / Zygmunt 
Urbański. - Warszawa Wyd. "Mniejszości 
Narodowe". 1932. - 375. [5] s ; 2.3 cm

BŚL 184549 II

797
VISHNIAK Marc
The legal status of stateless persons / by Marc 
Vishniak : edited by Abraham G Duker : Research 
Institute on Peace and Post-War Problems. - New 
York: The American Jewish Committee. 1945. - 
69. fl] s.; 23 cm. - (Jews and the Post-War World : 
№ 6)

BŚL 788865 II

798 
VON
den Juden des Yemen / Hrsg. im Aufträge des 
Hilfskomiteets ftter die yemenischen Juden. - 
Berlin : Orientverlag. 1913 - 31 s.: ü : 22 cm

BŚL 16076 II

799 
VON
polnischen Juden novellen und Skizzen 
polnischer Dichter. - M uenchen : Georg Mueller.
1917. - 304 s.: 18 cm

BŚL 748023 I

800
VOSEN C H.
Kurze Anleitung zum Erlernen der Hebraeischen 
Sprache fuer Gymnasien und fuer das 
Privatstudium / von C.H. Vosen : neu bearbeitet 
und hrsg. von Fr Kaulen. - 18 Auflage - Freiburg 
in Breisgau. 1900. - [6]. 146 s.; 20 cm

BŚL 364914 I

801
VOSEN C H
Rudimenta linguae hebraicae scholis publicis et 
domesticae disciplinae brevissime accommodata / 
scripsit C H Vosen: retractavit auix octawim 
emendatissima edidit Fr. Kaulen - Friburgi 
Brisgoviae. 1899. - IV. 146. [1[ s.: 21 cm

BŚL 64667 II

BŚL 388016 II
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802
VRJES DE HEEKELINGĽN H.dc 
Izrael : jego przeszłość i przyszłość / H.de Vries de 
Heekelingen przekład J. M. Czemiewskiej ; 
przedm Ľudomil Czernievvski. - Poznań: 
Księgarnia św. Wojciecha, [ok 19.17]. - XX. 249.
[2] s. . 20 cm

BŚL 58579 I. 427089 I

801
W
sprawie polsko-żydowskiej przebieg ankiety 
odbytej w dniach 2.1,4.9 i 16 lutego 1919 we 
Lwowie, tudzież wnioski Kom isji wydelegowanej 
przez Tymczasowy Komitet Rządzący uchwalą z 
1 stycznia 1919. - Lwów : nakl Komisja Rządząca. 
1 9 1 9 .-2 0 ! s.; 25 cm

BŚL 121106 111

804
WAGNER Jan
Problem palestyński / Jan Wagner - Warszawa: 
[b.n.]. 1918 -2 7  s.; 24 cm 
Odb z nues "Polityka Narodów"

BŚL 120769 II

805
WASILEWSKI Leon
Die Judenfrage in Kongress - Polen ihre 
Schwierigkeiten und ihre Loesung / Leon 
Wasilewski. - Wien Verlag der Wochenschrift 
"Polen. 1915 - 45. [1] s.; 20 cm

BŚL 15115 II

806
WASILEWSKI Leon
Sprawa Kresów i mniejszości narodowych w Polsce 
/ Leon Wasilewski - Warszawa: Wydaw.
Warszawskiego Oddziału Towarzystwa 
Uniwersy tetu Robotniczego. 1925. - 24 s.. 22 cm

BŚL 22742 II

807
WASIUTYŃSKI Bohdan
Ludność ży dowska w Polsce w wiekach XIX і XX : 
studjum statystyczne / Bohdan Wasiutyński. - 
Warszawa: Kasa im. Mianoyvskiego. 1910 - 224. 
[1] s.; 24 cm

BŚL 18905 II. 87117 II. 1.1.112 II

808
WASIUTYŃSKI Bohdan
Odżydzanie miast i miasteczek / napisał 
B.Wasiutyński. - Warszawa: Jan Załuski. 1920. - 
14. |2] s.; 22 cm. - (Bibljoteka Podręczna "Zorzy". 
Serja 2.; Nr 24)

BŚL 294971 II

809
WEBER Jerzy
Jerzego Webera dzieje powszechne od 
najdawniejszych do najnowszych czasów ze 
względem na ośyviatę. piśmiennictwo i religią na 
jęzjk polski przełożone, a yv rzeczach sioyviańskich 
do potrzeb narodoyyych zastosowane przez S. 
Zarańskiego i H Żywickiego. T L - Lwów: 
Drukiem i nakładem E. W iniarza 1851. - [4]. 511. 
X. [2| s ; 24 cm

BŚL 71754 II

810
WEICHSELBAUM Willy
Der Rechtsschutz der Judeu in Deutsch- 
Oberschlesien nach dem Genfer Abkommen von 
Willy Weichselbaum. - Dresden: Verlag M Dittert 
und Co., 1915. - 59 s : 21 cm

BŚL 116901 II

811
WEILL Julien
Le Judaisme / par Julien Weill. - Paris : Librairie 
F. Alcan. 1911 - 241. [2| s.; 18 cm. - (Les 
Religions)

BŚL, 10045 I

812
WEINRYB Bernard Doy
Jeyvish emancipation under attack its legal 
recession until the present war / by Bernard Doy 
Weinryb. - New York : Research Institute on Peace 
and Post-War Problems of the American Jewish 
Committee. 1942. - 95 s.; 21 cm - (Jews and the 
Post-W ar World Pamphlet Series : Nr 2)

BŚL 788881 II

811
WEINRYB Sucher В
Studien ліг Wirtschaftsgeschichte der Juden in 
Russland und Polen im 18/19 Jahrhundert / 
vorgelegt von Sucher В Weimyb. - Breslau : M 
und H. Marcus. 19.11. - [2]. 64. [1| s : 24 cm

BŚL 178822 II
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814
WEINTRAUB Aleksander 
Pieśń nad pieśniami króla Salomona / Bolesław 
Dan [pseud. |. - Lwów: Wydawnictwo
"Monsalwat". 1922. - 54. [2] s.: il ; 24 cm

BŚL 286483 II

815
WERTHEIMER Joseph
Zasady Żydów wobec bliźnich i państwa i icli 
działalność na wszystkich polach umiejętności 
* sztuki celem obrony ich praw ludzkich 
i obywatelskich faktami stwierdził Józef de 
Wertheimer ; przełożył L Żupnik - Drohobycz: 
Drukiem i nakładem A.H. Żupnika. 1886 - 55. 
[ i]  s.; 21 cm

BŚL 178793 II

816
WEYSSENHOFF Józef
Hetmani powieść współczesna / Józef 
Weyssenhoff. - Poznań : Wydawnictwo Polskie R. 
Wegner, [po 1906]. - [6]. 287. [1] s.: 20 cm

BŚL 370921 I

817
WIELOPOLSKA Maria Jehanne 
Sprawa Beilisa jej konsekwencje i konkluzye / 
Marya Jehanne Walewska (hrabina Wielopolska). - 
Stanisławów: Nakładem Księgarni Maryana
Hasklera. 1914. - 62 s.. [1] k.tabl il.; 23 cm

BŚL 538730 II

818
WIERCZAK Karol
Grabarze Polski / Karol Wierczak. - Cieszyn: nakl 
P°w Zarządu Stronnictwa Narodowego w 
Cieszynie. 1937. - 8 s ; 24 cm

BŚL 583554 II

819
WILDECKI H
Niebezpieczeństwo żydowskie / H Wildecki. - 
Poznań : nakładem autora. 19.34. - 92. [4| s.: 23 cm

BŚL 42950 II

820
WIRSING Giselher
Bnglaender. Juden. Araber in Palaestina / Giselher 
Wirsing - [4 Auflage], - Jena : Eugen Diederich. 

^9. - 313. ]2| s.. [14] k.tabl.: ü.; 21 cm

BŚL 116122 II

821
WŁODARSKI Piotr
Zagadnienia narodowościowe w Polsce Odrodzonej 
/ Piotr Włodarski - Warszawa: "Myśl Polska".
1936. - 54 s.; 24 cm

BŚL 43064 II 

822
WÓJCICKI Mieczysław
Polska a Państwo Żydowskie / Mieczysław 
Wójcicki. - Lwów: Nakładem Księgarni Polskiej В 
Polonieckiego. 1919. - 40 s. ; 24 cm

BŚL 577661 II

823
WOJCIESZAK Andrzej
Jehoszua / Andrzej Przylbicki [pseud.]. - Dąbrowa 
Górnicza: [b n.[. 1934. - 20 s.; 18 cm

BŚL 397162 I

824
WOLF At hanas
Der ewige Pressjude oder die Maiischelperiode der 
deutschen Litteratur / von Athanas Wolf. - Berlin: 
Verlag der Germania. 1891. - 64 s.; 14 cm. - 
(Katholische Flugschriften zur Wehr und Lehr ; Nr
32)

BŚL 413732 I

825
WOLF Herson
Die Juden / Herson W olf ; mit einer 
Schlussbetrachtung von W ilhelm Goldbaum. - 
Wien und Teschen: Verlag der Hoibuchhandlung 
Karl Prochaska. 1883. - [4]. 177. ]1] s.; 23 cm

B ŚLB 15597

826
WOLF Szymon
Antologia najmłodszej poezji palestyńskiej / w 
przekładzie i ze wstępem Szymona Wolfa. -
Warszawa: Wydawnictwo "Wschód", [b.r.w j -
150. [5] s.; 22 cm

BŚL 171662 II

827
WOLFSON M
Słownik polsko-żydowski / ułożony przez M
Wolfsona - Warszawa Wydawnictwo L
Morgenszterna, [po 1920]. - 331 s.; 14 cm

BŚL K -1845/93
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828
"WRÓG
przed bramą" : protokuly (!) posiedzeń Mędrców 
Sjonu". - Bydgoszcz: W.C. i AK... 1930. - 64 s.; 
24 cm

BŚL 42954 II

829
WYSOCKA A.
W niewoli żydowskiej czyli wolno w Polsce jak kto 
chce ! : słowo prawdy do narodu przed wyborami 
do Sejmu Ustawodawczego / podała A. Wysocka. - 
Katowice nakładem Redakcji "Odrodzenia". 1922. 
- 8 s ; 23 cm. - (Książnica Wiedzv Duchowej . 
Nr 6)

BŚL 21941 II

830 
XIĘGI
niektóre z żydowskich pism Starego Zakonu 
wybrane / przekładania Jerzego Żuławskiego : 
rysunki Wilhelma Wachtla - Lwów: nakładem 
księgarni H. Altenbcrga. 1905 - 149 s.: il ; 22 cm

BŚL 109155 II

8.31
ZABORSKI Bogdan
Les nationalités et les confessions en Pologne 
d'apres le recensement de 1931 remarques 
generales / Bogdan Zaborski - Varsovie : [b n.].
1937. - 11 s. . 24 cm

BŚL 120252 II

832
ZABOTYŃSKI Włodzimierz 
Państwo żydowskie / Włodzimierz Żabotyriski - 
Warszawa [i in.] : Renaissance, [po 19.35]. - 179 s.: 
20 cm

8.35
ZAGŁADA
Żydostwa Polskiego album zdjęć. - Łódź. 
Centralna Żydowska Komisja Historyczna. 1945. - 
[42]. 104. [32] s.. 25 cm - (Album Wydawnictwa 
Centralnej Żydowskiej Komisji Historycznej ; 1)

BŚL 42613 III

8.36
ZAMORSKI Jan
Ostatnia z dobytku nowela antysemicka / Jan 
Zamorski - Łódź: Towarzystwo "Rozwój". 1924. - 
21 s.: 15 cm. - (Bibljoteka Polityczno-Społeczno 
Żydoznawcza . Nr 9)

BŚL 293091 I

837
ZANGWILL Israel
La voix de Jerusalem / par Israel Zangwill ; traduit 
de l'anglais par Andree Jouve. - Paris : F. Rieder et 
c'ie Editeurs. 1926. - 308. 11] s.; 19 cm

BŚL A 10510

838
ZAPOLSKA Gabriela
Antysemitnik : powieść / Gabrjela Zapolska. - 
Lwów |i in ] : "Lektor". 1921 - [4]. 139 s.: 17 cm

BŚL 250103 I

839
ZAPOLSKA Gabriela
Malka Szwarcenkopf : powieść / z dramatu 
Gabrjeli Zapolskiej przerobiła Aniela Kallas. - 
Warszawa: "Lcktor-Polonia". 1927. - VII. [3]. 
256 s.; 18 cm. - (Wydanie zbiorowe dziel Gabrjeli 
Zapolskiej)

BŚL 319878 I

BSL 72937 I

83.3
ZADERECKI Tadeusz
Talmud w ogniu wieków / Tadeusz. Zaderecki. - 
Warszawa Księgarnia F Hoesicka. 1935 - VII. 
112 s.; 25 cm

840
ZAREMBINA Natalia
The camp of death / with a foreword by Jennie L 
Adamson - London: Liberty Publications. 1944. - 
30. [2] s.: il : 22 cm

BŚL 788585 II

BŚL 30449 II

8.34
ZADERECKI Tadeusz
Z Biblią i Talmudem w walce / Tadeusz Zaderecki 
- Warszawa ; Lwow : [b.w ]. 1936. - 147. [1] s ;  
22 cm - (Bibliotheca Thalmudica : 1 )

BŚL 31372 II

841
ZAWILEC Wojciech
Bez kompromisów i bez. uprzedzeń. O sprawie 
żydowskiej i antysemityzmie w Polsce / Wojciech 
Zawilec - Warszawa [b.w.]. 1939 (Druk. F. 
Wyszyńskiego i S-ki). - 111. |1] s.: 20 cm. - (Pod 
znakiem czasu)

BŚL 72979 I
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842
ŻELEWSKI Jan
Język żydowski / Jan Żelcwski. - Warszawa: nakł 
"Kultury i Pracy". 11938]. - 94. [1] s.: 23 cm

BŚL 37954 II

843
ZIELIŃSKI Tadeusz
Hellenizm a judaizm  / Tadeusz Zieliński. Cz. 1 - 2.

Warszawa : Kraków : Wvd. J. Mortkowicza. 
H)27. - 2 vol. (X. 302 : [4]. 306 s.) : 19 cm. - 
(Religie świata antycznego : T.3.4)

BŚL 82528 I. 1256.3 I

844
ZIEMIA
Święta czyli krótki opis najznakomitszych miejsc 
Palestyny i jej stolicy Jerozolimy z dodatkiem 
historyi męki i śmierci Pana naszego Jezusa 
С hrystusa według czterech ewangelistów i 
zburzenia Jerozolimy / z niem przetłumaczy! A. 
Stabik. - Bytom: Drukiem i nakładem Karola 
Kirsch. 1847 - [4]. III. [1]. 71. [1] s.; 15 cm

BŚL 213282 I

845
ZIFF William В
The Rape of Palestine / William В. Ziff. - New 

ork ; Toronto : Longmans. Green and Co., 1938 
'  XIV. [2]. 612 s : 2.3 cm

BŚL 119596 II

846
ZIMMERMANN Bernard 
Tirsa powieść z życia współczesnej Palestyny / 
bernard Zimmermann. - Kraków : Warszawa : 
Wyd. "Panteon". [1929]. - 517 s.; 20 cm

BŚL 455474 I

847 
ZUR

Geschichte der Juden im Boehmen. M aehren und 
с Pesien von 906 bis 1620 / herausgegeben von 
ottueb Bondy ; zur Herausgabe vorbereitet und 

ergaenzt von Franz Dworsky - T 1-2 - Prag: 
Gotheb Bondy. 1906. - 1 wol ; 25 cm 
‘ I 906 bis 1576. - XII. 552 s.
1 2 : 1577 bis 1620. - 55.3-1149. [1] s.

BŚL 1524 III. 291682 III

848
ZWIERCIADŁO
żydowskie czyli 100 praw żydowskich odnoszących 
się do chrześcijan, wyjętych z świętej księgi 
żydowskiej Szulchan Aruch / wydal Justus ; 
spolszczył Bolesław Staszkiewicz. - Cieszyn : 
Drukiem i nakładem "Dziedzictwa BI. Jana 
Sarkandra". 1925. - 79. [1]. III s.; 21 cm

BŚL 82053 I

849
ŻYDZI
w Polsce odrodzonej działalność społeczna, 
gospodarcza, oświatowa i kulturalna / pod red. 
Ignacego Schipcra [i in.]. T .l-2 . - Warszawa: 
"Żydzi w Polsce Odrodzonej", [ok. 1925]. - 2 wol. 
(574. [3] s.. [19] к.tabi : 617. [15] s.. [22] k tabi : 
il.) : 27 cm

BŚL 72254 И. 72274 III

850 
ŻYDZI
w Polsce odrodzonej działalność społeczna, 
gospodarcza, oświatowa i kulturalna / pod red. 
Ignacego Schipera [ in.]. - Warszawa: Wyd. "Żydzi 
w' Polsce Odrodzonej", [ok 1939]. - 574. [3] s.. 17 
tabi : il ; 27 cm

BŚL .3782.34 III

DRUKI ULOTNE

851
BACZNOŚĆ !
[ine ] Żydzi, którzy, może umyślnie, wystawili 
kilka list..
[wezwanie do glosowania na polską listę narodową 
nr 10]
[Warszawa, ok 1930] s 1 11 x 23 cm

BŚL U. 870

852
BACZNOŚĆ.
[inc.] Żydzi wystawili 12 list wyborczych do Rady 
Miejskiej..
[wezwanie do glosowania na listę nr 15 Komitetu 
Wyborczego Narodowego w Warszawie]
[Warszawa, ok. 1918] s. 1 13 x 18 cm

BŚL U.817
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853
BACZNOŚĆ
Narodzie Polski, bowiem grozi Tobie nowe 
nieszczęście !
I ulotka antyżydowska, popierająca Wojciecha 
Korfantego i Józefa Piłsudskiego w wyborach] 
[podpis ] Armia Wyzwolenia 
[Warszawa, ok. 1930] s. 1 12 \  13 cm

BŚL U.766

854
BACZNOŚĆ 
Polacy !
[inc.] Ukryta zgraja nikczemników operująca 
obludnemi hasłami..
[ulotka antyżydowska, skierowana przeciwko 
Warszawskiej Radzie Miejskiej]
[podpis:] Armia Wyzwolenia 
[Warszawa, b.r ] s.l 24 x 1 5  cm

BŚL U.530

855
BRACIA !
|inc.] Wspólny nasz wróg. wyczerpawszy wszelkie 
środki ..
[wezwanie do jednoczenia się Żydów z Polakami 
przeciwko Rosji]
[podpis ] Polacy Żydzi
Warszawa, dnia 9 września 1862 r. K. 1 34 x 
21 cm

BŚL U.3101

856
CHRZEŚCIJANIE - Katolicy ! Polacy ! Rusini ! 
[inc.] Od wrogów religii naszej i narodowości... 
[odezwa antyżydowska, przeciwko uczestnictwu 
Żydów w wyborach do Rady Miejskiej Lwowa] 
[podpis ] Grono wy borców lwowskich 
Lwów. 1898 . nakładem i drukiem Szczęsnego 
Bednarskiego we Lwowie

S I 31 x 22 cm

857
CONGRESS
First Congress of the Founders of the Association 
of the Poles Jewish confession 
Warszawa: Tow. Orgelbranda. 1919 s.l 
24 x 16 cm

BŚLU.21.34

858
DEKLARACYA
względem Generalney Ordynacyi Żydów pod 
dniem 17tym kwietnia 1750 nie mniey 17go 
Kwietnia 1797 wydaney dla Prus Zachodnich, 
tudzież Południowych i Nowo Wschodnich mocą 
którey Przywileie pewnym Miastom i Cechom od 
bywszego Rządu Polskiego nadane, aby Żydów' nie 
cierpiały u siebie, uchylaią się.
[podpis ] Fryderyk W ilhelm
Berlin. 1802 S.4 34 cm

BŚL U.3418

859 
DO
Demokracji całej Polski !
[inc.] Gdy w obliczu wszechświatowej demokracji... 
[ulotka występująca przeciwko żydowskim 
programom nacjonalistycznym i antysemity zmowi] 
[podpis ] Tymczasowy Komitet Wykonawczy Partii 
Równości Obywatelskiej Żydów Polskich. Leon 
Berenson [i in I
Warszawa, dnia 3 listopada 1918 r. s.2 
22 x 14 cm

BŚL U.778

860 
DO
młodzieży żydowskiej !
[inc.] Bije godzina przesilenia w historii 
żydowskiej.
[ulotka wzywająca Żydów do pracy na rzecz 
wyjazdu do Palestyny]
(podpis ] Organizacja Sjonistyczna w Polsce 
[Warszawa, ok. 1918] s.2 32 x 23 cm
jteksl w jęz polskim i jidysz]

BŚL U .782

861
DO
młodzieży żydowskiej !
[inc.] Gdy wybiła godzina dziejowa dla Narodu 
Polskiego...
[odezwa wzywająca młodzież żydowską do 
wstępowania w szeregi Legionów]
[podpis ] Żydzi-legioniści
Królestwo Polskie, w marcu 1915 r. s.l
24 x 20 cm

BŚL U.475
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862
DO
Obywateli X-go Okręgu.
[inc.] Tragiczna groza owiewa każdego, kto 
zbliżywszy się do ubogiej ludności żydowskiej... 
[odezwa wzywająca do skladania ofiar na rzecz 
biednych]
[podpis:] Zarząd J. Kohn. I. Goldman [i in ] 
[Warszawa, ок. 1917] s.l 29 x 22 cm

BŚL U. 770

863 
DO
strejku powszechnego w dzień pierwszego maja ! 
[inc.] Towarzysze i Towarzyszki ! W dniu 
pierwszym maja...
[wezwanie do uroczystych obchodów 1 maja] 
[podpis:] Akademicka Organizacja Żydowskiej 
Socjaldemokratycznej Partii Robotniczej "Poale- 
Sjon"
Warszawa. 30 kwietnia 1918 s.2
25 x 18 cm
Treść w jęz.polskim i jidysz 

BŚL U.616

864 
DO
Zarządu XIII Kuratorium Towfarzystwa] Opieki 
nad dziećmi biednych Żydów i sierotami 
m. Warszawy.
[deklaracja członkostwa]
Warszawa, [ok. 1917] s. 1 14 x 18 cm

BŚL U.773

865
FRYDERYK August, król Saski 
Fja wiekopomny przyjazd do Krakowa 

ja śn ie jszeg o  monarchy Fryderyka Augusta... 
potężnego a sprawiedliwego Pana psalm córek 
syońskich imieniem synagogi Kaźmierskiej przy 

raków ie w maju 1810 roku u podnóżka tronu 
złożony.
W drukarni Groeblowskiey 1810 s 4 
38 x 25 cm

BŚL U.2376

866
KOMUNIKAT
Prezydenta m[iasta] Sosnowca.

gistrat miasta Sosnowca podaje do powszechnej
wiadomości...
[ogłoszenie o manifestacji na której przemówienia 
wygłoszą katolicki ksiądz Schwerk i rabin 
Kopfstein]
Sosnowiec. 13 września 1914 roku 

ezplatny dodatek do Kuriera Zagłębia

BŚL U. 1184

867 
KTO
chce by przedstawicielem stolicy w Sejmie byl żyd 
Perl. niech glosuje na listę Nr 2.
[ulotka antyżydowska]
[Warszawa, ok. 1918] s.l 10 x 23 cm

BŚL U.871

868
KREISSCHREIBEN
vom galizischen k.k. Landesgubernium : względem 
przepisów, które należy' przy rozwodzie małżeństwa 
żydowskiego. .
[podpis:] August Longin Fuerst von Lobkowicz 
in ]
Lwów, 1827 s.3 32 cm

BŚL U.3216

869
KREISSCHREIBEN
vom galizischen k.k. Landesgubernium : jak dalece 
doktorowie i chirurgowie żydzi do sądowych 
obdukcyi trupów przypuszczeni być mogą.
[podpis:] August Longin Fuerst Lobkowicz in.| 
Lwów. 1829 s.2 32 cm

BŚL U.3273

870
KREISSCHREIBEN
vom k.k.galizischen Landesgubernium: względem 
niedawania ży dom pozwolenia na trzymanie Aptek 
[podpis:] August Longin Fuerst von Lobkowicz [ 
in ]
Lwów. 1829 s .l 32 cm

BŚL U.3258

871
ZARZĄDZENIE 
Nr 21.
[ine I Z mocą natychmiastowej ważności 
zabraniam ludności żydowskiej uczęszczania na 
place targowe w godzinach od 6 rano do 12 w 
południe.
[podpis:] Der Stadthauptmann Kujatli 
Lwów. dnia 12 września 1941 s.l 
32 x 42 cm
Tekst w jęz.niem  . ros . polskim 

BŚL U.2045
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872
LEWI Hirsh Dawid
Mowa Hirsh Dawida Lewi Rabina Obwodu 
Kazimierskiego miana w dniu 16 Października 
1820 Roku do Ludu zebranego z okazji 
obchodzoney w tymże Dniu uroczystości założenia 
Pomnika Tadeusza Kościuszki przełożona z 
hebrayskiego przez Samuela Baum 
Kraków. 1820 s.4 24 cm

BŚL U.2905

873
MICHEL
Juden u.Judenknechte. Wollen Dich bringen um 
Deine Rechte. Willst Du nicht kommen in Slaverei 
so waehle die Deutsch-Soziale Partei DSP. Liste 
Herrmann. Hohnfeldt. Dr Lembke. Aus 
Judenherrschaft und aller Qual Kann Dich nur 
retten Deutsch-Sozial.
Danzig, [po 1933] s. 1 18 x 20 cm

BŚL U.2268

877
NADCHODZI 
dziesiąty' miesiąc wojny.
[druk wzywający do wspomagania finansowego 
pracy Komitetu Sanitarnego]
[podpis ] Sekcja Sanitariuszów i Oddział Lotnych 
Komitetu Sanitarnego przy Warsz[awskiej] Gminie 
Starozaklonnych]
Warszawa, w kwietniu 1915 r. s. 1 22 x 14 cm

BŚL U.882

878
NARODZIE 
Polski !
[inc.] Socjaliści kierowani przez żydów za 
pieniądze Lenina. Trockiego i Spartakusa wiodą 
Polskę w przepaść i czyhają na Twoją zgubę, 
(odezwa wzywająca do glosowania na Listę 
Narodową Nr 10]
[b.m . ok 1918] s .l 1 9 x 1 4  cm

BŚL U.873

874
MIECZOWSKI Eugeniusz 
Pieśń Ostatków.
(podpis ] E M. (krypt ]
Kraków. 1919 s 4  21 cm

BŚL U 1318

875
MŁODZIEŻY 
Polska !
[inc.] Przed oczy Twoje stawiamy sprawę przykrą. . 
[ulotka antyżydowska, skierowana przeciwko 
młodzieży uniwersyteckiej żydowskiej]
[podpis:] Niepodległościowcy
Warszawa, w maju 1917 r s.2 17 x 12 cm

BŚL U. 1046

876 
NA
pierwszego maja ! Do strejku powszechnego!
[inc.] Towarzysze i towarzyszki! W dniu 
pierwszy m ma ja
[wezwanie do udziału w strajku i obchodach 
1 Maja
[podpis:] Akademicka Organizacja Żyd[owskiej] 
Socjjalistyczno] Demokratycznej] Partii 
Robotniczej "Poalej-Sjon"
Warszawa. 30 aprii 1918 s.l 25 x 17 cm

BŚL U.617

879
OBWIESZCZENIE
[inc.] Postrzega się do tych czas ieszcze aż nadto ... 
[dotyczy' wykonywania przez Żydów niektórych 
zawodów, na które nie mają pozwolenia]
[podpis:] JKMści Prus Nowowschodnich 
Woienno-Ekonomiczna Kamera 
Białystok. 1805 s.2 38 cm

BŚL U. 1437

880
OBYWATELE 
i Obywatelki !
[inc.] Zbliża się dzień, od którego zależeć będą losy 
żydów.
[ulotka wzywająca do glosowania na listę 19] 
[podpis:] Komitet Wyborczy Partii równości 
obywatelskiej Żydów Polskich 
Warszawa. 17 stycznia 1919 r s 1 23 x 16 cm

BŚL U.954

881
OBYWATELE 
Polacy !
[inc.] Powstające państwo polskie ma wielu 
śmiertelnych wrogów.
[ulotka skierowana przeciw Żydom i J 
Piłsudskiemu]
[podpis ] Synowie Polski
[Poznan, ок. 1917] s.2 18 x 12 cm

BŚL U .535
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882
OBYWATELE 
Żydzi !
[inc.] Polska święci stuletnią rocznicę zgonu ... 
Tadeusza Kościuszki.
[ulotka wzywająca do uczczenia pamięci Tadeusza 
Kościuszki. Berka Joselewicza i Józefa
Aronowicza]
[podpis ] Związek Młodzież)' Polskiej pochodzenia 
żydowskiego "Żagiew"
[Warszawa. 1917] s .l 2 3 \ 1 7  cm

BŚL U.774

883 
OD
Centralnego Komitetu Ogólno-Żydowskiego 
Związku Robotniczego na Litwie, w Polsce i Rosji 
Odezwa do polskich towarzyszy robotników,
[ulotka opisująca manifestację majową w Wilnie, 
rozgromioną przez carskie wojska]
[Wilno] maj 1902 s.l 22 x 14 cm

BŚL U.2109

884
ODEZWA
[inc.] Podejmując w obliczu chwili dziejowej 
zahamowaną w roku zeszłym przez represse 
niemieckich władz okupacyjnych działalność,
żwiązek Młodzież)' ... [ulotka występująca
przeciwko radnemu Pryluckiemu. który w imieniu 
Żydowskiego Stronnictwa Ludowego zażądał 
zwołania Żydowskiego zgromadzenia narodowego i 
autonomii dla Żydów]
[podpis:] Związek Młodzież)' Polskiej "Żagiew" 
Warszawa, dn.15 października 1918 r. s.l 
25 x 18 cm

BŚL U.781

885
ODEZWA
[mc ] Wyjątkowe warunki chwili dziejowej...]
[o potrzebie utworzenia partii żydów polskich] 
[podpis ] Wydział Wykonawczy Partii Równości 
Obywatelskiej Żvdow Polskich Leon Berenson (i 
in ]
Warszawa, dnia 4 listopada 1918 r. s.2 
27 x 22 cm

BŚL U.780

886
OGŁOSZENIE
[mc]  z  powodu sprawdzenia pryszczycy w 
zagrodzie Fajwla Leizyngiera 
[druk ulotny dotyczący zamknięcia dzielnicy Reden 
^  Dąbrowie Górniczej ze względów sanitarnych] 
Dąbrowa, październik 1909 s .l 50 x 30 cm

BŚL U.403

887
PINCHES Lajbusiowicz 
Makrot: pieśń Ossjana żydowskiego 
[podpis ] Pinchos Lajbusiowicz 
[Warszawa, 1830] s.4 21 cm

BŚL U.2429

888
POLACY !
[inc.] Ciężka jest dziś nasza sytuacja materialna i 
to jako gospodarz) Polski.
[ulotka antyżydowska, nawołująca do bojkotu 
żydowskich sklepów]
[Poznań, ok 1930] s.l 25 x 17 cm

BŚL U.2066
889

POLACY !
[inc.] Hasłem naszym: Święta bez Żydów7 !
[ulotka nawołująca do bojkotu żydowskich
sklepów]
[podpis:] Stronnictwa Narodowe
[druk: I E. Mirek w Zawierciu, [ok. 1930 r.] s. 1
19 x 12 cm

BŚL U.2021

890
PROGRAM
[wyd ] Komitet Wyborczy Niezawisłych Żydów 
Polskich
[dotycz)' mi n .  prawa wyborczego, rabinatów', 
dochodów Gminy]
Warszawa, [po 1918] s.3 22 x 15 cm

BŚL U.769

891
PRZYBYLSKI Jacek
[inc.] Za pomyślność... Alexandra I . z Petersburga 
do Wiednia na Kongres Mocarzów europeyskich 
przez Kraków jadącego. Psalm dwunastu pokoleń 
Izraela w Synagodze Ka/.imierskiy przy 
Krakowie... śpiewany.
Kraków. 19 września 1814 s.4 37 cm

BŚL U.3537

892
REZOLUCJE
I-go [Pierwszego] Walnego Zjazdu Założycieli 
Zrzeszenia Polaków w [yznania] m[ojżeszowego]. 
[inc.] Pierwszy Walny zjazd... uchwala co 
następuje.
[dot. potępienia pogromów i wezwanie do jedności] 
Warszawa, w maju 1919 roku s.2 
24 x 17 cm

BSLU.777
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893
ROBOTNICY 
Polacy !
[ine j Polska Partia Socjalistyczna wystawiła na 
liście Nr 2 w Warszawie kandydaturę Żyda Feliksa 
Perla..
[ulotka antyżydowska]
[Warszawa, ok. 1919] s. 1 22 x 30 cm

BŚL U.872

894
RODACY !
[inc.] Żydostwo coraz więcej nas wywłaszcza...
[druk antyżydowski, wzywający do popierania 
hasla "Polska dla Polaków"]
[wyd.| Tygodnik antyżydowski "Samoobrona 
Narodu"
Poznań, [ok 1920] s 1 12 x 8 cm

BŚL U. 1264

895
ROZPORZĄDZENIE
Cesarsko-Królewskiego Gubernium Galicyi 
Zachodniey:
przepis o ochrzczeniu ży dowskich dzieci.
[podpis:] Johann Nepomutz v. Trautm annsdorf [i 
in ]
Kraków. 1802 s.7 31 cm

898
SCHONHERR К
Na granicy : program : sztuka w 5 aktach K. 
Schonherra w tłumaczeniu i układzie J. Galla. 
Tel-Aviv: Polski Teatr na Uchodżtwie z siedzibą w 
Palestynie. 1943 + bilet na nazwisko płk 
Minkiewicz

BŚL U 1269 S.4 20 cm

899 
DO
obywateli wyznania Mojżeszowego.
[apel o w stępowanie do wojska]
[podpis:] Michał Sokolmcki. Komisarz Wojsk 
Polskich
Kielce. 1914 s.l 3 7 x 2 3  cm

BŚL U.26

900
TOWARZYSZE 
Robotnicy Wyborcy !
[inc.] Jeśli chcecie mieć w' Radzie miejskiej. .. 
[ulotka wzywająca do głosowania na listę nr 3 
Bloku Socjalistycznego]
Warszawa. 13. VII. 1916 s.2 15 x 23 cm
treść w jęz.polskim i jidy sz

BŚL U 1459

BSLU.3467

896
ROZPORZĄDZENIE
Cesarsko-Królewskiego Galicyjskiego Prezydium 
Kraiowego : sprowadzanie obcych żydowskich, 
hebrayskich lub chaldeyskich książek zabronione 
[podpis:] Johann Nepomutz v. Trautm annsdorf [i 
in ]
Kraków. 1802 s.2 31 cm

BŚL U 3468

897 
RZĄD
Narodowy do Braci Izraelitów.
[inc.] Polacy' ! Godzina pojednania się z sobą 
rodzin spóleczeńskich wybiła Byliście pod 
zarządem wrogów uważani za oddzielny naród 
[podpis 1 L Gorzkowski. J. Tyssowski. A. 
Grzegorzewski
Kraków dnia 23 lutego 1846 r s 1 
18 x 25 cm

901 
W
imieniu licznej grupy obywateli Polaków wyznania 
mojżeszowego złożono w Ministerstwie Wyznań 
Religijnych, podanie w sprawie utworzenia 
osobnej Gminy Polaków wyznania mojżeszowego. 
[dotyczy podziału gmin starozákonný ch]
Warszawa w styczniu 1919 r. s .l
29 x 22 cm

BŚL U 772

902
WEZWANIE
do młodzieży polskiej pochodzenia żydowskiego, 
[wezwanie do wstępowania do drużyn skautowych] 
[podpis ] Komenda Drużyn Skautowych im. Berka 
Joselewicza
Warszawa, w kwietniu 1917 r. s .l
21 x 17 cm

BŚL U. 779

BŚL U 2243
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903
ZAKAZ
broniący Żydom samowładnie odmieniać sobie 
mieszkania.
[podpis:] de Voss, dc Goldbeck
Białystok, w drukarni Jana Appelbauma. 1802 s.4
37 x 20 cm

BŚLU.1420

904
[ZAPROSZENIE]
[inc.] Wielmożny Panie ! Uprzejmie prosimy... o 
przybycie..
[zaproszenie na posiedzenie informacyjno- 
dyskusyjnc w sprawie wy borów do Zarządu Gminy] 
[podpis:] Komitet Wyborczy' Niezawisłych Żydów 
Polskich. Szymon Methal [i in ]
Warszawa, w  listopadzie 1917 s. 1
22 x 14 cm

BŚL U.775

905
ŻYDOWSCY
proletariusze wszystkich krajów zjednoczcie się pod 
sztandarem "Poale-Sjon" !
[wezwanie do strajku i obchodów 1 maja]
[podpis:] Warszawski Komitet Żyd[owskiej] Soc - 
Dem. P[artii| Rob|otniczej] Poale-Sjon 
Warszawa, 30 kwietnia 1918 s.2
23 x 12 cm
treść w jęz.polskim i jidysz 

BŚL U.980

906 
ŻYDZI 
Obywatele !
[inc.] W dniu wyborów do Sejmu 16 listopada
19.30...
[ulotka wzywająca do glosowania na listę 17 i 
kandydata Ap. Hartglasa]
[nadpis:] Blok Obrony Praw Narodowości 
Żydowskiej w Polsce [Zagłębie Dąbrowskie. 1930] 
Druk: H. Blumenfrucht w Będzinie 
treść W' jęz.polskim i jidysz

s 1 23 x 16 cm

BŚL U.2214

907
SYJONISTYCZNY
Dom Ludowy. W sobotę d.5 lutego 1921 odbędzie 
Sl? w teatrze "Era" wiec sprawozdawczy posła 
1 Gruenbauma.
Warszawa. 1921 s.2 18 x 28 cm

BŚL U 3642

908
TOMASZEWICZ Julian
Rozmowa feldmarszałka Dybicza ze szpiegiem 
Ickiem.
Warszawa. [1831] s.4 22 cm

BŚL U.2435

909
TOMASZEWICZ Julian
Rozmowa feldmarszałka Dybicza ze szpiegiem
Ickiem
Numer 2.
Warszawa. [18.31] s 4 22 cm

BŚL U.2435

CZASOPISMA

910
JAHRESBERICHT
des juedisch-theologischen Seminars
"Fraenckelscher Stiftung". - Breslau: |b .п.]. 1856 >
. -  27 cm

BŚL 2914 II

911
JEWISH
The Jewish Year Book. - London: The Jewish 
Chronicle.
1940 > 2 4  cm

BŚL 741214 II

912
KWARTALNIK
poświęcony badaniu przeszłości Żydów w Polsce / 
red Rafał Kempner. - Warszawa : Rafal Kempner. 
1912 > . - 2 6  cm

BŚL В 27092

913
MENORAH

Juedisches Familienblatt fuer Wissenschaft. 
Kunst und Literatur / red. Friedrich Matzner. - 
Wien: Habrith-Verlagsgesellschaft. 1926 > . - 
26 cm

BŚL В 27093

914
MIESIĘCZNIK Żydowski 
/ red. Zygmunt Ellenberg - Warszawa: Menora. 
1930 > -2 5  cm

BŚL 29413 II
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915
MORI AH
Miesięcznik młodzieży żydowskiej / wyd.i red 
Wilhelm Berkelhammer - Wiedeń: Wilhelm
Berkelhammer. 1917 > .  - 23 cm

BŚL 740235 II

916
NOWY Głos
Żydowski dziennik poranny. - Warszawa: Spóldz 
Wydawn."Nasza Prasa". 1938 > 35 cm

BŚL 744958 IV

917
PRZEGLĄD Judaistyczny 

organ poświęcony badaniu kwestyi żydowskiej / 
red. Stanislaw Kobyliński. - Poznań ; Warszawa: 
Nakładem Spółki Przeglądu Judaistycznego. 1922 
> - 25 cm

BŚL 740096 II

918
ROCZNIK Żydowski
/ red. Adolf Stand - Lwów: Nakładem Spółki dla 
wydawnictw ży dowskich. 1904 > . - 16 cm

BŚL 303123 II

919
SZABESKURIER
: najstarsze ilustrowane pismo walczące z zalewem 
żydowskim / red.nacz. Michał Kulik. - Poznań [i 
in ] : Nakładem Wydawn. "Szabeskuriera", 1937 > 

- 47 cm

BŚL 745935 IV

920
TAGESBERICHT
aus der polnischen und juedischen Presse. - 
Warschau: Pressabteilung des Verwaltungschefts 
beim Generalgouvernemett, 1917 > - 32 cm

BŚL 745221 III

921
TYGODNIK Żydowski
/ red odpow : Pawel Braff - Bielsko "Sjońska 
Org. "Haszachar". 1934 > . - 41 cm

BŚL 5550 IV

922
URZĘDOWA
Gazeta Gminy Izraelickiej w Katowicach. - 
Katowice : Gmina Izraelicka, 1932 > Druk L. 
Neumann. - Dwutygodnik, równorz tekst w jęz. 
niem. - 30 cm

BŚL 4341 III

923
WSCHÓD
: tygodnik poświęcony sprawom żydostwa / red. 
Maurycy Fniehling - Lwów Nakładem 
żydowskiej spółki "Kadimah". 1906 >.- 39 cm

BŚL 745908 IV

924
ŻAGIEW
: pismo Związku Młodzieży Polskiej pochodzenia 
żydowskiego. - Warszawa Związek Młodzieży 
Polskiej pochodzenia żydowskiego. 1916 > . - 
22 cm

BŚL 745149 III

RĘKOPISY

925
ASZ Szalom
Mesyaszowe czasy / Szalom Asz. - 122 karty. - 27 x 
21 cm

Rkps BTLw 3694

926
BŁOTNICKI Franciszek Ksawery 
Żyd swatem. - 40 kart. - 21 x 17

Rkps BTLw 1883
»  * V '  i ł ł  i

927
BOHLE Jacob
Die Lust im Bildern vor seinen Sohn Ludwig Jacob 
Bohlen aus Liebe verfertiget / von Jacob Bohle - 
Spechtsdorf, die 29 Juni 1748. [Rkps w czterech 
językach, m in w hebrajskim]

BŚL R 490 I

928
FRANCISZEK II cesarz niemiecki 
Dyplom wystawiony na nazwisko Abrahama 
Suessmanna Oppenheima. cesarskiego pośrednika 
handlowego z M uehlhausen w Wiedniu. 18 
września 1792 r. - 6 kart bogato zdobionych + 
pieczęć cesarska w puszce. - 38 x 28 cm. - oprawa 
papier, czerwony aksamit

BŚL R 858 IV

74



Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część I (do roku 1945)

929
KORZENIOWSKI Józef
Żydzi. Komcdya w 4 aktach / Józef Korzeniowski - 
Złoczów: nakładem i drukiem Wilhelma
Zukerkandla. [b.r.]. - 104 s.; Toż: / przez Józefa 
Korzeniowskiego oryginalnie napisana. 1843 
[fragmenty sztuki], 143 s.

Rkps BTLw 838 1-2

930
MERV1LLE Julien Pierre
Zyd wieczny tułacz: melodramat w 5 porach z 
francuskiego / Mallian Merville. - 22 x 18 cm

Rkps BTLw 826

931
ROSTWOROWSKI Karol Hubert 
Kwestya żydowska - [5| s.: 34 x 21 cm

BŚL R 1629 III

932
SŁUCHAJCIE
tylko nasi bracia, my synowie Izraela. Słuchajcie, 
bo nasza dusza żyć będzie.
[odezwa do Żydów7 polskich w sprawie pomocy' dla 
Kraju i solidarności we wspólnej walce]
[b m.]. [1861] 1 k" 3 8 x 2 0  cm

BŚL R 497 I

933
SUE Eugene
Zyd wieczny tułacz: dramat w 14-tu obrazach z 
muzyką Stefaniego / przez Eugeniusza Sue 
napisany. - Lwow, 1894. - 373 s. - 25 x 20 cm

Rkps BTLw 1388

934
WEISS Karl
Zyd polski : opera w dwóch aktach / przez Karola 
Wejsa; libretto podług dramatu Erckmann- 
Chatriana ułożył Leon i Ryszard Batka ; 
tłumaczenia Wincentego Rapackiego. - Lwów: 
nakładem księgarni Gubrynowicza i Schmidta. 
1907. - [2]. 53 s.; 16 cm

Rkps BTLw 3607

STARE DRUKI 

935
BERNARD Christoph David 
Ausfuerlicher Diseurs mit einem seiner guten 
Freunde von allem, was ihme in den drey letzten 
Tagen des Jud Suess Oppenheimers .. bekannt 
worden. - Tuebingen: [b n ]. 1738 (gedruckt und 
verlegt Joseph Sigmund). - 52 s.: il.

BŚL 233551 II

9.36
BIBLIA
hebraica, secundum ultimam editorem Jos. Athiac 
a Johanne Leusden denuo recognitam [...] 
variisque notis illustrata ab Everardo van der 
Hooght. - T. 1-2. - Amstelaedami et Ultrajecti: 
Sumptibus M andatis Societatis : ediderunt Boom 
[et al.]. 1705. - 2 wól. ( [50]. 178. [1] ; 180-333, 
[ 1 ] ) s. ; 22 cm

BŚL 233402 II

937
BIBLIA
Biblia Sacra Hebraice. Chaldaice. Graece et Latine. 
- T. 1-8 Antwerpiae: [dnik] Christoph Plantinus. 
1569-1573. - 8 wol. ( [106]. 743s.; [10], 731. [1]. 
213. [2] s.; [4]. 679. 130 s.; [4]. 919. 141. [1] s.; 
[20], 501. 566. |1] s.; [8]. 191. 147. [8]. 186. 114.
[1]. 166. [1] s.; 382. [24]. 141. [3]. [10] k. tabi., 
[4]. 197. [1]. 59. [1]. 54. [1] s.; 24. [8]. 118. [7]. 
26. [2] s.) : i f ;  42 cm

BŚL 225255 IV

938
BODENSCHATZ Johann Christoph Georg 
Kirchliche Verfassung der heutigen luden, 
sonderlich derer in Deutschland in IV Haupt- 
Theile / abgefasset Johann Christoph Georg 
Bodenschatz ; nebst einer Vorrede Caspar Jacob 
Huth. T. 1-4. - Frankfurt und Leipzig : auf Kosten 
des Autoris. 1749. - 4 t. ( [28]. 206 s.: i f ;  386. [2] 
s.: if  ]4| . 256 s.; 270. ]34] s.. |17] s.tabf: i f .  
24 cm

BŚL 223979 II

939
BOYER Jean Baptiste de
Lettres cabalistiques. ou correspondance 
pholosophique, historique and critique, entre deux 
cabalistes. divers esprits Elémentaires, et le 
Seigneur Astaroth. - Nouvelle edit. - T. 1-4. - La 
Haye: Pierre Paupie. 1741 - 4 t.: ( [36]. 374. |2] 
k .tabf : 116]. 392 ; [10. 394 ; [16]. 344) s.; 19 cm

BŚL 66996 I
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940
BRAUN Johana
jKneghej khahmm] id est vestitus saccrdotum 
hebraeorum. sive commentarius / auctore Johanne 
Brannio. L .l-2 . - Amstelodami : apud Janssonio 
Waefbergias. Danielem Elzeviriani. 1680. - 1 wol 
( [58]. 430. [36] ; [5], 432-940. (48|) s.: il.: 20 cm

BŚL 230291 I

941
CUNAEUS Petrus
Petri Cunei De república Hebraeorum libri tres / 
Petrus Cunaeus. - Editio novísima. - Salmurii : 
apud Johannem Lesnerium. 1674. - |12 |. 420 s ; 
13 cm

BŚL 222353 I

942
GESPRAEH
zweyer unter dem Stuttgardter Galgen zusammen 
gekommener Wuertembergischen Bauren. nemlich 
Hanss Michel Sauren von Plieningen ob der Staig, 
und Veit Dudiums [...] von des Jud Suessen Leben 
und Endel ). - [b in ] [b n ]. 1738. - [2]. 30 s [2] 
к tabi : il

BŚL 233549 I

943
HASENKAMP Friedrich Arnold 
Die Israeliten, die aufgeklaerste Nation, unter den 
aeltesten Voelkern in der Erkenntniss der 
Heiligkeit und Gerechtigkeit Gottes / von Friedrich 
Arnold Hasenkamp - Frankfurt und Leipzig : 
[b.n.]. 1790 - [8]. 215. [1] s.: 18 cm

BŚL 228541 I 
- 944
HESS Johann Jacob
Geschichte der Israeliten vor den Zeiten Jesy : 
Erster und zweiter Band / von dein Verfasser der 
Geschichte Jesu - Zürich bey Orell. Gessiier. 
Fuesslin und Comp . 1776. - 1 wol ( [2]. 437. [3] 
s.. [1] к tabi : [12]. 440. [2] )s. :  19 cm

BŚL 461326 1

945
JÓZEF I Habsburg, cesarz niemiecki 
[Patent dotyczący zadłużenia cesarza u Żyda 
Samuela Oppenheimera, dostawcy wojskowego 
Dokument zawiera wykaz długów cesarskich], - 
Wroclaw. 27 V 1709 45 x 58 cm

BŚL 225436 IV

946
JOSEPHUS FLAVIUS
De bello judaico, ac expugnata per Titum 
Caesarem Hierosolyma libri septem / Flavii Josephi 
. interprete Rufino Aquilejensi. - Tyrnaviae : Typis 
Academis Societatis Jesu. 1755. - [8]. 573. [2] s.; 
20 cm

BŚL 220774 I

947
JOSEPHUS FLAVIUS
Gioseffo Flavio histórico Delle Antichità, e Guerre 
Giudaiche : tradotto in italiano par Pietro Lauro 
Modonese. - Venetia: apresso Angelo Bosio. 1702. 
- 122|. 544. 291 s.: il.: 23 cm

BŚL 233363 II

948
JOSEPHUS FLAVIUS
Histoire des Juifs écrite / par Josephus Flavius : 
traduite sur l'original grec reveu sur divers 
m anuscripts par Arnauld d'Andilly. Nouvelle 
édition. - Amsterdam Chez Pierre Mortier 
Libraire. 1700. - [24]. 758. [21], |2] s. tabi.: il : 
32 cm

BŚL 235283 III

949
JOSEPHUS FLAVIUS
Historien und Buecher von alten juedischen 
Geschichten - Strassburg: [b.n.]. 1587 ( Gedmckt 
Theodosius Richel) Cz.1-3 ([10]. 348. [23] : 177. 
[8] : [7|. 118. [5]) s. . 35 cm

BŚL 2.35353 III

950
JOSEPHUS FLAVIUS
Historien und Buecher von alten juedischen 
Geschichten. - Strassburg: [b n.]. 1574 ( Gedmckt 
Theodosius Richel) - [8]. 946. [38] : il.

BŚL 42639 III

951
JOSEPHUS FLAVIUS
Hooghberoemde Joodschc historien, ende boecken. 
noch Egesippus vande Ellendighe verstoringe der 
Stadt lerasalem  - Amstelredam : by Ian Evertss 
Kloppenburgh. 1636. - [2]. 338. [13] s.

BŚL 236026 III
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952
JOSEPHUS FLAVIUS
O walce zidowske knihy sedmerý. Knijmzto napred 
ziwot Jozeffuo. od neho samebo sepsaney jest 
pndan : přeloženy z latinské od Pawla Aquilina 
Hradeckého - [b.m.J : [b.n ] . 1553. - [24]. 186 s.

BŚL 235270 III

953
JOSEPHUS FLAVIUS
Sława dawney Jerozolimy, przy zburzeniu swoim y 
caleyżydowskiey ziemi spustoszeniu [...] od 
rzymskiey potencyi zagrzebiona od Józefa syna 
Goryonowego opłakana] - Supraśl: w drukarni 
Bazylianów Unitów. 1725. - [ 10]. .362 s.

BŚL 220639 I

954
KAROL VI Habsburg. cesarz niemiecki 
[Patent dotyczący spraw spadkowych po zmarłym 
Samuelu Oppenheimerze]. - Wroclaw. 28.VII 
1722 45 x 58 cm

BŚL 225496 IV

955
LAMENTIRENDE
Bas lamentirende Jud-Suessische Frauenzimmer 
unter dem grossen eisernen Galgen vor Stuttgart 
draussen. [ .] die wieder dahin gekommene zwey 
Wuertembergischc Bauern, nemlich Veil Dudium 
'o n  Wurmberg und Hanss Michel Sauer [. .]
antreffen [...] jeder dem ändern was Neues
communicirt. - [b.m.] : [b.n.] . 1738. - [12] s.. [1]
k. tabi.

BŚL 233550 II

956
MAIMONIDES Moses
De jure pauperis et peregrini apud Judaeos / Moses 
Maimonides ; latine vertit et notis illustravi!
Humphridus Pridcaux. - Oxonii [...] apud Mosern 
Pit. 1679. - [32] . 168 s.

958
OPPENHEIMER Joseph Suess 
Curieuser Nachrichten, aus dem Reich der 
Geschnittenem / Joseph Suess Oppenheimer 
erzählt. T 1-4. - Frankfurt und Leipzig: [b.n.], 
1738 (Gedruckt zu Cane in Galilaee). - 1 wol. (95 ; 
96 : 69. [1]. [1] к tabi. ; 76. [1] к tabi.) s.: il

BŚL 2.33548 II

959
RIEGER Georg Cunrad
Gute Arbeit gibt herrlichen Lohn, in einer Predigt 
[...] in Stuttgardt 1738. Mit einer [...] Anweisung, 
wie die vorseyende Execution des [ . ] Juden Joseph 
Suess Oppenheimers / gezeiget von Georg Cunrad 
Rieger. - Durlach und Pfortzheim : bey Johann 
Andreas Muentzing. 17.38. - 16 s.. [1] k.tabi.: il.

BŚL 233552 II

960
ULRICH Johann Caspar
Sammlung Juedischer Geschichten, welche sich 
mit diesem Volk in dem XIII und folgenden 
Jahrhunderten bis auf 1760 in der Schweitz 
zugetragen. - Basel : [b.n.]. 1768 - [16]. 504 s.. [4] 
к tabi : il.

BŚL 233085 II

961
WIERZBICKI M archian
Demonstratio Caecitatis imperitiae ac impietatis 
judaicae. XXXIII Articulis [...] comprehensa In 
qua ex scripturis veteris faederis [...] et Thalmud 
[...] referuntur pleraque. - Cracovie: [b.n.]. 1767 
(Typis Seminarii Episcopali Académico) . - [24]. 
397. [3]. 72 s. + supplementum

BŚL 229500 I

BŚL 230292 I 

957
MAIMONIDES Moses
De sacrificiis liber. Accessenmt Abarbanelis 
exordium, seu procemhun commentariorum in 
Leviticum et Majemonidae Tractatus de 
consecratione calendarum. et De ratione 
jntcrcalandi Quae ex hebraeo convertit in [...] 

atium, et notis illustravi! Ludovicus de 
Compiegne de Veil - Lendini: sumptibus auctoris. 
1683 (typis Milonis Flesher). - [14] . 450 s.

BŚL 56321 II
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1
ABDALLA Ismail Sabri
Arabowie a Izrael / Ismail Sabri Abdalla ; z jęz 
arabskiego przełożył Marek Winnicki. - Warszawa 

Państwowe Wydawnictwo Naukowe. 1972. - 184.
[3] s. ; 20 cm

BŚL 328184 I

2
ABDEL-KADER A. Razak 
Le conflit judeo-arabe : Juifs et Arabes face a 
l'avenir / A. Razak Abdel-Kader - 2 Edition - 
Paris : Francois Maspero. 1962. - 43.3. [4] s. . 22 
cm. - (Cahiers Libres ; 20-21)

BŚL 178162 II

3
ABRAMOWICZ Zofia
Imiona chrzestne białostoczan w aspekcie 
socjolingwistycznym (lata 1885-1985) / Zofia 
Abramowicz. - Białystok: Uniwersytet Warszawski 
Filia w Białymstoku. - 509 s : 20 cm

BŚL 93/350/98

4
ADAMSKA Jolanta. KAZMIERSKA Janina. 
SAKOWSKA Ruta
Tak było... : sprawozdania z warszawskiego getta 
1939-1943 : (wybór) / [wybór, wstęp i oprać. 
Jolanta Adamska. Janina Kaźmierska. Ruta 
Sakowska) ; Rada Ochrony Pamięci Walk i 
Męczeństwa. - Warszawa : "Zetpress". 1988. - 134.
[2) s.. [16) s.tabl il : 21 cm

BŚL 761658 II

5
ADLER H.C
Theresienstadt 1941-1945 das Antlitz einer 
Zwangsgemeinschaft Geschichte. Soziologie. 
Psychologie / H G. A d le r. [Geleitwort Leo Baeck)
- 2 verbesserte und ergaenzte Auflage. - Tubingen : 
J.C В Mohr (Paul Siebcck). 1960. - LIX. [1]. 892 
s. ; 23 cm. - (Civitas Gentium Schriften zur 
Soziologie und Kulturphilosophie)

BŚL 115014 II

6
ADLER Israel
La pratique musicale savante : dans quelques 
communautés Juives en Europe aux XVIIe et 
XVlIIe siècles / Israel Adler. [TJ 1-2. - Pans : La 
Haye : Mouton et Co.. 1966. - 2 vol. (X . 334 s.. [4] 
s.tabl : [10] . 230 s.) : il : 25 cm. - (Etudes Juiver ; 
8)

7
ADLER-RUDEL S.
Ostjuden in Deutschland 1880-1940 : Zugleich 
eine Geschichte der Organisationen, die sie 
betreuten / von S Adler-Rudel ; mit einem Vorwort 
von Siegfried Moses - Tubingen : J.C.B. Mohr.
1959. - XII. 169 s : 23 cm. - (Schriftenreihe 
Wissenschaftlicher Abhandlungen des 
Leo Baeck Institute of Jews from Germany : 1)

BŚL 87084 II. 294122 II

8
AJCHELMAN Izaak
Humor żydowski / wybór i oprać Izaak Ajchelman 
- Rzeszów : Presstrust. 1989. - 143. [l]s. : il. : 20 
cm

BŚL 767193 I

9
AJZENSZTAJN Betti
Ruch podziemny w ghettach i obozach : (materiały 
i dokumenty) / opracowała Betti Ajzensztąjn . 
wstępem poprzedził Michal M. Borwicz. 
Warszawa ; Łódź ; Kraków : Centralna Żydowska 
Komisja Historyczna w Polsce. 1946. - XXIV. 213 
s., 23 cm - (Wydawnictwa Centralnej Żydowskiej 
Komisji Historycznej w Polsce : 28)

BŚL 72489 II

10
AKAVIA Miriam
Galia i Miklosz : zerwanie stosunków / Miriam 
Akavia ; z niemieckiego tłumaczył Krzysztof 
Golda - Poznań : Cia-Books-Svaro. 1992. - 126. 
[2|s. ; 20 cm

BŚL 92/373/5

11
AKAVIA Miriam
Jesień młodości / M iriam Akavia ; z hebr prze! 
Mosze Plesner . - Kraków Wydawnictwo 
Literackie. 1990. - 126. (2) s : 20 cm

BŚL 764151 I

12
AKAVIA Miriam
Moja winnica : saga rodzinna w trzech częściach / 
M iriam Akavia - Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy. 1990. - 265. |3]s : 21 cm

BŚL 778254 II

BŚL 322463 II
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13
ALBRIGHT William Foxwell 
Archeologia Palestyny / William Foxwell Albright 
- z ang. przełoży! Stanislaw Majchrzak - 
Warszawa : Państw. Wyd Naukowe, 1964. - 333. 
P ]  s. : ii ; 21 cm. - (Biblioteka Problemów ; T.74)

BŚL 176600 II

14
ALEKSANDROWICZ Julian 
Kartki z dziennika doktora Twardego / Julian 
Aleksandrowicz. - Kraków ; Wroclaw 
Wydawnictwo Literackie, 1983. - 198. [2] s.; 19 cm

BŚL 448099 I

15
ALLERHAND Jacob
Das Judentum in der Aufklaerung / Jacob
Allerhand - Stuttgart-Bad Cannstatt : Frommann

olzboog, 1980. - 157 s. : 21 cm. - (Problemata ; 
86)

BŚL 584265 II

16
ALTBAUER Mosze
Twórczość Marii Konopnickiej w tłumaczeniach 
hebrajskich (streszczenie) / Mosze Altbauer. - 
[Warszawa : b.n ] . [po 1960] (Warszawa : Z.Graf. 
Tamka). - 7 s. : 30 cm

BŚL 103852 III

17
AMIR Dov

Beben und Werk der deutschprachigen 
ehrifistellcr in Israel : eine Bio-Bibliographie / 
°v Amir - M uenchen : ]i in ] : K G. Saur. 1980. - 

95 s. ;21  cm

BŚL 546013 II

18
ĄMUS1N JosifD  

Çkopisy znad Morza Martwego / Józef D. Amusin 
^Przel [z ros.| Cezary Kunderewicz. - Warszawa : 
w >cdza Powszechna. 1963 . - 261. [3] s.. [24] 
Mabl. ¡i • 21 cm. - (Biblioteka Wiedzy 

istorycznej : Historia Powszechna)

ß SL 180124 II. 180443 II. 178262 II. 80455 II

19
ANATOMIE
des SS-Staates / [Aut ] Hans Buchheim [u.a.] . - 
Olten und Freiburg im Breisgau : W alter Verlag. 
1965 - 21 cm. - (W alter Texte und Dokumente zur 
Zeit- geschichte) Bd. 2 Konzentrationslager, 
Kommissar- befehl. Judenverfolgung / M artin 
Broszat. Hans-Adolf Jacobsen. Helmut Kreusnick. -
1965 .-458  s.

BŚL 776069 II

20
ANDRZEJEWSKI Jerzy
Noc i inne opowiadania / Jerzy' Andrzejewski. - 
[Wyd.7]. - Warszawa : Czytelnik. 1963. - 567. [1] 
s. ; 16 cm

BŚL 250231 I

21
ANDRZEJEWSKI Jerzy
Nowe opowiadania / Jerzy’ Andrzejewski. - 
Warszawa : Czytelnik. 1980. - 266. [2] s. : 20 cm

BŚL 436719 I

22
ANDRZEJEWSKI Jerzy
Wielki Tydzień / Jerzy Andrzejewski. - Warszawa : 
Czytelnik. 1993. - 216. [3] s.. 20 cm

BŚL 93/378/13

23
ANEKS
bibliofilski do wystawy' "Społeczność żydowska 
w Kielcach" / wydal Czeslaw Erber ; Kolo 
Naukowe Bibliofilów' Wyższej Szkoły 
Pedagogicznej im Jana Kochanowskiego. 
Wojewódzka Biblioteka Publiczna, Kolo Przyjaciół 
Biblioteki. Wydział Kultury i Sztuki Urzędu 
Miejskiego w Kielcach - Kielce : WSP WBP.
1989. - [8] s. : 33 cm. - (Z Prac Okręgu 
Kieleckiego Stowarzyszenia Bibliotekarzy 
Polskich)

BŚL 753234 III

24
ANONIMA
Dzieje pierwszej krucjaty albo czyny Franków i 
pielgrzymów' jerozolimskich / przetł. [z lac ] . 
wstępem i objaśnieniami opatrzył Karol Estreicher.
- Warszawa : Kraków : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe. 1984. - 128. [2] s. : il : 19 cm

BŚL 453007 I
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25
ANTI-JEWISH
The anti-Jewish compaing in present-day Poland : 
facts, documents, press reports. - London : Institute 
of Jewish Affairs in Association with the World 
Jewish Congress. 1968. - 78. fl] s : 22 cm

BŚL 788563 II

26
ANTI
Semitic and Nazi incidents from 25 December 
1959 until 28 January 1960 : white paper of the 
Government of the Federal Republic of Germany. - 
Bonn : Published by the Government of the Federal 
Republic of Germany. I960. - 79 s. : if :  21 cm

BŚL 788400 II

27
ARABOWIE
i Żydzi / [red Irena Lasota : tl. z ang. M J. і in.], - 
Warszawa : Pomost. 1990. - 208 s. : i f  : 18 cm 
Seria or,'g. : Konfrontacje . 12

BŚL 769602 I

28
ARCZYŃSKI Marek. BALCERAK Wiesław 
Kryptonim "Żegota" : Z dziejów pomocy' Żydom w 
Polsce 1939-1945 / Marek Arczy ński. Wiesław 
Balcerak. - Wyd. 2 popr. i rozsz. - Warszawa : 
Czytelnik. 1983 - 271. [2| s.. [48] s.tabf : if  ; 20 
cm

BŚL 448376 1. 445541 I

29
ARCZYŃSKI Marek. BALCERAK wieslaw 
Kryptonim "Żegota" : Z dziejów pomocy' Żydom w 
Poisce 1939-1945 / Marek Arczyński. Wiesław 
Balcerak. - Warszawa : Czytelnik. 1979. - 256. [4[ 
s.. [32] s.tabf : i f  ; 20 cm

BŚL 431343 I. 432227 1

30
ARENDT Hannah
Eichmann w Jerozolimie : rzecz o banalności zia / 
Hannah Arendt ; t f  [z ang ] Adam Szostkiewicz - 
Kraków : "Z nak". 1987. - 406. [2] s. : 20 cm

BŚL 598611 I. 597998 I

31
ARENDT Hannah
Korzenie totalitaryzmu / Hannah Arendt : tf  [z 
ang ] Daniel Grinberg. Mariola Szawief - T. 1-2. - 
Warszawa : Niezależna Oficyna Wydawnicza,
1989. 2 t. - 21 cm. - (Biblioteka Kwartalnika 
Politycznego Kryty ka)
T L - 1989. - ХХІІ, 365 s.
T.2: Przypisy, bibliografia, indeks - 1989. - 148 s.

BŚL 763214 II

32
ARENDT Hannah
M acht und Gewalt / Hannah Arendt ; [ von der 
Verfasserin durchgesehene uebersetong  aus dem 
Englischen von Gisela Uellenberg] - [2 erweitere 
Auflage] . - M uenchen : R Piper Verlag. 1970. - 
135. 11| s. : 19 cm. - (Serie Piper : 1)

BŚL 412910I

33
ARENDT Hannah
W ahrheit und Luege in der Politik : zwei Essays / 
Hannah Arendt. - Muenchen R.Piper und Co. 
Verlag. 1972. - 92. [4] s. : 19 cm. - (Serie Piper :
36)

BŚL 412905 I

34
ARIS Stephen
The Jews in business / Stephen Aris. - London 
Jonathan Cape. 1970. - 255 s.. [8| s.tabf : if  : 23 
cm

BŚL 788904 II

35
ARSK A Magdalena
Wilki dobre i niedobre wspomnienia о 
Benedykcie Hertzu / Magdalena Arska. - Warszawa 
: Czytelnik. 1988. - 263. [4] s.. [25] s.tabf : if  ; 21 
cm

BŚL 749664 II

36
ASZ Szalom
Mąż z Nazaretu / Szalom Asz : przef [z jidysz] 
M ichał Friedman : wstępem opatrzył Salomon 
Belis-Legis - Wroclaw Wydawnictwo
Dolnośląskie. 1990 - 799. [1] s : i f  ; 21 cm

BŚL 767510 I
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37
ASZ Szalom
Opowiadania / Szalom Asz : tlum fz jid.J 
Stanisław Wygodzki. - Warszawa : Czytelnik
1964. - 157. [3] s. ; 19 cm

BŚL 767159 I, 251620 1

38
ASZKENAZY-ENGELHARD Halina 
Pragnęłam żyć : pamiętnik / Halina Aszkenazy- 
Engelhard. - Warszawa : Wvdaw. Salezjańskie. 
1991,- 158. [2] s. : 20 cm

BŚL 785167 I

39
AVI-YONAH Michael
Jerusalem la ville sainte / Michael Avi-Yonah ; 
photographies Werner Braun : tradiut de l'anglais 
Par Jacqueline Cahanoff et Colette Ariel. - Tel- 
Aviv : Weber Editeur. 1974. - [4]. 22. [130] s. tabi, 

il. (w tym kolor) ; 19 cm

BŚL 415072 1

40
BACHRACH Bernard S.
Early medieval Jewish policy in western Europe / 
Bernard S. Bachrach - Minneapolis : University of 
Minnesota Press. 1977. - X. [2| s.. 213. [2] s. ; 23 
cm

BŚL 521176 II

41
b a l a b a n  Maier
Dzieje Żydów w Krakowie i na Kazimierzu ; (1304- 
1868) / napisał Majer Balaban - Kraków : Krajowa 
Agencja Wydawnicza. 1985 . - 28 cm 
Dtyg : Kraków : Nakładem Izraelickiej Gminy 
Wyznaniowej. 1912
T 1 : (1304-1655). - 1985. - XXIV. 471. [5] s.

BŚL 569120 III

42
Ba l a b a n  Majer

'storia i literatura żydowska ze szczególnym 
uwzględnieniem historji Żydów w Polsce : dla klas 
Wyższych szkól średnich / Majer Balaban. - 

arszawa : Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe. 
*982. - 23 cm ‘ '
Dtyg Lwów-Warszawa-Kraków : Wyd Zakładu 
^ arodowego im. Ossolińskich. 1916-1925 

* Od najdawniejszych czasów do upadku
Świata starożytnego - Wyd.3 przerobione 
i rozszerzone. - [4] . 343. [1] s : il 
Od upadku świata starożytnego do końca 
wieków średnich. - Wvd. 2 przerobione i 
u zup. - 384. [2] s. : il.

T 3 Od wygnania Żydów z Hiszpanji do 
Rewolucji Francuskiej od Zygmunta 
Starego do trzeciego rozbioru Polski - 
1925. - [4] . 446, [2] s. : il.

BŚL 542059 II

43
BALBERYSZSKI Mendel
Likwidacja getta wileńskiego / M Balberyszski. - 
Warszawa |i in ] : Centralna Żydowska Komisja 
Historyczna. 1946. - 40 s. ; 21 cm 
Odbitka z książki ’Dokumenty i materiały do 
dziejów okupacji niemieckiej w Polsce ; T.2

BŚL 72758 II

44
BALICKA-KOZŁOWSKA Helena 
M ur miai dwie strony / Helena Balicka-Kozlowska. 
- Warszawa : Ministerstwo Obrony Narodowej. 
1958. - 1X8. [2] s. ; 20 cm

BŚL 164964 I

45
BANDURKA Mieczysław
Akta miasta Łodzi' [1471] 1794-1914 [1918] : 
przewodnik po zespole / oprać Mieczysław 
Bandurka - Warszawa : Łódź Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe. 1990. - 240, [3] s. : 24 cm

BŚL 775013 II

46
BARAK Dawid
Polska między sławą a popiołem : wybór / Dudu 
Barak : przel. [z hebr.] M iriam Akavia. Natan 
Gross, Elżbieta Ulanowska - Kłodzko : Kłodzki 
Ośrodek Kultury : Kłodzki Klub Literacki. 1990. - 
30. [2] s.. [4] к.tabi : il.: 18 cm. - (Witryna 
Artystów)

BŚL 768685 I

47
BARAN Józef
Śnil mi się Artur Sandauer rozmowy i 
wspomnienia / zebrał i opracował Józef Baran. - 
Kraków Centrum Kultury Żydowskiej na 
Kazimierzu. 1992 - 158. [2] s.: 25 cm. - (Hcreditas 
Polono-Judaica : 2)

BŚL 92/738/16

48
BARKALI Shaul
Hebrew for everybody : handbook of Hebrew, also 
for self-instruction / by Shaul Barkali - Jerusalem 
Rubin Mass. 1951 - 128. [8] s.: 21 cm

BSL 100448 II
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49
BARSKI Jerzy
Na wielkiej fali zbiór felietonów naukowych / 
Jerzy Barski. Seria 1-2. - [Warszawa] : "Książka". 
1946. - 1 vol. (123. [4] ; 160 s.) ; 17 cm. - 
(Biblioteczka Myśli Współczesnej)

BŚL 406639 I

50
BARSKI Józef
Przeżycia i wspomnienia z lat okupacji / Józef 
Barski ; Żydowski Instytut Historyczny. - Wroclaw 
I i in ] : Zakł. Nar.im. Ossolińskich. 1986. - 113. 
]2] s. : il.; 20 cm

BŚL 460778 I

51
BARTOSZEWSKI Władysław 
Le sang verse nous unit. (Sur l'histoire de l'aide 
aux Juifs en Pologne pendant l’occupation) / 
Władysław' Bartoszewski ; traducteurs Genevieve 
Daude-Leider. Ludwik Kaduczek - Varsovie : 
Editions Interpress. 1970. - 251. [1] s.. [24] s.tabi. ; 
il.; 20 cm

BŚL 324939 I

52
BARTOSZEWSKI Władysław 
The Blood Shed Unites Us : (pages from the 
history of help to the Jews in occupied Poland) / 
Władysław Bartoszewski. - Warsaw : Interpress. 
1970. - 243. [1] s.. [24] s.tabi. : il. . 20 cm

BŚL 325165 I. 324938 I

53
BARTOSZEWSKI Władysław 
Tage des Grauens Die Liquidierung des 
Warschauer Ghettos im September 1942 / von 
Władysław Bartoszewski ; aus dem Polnischen von 
Margitta Weber - Bonn : [b.w.] . 1977. - [2]. 12 s.
; 21 cm

BŚL 528668 II

54
BARTOSZEWSKI Władysław 
Vergossenes Blut und verbruedert : (ueber die Hilfe 
fuer Juden in Polen waehrend der Okkupation) / 
Władysław Bartoszewski - Warschau : Interpress; 
1970. - 272 s.. [24] s.tabi.: il.: 20 cm

BŚL 178488 I

55
BARTOSZEWSKI Władysław 
Warto być przyzwoitym teksty osobiste i 
nieosobiste. - Poznań : "W drodze", 1990. - 322, 
[2] s.: 20 cm

BŚL 766814 I

56
BARTOSZEWSKI Władysław 
Waito być przyzwoitym szkic do pamiętnika / 
Władysław Bartoszewski ; z poslowiem Reinholda 
Lehmanna. - Paris : Editions Spotkania. 1986. - 85 
s. : 22 cm

BŚL 554802 II

57
BARTOSZEWSKI Władysław. LEWINÓWNA
Zofia
Ten jest z Ojczyzny mojej : Polacy z pomocą 
Żydom 1939-1945 / opracowali Władysław
Bartoszewski i Zofia Lewinówna. - Wyd 2 
rozszerzone. - Kraków : Instytut Wydawniczy 
"Znak". 1969. - 1108. [2] s. : 21 cm

BŚL .326059 II. 326183 II. 326950 II

58
BARTOSZEWSKI Władysław, LEWINÓWNA
Zofia
Ten jest z Ojczyzny mojej : Polacy z pomocą 
Żydom 1939-1945 / Władysław Bartoszewski i
Zofia Lewinówna - Kraków Wydawnictwo
"Znak". 1966. - 634. [2] s. : 21 cm

BŚL 326781 II. 291449 II. 291450 II

59
BAU Józef
Czas zbeszczeszczenia wspomnienia z czasów 
dnigiej wojny światowej / Józef Bau . [tlum z 
hebrajskiego autor] .- Tel-Aviv : Wydawnictwo 
"Hamena’anea", 1990. - 224 s., [1] к.tabi il : 21 
cm

BŚL 92/459

60
BAUDY Nicolas
Les grandes questions juives / Nicolas Baudy : 
preface de Robert Aron. - Paris : Planete. 1968. - 
306. [3] s. ; 20 cm

BŚL 295290 II
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61
BAUMAN Janina
Zima o poranku opowieść dziewczynki z 
warszawskiego getta / Janina Bauman - Kraków : 
Wydawnictwo "Znak". 1989. - 245, [3] s. ; 20 cm

BŚL 765550 I, 764968 I

62
BAUMINGER Róża
Brzy pikrynie i trotylu : (obóz pracy przymusowej 
vy Skarżysku-Kamiennej) / Róża Bauminger. - 
Kraków : Centralny Komitet Żydów Polskich, 
•946. - 62, [6] s. ; 21 cm. - (Centralna Żydowska 
Komisja Historyczna w Polsce Oddział 
Wojewódzki w Krakowie ; Nr 8(19))

BŚL 329095 II. 470872 II

63
b e c k e r  Jurek
Jakub Łgarz / Jurek Becker ; przel. [z niem.j 
Juliusz Zychowicz. - Kraków Wydawnictwo 
Literackie. 1983. - 285. (2| s. ; 18 cm

BŚL 450638 I

64
BEDNARCZYK Tadeusz
Obowiązek silniejszy od śmierci wspomnienia z 
lat 1939-1944 o polskiej pomocy dla Żydów w 
Warszawie / Tadeusz Bednarczyk. - Warszawa : 
Krajowa Agencja Wydawnicza. 1982. - 160, 14] s.; 
20 cm

BŚL 443149 1. 443017 I

65

BEDNARCZYK Tadeusz
Obowiązek silniejszy od śmierci : wspomnienia z 
lat 1939-1945 o polskiej pomocy dla Żydów w 
Warszawie / Tadeusz Bednarczyk - [Wyd.2]. - 
Warszawa: Społeczne Wydawnictwo "Grunwald", 

^6 - 162. |2] s. . 21 cm

BŚL 589694 II

66

BEDNARCZYK Tadeusz
Walka i pomoc : OW-KB [Organizacja Wojskowa - 
korpus Bezpieczeństwa] a organizacja mchu oporu 
'o  ®elc‘e warszawskim / Tadeusz Bednarczyk 
Bednarz. "Tadeusz" . - Warszawa : Iskry . 1968. - 

68’ P ]  s. ; 20 cm

BŚL 336814 I

67
BEDNARZ Włady sław
Obóz straceń w Chełmnie nad Ncrem / Władysław 
Bednarz ;z przedmową Wacława Barcikówskiego. - 
Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy ; 
Główna Komisja Badania Zbrodni Niemieckich w 
Polsce, 1946. - 74. [3] s.. 10 s.tabl.: ił.; 21 cm

BŚL 68338 II

68
BEGUN Vladimir Jakovlevic
Vtorzenie bez orazija / V Begun - Moskva :
Molodaja Gvardija. 1977. - 172. [4] s. : 20 cm

BŚL 419536 I

69
BELEN’KIJ Moisej Solomonovic 
Judaizm / M.S. Belen’kij. - Moskva : Izdateľstvo 
Politiceskoj Literatury. 1966 - 237. [3] s.; 17 cm. - 
(Sovremennyje Religii)

BŚL 81008 I

70
BELEN'KIJ Moisej Solomonovic 
Kritika iiidejskoj religii / sostavlenie. redakcija. 
vstupitel'naja stat'ja M.S. Belen'kogo. - Moskva : 
Izdat. Akademii Nauk SSSR. 1962. - 434. ]2] s. : 
21 cm

BŚL 56050 II

71
BELEN'KIJ Moisej Solomonovic
Tragedija Urielja Akosty / M S. Belen'kij. -
Moskva : "Nauka". 1968. - 149. [3] s. : il ; 20 cm

BŚL 269827 II

72
BEN-DAWID S.
Konwersacja hebrąjsko-polska / ułożył S. Ben- 
Dawid - [Warszawa] : Polski Dom Wydawniczy 
Spółdzielcza Agencja Reklamowa "Spar". [1990]. - 
164 s. ; 11 x 16 cm 
reprint wyd izraelskiego

BŚL 766955 I

73
BEN-DAWID S
Konwersacja hebrąjsko-polska : (dla władających 
językiem polskim) / ułożył S. Ben-Dawid - Tel- 
Aviv : Joshua Chachik. 1958. - 164 s. : 12 x 17 cm

BŚL 158937 I. 158845 1
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74
BENSKI Stanisław
Cesarski walc / Stanislaw Benski. - Kraków : 
Wydawnictwo Literackie. 1985. - 156. [4| s. ; 19 
cm

BŚL 457825 I

75
BENSKI Stanisław
Natan Glycynders Lachen Erzaehlungen / 
Stanislaw Benski ; Aus dem Polnischen uebersetz 
von Karin W olff - Berlin : Union Verlag. 1986. - 
285. [3] s. ; 20 cm

BŚL 460555 I

76
BENSKI Stanisław
Ocaleni / Stanislaw Benski - Warszawa 
Czytelnik. 1986. - 145. (3] s. . 20 cm

BŚL 460612 I

77
BENSKI Stanislaw
Strażnik świąt / Stanislaw Benski. - Kraków : 
Wydawnictwo Literackie. 1987 - 128. [4] s. ; 20 
cm

BŚL 463923 I

78
BENSKI Stanisław
Ta najważniejsza cząsteczka / Stanisław Benski. - 
Warszawa ; Czytelnik. 1982. - 128. |4 | s. ; 20 cm 
BŚL 442200 I '

79
BERENSTEIN Tatiana. EISENBACH Artur. 
RUTKOWSKI Adam
Eksterminacja Żydów na ziemiach polskich w 
okresie okupacji hitlerowskiej zbiór dokumentów / 
zebrali i opracowali T. Berenstein. A Eisenbach.
A. Rutkowski ; dokumenty niemieckie tłumaczyła 
D. Dąbrowska. - Warszawa : Żydowski Instytut 
Historyczny. 1957 - 378. [1] s ; 24 cm

BŚL 96914 II. 294746 II. 96514 II. 98783 II

80
BERENSTEIN Tatiana. RUTKOWSKI Adam 
Aide aux Juifs en Pologne 1939-1945 / Tatiana 
Berenstein. Adam Rutkowski ; traduit par Roger 
Posine. - Varsovie : Editions "Polonia". 1963. - 89.
(2) s.. [32| s.tabl. : if .  20 cm

BŚL 182427 II

81
BERENSTEIN Tatiana. RUTKOWSKI Adam 
Assistance to the Jews in Poland 1939-1945 / 
Tatiana Berenstein . Adam Rutkowski ; translator 
Edward Rothert - Warsaw : Polonia Publishing 
House. 1963. - 82. 11| s.. [32| s.tabl. : i f  ; 20 cm

BŚL 181996 I. 182467 II

82
BERENSTEIN Tatiana. RUTKOWSKI Adam 
Hilfsaktion fuer Juden in Polen 1939-1945 / 
Tatiana Berenstein, Adam Rutkowski ; Deutsche 
von Katja W eintraub - W arschau : Polonia Verlag. 
1963. - 99. [2j s.. [32] s.tabf : i f  ; 20 cm

BŚL 182428 II

83
BERENSTEIN Tatiana. RUTKOWSKI Adam 
Pomoc Żydom w Polsce 1939-1945 / Tatiana 
Berenstein. Adam Rutkowski - Warszawa 
Wydawnictwo Polonia. 1963. - 151. |1] s . [32j 
s.tabf : if ; 20 cm

BŚL 182459 I. 182426 I. 182468 II

84
BERENSTEJN Leonid Efimovic 
Le sionisme, une des formes du racisme / L.Y 
Berenstein. - Kiev : "Politvidaval Oukraini". 1979. 
- 91. |4] s.. 17 cm

BŚL 429948 I

85
BERENSTEJN Leonid Efimovic 
Obrecennost politiki i praktiki sionizma / L E. 
Berenstejn. - Kiev Izdatef pri Kievskom 
Gosudarst Universilete "Visca Skola". 1980 - 189.
[3] s.; 21 cm

BŚL 516561 II

86
BERG Mary
Dziennik z getta warszawskiego / M an  Berg 
przef [z ang ] M aria Salapska - Warszawa : 
Czytelnik. 1983. - 269. [3] s.. [15j s.tabf ; i f ;  20 
cm

BŚL 446791 I. 446731 I 

87
BERGELSON Dawid
Dwie bestie i inne opowiadania / Dawid Bergelson 
; [wyboru dokonał i tłumaczył z języka 
żydowskiego S. Wygodzki], - Warszawa Książka i 
Wiedza. I960. - 173. [3J s. : 20 cm

BŚL 166347 I
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88
BERLAND Marian
Dni długie jak wieki / Marian Bcrland. - Warszawa 

Niezależna Oficyna Wydawnicza. 1992. - 456. [1] 
s ; 21 cm

BŚL 92/695/13

89
BERSOHN Mathias
Słownik biograficzny uczonych Żydów polskich 
XVI. XVII i XVIII wieku / zebrał i treściwie opisał 
Mathias Bersohn. - Warszawa Wyd Artystyczne i 
Filmowe. 1980. - 81. [3] s : 21 cm

BŚL 524255 II. 524254 II

90
BERSOHN Mathias
Słownik biograficzny uczonych Żydów Polskich
XVI. XVII i XVIII wieku / zebrał i treściwie opisał 
Mathias Bersohn - Warszawa : Wvd. Artystyczne i 
Filmowe. 1983. - 81. [3] s. ; 21 cm’

BŚL 339999 II

91
BIBLIA
f  ztery poematy biblijne / z hebrajskiego przełożył 
Roman Brandstaetter poslowiem opatrzył 
Stanisław Stefanek - Wyd.3. - Warszawa 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 197.3. - 210. [6] 
s ■ 17 cm. - (Biblioteka Poetów)

BŚL 81402 I

92
BIBLIA
La Bibie de Jerusalem : avec guide de lecture La 
Sainte Bible traduite en français sous la direction 
de l'Ecole biblique de Jerusalem. - Nouvelle 
edition. - Paris : Cerf Desclee De Brouwer. 1979. -
XXX. [2J. 1984 s.. [12] s tabi, kolor ; 22 cm

BŚL 549625 II

93
BIBLIA. Liber psalmonim
Księga Psalmów : z komentarzami i marginaliami 
z Biblii Jerozolimskiej / ftl. z h e b r . gr. Komentarze 
* marginalia - przel z fr Alfred Cholewiński) - 
Lublin : Centrum Neokatechumenalne. 1991. - IX. 
fi]- 262. f 11 s ; 24 cm

BŚL 91/757/5

94
BIBLIA
Pismo Święte Starego i Nowego Testamentu w 
przekładzie z języków oryginalnych : Księga 
Izajasza / tłumaczenie, wstęp i komentarz Lech 
Stachowiak. - Lublin : Katolicki Uniwersytet 
Lubelski. 1991. - 293 s. ; 21 cm

BŚL 784627 II

95
BIBLIA VETUS TESTAMENTŮM 
Księgi pięciu megilot / tl. z hebr. i grec. Czeslaw 
Miłosz. - [wyd. 1 krajowe], - Lublin : Katolicki 
Uniwersytet Lubelski. 1984. - 165, [3] s : 18 cm

BŚL 453098 I

96
BIBLIA
w malarstwie / przedmowa Janusz St. Pasierb. - 
Warszawa : Wyd. Penta, 1990 - 289. [3] s. 
il.kolor; 30 cm

BŚL 752791 III

97
BIBLIOGRAPHIES
of polish judaica : international symposium Cracow 
5-7 july 1988 (Proceedings) / Jagiellonian 
University. Research Center of Jewish History' and 
Culture in Poland - Cracow : UJ. 1993. - 231. [3] 
s.: 24 cm. - (Studia Polono-Judaica Series 
Librorum Congressus ; 1 )

BŚL 93/398/7

98
BIBO Istvan
Kwestia żydowska / Istvan Bibo ; [tłum ] z jęz.węg 
- Warszawa : Niezależna Oficyna Wydawnicza. 
1993. - 160 s ; 21 cm

BŚL 93/630/6

99
BIEBERSTEIN Aleksander
żaglada Żydów w Krakowie / Aleksander
Bieberstein ; poslowiem opatrzył Mieczysław
Kieta. - Kraków : Wydawnictwo Literackie. 1986. -
277. [2[ s. ; 21 cm - ( Cracoviana. Seria II Ludzie i
Wydarzenia)

BŚL 585344 II
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100
BIELAWSKI Wacław
Zbrodnie na Polakach dokonane przez hitlerowców 
za pomoc udzieloną Żydom / Wacław Bielawski : 
Główna Komisja Badania Zbrodni Hitlerowskich w 
Polsce. Instytut Pamięci Narodowej. - Warszawa : 
GKBZHwP IPN. 1987 - 135 s. ; 21 cm. - 
(Informacja wewnętrzna : nr 92)

BŚL 5546.38 II 

1 0 1 ,
BIEŃKOWSKA Jadwiga
Janusz Korczak 1878-1942 : materiały biograficzne 
/ wybór i opracowanie Jadwiga Bieńkowska. - 
Wrocław Wojewódzka i Miejska Biblioteka 
Publiczna we Wrocławiu. 1978 - 17. f 1] s. ; 20 cm

BŚL 427757 I

102
BILAŃSKA Kaja. PODSIADŁO Fryderyk 
Krakowskie getto / joprac. tekstów Kaja Bilańska, 
Fryderyk Podsiadło] - Kraków : wyd. staraniem 
Wydziału Kultury Urzędu Dzielnicowego Kraków- 
Pogorze, Towarzystwo Przyjaciół Dzielnicy 
Pogórze. 11983]. - [16] s. : il.; 20 cm

BŚL 450699 L 543524 II

10.3
BIRENBAUM Halina
Nadzieja umiera ostatnia / Halina Birenbaum. - 
]Wyd.2 uzup ] - Warszawa : Czytelnik. 1988 - 
275. [1] s.; 17 cm

BŚL 598.306 I

104
BIRENBAUM Halina
Nadzieja umiera ostatnia / Halina Birenbaum. - 
Warszawa : Czytelnik. 1967 - 214. [2] s.: 20 cm

BŚL 283267 I

105
BIRENBAUM Halina
Nigun pnnnei [modulacja wnętrza] / Halina 
Birenbaum. - Tel Aviv : Tarklin. 1985. - 99. [5] s.; 
21 cm
Tekst w jęz.hebrajskim 

BŚL 111065 II

106
BIRENBAUM Halina
Powrót do ziemi praojców / Halina Birenbaum. - 
Warszawa : Czytelnik. 1991 - 2.31. |1] s il 17 
cm

BŚL 785284 I

107
BIRNBAUM Irena
Non omnis moriar pamiętnik z getta 
warszawskiego / Irena Birnbaum. - Warszawa : 
Czytelnik. 1982 - 150. [2] s., [8] s.tabl. : il.: 20 cm

BŚL 444041 I. 4453691

108
BLISCY
i dalecy. - Warszawa : Uniwersytet Warszawski. 
Instytut Socjologu. 1992. - 246 s ; 21 cm. - (Studia 
nad postawami wobec innych narodów, ras i gm p 
etnicznych ; T.2)

BŚL 93/463/23

109
BLUMENKRANZ Bernhard 
Juifs et chrétiens dans le inonde occidental 430- 
1096 / Bernhard Blumenkranz. - Paris : Mouton.
I960. - XX. 440 s : 25 cm - (Ecole Pratique des 
Hautes Etudes. Etudes Juives ; 2)

BŚL 115461 II

110
BLUMENTAL Nachman
Słowa niewinne / opracował Nachman Blumental. - 
Kraków [і in.] : Centralna Żydowska Komisja 
Historyczna w Polsce. 1947. - 271 s. ; 19 cm. - 
(Centralna Żydowska Komisja Historyczna przy 
Centralnym Komitecie Żydów w Polsce : nr 34)

BŚL 410915I

1 1 1
BODEK Helena
Jak tropione zwierzęta : wspomnienia / Helena 
Bodek - Kraków : Wydawnictwo Literackie. 199.3. 
- 154. [2] s ; 17 cm

BŚL 93/344/4

112
BOL'SAKOV Vladimir Viktorovic
Sionizm na službe antikommunizma / Vladimir
Boľsakov. - Moskva : Politizdat, 1972. - 229. [3] s.
; 20 cm

BŚL 378459 I

113
BONIECKA Maria
Księga miłości i cierpienia / M aria Boniecka. - 
Warszawa : Czytelnik. 1958. - 168. [3] s. ; 20 cm

BŚL 164517 I
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114
BONIECKA M aria
Ucieczka za druty / Maria Boniecka. - Londyn : 
Nakładem Polskiej Fundacji Kulturalnej. 1975. - 
157 s.: 18 cm

BŚL 426477 I

115
BOREJSZA Jerzy W
Sekretarz Adama Mickiewicza : (Armand Levy i 
jego czasy 1827-1891) / Jerzy W. Borejsza. - Wyd. 
2 zmienione i uzupełnione. - Wroclaw; Warszawa : 
Zaklad Narodowy im. Ossolińskich. Oddział. 1977. 
'  408 s. : il ; 21 cm

BŚL 489718 II

116
BOROWSKI Tadeusz
Pożegnanie z M arią ; Kamienny świat / Tadeusz 
Borowski - (Wyd.2] - Warszawa : Państwowy 
Instytut Wydawniczy. 1977. - 195. [1] s. ; 18 cm - 
(Kolekcja Polskiej Literatury Współczesnej)

BŚL 416706 1

117
BORWICZ Michał Maksymilian
Bigos hultajski p. J. Wulfa alias Tomcia / Michał
Borwicz. - Paris : [ nakl. autora. 1966] . - 15. [1] s.
: 21 cm

BŚL 788445 II

118
BORWICZ Michał Maksymilian 
Literatura w obozie / Michał Maksymilian Borwicz 
(Bonichowicz). - Kraków : Centralna Żydowska 
Komisja Historyczna przy C K. Żydów Polskich. 
Oddział w Krakowie. 1946. - 76. [2] s. ; il. ; 21 cm 
'  (Książki Wojewódzkiej Żydowskiej Komisji 
Historycznej w Krakowie ; Nr 5)

BŚL 65668 II

119
BORWICZ Michał Maksymilian 
Organizowanie wścielości / Michal M. Borwicz ; 
slowo wstępne Zofia Nałkowska. - Warszawa : 
Wydawnictwo Ogólnopolskiej Ligi do Walki z. 
Rasizmem w Warszawie. 1947. - 80. [1| s. ; 2 lem

BŚL 480767 II

120
BORWICZ Michał Maksymilian 
Pieśń ginący ch : z dziejów twórczości Żydów pod 
okupacją hitlerowską / Michał M. Borwicz. - 
Kraków (i in.] : Centralna Komisja Historyczna w 
Polsce. 1947. - 55 s. ; 24 cm

BŚL 103.165 II

121
BORWICZ Michał Maksymilian 
Pieśń ujdzie calo : antologia wierszy o Żydach pod 
okupacją niemiecką / opracował i szkicem 
wstępnym poprzedził Michał M. Borwicz. - 
Warszawa Centralna Żydowska Komisja 
Historyczna. 1947. - 288 s.. [10] к.tabi. : il ; 25 cm

BŚL 68520 II

122
BORWICZ Michal M aksymilian 
Uniwersytet zbirów [o obozie janowskim we 
Lwowie] / Michał Maksymilian Borwicz 
(Bonichowicz) ; [przedmowa Maria Hochberg- 
M ariańska] . - Kraków : Centralna Żydowska 
Komisja Historyczna. 1946. - 103. [5] s. : il. ; 21 
cm - (Książki Wojewódzkiej Żydowskiej Komisji 
Historycznej w Krakowie ; Nr 3)

BŚL 71503 II. 410925 I

12.3
BORWICZ Michał Maksymilian 
Ze śmiercią na ty / Michał M aksymilian Borwicz ; 
z glosami St. Dobrowolskiego i Lucjana Motyki. - 
Warszawa : Spółdzielnia Wyd. Wiedza. 1946. - 80. 
[T] s. ; 18 cm

BŚL 67495 I

124
BRAHAM Randolph L
The Hungarian labour sen ice  system 1939-1945 / 
Randolph L Braham - New York : East European 
Quarterly. 1977 - X. 159 s. il. ; 23 cm. - (East 
European Monographs ; No 31 )

BŚL 495687 II

125
BRANDSTAETTER Roman 
Bardzo krótkie i nieco dłuższe opowieści / Roman 
Brandstaetter . oprać graf. Maria Wieczorek - 
Heidrich. - Poznań : Wydaw Poznańskie. 1984 - 
273. [3] s. : il. ; 20 cm

BŚL 452137 I
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126
BRANDSTAETTER Roman 
Ja jestem Żyd z "Wesela" / napisał Roman Brand­
staetter - [Wyd.2] . - Poznań Wydawnictwo 
Poznań- skie. 1983. - 41. [3| . (8| k.tabl : il.: 
17 cm

BŚL 448936 I

127
BRANDSTAETTER Roman 
Patriarchowie Dęby patriarchs Izaaka. Walka 
Jakuba z Bogiem / Roman Brandstaetter - 
Warszawa : "Pax". 1986. - 105. [3) s : il. : 17 cm

BŚL 460308 I

128
BRANDSTAETTER Roman
Prorok Jonasz / Roman Brandstaetter. - Warszawa :
"Pax". 1983. - 98. [2] s.; 17 cm

BŚL 448607 I

129
BRANDSTAETTER Roman 
Przekłady biblijne z języka hebrajskiego / Roman 
Brandstaetter. - Warszawa : "Pax". 1983 . - 20 cm. 
- (Dzieła wybrane / Roman Brandstaetter)
Psałterz / wstęp Thomas Merton - [Wvd. 1] - 
1983 .-286 . [2]s.
Cztery poematy. - 1984 - 167. [1] s.

BŚL 545057 II

130
BRANDSTAETTER Roman
Przypadki mojego życia / Roman Brandstaetter -
Poznań : W Drodze. 1988. - 316. [3] s. : il.: 20 cm

BŚL 748668 I

131
BRANDYS Kazimierz
Miasto niepokonane / Kazimierz Brandys. - 
[Wyd. 10). - Warszawa Państwowy Instytut 
Wydawniczy. 1964. - 258. 11) s.. 20 cm

BŚL 172253 II

132
BRATNY Roman
Honor germańskiego bobra / Roman Bratny. - 
Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza. 1985 -
216. (4) s : 17 cm

133
BREMRIDGE Margaret
Oasis in the Desert : a story of exiles from the Holy 
Land / by Margaret Bremridge. - [London : b.n.. 
1968] (Basingstoke : Printed by A.A. Verstage) . - 
14, [2] s. : il. : 19 cm

BŚL 785826 I

134
BRESLAUER
Das Breslauer Seminar : Jucdisch-Theologischcs 
Seminar Fraenckelscher Stiftung in Breslau 1854- 
1938 : Gedaechtnisschnft /h rsg  von Guido Kisch. 
- Tuebingen: J.C M. Mohr (Paul Siebeck). 1963. - 
442 s : 24 cm

BŚL 141111 II

135
BRILLING Bernhard
Geschichte der Juden in Breslau von 1454-1702 / 
Bernhard Brilling. - Stuttgart : W. Kohlhammer 
Verlag. 1960. - 110 s. ; 24 cm. - (Studia 
Delitzschiana : Bd 3)

BŚL 557459 II

136
BRODSKIJ Josif Anatoľevic 
Isaak Izrailevie Brodskij / I.A. Brodskij - Moskva 
Izdatel'stvo "Izobrazitel'noe Iskusstvo". 1973. - 
411. [5] s : il.(w tym  kolor) : 22 cm

BŚL 390640 II

137
BRODZKI Stanislaw
Palesty na w walce o wolność / Stanisław Brodzki - 
Warszawa : "Książka". 1948. - 53. |2] s. : il.: 
25 cm - (Z zagadnień międzynarodowych)

BŚL 120358 II

138
BRONNER Irena
Cykady nad Wisłą i Jordanem / Irena Bronner. - 
Kraków Wydaw Literackie. 1991 - 221. |3 | s.. 
|8 | s tabi.: il : 20 cm

BŚL 786223 I

BŚL 456559 I
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139
BRONOWSKI Aleksander 
Było ich tak malo / Aleksander Bronowski ; 
Główna Komisja Badania Zbrodni Hitlerowskich w 
Polsce. Instytut Pamięci Narodowej. - Warszawa 
GMBZHwP, 1989 - 52 s ; 24 cm - (Informacja 
Wewnętrzna / Główna Komisja Badania Zbrodni 
Hitlerowskich w' Polsce. Instytut Pamięci
Narodowej ; Nr 106)

BŚL 773831 II. 770863 II

140
BRONSZTEJN Szyja
Ludność żydowska w Polsce w okresie
międzywojennym : studium statystyczne / Szyja 
Bronsztejn - Wroclaw ; Warszawa . Kraków 
Zakład Narodowy im Ossolińskich. 1963 - 295 s. . 
21 cm

BŚL 184524 II. 184525 II. 184687 II

141
BROSZKIEWICZ Jerzy
Oczekiwanie / Jerzy Broszkiewicz. - Wyd. 4
przejrzane i poprawione. - Kraków : Wydawnictwo 
Literackie. 1972. - 296. |4 | s. : 20 cm

BŚL 400214 I

142
BRZEZINA Maria
Języki mniejszości narodowych w tekstach 
literackich i folklorystycznych / Maria Brzezina. 
ICz.) i : Poludniowo-kresowa polszczyzna Żydów 

Kraków nakładem Uniwersytetu
Jagiellońskiego. 1979 - 153. [2| s ; 24 cm - 
(Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Jagiellońskiego. 
Prace Językoznawcze: 537 z 65)

BŚL 278758 II

143
BRZEZINA Maria
Polszczyzna Żydów języki mniejszości 
narodowych w tekstach literackich i 
folklorystycznych / Maria Brzezina. - Warszawa ; 
Kraków : Państwowe Wydawnictwo Naukowe. 
1986. - 616. [5] s.. [21| s tabi : il . 21 cm

BŚL 584786 II

144
BRZOZA Czeslaw
Polityczna prasa krakowska 1918-1939 / Czeslaw 
Brzoza ; Uniwersytet Jagielloński - Kraków : 
Nakładem UJ. 1990. - 199s : 24 cm. - (Rozprawy 
Habilitacyjne / Uniwersytet Jagielloński ; Nr 205)

BŚL 777591 II

145
BUBER Martin
Opowieści Chasydów / Martin Buber : tl [z niem ] 
. uwagami i poslowiem opatrzył Paweł Hertz : szkic 
"Trudności i perspektywy dialogu chrześcijan z 
Żydami" napisał Jacek Salij - Poznań : "W 
Drodze". 1986. - 303. | i | s. : 20 cm

BŚL 586521 II. 460860 I

146
BUBER Martin
Opowieści rabina Nachmana / M artin Buber ; 
[tłum z j.niem . Edward Zwolski] . - Paris 
Editions du Dialoque. 198.3. - 117. [2] s. : 21 cm. - 
(Znaki Czasu . 48)

BŚL 577812 II. 577813 II

147
BUCHNER Abraham
Kwiaty wschodnie zbiór zasad moralnych, 
teologicznych, przysłów, reguł towarzyskich, 
allegoryi i powieści wyjętych z Talmudu i pism 
współczesnych / ułożył Abraham Buchner. - 
Wroclaw [ i in.J Zaklad Narodowy im. 
Ossolińskich. 1990. - [12]. XXVII. [1]. 260. [15] s 
; 19 cm
Reprint wyd. z. 1842 r

BŚL 769171 I. 767225 I. 766719 I

148
BUCZKOWSKI Leopold
Czarny potok -Leopold Buczkowski [Wyd. 5]. - 
Warszawa : Instytut Wydawniczy "Pax". 1974. - 
237. [3] s.: 18 cm

BŚL 404540 I

149
BUDZISZEWSKI Jerzy
Żywym i umarłym / Jerzy Budziszewski - 
Warszawa Fundacja imienia rodziny
Nissenbaumów. 1988. - 119. [1] s.: il 28 cm

BŚL 752165 III

150
BUDZYŃSKI Zdzisław
Ludność pogranicza polsko-ruskiego w drugiej 
połowie XVIII wieku stan. rozmieszczenie, 
struktura wyznaniowa i etniczna / Zdzisław 
Budzyński ; Towarzystwo Przyjaciół Nauk w: 
Przemyślu. Wyższa Szkoła Pedagogiczna w 
Rzeszowie. T 1-2. - Przemyśl ; Rzeszów : WSP. 
1993 - 2 wol. (442 . 519. [3] s.: il.. [1] к tabi. : 
il).; 24 cm. - (Biblioteka Przemyska ; T .21,22)

BŚL 93/622/3.4
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151
BUJAK Adam
Oświęcim - Brzezinka Auschwitz - Birkenau / 
Adam Bujak ; słowo wstępne Adolf Gawalewicz. - 
Warszawa : Wyd Sport i Turystyka. |po 1945) . - 
63. [1| s.. [122] s.tabl.: il. ; 30 cm

BŚL 379213 III

152
BUKOWSKA Anna
Palestyńczycy ich życie i walka / .Anna 
Bukowska. - Warszawa : Czytelnik. 1978. - 474. 
[2] s.. [24] s.tabl. . il. ; 21 cm

BŚL 512661 II

15.3
BUKOWSKA Anna
Palestyńczycy : ich życie i walka / Anna Bukowska.
- Wyd 2 popr i rozsz. - Warszawa Czytelnik.
1988. - 540. [3] s.. [24] s.tabl. 1 . 21 cm

BŚL 593867 II

154
BUŁAT Andrzej. DOMINIK Wacław 
Az stali się prochem i rozpaczą / Andrzej Bułat. 
Wacław Dominik - Wrocław' : Krajowa Agencja 
Wydaw nicza. 1980. - 161. [3 ]s . [32] s.tabl il.: 
17 cm

BŚL 434017 I

155
BURCHARD Przemysław
Pamiątki i zabytki kultury żydowskiej w Polsce / 
zebrał, opracował i wstępem opatrzył Przemysław 
Burchard. - Warszawa : Przemysław Burchard.
1990. - 270. [1] s. : 20 cm

BŚL 767906 I. 767905 I

156
BURCHARD Przemysław
Za ostatnim przystankiem / Przemy sław Burchard.
- Warszawa Czytelnik. 1985. - 266. [2] s.. [64| 
s.tabl il.: 22 cm

BŚL 580909 II

157
BÜRGIN Richard
Rozmowy z Isaakiem Bashcvisem Singerem / 
Richard Bürgin . przełożyła [z ang.j Elżbieta 
Petrąjtis- O’Neill - Gdańsk Wyd A te\t. 1992. - 
141. [3] s. : 21 cm

BŚL 9.3/186/11

158
BURGMANN Hans
Die Geschichte der Essener : der essemschen 
Gemeinden von Qumran und Damaskus / Hans 
Burgmann. - Kraków : Offenburg : [b.w.]. 1990. - 
179. [1] s.. [4] s.tabl il . 21 cm - (Quainranica 
Mogilanensia : 5 )

BŚL 778230 II

159
BUSZKO Józef. KOTARBA Ryszard 
Działalność represyjna okupanta hitlerowskiego 
wobec ludności polskiej za pomoc udzielaną 
Ży dom ( w regionie krakowskim ) / Józef Buszko. 
Ryszard Kotarba - Warszawa : Główna Komisja 
Badania Zbrodni Hitlerowskich w Polsce, 1983. - 
13. [1] s ; 21 cm. - (Międzynarodowa Sesja 
Naukowa nt. Hitlerowskie Ludobójstwo w Polsce i 
Europie 1939-1945)

BŚL 548471 II

160
CAŁA Alina
Asymilacja Żydów w Królestwie Polskim : 1864- 
1897 : postawy, konflikty, stereotypy / Alina Cala
- Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy.
1989. - 407. [1] s.. [24] s. tabi : il. ; 20 cm

BŚL 765314 I

161
CAŁA Alina
Wizerunek Żyda w polskiej kulturze ludowej / 
Alina Cala. - Warszawa: Wydawnictwo
Uniwersytetu Warszaw skiego. 1992. - 211. [3] s.. 
[27] s.tabl.: il.: 24 cm

BSL 9 3 / 111

162
CATTAN Henry
The dimensions of the Palestine problem 1967 / by 
Henry Cattan - Beimt : The Institute for Palestine 
Studies. 1967. - [2]. 15 s.. [1] k. tabi. : if  ; 23 cm .
- (M onographs Series ; no. 6)

BŚL 788836 II 

163
CHASKIELEWICZ Stefan
Ukrywałem się w Warszawie : styczeń 1943- 
styczeń 1945 / Stefan Chaskielewicz. - Kraków : 
Społeczny Instytut Wydawniczy Znak. 1988. - 191,
[5] s : 20 cm

BŚL 747695 I
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164
CHCIUK Andrzej
Ziemia księżycowa : druga opowieść o Księstwie 
Balaku / Andrzej Chciuk - Londyn : nakładem 
Polskiej Fundacji Kulturalnej. 1972. - 192 s. : 
19 cm

BŚL 452132 I

165
CHMURZYŃSKI Wojciech 
Bruno Schulz 1892-1942 / układ całości i Ickst 
Wojciech Chmurzyński , wersja ang. tłumaczenia 
Ewa Mikina. - Warszawa : Muzeum Literatury im 
Adama Mickiewicza w Warszawie. 1992. - 407 s. : 
11 (w tym kolor) ; 28 x 28 cm

BŚL 92/3715

166
CHOJNACKI W 1. POSPIESZALSKI K.M.. 
SERWAŃSKI E
Materiały do bibliografii okupacji hitlerowskiej w 
Polsce 1939-1945 : uzupełnienia za lata 1944-1953 
/ W1 Chojnacki. K.M. Pospieszalski. E. Serwański 
- Polska Akademia Nauk. Instytut Historii. Komisja 
Koordynacji Badań nad Dziejami II Wojny 
Światowej. - Warszawa : Państ. Wydaw. Naukowe.
1957. - 63. [11 s . 24 cm

BŚL 117276 II

167
CHOŁODOWSKI Waldemar 
Stryjkowski / Waldemar Cholodowski ; traduit du 
Polonais par Barbara Grzegorzewska. - Warszawa : 
Czytelnik, 1982. - 56. [1| s. : 16 cm. - (Les 
ecnvains contemporains polonais)

BŚL 443308 I

168
CHOURAQUI Andre
Histoire du judaisme / par Andre Chouraqui - 4 
Cc* - Paris : Presses Universitaires de France. 
1968. - 126. [2] s. ; 18 cm. - (Que sais-je.Le Point 
des Connaissan ces actuelles . 750)

BŚL 81282 I

169
CHROBACZYŃSK1 Jacek 

ostawy. zachowania, nastroje społeczeństwo 
Krakowa wobec wojny i okupacji 1939-1945 / 
леек Chrobaczyński. - Kraków : Wydawnictwo 

Cńerackie. 1993. - 213. |2) s.: 20 cm

BŚL 93/558/12

170
CHROSTOWSKI Waldemar 
Bohaterowie wiary Starego Testamentu / 
W aldemar Chrostowski. - Warszawa : Akademia 
Teologii Katolickiej. 1992. - 207, [2] s. ; 21 cm

BŚL 92/738/21

171
CHROSTOWSKI Waldemar 
Dzieci jednego Boga praca zbiorowa uczestników 
seminarium naukowego w Spertus College of 
Judaica w Chicago (1989) / oprać, i red. Waldemar 
Chrostowski. - Warszawa : Akademia Teologii
Katolickiej. 1991. - 418 s.. 111 k. tabi : il. : 21 cm. 
-( Kościół a Żydzi i Judaizm ; 2)

172
CHROSTOWSKI Waldemar 
Prorok wobec dziejów : interpretacje dziejów 
Izraela w Księdze Ezechiela 16. 20 i 23 oraz ich 
reinterpretacje w Septuagincie / Waldemar 
Chrostowski. - Warszawa : Akademia Teologii 
Katolickiej. 1991. - 267. [1] s. ; 21 cm

BŚL 782820 II

173
CHROSTOWSKI Waldemar. RUBINKIEWICZ 
Ryszard
Żydzi i judaizm w dokumentach Kościoła 
i nauczaniu Jana Pawia II : (1965-1989) / zebrali 
i opracowali Waldemar Chrostowski. Ryszard 
Rubinkiewicz. - Warszawa : Akademia Teologii 
Katolickiej, 1990. - 254 s. : 21 cm. - (Kościół 
a Żydzi i Judaizm : 1 )

BŚL 778595 II. 777219 II

174
COHEN Stuart A
English Zionists and British Jews : the Communal 
Politics of Anglo-Jewry . 1895-1920. - Princeton : 
Princeton University Press. 1982 - XV. [1]. 349. 
[2] s.. [8] s. tabi, il , 23 cm

BŚL 54.3135 II

175
COULAND Jacques
Israel et la Proche-Orient Arabe / Jacques Couland.
- Paris : Editions Sociales. 1969 - 185. [4] s. il. ; 
18 cm. - (Notre Temps)

BŚL 327381 I

176
CUKIERBERG Leon
Cień Torquemady / Leon Cukierberg. - Kraków : 
Księgarnia Powszechna. 1946. - 83. [1] s. ; 22 cm

BŚL 72857 II
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177
CYGAŃSKI Mirosław
Zioinkostwa Żydów śląskich w Izraelu - sojusznicy 
Oberschlesierów i Schlesierów w NRF / Mirosław 
Cygański - Opole : Niemcoznawczy Instytut 
Śląski. [1968]. - S 21-40
Odb.: Biuletyn Niemcoznawczy Instytutu Śląskiego 
w Opolu 1968 nr 4( 16)

BŚL 388695 III

178
CYRANKIEWICZ Józef
Przemówienie wygłoszone w Sejmie w dniu 10.IV. 
1968 r. w odpowiedzi na interpelację Kola 
Poselskiego "Znak" / Józef Cyrankiewicz. - 
Warszawa : Książka i Wiedza. 1968 - 43. [1] s. ; 
20 cm

BŚL 294819 II

179
CZACHOROWSKI Stanisław Swen 
Pejzaż gnojnęj góry / Stanislaw Swen 
Czachorowski. - Warszawa Państwowy Instytut 
Wydawniczy. 1968. - 194. [2] s. ; 19 cm

BŚL 318320 1

180
CZAPLIŃSKI Czesław
Pasje Jerzego Kosińskiego / Czesław Czapliński. - 
Warszawa : Polska Oficyna Wydawnicza "BGW". 
1993. - 184 s.. [68j s tab l . 24 cm

BŚL 93/2035

181
CZAPLIŃSKI Tadeusz. LAUNER Jerzy 
Nationale M ahn - und Gedenkstaetten in Łódź : 
Maertyrertum und Kampf 1939 - 1945 / bearbeitet 
von Tadeusz Czapliński. Jerzy Launer : uebersetzt 
von Tomasz Gliwiński - Łódz : Buergcrhches 
Komitee zum Schutz der Nat. Mahn und Gedenk 
in Łódź. 1974. - 163. [1[ s. : il . 17 cm

BŚL 404825 1

182
CZARKOWSKI Ryszard
Cieniom Treblinki / Ryszard Czarkowski. - 
Warszawa : Wydawnictwo Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1989. - 262. [2[ s .  [32] s tabl il ; 
20 cm

BŚL 765719 I. 765568 I

183
CZEMPAS Jan
Żydzi w Nowym Śląsku (1795-1807) / Jan 
Czempas - Katowice : Muzeum Śląskie. 1990. -
18. [2] s. : 20 cm. - (Wszechnica Muzeum 
Śląskiego)

BŚL 558889 II

184
CZERNIAKÓW Adam
Adama Czerniakowa dziennik getta warszawskiego 
: 6 .IX. 1939 - 23. VII. 1942 /оргас. i przyp. Marian 
Fuks. - Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe. 198.3. - 411. [1] s.. |64 | s tabl. : ii ; 
24 cm

BŚL 547341 II. 546483 II. 541701 II

185
CZESZKO Bohdan
Pokolenie / Bohdan Czeszko. - [Wyd. 18] . - 
Warszawa : Czytelnik. 1985. - 236. |3 | s : 18 cm

BŚL 453581 I

186
CZUBAKÓWNA Genowefa 
W habicie / Genowefa Czubakówna. - [Wyd.3] -
Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza. 
1986 - 2 l6 .|4 ] s. ; 20 cm

BŚL 463440 I

187
DĄBROWSKI Eugeniusz
Odkrycia w Quinrani nad Morzem Martwym a 
Nowy Testament / Eugeniusz Dąbrowski. - Poznań 
; Warszawa : Lublm : Księgarnia św. Wojciecha. 
I960 - 172. [3] s.. [29] s tabl. : il.; 17 cm

BŚL 114547 I

188
DĄBROWSKI Eugeniusz 
Religie Wschodu / Eugeniusz Dąbrowski 
rozprawę wstępną "Pojęcie religii. jej geneza i 
rozwój" napisał Edward Bulanda Poznań . 
Warszawa; Lublin : Księgarnia św. Wojciecha. 
1962 - 458 s. ; 25 cm

BŚL 56022 II. 56191 II

189
DANIEL-ROPS Henn
Od Abrahama do Chrystusa / Daniel Rops ; [tl. z 
franc. Zofia Starowieyska-Morstinowa], - [ Wyd. 2 
niezmienione], - Warszawa : Pax, 1952. - 471. [1] 
s. ; 21 cm

BŚL .31517 II
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190
DANIEL-ROPS Henri
Życie codzienne w Palesty nie w czasach Chrystusa 
/ Daniel Rops : [ przekład z franc. Janina Lasocka]
- Poznań [i m.j : Księgarnia ś\v Wojciecha. 1964. -
XXXI. [1], 639 s.. [3] к. tabi. : il. ; 20 cm

BŚL 290792 I

191
DATNER Szymon
Las sprawiedliwych : [karta z dziejów ratownictwa 
Żydów w okupowanej Polsce] / Szymon Datner. - 
Warszawa Książka i Wiedza. 1968. - 115. |4 | s. : 
20 cm

BŚL 328325 II. 328326 II

192
DATNER Szymon
Walka i zagłada białostockiego ghetta / Szymon 
Datner. - Łódź : Centralna Żydowska Komisja 
Historyczna. Oddział w Białymstoku. 1946. - 48 s.. 
[i] k. tabi. : il., err. ; 22 cm. - (Książki 
Wojewódzkiej Żydowskiej Komisji Historycznej w 
Białymstoku : 1)

BŚL 72803 II

193
DATNER Szymon. KAMIEŃSKA Anna 
ż  mądrości Talmudu / wybrali, przełożyli i 
opracowali Szymon Datner i Anna Kamieńska . 
[wstęp i przypisy Szymon Datner . posłowie Anna 
Kamieńska) - [Wyd.3], - Warszawa : Państwowy 
Instytut Wydawniczy. 1992. - .398. [2] s. ; 23 cm

BŚL 92/718/7

194
DATNER Szymon. KAMIEŃSKA Anna 
Ż mądrości Talmudu / wybrali, przel. [z 
nramejskiego. hebr ] i oprać. Szymon Datner i 
Anna Kamieńska. - [Wyd 2] - Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1988. - 398. [2] 
s ; 23 cm

BŚL 749643 II. 749563 II. 596433 II

195
Da v is  John н
The evasive peace : a study of the Zionist-Arab 
Problem / John H. Davis. - reprinted. - London : 
John Murray. 1968. - X. 124 s.. [8] s. tabi..[2] к 
tabl : Ц ; 23 cm

196
DAVIS John H.
Złudny pokój : rzecz o konflikcie syjonislyczno- 
arabskim / John H. Davis ; tl [z ang ] Barbara 
Rewkiewicz-Sadowska. - Warszawa : Książka i 
Wiedza. 1970. - 181. [3] s. : 18 cm

BŚL 327275 I. 327362 I

197
DAWIDOWICZ Lucy S
La guerre contre les Juifs 1933-1945 / Lucy S. 
Dawidowicz ; traduit de l'américain par Gilles 
Garnet. - Paris : Hachette, 1977. - 671. [l]s  . 
23 cm. - (Littérature et Sciences Humaines)

BŚL 503010 II

198
DAWIDSOHN-DRAENGEROWA Gusta 
Pamiętnik Justyny / Gusta Dawidsohn- 
Draengerowa ; [wstęp Józef Wulf], - Kraków' 
Centralna Żydowska Komisja Historyczna. 1946. - 
116. [1] s.; 23 cm. - (Książki Wojewódzkiej 
Żydowskiej Komisji Historycznej w Krakowie : 2)

BŚL 72840 11.772340 II. 328893 II

199
DĘBNICKI Kazimierz
Korczak z bliska / Kazimierz Dębnicki. - 
Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza. 
1985. - 175. [5J s : 21 cm

BŚL 575298 II

200
DELBLANC Sven
Noc nad Jeruzalem/ Sven Delblanc : przel. [z jęz. 
.szwedzkiego) Halina Thylwe. - Warszawa 
Czytelnik. 1993. - 118. [2] s.: 20 cm

BŚL 93/425/11

201
DEMANN Paul
Les Juifs : foi et deslinee / Paul Demann. - Paris : 
Libraire Artheme Fayard. 1961 - 109, [3| s.: 
20 cm. - (Je sais-je crois. Encyclopedic du 
Catholique au XX me siecle ; 13 partie)

BŚL 82575 I

BŚL 789049 II
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202
DEMSKA-TRĘBACZOWA Mieczysława 
Historia kultury : wybór tekstów źródłowych / 
[wybom dokonała Mieczysława Demska- 
Trębaczowa] Państwowa Wyższa Szkoła 
Muzyczna w Gdańsku, [i in j - Gdańsk : PWSM . 
1979. - 24 cm
1 : Starożylność. - 1979. - 299. |I |1  s.

BŚL 522548 II

203
DEUTSCHER Isaac
Heretics and renegades and other essays / Isaac 
Deutscher ; with a new Introduction by E H Carr - 
[Wyd 2]. - London : Jonathan Cape. 1969. - [4]. 
228 s.: 20 cm. - (Jonathan Cape Paperback : 69)

BŚL 93/2618

204
DEUTSCHER Isaac
La Russie après Staline / Isaac Deutscher : traduit 
de l'anglais par Helene Bayan. - Pans : Editions du 
Seuil. 1953. - 184. [6] s.: 23 cm

BŚL 583574 II

205
DEUTSCHER Isaac
The non-Jewish Jew and other essays / Isaac 
Deutscher ; edited with an Introduction by Tamara 
Deutscher - London [a.o] : Oxford University 
Press. 1968 - X. [2]. 164 s.. [1] к tabi : il . 23 cm

BŚL K-42048

209
DMITRIEV E.
Paiestinskij uzel : k voprosu ob uregulirovanii 
palestinskoj problemy i E. Dmitriev. - Moskva : 
"Mezduna rodnye O tnosenija". 1978. - 301. [3] s. ; 
17 cm

BŚL 424729 I

210
DOBRACZYŃSKI Jan
Tylko w jednym życiu / Jan Dobraczyński. - 
Warszawa Instytut Wydawniczy "Pax". 1970. - 
430. [2] s . II] k.tabl.. 20 cm

BŚL 320452 II

211
DOBRACZYŃSKI Jan
Tylko w jednym życiu : wspomnienia / Jan 
Dobraczyński - (Wyd 2 poszerz.]. - Warszawa 
Instytut Wydawniczy "Pax". 1977. - 459. [1] s.. 
[33] s.tabi il ; 20 cm

BŚL 4174161

2 1 2
DOBROSZ Y CKI Lucjan. KIRSCHENBLATT- 
GIMBLETT Barbara
Image before my eyes : a photographic history of 
Jewish life in Poland. 1864-1939 / Lucjan 
Dobroszycki and Barbara Kirschenblatt-Gimblett ; 
Y1VO Institut for Jewish Research. - New York 
Schocken Book. 1977. - XVIII. 269 s : i f ;  31 cm

BSL 562511 III

206
DIAMANT David
Les juifs dans la Resistance française 1940-1944 
(avec armes ou sans armes) / David Diamant ; 
preface d'Albert Ouzoulias : postface de Charles 
Lederman. - Paris : Le Pavillon. 1971. - 365. [2J s.. 
[8] s.tabi il.. 21 cm

BŚL 382541 II

207
DINUR Yehi'el
Dom lalek / Ka-tzctnik 135633 (pseud ] ; przekl [z 
ang ] Andrzej Horodeński - Warszawa : Orbita.
1992. - 285. [3] s. : 30 cm

BŚL 92/264/20

208
DŁUŻNIEWSKA Sabina
Pamiętnik warszawski / Sabina Dlużniewska . - 
Warszawa Książka i Wiedza. 1964. - 330. [2] s.: 
20 cm

BŚL 251426 I

213
DOBROWOLSKA Irena
Koszerne i trefne kuchnia izraelska / Irena 
Dobrowolska - Warszawa : Watra. [1992] - 335 s 
: il.; 16 cm - (Kuchnie Różnych Narodów)

BŚL 92/6667

214
DOBROWOLSKI Stanislaw Ryszard
Głupia sprawa / Stanislaw Ryszard Dobrowolski -
Warszawa Czytelnik. 1969. - 277. |3 |  s.; 20 cm

BSL 321115 I

215
DODD Peter. BARAKAT Halim 
River without bridges : a study of the Exodus of the 
1967 Palestinian Arab Refugees / by Peter Dodd 
and Halim Barakat. - Beirut The Institute for 
Palestine Studies. 1969 - XII. 64. [4] s . [23] 
s.tabi if : 23 cm - (M onograph Series ; No. 10)

BŚL 789088 II
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216
DOKTÓR Jan
Jakub Frank i jego nauka : na tle kryzysu religijnej 
tradycji osiemnastowiecznego żydostwa polskiego / 
Jan Doktór ; Polska Akademia Nauk. Instytut 
Filozofii i Socjologii. - Warszawa : IFiSiPAN. 
1991. - 122. [2] s.; 21 cm

BŚL 788073 II

217
d o k u m e n t y
i materiały [do dziejów okupacji niemieckiej 
w Polsce] - Łódź : Centralna Żydowska Komisja 
Historyczna. 1946. - 20 cm 
T l: Obozy / opracował N Blumental. - [2]. V.

[1], 335,[2] s. 13 s.tabl. : il. - 
(Wydawnictwa Centralnej Żydowskiej 
Komisji Historycznej przy CK Żydów 
Polskich ; Nr 6)

T.2: "Akcje" i "wysiedlenia" C z.l. / opracował
Józef Kermisz - LXXII. 473. [3] s . , [ U | 
s .ta b l. [1] k.tabl.: il. - Wydawnictwa 
Centralnej Żydowskiej Komisji 
H iston cznej przy CK Żydów Polskich :
Nr 2.3)

T.3: Getto Łódzkie. Cz. 1 / opracował A.
Eisenbach. - 300 s.. [1] k.tabl - 
(Wydawnictwa Centralnej Żydów skiej 
Komisji Historycznej przy CK Żydów 
Polskich . Nr 31)

BŚL 116505 II. 117792 II

218
DOKUMENTY
zbrodni i męczeństwa / kolegium redakcyjne 
Michal M Borwicz. Nella Rost. Józef Wulf. - 
Kraków : Centralny Komitet Żydów Polskich ; 
Wojew. Żydowska Komisja Historyczna w 
Krakowie. 1945. - XV. [1]. 214. |7 | s.: 22 cm - 
(Książki Wojewódzkiej Żydowskiej Komisji 
Historycznej w' Krakowie ; Nr 1)

BŚL 7.3500 II

221
DOMAŃSKA Hanna
Kamienne drzewo płaczu gminy żydowskie 
województwa gdańskiego, ich dzieje i zabytki / 
Hanna Domańska. - Gdańsk : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1991. - 119. [1| s.: il.; 20 cm

BŚL 786224 I

222
DONNER Herbert
Herschergestaltcn in Israel / Herbert Donner. - 
Berlin: Heidelberg: New York : Springer-Verlag. 
1970. - XI. 123. [2| s.: ü.; 19 cm. -
(Verstaendliche Wissenschaft ; Bd 103)

BŚL 178476 I

223
DORE Gustave
Biblia w rycinach Gustave'a Dore : Stary i Nowy 
Testament. - Warszawa Wydawnictwa
Artystyczne i Filmowe. 1991. - 478. jl]  s. : il ;
.30 cm

BŚL 92/654/1

224
DRAWICZ Andrzej
A/Kos czyli Szkoła podłości / Andrzej Drawicz. - 
Warszawa : Oficyna Wydawnicza Pokolenie. 1987
- 32 s.; 22 cm. •• (Próby / Biblioteka Kultury 
Niezależnej , 7)

BŚL 93/2291

225
DROŻDŻYŃSKI Aleksander 
Pilpul czyli Z mądrości żydowskich / Aleksander 
Drożdżyński . ze wstępem i przypisami autora : 
wybór i komentarz ilustratora. Szymona 
Kobylińskiego. - Warszawa : Sztuka Polska. 1988.
- 109. [3] s. : il.: 17 cm

BŚL 765607 I

219
DOŁĘGA-SZCZEPAŃSKI Jan
Hagada o świętach / Jan Dolęga-Szezepański. -
Warszawa : Iskry. 1989. - 73. [3] s. : il.: 17 cm

BŚL 766104 I

220
DOŁĘGA-SZCZEPAŃSKI Jan
Śpiewacy- Getta / Jan Dolęga-Szczepański -
Warszawa : Iskry. 1986. - 80 s : il : 17 cm

BŚL 457140 I

226
DROŻDŻYŃSKI Aleksander 
Mądrości ży dowskie / zebrał, tłumaczył i opracował 
Aleksander Drożdżyński. T.2. - Warszawa 
Wiedza Powszechna. 1967. - 191 s.: il.; 13 cm. - 
(Myśli Srebrne i Złote)

BŚL 283601 I. 284001 I
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227
DROŻDŻYŃSKI Aleksander 
Mądrości żydowskie / zebrał, tłumaczył i opracował 
Aleksander Drożdżyński. - Warszawa : Wiedza 
Powszechna. 1%(). - 177. [3] s. : il., 17 cm. - 
(Myśli Srebrne i Złote)

BŚL 166778 I. 166850 I

228
DROŻDŻYŃSKI Aleksander 
Mądrości żydowskie / zebrał, tłumaczył i opracował 
Aleksander Drożdżyński. - [Wyd.2|. - Warszawa : 
Wiedza Powszechna. 1961. - 177. [3] s.: il ; 17 cm
- (Myśli Srebrne i Złote)

BŚL 406200 I. 166975 I. 167165 I

229
DUBNOW Simon
Historia Żydów / Szymon Dubnow ; przekład Zofii 
Erlichowej i Cecylii Slapakowej - Wałbrzych : 
Sp.Wyd. "Amikam". 1948. - 251. |4] s ; 21 cm

BŚL 72638 II. 115577 II

230
DUDA Eugeniusz
Krakowskie judaica / Eugeniusz Duda. - Warszawa 
: Wydaw PTTK Kraj. 1991. - 154. [2| s : ił : 22 x
23 cm

BŚL 78274.3 II

231
DUDA Eugeniusz
Z dziejów i kultury Żydów w Krakowie 
przewodnik po wy stawie stałej w starej Synagodze / 
Eugeniusz Duda - Kraków : Muzeum Historyczne. 
1982. - [60] s : ii : 24 cm

BŚL 543454 II

232
DUDA Eugeniusz. JODŁOWIEC Anna. 
PETRIAKOWA Faina
Skarby dziedzictwa galicyjskich Żydów / Eugeniusz 
Duda. Anna Jodlowicc. Faina Petriakowa. - 
Kraków : Muzeum Historyczne ni. Krakowa. 199.3
- 56 s.. [8] s tabi. : il. (w tym kolor). - .30 cm

BŚL 93/620/47

2.3.3
DUNLOP D M
The history of the Jewish Khazars / by D M 
Dunlop - Princeton Princeton University Press. 
1954 - XV. [1]. 293 s ; 23 cm - (Princeton 
Oriental Studies ; Vol. 16)

BŚL 788844 II

234
DWADZIEŚCIA PIĘĆ
25 [dwadzieścia pięć] lat Państwowego Teatru 
Żydowskiego w Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej. 
- Warszawa Arkady, 1975. - 45. [З]. 51, [1] s.. 
[51] к tabi il. (w tym kolor) : 24 cm

BŚL 395473 III

235
DZIADOSZ Edward
Masowe egzekucje Żydów 3 listopada 1943 roku : 
Majdanek. Poniatowa. Trawniki : wspomnienia / 
wybór i oprać. Edward Dziadosz : Państwowe 
Muzeum na Majdanku . Uniwersytet M arii Cune- 
Skłodowskiej. - Lublin : UMCS. 1988 - 31. [1] s. : 
24 cm

BŚL 773773 II

236
DZIEDZIC Jan. WALICHNOWSKI Tadeusz 
Wokół agresji Izraela (1967 r.) / Jan Dzedzic . 
Tadeusz Walichnowski. - Warszawa : Książka i 
Wiedza. 1968 - 179. [5] s.. [8[ s.tabl. : il ; 20 cm

BŚL 294634 II

237
DZIEJE
Żydów w Łodzi 1820-1944 : wybrane problemy / 
pod red. Wiesława Pusia i Stanisława 
Liszewskiego. - Łódź. : Wydawnictwo Uniwersytetu 
Łódzkiego. 1991. - .368.'[3] s.. [1] k.tabl. : il.: 
24 cm

BŚL 93/84/14

238
EDELMAN Adolf Issidorovic
ludaizm prosloe bez budusccgo / A.I. Edelman. -
Uzgorod "Karpati". 1977. - 101. [3] s. : 17 cm

BŚL 419643 I

239
EISENBACH Artur
Emancypacja Żydów na ziemiach polskich 1785- 
1870 na tle europejskim / Artur Eisenbach. - 
Warszawa Państ Instytut Wydawniczy. 1988 - 
679. |1] s.. [24] s.tabl.: ii : 21 cm

BŚL 594513 II

240
EISENBACH Artur
Hitlerowska polityka zagłady Żydów / Artur 
Eisenbach - Warszawa . Książka i Wiedza. 1961 - 
70.3. [1] s . 10 tabi . [22] s.tabl : il.: 22 cm

BŚL 184176 II. 184202 II. 184289 II
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241
e i s e n b a c h  Artur
Kwestia równouprawnienia Żydów w Królestwie 

olskim / Artur Eisenbach ; Instytut Historii 
olskiej Akademii Nauk. Pracownia Badań 

Struktur Społecznych. - Warszawa : Książka i 
Wiedza. 1972. - 578, [6| s.. [16] s.tabl : il.; 20 cm

BŚL 325172 1.376719 II

242
EISENBACH Artur
Pertraktacje anglo-amerykańskic z Niemcami a los 
iidności żydowskiej podczas II wojny światowej / 

Eisenbach - Warszawa Polski Instytut Spraw 
Międzynarodowych. 1955. - 111 s.. 24 cm - 
( iblioteka Spraw Między narodowych ; Z 6)

BŚL 120472 II

243
EISENBACH Artur
Wielka Emigracja wobec kwestii żydowskiej 1832- 

-19 / Artur Eisenbach ; Polska Akademia Nauk. 
nstytut Historii - Warszawa Państwowe 

Wydawnictwo Naukowe. 1976. - 472. [4] s. ; 20 cm

BŚL 410170 I. 410516 I. 410517 I

244
EISENBACH Artur 

dziejów ludności żydowskiej w Polsce w XVIII 
* IX wieku : studia i szkice / Artur Eisenbach. - 
i o»iSZaWa Państwowy Instytut Wydawniczy. 

- 546. [2] s.. [20] s. tabi : il.. 20 cm

BŚL 445915 I. 445955 I

245

EISENBACH Artur. FAJNHAUZ D.. WEIN A 
5 zi a powstanie styczniowe materiały 

д  °  l,n,enty /opracowali i przygotowali do druku 
tsenbach. D. Fajnhauz. A. Wein. - Warszawa : 

anstwowe Wydawnictwo Naukowe. 1963. - 237. 
12| s. ; 24 cm
Suplement Nr 3-4 Biuletynu Żydowskiego Instytutu 
historycznego z 1962 r.

BŚL 180195 II. 29418 II

246
E1SNER Jack
^ y -  1 / Jack Eisner ; tl [z ang | Barbara 

■rbajlo - Warszawa Krajowa Agencja 
wydawnicza. 1988. - 213. [3] s il ; 23 cm

BŚL 596065 II. 596064 II

247
EITINGER Leo
Concentration camp survivors in Norway and 
Israel / by L. Eitinger. - Oslo Universitetsforlaget 
. London ; Allen and Unwin. 1964. - 199 s. ; 24 cm

BŚL 266070 II

248
ELBOGEN I smar. STERLING Eleonore 
Die Geschichte der Juden in Deutschland : eine 
Einfuehrung / Ism ar Elbogen . Eleonore Sterling. - 
Frankfurt am Main : Europacischc Verlagsanstalt.
1966. - .337. [9] s.; 20 cm - (Bibliothcca Judaica)

BŚL 325428 I

249
ELON Amos
Morgen in Jerusalem : Theodor Herzl sein Leben 
und Werk / Amos Elon. - Wien [i in ] : Verlag 
Fritz Molden. 1974. - 431.. [14] s.tabl.: il ; 23 cm

BŚL 474460 II

250
ENCYCLOPAEDIA
Judaica / Editors in Chief Cecil Roth. Geoffrey 
Wigoder. - Jerusalem: Keter Publishing House 
1972. - 30 cm
Vol l: Introduction Index. - [8]. 863 s.. [1]

k.tabi.: il.
Vol.2: A - Ang. - XI. [1]. 980 kol . 3 k.tabl il. 
Vol.3: A n h - Az. - IX. [1]. 1020 kol . 4 k.tabl..

[10] s.tabl il 
Vol.4: В. - IX. [1]. 1556 kol.. 9 tabi.
Vol.5: С - Dh - IX. [1]. 1606 kol..5 tabi .

6 s.tabl
Vol.6; Di- Fo. - IX. [1]. 1452 kol.. 5 tabi..

8 s.tabl
Vol.7: Fr - Hn. - IX. [1]. 1552 k o l . 11 tabi..

6 s.tabl.
Vol.8: Ho - Ir. - IX. [1]. 1472 kol.. 7 tabi.
Vol.9: Is - Jer. - IX. [1]. 1594 kol.. 1 tabi..

16 s.tabl.
Vol. 10: Jes - Lei. - IX. [1]. 1596 kol.. 1 tabi..

8 s.tabl.
V o l l i :  Lek - M il.-IX . [1]. 1590 kol.. 10 tab i.

2 s.tabl.
Voi 12: Min - О - IX. |І ] . 1542 k o l. 2 tabi 
Voi 13: P -R e e . - IX. [1]. 1618 k o l. 12 s.tabl.
Voi. 14 R e d -S I  - IX. [1]. 1684 k o l, 3 tab i,

6 s.tabl
Voi 15: Sm - Un. - IX. [1]. 1690 k o l. 1 tab i.

10 s.tabl
V oi 16: Ur - Z. - IX. 11]. 1662 k o l. 3 tab i 

BŚL 205912 III
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251
ENCYCLOPEDIA
of Zionizmnd Israel / edited by Raphael Palai T 1- 
2. - New York : Hcr/Л Press Mac Gravv-Hill. 1971 
- 2 wol - 29 cm
T. 1: A - J. - XXIII. 647 s.: il. (w tvm kolor)
T.2: K - Z. -649-1292 s.: il

BŚL 379281 III

252
ENGELKING Barbara
Na łące z popiołów : ocaleni z Holocaustu / 
Barbara Engclking. - Warszawa : Wydawnictwo 
Cyklady. 1993 - 221. [3] s.; 21 cm

BŚL 93/1930

253
EPSTEIN Helen
Die Kinder des Holocaust Gespraeche mit 
Soehnen und Toechtern von Uebcrlebenden / Helen 
Epstein , Deutsch von Christian Spiel 
M uenchen : C.H. Beck. 1987. - 334. fl] s. : 21 cm

BŚL 592039 II

254 
ES
brennt. Bniedcr. es brennt : Jidische Lieder / 
Herausgegeben von Lin Jaldati und Eberhard 
Rebling ; deutsche Texte Heinz Kahlau. - [2 
Auflage], - Berlin : Ruetten und Loening. 1969. - 
251. [3] s. ; 22 cm

255
EVSEEV Evgenij Semenovic 
Sionizm : ideologija i politika / Evgenij Evseev. - 
Moskva : Moskovskij rabocij. 1971 - 110. [2] s. : 
17 cm. - (V pomose agitátoru і politinformatoru)

BŚL 328170 I

256
FACTS
about Israel 1963 / edited by Misha Louvish in 
association with Mordckhai Nurock. - Jeruslaem 
Government Press Office. [1964] - 168 s.. |1] 
k.tabl.: il.(w tym  kolor) ; 19 cm

BŚL 785952 I

257
FĄFARA Eugeniusz
Gehenna ludności żydowskiej / Eugeniusz Fąfara : 
słowo wstępne Maria Kuncewiczowa. - Warszawa : 
Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza. 1983. - 669. [3] 
s ; 20 cm

BŚL 452753 I. 451516 I. 444423 I. 454851 I

258
FALENCIAK Jerzy
Hebrew bible from the XIII century' in the 
manuscripts of the University Library in Wroclaw / 
Jerzy Faienciak ; University Library in Wroclaw. - 
Wroclaw : University Press. 1986. - 22 s. 20 cm

BŚL 421217 I

259
FASCHISMUS
Getto-Massenmord dokumentation ueber
Ausrottung und W iderstand der Juden in Polen 
waehrend des zweiten Weltkrieges / ausgewaehlt. 
bearbeitet und eingeleitct von Tatiana Berenstcin. 
Artur Eisenbach [i in.]. - 2 Auflage. - Berlin 
Ruetten und Loening. 1961 - 609. [2] s.. [1] k.tabl.
: il.;25 cm

BŚL 114951 II

260
FASCHISTISCHE
Die Faschistische Okkupationspolitik in Polen 
(1939-1945) / Dokumenteauswahl und Einleitung 
von W erner Roehr - Berlin : VEB Deutscher 
Verlag der W issenschaften. 1989. - 418. [1] s.. 
|1 6 | stabl.: il.: 24 cm. - (Europa unter
Hakenkreuz. Die Okkupationspolitik des deutschen 
Faschismus : (1939-1945))

BŚL 772270 II

261
FEDOROWSKI Grzegorz
Ludwik Hirschfeld / Grzegorz Fedorowski. - 
Warszawa : Nasza Księgarnia. 1985. - 141. [3] s.: 
ü.; 17 cm

BŚL 456892 I

262
FEUCHTW ANGER Lion
Diabeł we Francji - przeżycia : relacja Marty 
Feuchtwanger pt. Ucieczka / Lion Feuchtwanger : 
przel. [z niem I Adolf Donatt. - Warszawa 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1987. - 213. [3] 
s : 20 cm

BŚL 463444 I

263
FEUCHTWANGER Lion
Die Juedin von Toledo Roman / Lion 
Feuchtwanger - Berlin : Aufbau-Verlag. 1956. - 
476. [1] s.. 20 cm

BŚL 108831 II
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264
FEUCHTWANGER Lion 
efta und seine Tochter Roman / Lion 
euchtwanger. - Berlin : Aufbau-Verlag. 1957. - 

38 2 .[ l ] s . ;2 ( ) c m

BŚL 163952 I

265

FEUCHTWANGER Lion
ud Śness : Roman / Lion Feuchtwanger. - Berlin : 

Weimar Aulbau-Verlag. 1984. - 475. [1] s.; 
Cln '  (bb-Taschenbuch ; 525)

BŚL 452969 1

266

FEUCHTWANGER Lion
od/eństwo Oppermann / Lion Feuchtwanger . 
um. |z  niem ] Maria Wislowska. - Warszawa : 

Czytelnik, 1957.- 372. |4] s.; 20 cm

BŚL 10916.3 II

267

FEUCHTWANGER Lion
°jua żydowska / Lion Feuchtwanger ; przel [z 

ueni) Jacek Fniehling wiersze przełożył 
lodzimierz Lewik. T .l-3 . - Warszawa :

anstwowy Instytut Wydawniczy. 1959. - 3 t. (483. 
І4 ! ; 542. [5] ; 442. [5] s . ;  21 cm

BŚL 170358 II 

268

FEUCHTWANGER Lion
°.|па żydowska : powieść / Lion Feuchtwanger : 

u/Zj  J Z niern I Leo Belmont - Wałbrzych : Sp 
• ’Amikam". 1948. - 444. [1] s.: 21 cm

BŚL 265913 II

269

^ L C H T W ANGER Lion 
- gnanie / Lion Feuchtwanger : tlum  [z niem ] 

n T ,  ^ a ,ebhng ; wiersze tłumaczył Andrzej 
o ęgowski - Warszawa : Czytelnik. 1957 - 795. 

|4 1 s ; 19 cm

BŚL 109024 II

270

FEUCHTWANGER Lion
> owka z Toledo / Lion Feuchtwanger ; tl [z 
lem ] Jacek Fruehling. - [W td 2]. - Warszawa 

czytelnik. 1 9 8 7 . -4 4 2 .  [5] s ; 21 cm

BŚL 596858 II

271
FEUCHTWANGER Lion
Żydówka z Toledo / Lion Feuchtwanger ; tłum. [z 
niem ] Jacek Fruehling. - Warszawa : Czytelnik.
1958. - 490. [2] s.: 20 cm

BŚL 321226 II. 169532 II. 372997 II

272
FICOWSKI Jerzy
Odczytanie popiołów / Jerzy Ficowski. - Warszawa 
: Iskry. 1983 - 52. [2] s.: 16 cm

BŚL 448587 I

273
FICOWSKI Jerzy
Okolice sklepów cynamonowych szkice, 
przyczynki, impresje / Jerzy Ficowski - Kraków : 
Wydawnictwo Literackie. 1986. - 103. [5] s.. |24 | 
s.tabl.: il ; 22 x 24 cm

BŚL 584095 II

274
FICOWSKI Jerzy
Regiony wielkiej herezji szkice o życiu i 
twórczości Brunona Schulza / Jerzy Ficowski. - 
[W yd2], - Kraków : Wydawnictwo Literackie. 
1975. - 326. (2] s.. [1] к.tabi : il.. 18 cm

BŚL 366563 I

275 
FIELD
The field of yiddish : studies in language, folklore, 
and literature : second collection / edited by Uriel 
W einreich - London [i in.] : Mouton and Co..
1965. - VII. 11], 289s.: 23 cm

BŚL 278546 II

276
FILIPIAK M arian
Człowiek współczesny a S tan  Testament / M arian 
Filipiak. - |W yd 1. 2 rzut] - Lublin : Katolicki 
Uniwersytet Lubelski. [1983]. -190. ]2] s : 18 cm. - 
(Jak Rozumieć Pismo Święte : 1 )

BŚL 449660 I

277
FILIPIAK M arian
Problematyka społeczna w Biblii / M arian Filipak 
- Warszawa : Pax. 1985. - 233. ]3] s.: 20 cm

BŚL 458887 I
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278
FINK Ida
Skrawek czasu / Ida Fink - [Warszawa] 
Wydawnictwo Myśl. [1989] - 103 s. ; 20 cm

BŚL 762907 II

279
FISCHER Horst
Judentum.Staat und Heer in Preussen im fmehen 
19 Jahrhundert : zur Geschichte der staatlichen 
Judenpolitik / von Horst Fischer. - Tuebingen : 
J.C.B. Mohr (Paul Siebeck), 1968. - VIII. 232 s. ; 
24 cm. - (Schriftenreihe Wissenschaftlicher 
Abhandlungen des Leo Baeck Instituts ; 20)

BŚL 294786 II

280
FISZMAN-SZNAJDMAN Róza 
Mój Lublin / Róża Fiszman-Sznajdinan. - Lublin : 
Wydawnictwo Lubelskie. 1989. - 213. [3] s..[44| 
s.tabi il.;20 cm

BŚL 764836 I. 764111 I

281
FLANNERY Edward H
The anguish of the Jews : twenty-three centuries of 
anti -semitism / Edward H. Flannery ; preface by 
John M Oester- reicher - New York : The 
Macmillan Company ; London Collier 
Macmillan. 1965. - XV. [3]. 332. [1] s.: 18 cm. - 
(Quest Books)

BŚL 290759 I

282
FLORANS Rajmund
Tylko bez cudów : humor żydowski / wybór i 
opracowanie Rajmund Florans opracowanie 
graficzne Szymon Kobyliński - [Wyd.2]. - 
Warszawa : Agencja Omnipress. 1986 - 63. [1] s.: 
il : 18 cm

BŚL 463781 I

283
FLORANS Rajmund
Tylko bez cudów humor ży dowski / wybór i oprać. 
Rajmund Florans ; oprać graficzne, [słowo 
wstępne] Szymon Kobyliński. -[Wyd.4 
rozszerzone], - Warszawa : Agencja Omnipress. 
1989 - 144 s.: il 10 cm

BŚL 767696 I

284
FLORANS Rajmund
Tylko bez cudów : humor żydowski / wybór i oprać. 
Rajmund Florans ; oprać, graficzne Szymon 
Kobyliński - [Wyd.3], - Warszawa : Agencja 
Omnipress, 1987. - 144 s.: ü.; 10 x 7 cm

BŚL 746395 I

285
FONTETTE Francois de
Historia antysemityzmu / Francois de Fontette ; 
przekl. [z franc] M aria i Mieczysław 
Meiidychow'scy. - Wroclaw Wydawnictwo 
Siedmioróg. 1992. - 128. [3] s.; 20 cm

BŚL 93/74/1

286
FRAENKEL Josef
The Jewish press of the world / compiled by Josef 
Fraenkel - 3 ed. - London : Cultural Department of 
the World Jewish Congress. 1954. - 48 s. ; 22 cm

BŚL 788774 II

287
FRAJLICH Anna
Ogrodem i ogrodzeniem / Anna Frajlich. - 
Warszawa : Czytelnik. 1993 - 77. [2J s.; 20 cm

BŚL 93/597/8

288
FRENKEL Mieczysław R
To jest morderstwo / Mieczysław R Frenkel. - 
(Wyd.2] - Katowice : Wydawnictwo Śląsk. 1960. - 
331. 11] s.: 20 cm

BŚL 319794 I

289
FREUND M iriam
Jewels for a crown : the story of the Chagall 
windows / M iriam Freund : foreword by Rene 
D'Harnoncourt - New York [i in.] : McGraw-Hill 
Book Co.. 1962. - 64 s.: il. kolor ; 26 cm

BŚL G 2820 II

290
FREUNDLICH Elisabeth
Od masakry w Stanisławowie do nowego porządku 
w Europie / Elisabeth Freundlich. - Warszawa 
Główna Komisja Badania Zbrodni Hitlerowskich w 
Polsce. 1983. - 16 s . 21 cm 
Międzynarodowa Sesja Naukowa nt. Hitlerowskie 
ludobójstwo w Polsce i Europie 1939-1945

BŚL 548471 II
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291
FRIEDMAN Isaiah
Germany. Turkey and zionism 1897-1918 / Isaiah 
friedm an. - Oxford Clarendon Press. 1977. - 
XIV. [2] s.. 461 ; 23 cm

BŚL 495605 II

292
FRIESKE Józef
Materiały do bibliografii okupacji hitlerowskiej w 
Polsce : piśmiennictwo polskie za lata 1944-1968 / 
Józef Frieske. - Warszawa : MS-GKBZHwP, 1978 
- XXVIII. 580 s.; 23 cm. - (Informacja wewnętrzna 
! Ministerstwo Sprawiedliwości. Główna Komisja 
Badania Zbrodni Hitlerowskich w Polsce . Nr 46)

BŚL 539837 II

293
FUKS Marian
Muzyka ocalona : judaica polskie / Marian Fuks. - 
Warszawa : Wydawnictwa Radia i Telewizji, 1989 
'  271. [i] s.. |64] s.tabl. : il : 24 cm

BŚL 763585 II

294
FUKS Marian
Prasa żydowska w Warszawie 1823-1939 / Marian 
Fuks : Żydowski Instytut Historyczny w Polsce. - 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe. 
1979. - 362. [1] s. ; 24 cm

BŚL 514962 II. 514963 II. 511419 II

295
FUKS Marian
Z diariusza muzycznego : Sylwetki, eseje, szkice / 
M arian Fuks. T .l-2 . - Warszawa : Żydowski 
Instytut Historyczny. 1977. - 2 wol. (398 : 347. |4] 
s ) ;  21 cm

BŚL 392118 II

296
FUKS Marian
Żydzi w Warszawie : życie codzienne, wydarzenia, 
ludzie / Marian Fuks. - Poznań : Daszewicc : 
Sorus. 1992. - 403. f48j s tabi : il : 24 cm

BŚL 93/189/13

297
GAĆ Jan
Moja Ziemia Święta / Jan Gać. - Warszawa 
"Klio". 1992. - 271. [Ij s.. [32] s tabi : il kolor ; 
22 cm

BŚL 790048 II

298
GAISBAUER Adolf
Davidstern und Doppeladler : Zionismus und 
juedischer Nationalismus in Oesterreich 1882-1918 
/ Adolf Gaisbauer - Wien [i in ] : Boehlau Verlag. 
1988. - 553 s., [8] s.tabl. : ü.; 24 cm. - 
(Veroeffentlichungen der Kommission frier Neuere 
Geschichte Oesterreiches ; Band 78)

BŚL 763080 II

299
GASPAR Lorand
Histoire de la Palestine des origines a 1977 / 
Lorand Gaspar. - Paris : Francois Maspero. 1978. - 
257. |7] s.: 18 cm. - (Petite Collection Maspero ; 
206)

300
GAWARECK1 Henryk
O dawnym Lublinie : szkice z przeszłości miasta / 
Henryk Gawarecki. - Wyd.2 przejrz. i popr. - 
Lublin : Wydawnictwo Lubelskie. 1986, - 365. [3| 
s.. ü.: 20 cm

BŚL 460699 I

301
GEIGER Ludwig
Geschichte der Juden in Berlin : Festschrift zur 
zweiten Saekular-Feier Anmerkungen.
Ausfuehrungen. urkundliche Beilagen und zwei 
Nachtraege (1871-1890) / Ludwig Geiger . mit 
einem Vorwort von Hermann Simon. - Leipzig ; 
Zentralantiquariat der DDR. 1989. - XLII. [663] 
wiele liczb.: il. : 21 cm 
Repr. der Originalausgaben 1871-1890

BŚL 762978 II

302
GELLER John
Through darkness to dawn / by John Geller. - 
London : Veritas Foundation Publication Centre, 
cop 1989. - [8] . 121 s.: 22 cm

BŚL 773921 II

303
GESCHICHTE
des juedischen Volkes / Herausgegeben von Haim 
Hillei Ben-Sasson. - M uenchen : Verlag C.H 
Beck. 1978- 1980. - 3 t . ;  23 cm 
Bd I : Von den Anfaengen bis zum 7

Jahrhundert / von Abraham Malamat, 
Hayim Tadmor [i in ] - 1978 - IX. [1].
515 s.. [26] s. tabi. ; ü.

Bd 2: 7-17 Jahrhundert Das M ittelalter / von
Haim Hillei Ben-Sason. - IX. [1] s.. 434.. 
]32] s. tabi : il.
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Bd 3: Vom 17 Jahrhundert bis zur Gegenwart
Die Neuzeit / von Shmuel Ettinger. - XI. 
[11s.. 49.3. [32] s. tabi : il.

BŚL 514607 II

304
GETTO
w Łodzi 1940-1944 : materiały z sesji naukowej. 9 
VIII 1984 r /O kręgow a Komisja Badania Zbrodni 
Hitlerowskich w Łodzi. Instytut Pamięci 
Narodowej - Łodź : Okręgowa Komisja Badania 
Zbrodni Hitlerowskich w Łodzi. 1988. - 142. [2] s..
[1] к. tabi. : il. : 21 cm

BŚL 749604 II

305
GEVE Thomas
Youth in chains / Thomas Geve. - Jerusalem 
Rubin Mass Publisher. 1981. - XII. 262 s. : il. : 
16 cm

BŚL 4447.32 I

306
GHETTO

Berichte aus dem W arschauer Ghetto 1939- 1945 
/ son J. Berenstein. L. Goldin [і in. ] ; mit einem 
Vorwort von Rudolf Hirsch. - Berlin : Union 
Verlag. 1966. - 506. [4J s. ; 21 cm

BŚL 285177 II

307
GILBERT M artin
Final journey : the fate of the Jews in Nazi Europe / 
M artin Gilbert. - London George Allen and 
Unwin. 1979. - 224 s. : il.: 26 cm

BŚL 753660 III

308
GINSBERG Allen
Kadysz i inne wiersze 1958-1960 / Allen Ginsberg 
: przekład i posłowie Grzegorz Musiał. - Bydgoszcz 

Pomorze. 1992 - 170. [2| s.: 20 cm

BŚL 92/585/3

309
GLAZER Nathan
American Judaism / by Nathan Glazer . [preface 
Daniel J Boorstin] - Chicago The Universitv of 
Chicago Press. 1957 - XI. [1]. 175. [2[ s.: 21 cm. - 
(The Chicago History of American Civilization)

BŚL 183756 II

310
GŁÓWNA
Komisja Badania Zbrodni Hitlerowskich w Polsce. 
Konferencja poświęcona XXX-leciu działania. 
Warszawa. 25-26 marca 1975 r. - 31 cm 
II Komunikaty
21.: Polityka narodowościowa III Rzeszy w 

okupowanej Polsce 1939-1945 /
Mirosław7 Cygański. - 25. [Ij s.

22.: Dekret "Nacht und Nebel" jako jeden ze 
środków hitlerowskiej polityki 
eksterminacyjnej / Tadeusz Cyprian. - 13.
[1] s. 58. : Eksterminacja ludności 
żydowskiej w Warszawie w okresie 
okupacji hitlerowskiej / Ruta Sakowska. -
19. [1] s : 64. : Hitlerowska polityka 
wobec wy znań religijnych na ziemiach 
polskich / Jan Sziling. - 19 s

BŚL 570062 III

311
G01SLARD Paul Henry
Dom Sary / Paul Henry Goislard : przełożyła z 
franc. Maria Michalik. - Warszawa : Wyd. Bellona.
1991. - 331. [2] s : 21 cm

BŚL 790155 II

.312
GOLDKORN Dorka
Wspomnienia uczestniczki powstania w getcie 
warszawskim / Dorka Goldkorn ; [słowo wstępne
B. Mark] - Warszawa Żydowski Instytut 
History czny w Polsce. 1951. - 27 s. : 21 cm

BŚL 71661 II

313
GOLDSTEIN Maksymilian. DRESDNER Karol 
Kultura i sztuka ludu żydowskiego na ziemiach 
polskich : zbiory Maksymiljana Goldsteina / 
Maksymilian Goldstein. Karol Dresdner ; z 
przedmową Majera Balabana. - Warszawa 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe. 1991 - [4]. 
XI. H 1. 208. [2] s.. [3] s.tabl : il.: 24 cm 
Oryg - Lwów nakładem Maksymiljana 
Goldsteina. 1935

BŚL 790069 II

314
GOŁUBIEW Antoni
Szaja Ajzensztok trzy świeczniki
siedmioramienne / Antoni Gołubiew. - Kraków 
Znak. 1984 - 277. [3] s.: 20 cm

BŚL 458048 I
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315
GORODECKA Chana
Hana : pamiętnik polskiej Żydówki. - Gdańsk : 
"Atext". [1992]. - 131. [1] s.. 21 cm

BŚL D- 2222

316
GORDON Barbara
Niobe / Barbara Gordon. - [Wyd.2], - Warszawa : 
Czytelnik. 1978. - 267. [4] s.; 20 cm

BŚL 424417 1

317
GOS UD ARST VO
Izrail spravocnik / Akademija Nauk SSSR Ordena 
tmdovogo krasnogo znameni. Institut 
Vostokovedenija. - Moskva : Izd. "Nauka". 1986. -

[2] s.: e r r ;  22 cm

BŚL 585767 II

318
GOTOVITCH Jose
Eksterminacja Żydów : przypadek Belgii / Jose 
Gotovitch. - Warszawa : Główna Komisja Badania 
Zbrodni Hitlerowskich w Polsce. 1983 - 15. [1] s.: 
21 cm

BŚL 548471 II

319
GRa ETZ Heinrich
Historja Żydów / H Graetz : prze! [z niem ] 
St[anislaw] Szenhak. T .l-3 . - Kraków KAW.
1990. - 3 wol. (668. [3] : 656. [3] ; 696. [3] s.) ; 
21 cm
Przedruk fotooffs.. o ryg. T. 1-9. - Warszawa : 
Judaica. 1929

BŚL 772985 II

320
GRAVES Robert. PATAl Raphael 
Mity hebrajskie : Księga Rodzaju / Rober Graves. 
Raphael Patai przełożyła [z ang.j Regina 
Gromacka. - Warszawa Wydawnictwo Cyklady.
1993.- 334. [21 s.: 24 cm

BŚL 93/2044

321
GRAY Martin
Wszystkim, których kochałem / M artin Gray : 
przeł [z franc ] Julia Matuszewska. - Łódź 
Wydawnictwo Łódzkie, cop. 1990. - 312. [4] s.. 
[32]s.tabl. : il. w tym kolor; 21 cm. - (Biografie 
Niezwykle)

BŚL 774711 II

.322
GROSMAN W.
Pieklo Treblinki : reportaż literacki / W. Grosman. 
- Wydanie 3. - Katowice : "Literatura Polska". 
1946. - 31. [1| s.; 22 cm

BŚL 294861 II. 286543 II. 482660 II

323
GROSS David С
Skarbnica humoru żydowskiego / David С. Gross ; 
przełożyli I z ang ] Maria i Tadeusz Kowalscy. - 
Warszawa Varia APD. 199.3. - 126 s.; 17 cm
cz. 2. - 1993. - 130. [1] s.

BŚL 93/525/4

324
GROSS Natan
Kim pan jest. panie G ry m e k  / Natan Gross. - 
Kraków : Wydaw- nictwo Literackie. 1991 - 4.37/
[2] s.; 20 cm

BŚL 786221 I

325
GROSSMAN Mendel
With a camera in the Ghetto / Mendel Grossman ; 
edited by Zvi Szner and Alexander Sened ; with 
text from the Cronicle of the Lodz Ghetto, edited 
by Lucjan Dobroszycki and Danuta Dombrowska. - 
New York : Schocken Books. 1977. - [4], 107 s.: il; 
28 cm. - (Schocken Book and the Holocaust)

BŚL 379286 III

326
GRUP1ŃSKA Anka
Po kole : rozmowy z żydowskimi żołnierzami / 
Anka Grupińska. - Warszawa "Alfa". 1991. - 245.
[3] s.. 19] s. tabi il ; 21 cm

BŚL 783837 II

327
GRYDZEWSKl Mieczysław 
Listy do Tuwima i Lechonia (1940-1943) / 
Mieczysław Grydzewski opracował Janusz 
Stradecki. - Warszawa Państwowy Instytut 
Wydawniczy. 1986. - 84. [4] s.. [8] s. tabi.; il.; 
20 cm

BŚL 460885 I

328
GRYNBERG Henryk
Kadisz / Henryk Grynberg - Kraków' 
Wydawnictwo Znak. 1987. - 143. [1] s ; 17 cm

BŚL 598298 I
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329
GRYNBERG Henryk
Pomnik nad Potomakiem / Henryk Grynberg - 
Warszawa : Czytelnik. 1993. - 40. [3] s.; 20 cm

BŚL 93/593/1

330
GRYNBERG Henry k
Zwycięstwo / Henryk Grynberg. - Kraków 
[Wyd.X|. 1 9 8 6 .-9 2  s.: 14 cm 
Przedr.: Paryż : Instytut Literacki. 1969. -
(Biblioteka Kultury ; 166)

BŚL 769379 I

331
GRYNBERG Henryk
Zwycięstwo / Henryk Grynberg. - [Wyd 1 
krajowe], - Poznań : "W Drodze". 1990 - 109. [3] 
s.: 20 cm

BŚL 769149 I

332
GRYNBERG Henryk
Życie ideologiczne, życie osobiste / Henryk 
Grynberg. - [Wydanie 1 krajowe], - Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1992 - 268. [3] 
s.; 20 cm

BŚL 93/148/12

333
GRYNBERG Henryk
Żydowska Wojna / Henryk Grynberg - [Wyd 2] - 
Warszawa : Czytelnik. 1989. - 82. [2] s.: 17 cm

BŚL 764818 1

334
GRYNBERG Michał
Księga Sprawiedliwych / Michał Grynberg - 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN. 1993. - 
766. [2] s. ii ; 25 cm

BŚL 93/366/8

335
GRYNBERG Michał
Pamiętniki z getta warszawskiego fragmenty i 
regesty / oprać. Michał Grynberg ; Żydowski 
Instytut Historyczny w Polsce. - Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe. 1988. - 452 s . 
[ 11 k.tabl. il ; 24 cm

BŚL 750567 II. 750244 II. 595359 II

336
GRYNBERG Michał
Pamiętniki z getta warszawskiego : fragmenty i 
regestry / opracował Michał Grynberg - Wyd. 2 
popr i rozszerz. - Warszawa. Wydawnictwo 
Naukowe PWN. 1993. - 464 s. il.: 24 cm

BŚL 93/342/5

337
GRYNBERG Michał
Żydowska spółdzielczość pracy w Polsce w latach 
1945-1949 / Michał Grynberg ; Żydowski Instytut 
Historyczny w Polsce. - Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe. 1986. - 183. [1] s.: 24 cm

BŚL 588939 II

338
GRYNBERG Michał
Żydzi w rejencji ciechanowskiej 1939-1942 / 
Michał Grynberg , Żydowski Instytut Historyczny 
w Polsce - Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe. 1984. - 200. [3] s.: il ; 24 cm

BŚL 575197 II

.339
GRZYWNA Józef
Polski i żydowski ruch oświatowo-kulturalny w 
środowisku robotniczym województwa kieleckiego : 
1918-1939 / Józef Grzywna. - Kielce Wyższa 
Szkoła Pedagogiczna. 1991. - 238. [1] s.. [10] s.: 
24 cm

BŚL 91/753/7

340
GUICHARD Alain
Les juifs I Alain Guichard. - Paris Le Cercle du 
Nouveau Livre. 1971 - 237. [6] s.. 29 s.tabi, il : 
23 cm

BŚL 788840 II

341
GULDON Zenon
Żydzi i Szkoci w Polsce studia i materiały / Zenon 
Guidon. - Kielce : Wyższa Szkoła Pedagogiczna.
1990. - 150. [2] s.: 23 cm

BŚL 91/753/3
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342
GULDON Zenon. KRZYSTANEK Karol 
Ludność żydowska w miastach lewobrzeżnej części 
województwa sandomierskiego w XVI-XVIII wieku 
: studium osadniczo demograficzne / Zenon 
Guidon. Karol Krzystanek. - Kielce : Wyższa 
Szkoła Pedagogiczna im. Jana Kochanowskiego,
1990. - 252 s.: il.; 24 cm

BŚL 778410 II

343
GUMKOWSKI J.. RUTKOWSKI A.
Treblinka / [opracowali teksty' historyczne oraz 
wybór dokumentów archiwalnych i fotografii J 
Gumkowski. A Rutkowski], - Warszawa : Rada 
Ochrony Pomników Walki i Męczeństwa. 1962. - 
[56] s.tabl. : il.; 21 x 25 cm

BŚL G 2209 I, G 2210 I

344
GUTMAN Israel
Żydzi warszawscy 1939-1943 ; getto - podziemie - 
walka / Israel Gutman ; przel. z jęz. hebrajskiego 
Zoja Perelmuter - Warszawa Oficyna 
Wydawnicza Rytm : Uniwersytet Warszawski : 
Centrum Badania i Nauczania Dziejów i Kultury 
Żydów w Polsce. 1993. - 583. [1[ s ; 21 cm

BŚL 93/466/10

348
HALPERN Ben
The idea of the Jewish State / Ben Halpern - 
Cambridge : Harvard University Press. 1961. -
XVII. [1], 492 s.; 24 cm. - (Harvard Middle 
Eastern Studies ; 3)

BŚL 184062 II

.349
HALTER Marek
Pamięć Abrahama / Marek Halter ; przel. [z franc.) 
Katarzyna Skawina - Warszawa : Iskry. 1992. - 
638. [2] s.; I mapa. il.; 25 cm

BŚL 92/535/11

350
HALTER Marek
Synowie Abrahama / Marek Halter ; przel [ z 
franc] Krystyna Sławińska. - Warszawa 
Czytelnik. 1993. - 362. [2j s.; 21 cm

BŚL 93/499/24

351
HARRINGTON Wilfrid J
Klucz do Biblii / Wilfrid J. Harrington ; przel. [z 
jęz.ang ] Józef Marzęcki ; przedmową opatrzy! 
Roland dc Vaux. - [Wyd.2], - Warszawa : "Pax". 
1984 -6 0 8  s.; 20 cm

345
GUZ Leon
Targowa 64 : dziennik 27.1.1943 - 11.IX. 1944 / 
Leon Guz. - Warszawa : "Czytelnik". 1990. - 242.
[6] s.: il.; 17 cm

BŚL 767649 I

346
HAEUSLER Wolfgang
Das galizische Judentum in der Habsburger- 
onarchie im  Lichte der zeitgenoessischen 
Publizistik und Reiselitcratiir von 1772-1848 / 
Wolfgang Haeusler. - Wien Verlag fuer 
Geschichte und Politik. 1979. - 89. [1| s ; 21 cm - 
(Oesterreich Archiv)

BŚL 529044 II

347
HAGGADAH
The Haggadah / executed by Arthur Szyk . edited 
by Cecil Roth. - Tel-Aviv Published by 
"Massadah" and "Alumoth". I960 - [110] s.; if; 
24 cm

BŚL G 1493 II

BSL 451950 1 

.352
HEBANOWSKI Stanislaw
Ślady czasu : opow iadania / Stanislaw Hebanowski. 
- Poznań : Wydawnictwo Poznańskie. 1958. - 165.
[3] s.; 20 cm

BŚ1 16415.3 I

353
HE IT O
Słownik terminów biblijnych / O. Heit - Warszawa 
: Zjednoczony Kościół Ewangeliczny. 1983 - 358. 
[2| s.. [1] к.tabi.: if ;  21 cm

BŚL 549812 II

354
HEN Józef
Kijów. Taszkient. Berlin dzieje włóczęgi / Józef 
Hen. - Katowice "Literatura Polska". 1947. - 312 
s. ; 21 cm

BŚL 372088 II
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355
HEN Józef
Nie boję się bezsennych nocy : z księgi drugiej / 
Józef Hen - Warszawa: Polska Oficyna
Wydawnicza BGW. 1992. - 328 s.: 24 cm

BŚL 93/63/41

356
HEN Józef
Nie boję się bezsennych nocy / Józef Hen. - 
Warszawa: Czytelnik. 1987. - 436. [3]s.; 20 cm

BŚL 463739 1

357
HEN Józef
Nowolipie / Józef Hen - Warszawa : Iskry 1991 -
217. [3] s : 20 cm

BŚL 785361 I

358
HERTZ Aleksander
Wyznania starego człowieka / Aleksander Hertz. - 
[I wyd. krajowej. - Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1991. - 434. [2] s ; 20 cm

BŚL 769920 I

359
HERTZ Aleksander
Żydzi w kulturze polskiej / Aleksander Hertz. - 
Paryż : Instytut Literacki. 1961. - 284. [3] s.: 
23 cm. - (Biblioteka "Kultury " : T.66)

BŚL 758676 II

360
HERTZ Benedykt
Na taśmie 70-lecia / Benedykt Hertz ; zebrał i 
opracował Ludwik В Grzeniewski. - Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1966. - 172. |4] 
s.. [16] s.tabl.: il ; 21 cm - (Biblioteka Syrenki)

BŚL 285173 II

361
HESCHELES Janina
Oczyma dwunastoletniej dziewczyny - Kraków : 
Centralny Komitet Żydów Polskich. 1946. - 73 s.. 
23 cm - (Centralna Żydowska Komisja 
Hstoryczna w Polsce. Oddział Wojewódzki w 
Krakowie ; Nr 920)

BŚL 71901 II. 293510 II

.362
HEYM Stefan
Raport o królu Dawidzie / Stefan Heym . przel. [z 
nieni J Krzysztof Jachimczak. - Kraków 
Wydawnictwo Literackie. 1992 - 289, [2] s.; 20 cm

BŚL 92/647/6

363
HILLEBRANDT Bogdan
Marzec 1968 / Bogdan Hillebrandt - Warszawa : 
Wydawnictwo Spółdzielcze. 1986. - 71. |1J s.; 
21 cm. - (Fakty, relacje, pamiętniki)

BŚL 587923 II

.364
HILLEBRANDT Bogdan
Marzec 1968 : geneza i przebieg wypadków / 
Bogdan Hillebrandt ; Wyższa Szkoła Nauk 
Społecznych przy КС PZPR [Komitecie 
Centralnym Polskiej Zjednoczonej Partii 
Robotniczej] Instytut Ruchu Robotniczego. - 
Warszawa : WSNS. 1983. - 95 s.: 24 cm

BŚL 5.38652 II

365
HIRSZFELD Ludwik
Historia jednego życia / Ludwik Hirszfeld - 
Warszawa : Czytelnik. 1946. - 369. [2] s.; 25 cm. - 
(Żywoty meurojone T l)

BŚL. 78588 II

366
HIRSZFELD Ludwik
Historia jednego życia / Ludwik Hirszfeld. - 
[Wyd.3]. - Warszawa: Instytut Wydawniczy "Pax".
1967.- 387. [1] s.: 20 cm

BŚL 242867 I

367
HOCHBERG-MARIAŃSKA M ana. GRUESS Noe 
Dzieci oskarżają [ relacje dzieci o przeżyciach pod 
hitlerowską okupacją] / opracowali M aria 
Hochberg- Mariańska i Noe Gruess : wstęp Maria 
Hochberg- Mariańska. - Kraków: Łódź; Warszawa 
Centr Żyd.Kom. Hist.. 1947 - XXXII. 287s.. : 
21 cm. -(Centralna Żydowska Komisja Historyczna 
przy Centralnym Komitecie Żydów w Polsce : 37)

BŚL 71472 II

.368
HOLLAND Agnieszka
Korczak / Agnieszka Holland - Warszawa 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe. 1991. - 150.
[2] s : il : 21 cm - (Opowieści Filmowe)

BŚL 92/370/12
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369
HOLZER Jerzy
Mozaika polityczna Drugiej Rzeczypospolitej / 
Jerzy Holzer - Warszawa : Książka i Wiedza. 
1974 -644 . [7] s.; 20 cm

BŚL 407436 I

370
HOLZMAN Koppel
Jeśli cię zapomnę... / Koppel Holzman. - Warszawa 
: Czytelnik. 1963 - 422. [2] s.; 20 cm

BŚL 250833 1

371
HOLZMAN Koppel
Ziemia bez Boga / Koppel Holzman. T 1-2 - 
Wroclaw: [b.n.]. 1947 (Wroclaw: Drukarnia
"Wiedzy"). - 2 wol. (348. fi); 309. [1] s.) ; 21 cm

BŚL 510908 II

372
HORN Maurycy
Powinności wojenne Żydów w Rzeczypospolitej w 
XVI i XVII wieku / Maurycy Horn ; Żydowski 
Instytut Historyczny w Polsce. - Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe. 1978. - 168.
[3] s . 19 cm

BŚL 423518 I. 424085 I

373
HORN Maurycy
Regesty dokumentów i ekscerpty z Metryki 
Koronnej do historii Żydów w Polsce (1697-1795) / 
Maurycy Horn ; Żydowski Instytut Historyczny - 
Wroclaw [> in.] Zaklad Narodowy im. 
Ossolińskich. 1984 > -25 cm 
T. 1: Czasy saskie (1697-176.3). - 1984. - IX.

[І]. 165. [1] s.
T .2: Rządy Stanisława Augusta (1764-1795). -

Cz. 1:1764- 1779. - 1984 - [6]. 210. [1] s. 
T.2: Rządy Stanisława Augusta (1764-1795). -

C z.2:1780 - 1794. - 1988 - [6]. 200. (1] s

BŚL 553608 II. 579344 II

374
HORN Maury cy
Żydzi na Rusi Czerwonej w XVI i pierwszej 
połowie XVII w. : działalność gospodarcza na tle 
rozwoju demograficznego / Maurycy Horn ; 
Żydowski Instytut Historyczny w Polsce. - 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe. 
1975. - 330. [1] s.. [2] к.tab ï: ü.; 20 cm

BŚL 376264 L 376324 I

375
HOY Claire. OSTROVSKY Victor 
Wyznania szpiega z tajemnic izraelskiego 
wywiadu / Claire Hoy. Victor Ostrovsky ; [tl. z ang. 
Piotr Kowalski. Zygmunt Slomkowski) 
Warszawa : Wydawnictwo "Polus". 1991 - 316, [4| 
s.; 21 cm

BŚL 783544 II

376
HULKA-LASKOWSKA Elżbieta 
Żyrardowscy Żydzi w mojej pamięci / Elżbieta 
Hulka- Laskowska ; Mazowiecki Ośrodek Badań 
Naukowych MTK im. Stanisława Herbsta. Stacja 
Naukowa w Żyrardowie. Towarzystwo Przyjaciół 
Żyrardowa. - Żyrardów ; MOBN. 1985. - 18, [1] s.: 
il : 24 cm. - (Materiały do Dziejów Żyrardowa i 
Regionu)

BŚL 586477 II

377
HUMOR
Żydowski. - Warszawa : Wydawnictwo Zamek. 
[1992]. - 95. [7] s.. [26] s.tabl : il : 17 cm. - 
(Humor Co Miesiąc : 2/92)

BŚL 93/40/7

378
HUELLE Pawel
Weiser Dawidek / Pawel Huelle. - [Wyd.2 polskie], 
- Londyn : Puls. 1992. - 202 s.: 20 cm

BŚL 93/894

379
HUPPERT Uri Jerzy
Izrael : Rabini i heretycy / Uri Huppert ; przekład 
Tomasz Misiak. - Łódź : Res Polona. 1992. - 166.
[2] s.: 20 cm

BŚL 93/668

380
INFELD Leopold
SzJcice z przeszłości : wspomnienia / Leopold 
Infeld - Warszawa Państwowy Instytut 
Wydawniczy. 1964. - 298. [2] s.: 20 cm

B Ś L 251573 I

381
INFELD Leopold
Szkice z przeszłości: wspomnienia / Leopold 
Infeld - [Wyd.2]. - Warszawa: Państwowy Instytut 
Wydawniczy. 1966. - 298. [2] s.: 20 cm

BŚL 252908 1
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382
INFIELD Henrik F.
Co-operative living in Palestine / by Henrik F. 
Infield ; with a foreword by Arthur Wauchope. - 
London Kegan Paul. Trench. Trubner. 1946. - 
XII. 145 s.. [8j s.tabl : il ; 23 cm. - (International 
Library of Sociology and Social Reconstruction)

BŚL 86676 II

383
INFIELD Henrik F.
Cooperative living in Palestine / Henrik F. Infield.
- Scranton : Henn- Koosis Company. 1948 - 192 
s..[12] s.tabl.: il ; 21 cm - (Rural Settlement 
Institute Research Series on Cooperation)

BŚL 1194.36 II

384
ISAAC Jules
Genese de ľantisemitisme : essai historique / Jules 
Isaac. - Pans : Caiman Levy. 1956. - 352. [5] s.: 
21 cm. - (Collection "Liberie de l'Esprit")

BŚL 294465 II

385
ISRAEL /
Ce guide a ete redige par Elian-J. Finbert ; [preface 
Francis Ainbriere], - Paris : Hachette. 1966. - 522.
[2] s..[4] k.tabi : il ; 17 cm - (Les Guides Bleus. 
Clcs du Monde)

BŚL 289146 I

386
IVANOV Jurij
Uwaga : syjonizm : szkice z ideologii, organizacji i 
praktyki syjonizmu / Jurij Iwanow : [tl z ros ] 
Władysław Mazur - Warszawa: Wyd.MON. 1970
- 265. [3] s.: 18 cm - (Ideologia Polityka- 
Obronność)

BŚL 327500 I. 327664 I

387
IVANOV Konstantin Petrovic. SEJNIS Zinovij 
Savelevic
Gosudarstvo Izrail ego polozenie i politika / 
K Ivanov. Z Sejnis - Izdanie 2 dopolnennoe. - 
Moskva : Gospolitizdat. 1959. - 187. [5] s.: 20 cm

BŚL 118764 I

388
IVANOV Konstantin Petrovic. SEJNIS Zinovij 
Savelevic
Państwo Izrael : jego sytuacja i polityka / 
К .Iwanow; Z.Szejnis: tlum [z ros ] Stanisław 
Miroslawski. - Warszawa: Wydawnictwo
Ministerstwa Obrony Narodowej. 1960. - 206, [2] 
s.; 20 cm

BŚL 114523 I. 114760 1

389
IWASZKIEWICZ Joanna
Wtedy kwitły forsycje / Joanna Iwaszkiewicz. - 
Warszawa: Bis. 1993. - 256 s.; 21 cm 
tyt.okl. Wtedy kwitły forsycje pamięci dzieci - 
ofiar Holocaustu

BŚL K-9.3/895

390
IZRAEL
Fakty - cyfry - daty : [10 lat niepodległości], - 
Jerozolima [W yd] Ministerstwo Spraw 
Zagranicznych Dep. Informacji. 1958. - 150 s.: il.; 
17 cm

BŚL 289026 I 

.391
IZRAEL
1964: informator wydany z okazji Targów
Poznańskich czerwiec - 1964. - Poznań : [b.n.].
1964. - [8] s : i l . 21 cm

BŚL 175618 I

392
JAGUSZTYN Andrzej
Dzieje drukarstwa i księgarstwa w Rzeszowie w 
latach 1840-1939 / Andrzej Jagusztyn. - Rzeszów: 
Rzeszowskie Towarzy stwo Przyjaciół Nauk. 1974. - 
130 s.; 24 cm

BŚL .341241 II

393
JAN PAWEŁ II. papież
Ojciec Święty o współpracy z Żydami. Auschwitz - 
problem Niemców. Polaków i Żydów 
oświadczenia Johannesa Willebrandsa. Franciszka 
Macharskiego / Stefan Wilkanowicz. - Kraków-: 
Znak. [1989]. - 16 s ; 21 cm

BŚL 785222 I

108



Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część II (po roku 1945)

394
JANASZ Teresa
Państwo francuskie wobec kwestii żydowskiej
1940- 1944 / Teresa Janasz. - Wroclaw: Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe. 1968. - 111 s.: 24 cm. - 
(Prawo 19) (Acta Universitatis W ratislaviensis ;
No. 74)

BŚL 97803 II

395
JAROS Jerzy
Wiadomości o Żydach czynnych w polskim 
przemyśle węglowym / Jerzy Jaros. - [B.m.: b.n.. 
ok. 1960]. - S 87-99
Odbitka z Biuletynu Żydowskiego Instytutu 
Historycznego

BŚL 93990 II. 9.3996 II

396
JARUZELSKA Izabela
Własność w' prawie biblijnym / Izabela Jaruzelska.
- Warszawa: Wydawnictwo Naukowe PWN. 1992.
-204 . [ 1 ] s. ; 21 cm

BŚL 92/693/6

.397
JASIENICA Paweł
Pamiętnik / Paweł Jasienica (Lech Beynar). - 
Kraków : Wydawnictwo Znak. 1989. - 143. [1| s..
[5] s.tabl : il.; 20 cm

BŚL 766201 I

398
JASTRZĘBSKI Włodzimierz 
Terror i zbrodnia : eksterminacja ludności polskiej 
i żydowskiej w rejencji bydgoskiej w latach 1939- 
1945 / Włodzimierz Jastrzębski. - Warszawa 
Wyd. Interpress. 1974 - 318. [2| s.. [40] s.tabl.. [1] 
k.tabi : il.; 25 cm

BŚL 470559 IL 471316 IL 475849 II. 476201 II

399
JAWERBAUM Mieczysław 
Same cuda : żydowskie dowcipy i anegdoty / zebrał 
i opracował Mieczysław Jawerbaum. - Warszawa: 
Zetpress. 1989. - 111. [I] s.: ü.: 14cm

BŚL 764924 I

400
JAWORSKA Janina
Henryka Becka "Bunkier 1944 roku" / Janina 
Jaworska Żydowski Instytut Historyczny. - 
Wroclaw; Warszawa: Zakl Nar. im. Ossolińskich.
1982. - 1 19. [1] s.. [4] к.tabi : il : 16 cm

BŚL 444316 1

109

401
JAWORSKI Marek
Janusz Korczak / Marek Jaworski. - [Wydanie 2 
rozszerzone]. - Warszawa Wydawnictwo
Interpress. 1977. - 204. |4] s ..[24] s.tabl.: il.; 17 cm

BŚL 422102 I

402
JAWORSKI Wit
Popiół i gory cz / Wit Jaworski. - Kraków : Oficyna 
Wydawnicza Krakowskiego Klubu Artystyczno-lite 
rackiego. 1993. - 19 s.: il ; 21 cm. - (Biblioteka 
Końca Wieku)

BŚL 93/625/1

403
JAWORSKI Wit. KOMOROWSKI Adam 
Judaizm / wybór tekstów Wit Jaworski. Adam 
Komorowski; red. Marian Dziwisz. - Kraków: 
Krakowskie Wydawnictwo Prasowe RSW "Prasa- 
Książka-Ruch". 1989. - 250. [1] s.: il.: 24 cm - 
(Biblioteka Pisma Lieracko- Artystycznego)

BŚL 784456 II

404
JAWORSKI Wojciech
Z dziejów społeczności żydowskiej w Sosnowcu : 
katalog wystawy / tekst Wojciech Jaworski. - 
Sosnowiec Muzeum w Sosnowcu Oddział 
Muzeum Górnośląskiego w Bytomiu. 1993. - 20 s.. 
[4] s.tabl.: il.: 20 cm

BŚL 93-666

405
JAWORSKI Wojciech
Z dziejów Żydów bienińskich / Wojciech Jaworski 
- [Bieruń] : Społeczny Komitet Obchodów 600- 
lecia Bierunia, 1989. - 15 s : 21 cm

BŚL 558897 II

406
JAWORSKI Wojciech
Żydowskie gminy wyznaniowe w Zagłębiu 
Dąbrowskim / Wojciech Jaworski. - |B ni.: b.n . po 
1988] - S .[l]. 132- 144; 24 cm 
Nadb. z: "Biuletyn Żydowskiego Instytutu
Historycznego w Polsce" 1988. nr 1-2 (145-146)

BŚL 559059 II
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407
JAWORSKI Wojciech
Żydzi będzińscy : dzieje i zagłada - Będzin: 
Muzeum Zagłębia w Będzinie. 1993 - [4]. 28. (4)
s.: il.; 21 cm

BŚL 93/5556

408
JAWORSKI Wojciech
Żydzi w województwie śląskim w okresie 
międzywojennym / Wojciech Jaworski. - Katowice: 
Muzeum Śląskie. 1991 - 23. |1] s.: 21 cm - 
(Wszechnica Muzeum Śląskiego)

BŚL 779225 II. 779200 II

409
JEMIELITY Witold
żabytki sakralne Tykocina / Witold Jemielity; 
zdjęcia wykonał Czeslaw Pietraszew ski - Łomża 
Kuria Diecezjalna. 1989 - 20 s il.: 21 cm

BŚL 778597 II

410
JENDROSZCZYK Piotr
W cieniu gwiazdy Dawida / Piotr Jendroszczyk. - 
Warszawa: Krajowa Agencja Wydawnicza. 1990. - 
297, [3] s.. [32] s.tabl : il.. 21 cm

BŚL 773208

411
JERZMANOWSKI Jerzy
W starych Kielcach / Jerzy Jerzmanowski. - 
fWyd.2]. - Kielce: Wydawnictwo Łódzkie. 1984. - 
314. [2] s.. [32] s.tabl’ il.: 21 cm

BŚL 576.311 II

412
JEWISH
leadership during the nazi era : patterns of 
behavior in the free world / edited by Randolph L 
Braham - New York : Columbia University Press. 
1985. - XIV. 154 s.: 24 cm - (East European 
Monographs . No 175)

BŚL 587673 II

413
JEWISH
The Jewish world : History and culture of the 
Jewish people / edited by Elie Kedourie ; texts by 
Elie Kedourie [i in.J. - London ME Mcrcatorfonds 
N .V 1979. - 328 s.: il. (w tym kolor) ; .31 cm

414
JEWS
in Poland : yestcrdey and today. - London : Polish 
Association in Great Britain. 1968. - 88 s.: 21 cm

BŚL 788462 II

415 
JEWS
in the world of science : a biografical dictionary of 
Jews eminent in the batural and social sciences / 
edited by Harry Cohen and Itzhak J Carmin. - 
New York : Monde Publishers. 1956. - XXIV, 264 
s.: 25 cm

BŚL 246207 III

416 
JEWS
The Jews in Poland / edited by Andrzej K. Paluch : 
[tłum z pol Jolanta Ambrosewicz-Jacobs i in.], - 
Cracow : Jagiellonian University. Research Center 
on Jewish History and Culture in Poland. 1992 - 
Voi 1 > . - 507. [5] s.. [16] s.tabl.: il.: 25 cm

BŚL 93/526/35

417
JEWS
The Jews in Poland / ed by Chimen Abramsky . 
Maciej Jachimczyk and Antony Polonsky. - Oxford 
: New York : Basil Blackwell. 1986 - [12]. 264 s.: 
if ;  24 cm

BŚL 593183 II

418
JOHNSON Paul
Historia Żydów / Paul Johnson . [tlum. z ang ] 
Mieczysław Godyii [i in.] . - Kraków Platan. 
1993. - [8]. 682 s.. 21 cm

BŚL 93/892

419
JONCA Karol
"Noc Kryształowa" і casus Herschela Grynszpana / 
Karol Jonca. - Wroclaw Wydawnictwo 
Uniwersytetu Wrocławskiego. 1992. - 397. [3] s.. 
[12] s.tabl. if : 24 cm - (Acta Universitatis 
W ratislaviensis : 1312. Prawo : 205)

BŚL 92/410/2
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420
JOŃCA Karol. KONIECZNY Alfred. POŁOMSKI 
Franciszek
Działalność gestapo - sądownictwo specjalne dla 
Polaków i Żydów - obozy i więzienia na Śląsku / 
Karol Jońca. Alfred Konieczny. Franciszek 
Połomski - Wroclaw [Wrocławski Okręg 
ZBOWiD). 1964. - 38 s.; 28 cm - (Materiały 
archiwalne Wrocławskiego Okręgu ZBOWiD)

BŚL 388675 III

421
JOSEPHUS FLAVIUS
Dawne dzieje Izraela : Antiquitates Judaicae / Józef 
Flawiusz ; pierwszy' przekład polski z języka 
greckiego pod redakcją Eugeniusza Dąbrowskiego ; 
tłumaczenia dokonali Zygmunt Kubiak. Jan 
Radożycki. - Poznań ; Warszawa . Lublin : 
Księgarnia św. Wojciecha. 1962 - 1060. [1] s.. [9] 
к .tabi.: il.: 25 cm

BŚL 178197 II

422
JOSEPHUS FLAVIUS
Wojna żydowska / Józef Flawiusz : z języka 
greckiego przełożył oraz wstępem i komentarzem 
opatrzył Jan Radożycki. - [Wyd.2 reprintowej. - 
Warszawa : Oficyna Wydawnicza Rytm. 1991 - 
562. [5] s.: il.: 25 cm

BŚL 790070 II

423
JOSEPHUS FLAVIUS
Wojna żydowska / Józef Flawiusz ; z jęz.grec. 
przel oraz wstępem i komentarzem opatrzył Jan 
Radożycki. - Poznań Księgarnia św. Wojciecha. 
1980 (dr. 1984). - 562. [6] s : il.. 25 cm

BŚL 553506 II. 550205 II

424
JUDAICA
Judaica : bibliografia publikacji polskich za lata 
1980-1986 / Żydowski Instytut Historyczny w 
Polsce. - Warszawa : "Ars Polona". [1987]. - [2J. 
36. [2] s.: 29 cm

BŚL 752054 III

425
JUDEN
Christen. Deutsche / Hrsg.von Hans Juergen 
Schultz. - [3 Auflage). - Stuttgart : Kreuz-Verlag: 
Otten und Freiburg : Walter Verlag. 1961 - 432.
[3] s.. 17 cm

BŚL 182354 I

426
JUDEN
unterm Hakenkreuz : Verfolgung und Ausrottung 
der deutschen Juden 1933-1945 / Klaus Drobi sch. 
Rudi Goguel [i in ] . - Berlin : VEB Deutscher
Verlag der Wissenschaften, 1973. - 437 s.; 22 cm

BŚL 465542 II. 468274 II

427
JUDENTUM
Schicksal und Tragik : eine Literaturauswahl. - 2 
Auflage. - Dortmund Staedtische
Volksbuechereien. 1956. - 16 s.; 21 cm 
Nachdruck auf Veranlassung des "Verbandes 
Deutscher Bibliotheken e.V." Rendsburg

BŚL 120722 II

428
JUEDISCHEN
Die juedisehen Gemeinden in Bayern 1918-1945 : 
Geschichte und Zerstoemng : [Vcroeffentlichung 
in Rahmen des Projekts "Widerstand und 
Verfolgung in Bayern 1933-1945" / im Auftr.d 
Bayern Staatsministeriums fuer Unterricht 
u.Kulms bearb.vom Inst, fuer Zeitgeschichte in 
Verbindung mit d Staatl. Archiven Bayerns] ; 
h rsgubearb . v. Baruch Z. Ophir u Falk 
Wiesemann. -M uenchen ; Wien : R. Oldenbourg 
Verlag. 1979 - 511. [14] s.: il.: 25 cm

BŚL 549100 II

429
JUSTA Krystyna
Z bagna i kamieni / Krystyna Justa. - Warszawa 
Spółdzielnia Wydawnicza "Książka". 1948. - 198. 
[2] s.: 21 cm

BŚL 68741 II

430
KAC Daniel
Fun asz arojsgemfn (Cienie z popiołów) / Daniel 
Kac : Żydowski Instytut Historyczny w Polsce. - 
Warszawa : "Czytelnik". 1983. - 399. [1] s.: il.; 
25 cm

BŚL 547294 II 

43 i
KACA VENDA Petar
Zbrodnie ludobójstwa popełnione na 
jugosłowiańskich Żydach w czasie II wojny 
światowej / Petar Kacavenda. - Warszawa : Główna 
Komisja Badania Zbrodni Hitlerowskich w Polsce.
1983. - 9. [1] s.: 21 cm
Międzynarodowa Sesja Naukowa nt. Hitlerowskie 
Ludobójstwo w Polsce i Europie 1939-1945

BŚL 548471 II
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432
KACENELSON Icchak
Pieśń o zamordowanym żydowskim narodzie / 
Icchak Kacenelson ; przekład, wstęp i przypisy 
Jerzy Ficowski. - Warszawa: Czytelnik. 1982 - 
103, [4] s.; 20 cm

BŚL 449158 1

433
KACENELSON Icchak
Pieśń o zamordowanym żydowskim narodzie / 
Icchak Kacenelson ; przekl [z jidysz], wstęp i 
przypisy Jerzy Ficowski. - (Wvd.2] - Warszawa: 
"Czytelnik". 1986. - 102. [2] s.: il.; 19 cm

BŚL 458709 I. 458229 I. 458648 I

434
KACZANOWSKI Longin. PAPROCKI Bogusław 
Miejsca pamięci narodowej w województwie 
kieleckim: 1939-1945 / Longin Kaczanowski.
Bogusław Paprocki - Kielce Biuro Dokumentacji 
Zabytków. 1989. - 422. [2] s.. [162] s.tabl . [2] 
к tabi.: il.: 25 cm

BŚL 775417 II

435
KACZANOWSKI Longin. WRONA Zenon 
Pogrom kielecki - 4 lipca 1946 r :  dokumenty, 
relacje, komentarze / [wybór i oprać materiałów 
Longin Kaczanowski. Zenon Wrona] - Kielce 
"24 Godziny". [19911 - 15. [1] s il : 26 cm

BŚL 753507 III

436
KACZKOWSKI Adam
Bramy tragedii / Adam Kaczkowski. - Warszawa : 
Wydaw. "Sport i Turystyka". 1989. - 140 s.: il.; 28 
x 28 cm

BŚL 753177 III

437
KACZYŃSKA Alicja
Obok piekla : wspomnienia z okupacji niemieckiej 
w Warszawie / Alicja Kaczyńska. - Gdańsk : 
Wydawnictwo "Marpress". 1993. - 115. [1]. [16] 
s.tabl il.. [3[ s : 21 cm

BŚL 93/2138

438
KAGANOWSKI Efraim
Warszawskie opowiadania / Efraim Kaganowski ; 
przełożył Stanislaw Wygodzki ; ilustrował Otto 
Axer - Warszawa : Iskry. 1958. - 267. [5] s : 
20 cm

BŚL 164694 I. 165050 I

439
KAJZER Abram
Za drutami śmierci / Abram Kajzer ; oprać. Adam 
Ostoja. - Łódź : Wydawnictwo Łódzkie. 1962. -
191. [1] s.; 20 cm

BŚL 168030 I

440
KĄKOL Kazimierz
Adolfa Eichmana droga do Bejt Haam / Kazimierz 
Kąkol - Warszawa: Iskry. 1962 - 331, |1J s.: i l ;  
21 cm

BŚL 114809 II

441
KĄKOLEWSKI Krzysztof 
Szukanie Beegera : opowiadania gejowskie / 
Krzysztof Kąkolewski. - Warszawa : Słowo. 1993. - 
241. [7] s.: 16 cm

BŚL 93/893

442
KALENDARZ
Żydowski 1984-1985 / Związek Religijny
Wyznania Mojżeszowego w PRL (Polskiej 
Rzeczypospolitej Ludowej]. - Warszawa: ZRWM. 
[1985] - 185. [27] s.: il.(w tym kolor). 21 cm

BŚL 583661 II

443
KALINOVSKAJA Dina
Sobota / Dina Kalinowska ; przeł [z ros ] Marta 
Okolów-Podhorska - Warszawa Państwowy 
Instytut Wydawniczy. 1984. - 133. [3] s.; 21 cm. - 
(Klub Interesującej Książki)

BŚL 772552 II

444
KAMIEŃSKA Anna
Na progu słowa / Anna Kamieńska - Poznań : "W 
Drodze". 1985. - 112. [4] s . 20 cm

BŚL 457854 I

445
KAMPF
Tod Andenken 1939-1945 : zum zwanzigsten 
Jahrestag des Aufstandes in W arschauer Getto 
1943-1963 / bearbeitet von Stanislaw Poznański ; 
Deutsch Uebertragung Katia W cintraub 
[Warszawa Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe. 
1963]. - 95 tabi.: il.; 30 cm

BŚL G 2340 III
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446
KANOVIC Grigorij
Świece na wietrze / Grigorij Kanowicz : przel [z 
ros] Aleksander Bogdański - Warszawa 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1987. - 541. [3| 
s ; 19 cm. - (Współczesna Proza Światowa)

BŚL 464414 1

447
KARNY Miroslav
Konečne Reseni genocida ceskych židu v 
nemecke protektorami politice / Miroslav Karny. - 
Praha : Academia. 1991 - 182. [2] s.: 24 cm

BŚL 181/93

448
KARPIŃSKI Jakub
Krótkie spięcie : marzec 1968 / Marek Tarniewski 
(Jakub Karpiński) - [Warszawa] : Myśl. [1980]. - 
129,[2] s.; 21 cm. - (Biblioteka Wolnego Głosu 
Ursusa)

BŚL 7677.37 I

449
KASPEREK Józef
Kronika wydarzeń w Lublinie w okresie okupacji 
hitlerowskiej / Józef Kasperek. - [Wyd.2]. - Lublin 
: Wydawnictwo Lubelskie. 1989. - 290. [2] s.. [32] 
s.tabf: il.; 21 cm

BŚL 770544 II

450
KASPRZYCKI Jerzy
Żydzi Warszawy / Jerzy Kasprzycki ; il Kazimierz 
Nowak. - Warszawa Wydawnictwu Artystyczne i 
Filmowe. 1988. - 202. [2] s.: ü.: 8 cm. - 
(Bibliofilska Edycja M iniatur Wydawnictw 
Artystycznych i Filmowych)

BŚL 747617 1

451
KASPRZYCKI Jerzy
Żydzi Warszawy / Jerzy Kasprzycki . il. Kazimierz 
Nowak. - [Wyď 2] - Warszawa : Wydawnictwa 
Artystyczne i Filmowe. 1993 - 202. [2] s.: il : 
8 cm - (Bibliofilska Edycja Miniatur)

BŚL 93/529/4

452
KATZ Jacob
Out of the ghetto : the social background of jewish 
emancipation. 1770-1870 / Jacob Katz.
Cambridge : H an ard  University Press. 1973. - VI. 
[4]. 271 s.; 24 cm

BŚL 482203 II

453
KATZ Shemuel
On to sinai ; diary of a cartoonist / Shemuel Katz. - 
2nd Printing. - Ťcl-Aviv : Sifriat Poalim, 1957. - 
95. [1] s.: if : 24 cm

BŚL G 5117 II

454
KENNZEICHEN "J"
Bilder. Dokumente. Berichte zur Geschichte der 
Verbrechen des Hitlerfaschismus an den deutschen 
Juden 1933-1945 / hrsg. von Helmut Eschwege ; 
mit einem Geleitwort von Arnold Zweig ; einer 
Einleitung von Rudi Goguel und einer Chronik der 
faschistischen Juden - Verfolgungen von Klaus 
Drobisch. - Berlin : VEB Deutscher Verlag der 
W issenschaften. 1966 - .377. [3] s.: ü.. 27 cm

BŚL 121158 III. 121159 III

455
KERMISZ Józef
Powstanie w getcie warszawskim (19.IV- 
16.V. 1943) / Józef Kermisz. - Łódź: Centralna 
Żydowska Komisja Historyczna. 1946. - 112. [4] s.. 
[7] к.tab!.: if :  21 cm

BŚL 72960 II. 72900 II

456
KERSTEN Krystyna
Polacy. Żydzi, komunizm : anatomia półprawd 
1939-68 / Krystyna Kcrsten. - Warszawa 
Niezależna Oficyna Wydawnicza. 1992. - 185 s.. 
21 cm. - (Krytyka)

BŚL 788075 II

457
KESSLER Ada
Nie chcę nocy : wspomnienia 1939-1945 / Ada 
Kessler - Poznań : Wydawnictwo Poznańskie. 
1962 - 190. [2] s.: 19 cm

BŚL 168224 1

458
KHALIDI Walid
Why did the Palestinians leave r> : an examination 
of the Zionist Veision of the Exodus of 1948 / by 
Walid Khalidi. - London : Arab Information 
Centre. 1948. - [4] 43. [3] s.: if ;  21 cm. - 
(Information Paper / Arab Infor-mation Centre ; nr 
3)

BŚL 788497 II
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459
KIEŁKOWSKI Roman
Zlikwidować na miejscu: z dziejów okupacji 
hitlerow skiej w Krakow ie / Roman Kiełków ski. - 
Kraków : Wydawnictwo Literackie. 1981. - 289.
[2] s.: 17 cm. - (Cracoviana. Seria II Ludzie i 
Wydarzenia)

BŚL 529383 II

460
KINDERZEICHNUNGEN 
und Gedichte aus Theresienstadt 1942-1944 / 
[Nachwort : Jiri Weil ; Die Uebersetzung in die 
deutsche Sprache Otto Kalina], - Praha : Statni 
Židovské Museum. 1959. - 81. [2| s.: il ( w tym 
kolor); 29 cm

BŚL G 267.3 III

461
K1S Danilo
Encyklopedia uniailych / Danilo Kis ; przckl [z 
serbochorw ] Danuta Cirlic-Straszyńska і Christos 
Arvanitidis. - Warszawa : Zebra. 1991 - 209. [4| 
s.; 18 cm

B ŚL K  38297

462
KIS Dando
Grobowiec dla Borysa Dawidowicza : siedem 
rozdziałów jednej wspólnej historii / Danilo Kis : z 
jęz. serbskochorwackiego przełożył Kazimierz 
Żórawski - Warszawa : Niezależna Oficyna 
Wydawnicza. 1989. - 88. [3] s.. 20 cm

BŚL 92/1145

463
KISCH Giudo. ROEPKE Kurt 
Schriften zur Geschichte der Juden eine 
Bibliographie der in Deutschland und der Schweiz 
1922-1955 erschienenen Dissertationen / von 
Guido Kisch. Kurt Roepke - Tuebingen : J.C.B. 
Mohr. 1959. - XI. [1]. 49 s.; 23 cm - 
(Schriftenreihe Wissenschaftlicher Abhandlungen 
des Leo Bacck Institute of Jews from Germany ; 4)

BŚL 115655 II

464
KISHON Ephraim
W tyl zwrot, pani Lot ! / Ephraim Kishon ; wybrał і 
przeł [z niem J Stanisław Lewański - Wroclaw : 
Wydawnictwo Dolnośląskie. 1988 - 18.3 s : 21 cm

BŚL 596006 II

465
KŁAŃSKA Maria
Problemfcld Galizien zur Them atiziening eines 
nationalen und politish - sozialen Phaenomens in 
deutschsprachiger Prosa zwischen 1816-1914 / 
Maria Klańska. - Kraków nakł. UJ. 1985. - 255s.; 
24 cm. - (Rozprawy habilitacyjne / Uniwersytet 
Jagielloński ; nr 97)

BŚL 579598 II

466
KLUKOWSKI Zygmunt
Dziennik z lat okupacji Zamojszczyzny (1939- 
1944) / Zygmunt Klukowski ; wstęp i redakcja 
Zygmunt Mańkowski. - Wyd 2. - Lublin : Lubelska 
Spółdzielnia Wydawnicza. 1959 - 479.[1] s : il : 
24 cm. - (Wydawnictwo Materiałów do Dziejów 
Zamojszczyzny w latach wojny 1939-1944 ; T.5)

BŚL 181188 II

467
KŁYS Ryszard
Droga do Edenu / Ryszard Klyś. - [Wyd.4], - 
Kraków : Wroclaw : Wydawnictwo Literackie.
1985. - 161. [2] s.; 20 cm

BŚL 456513 I

468
KLYŚ Ryszard
Droga do Edenu / Ryszard Klyś. - [Wyd.2]. - 
Kraków': Wydawnictwo Literackie. 1970 - 173. 
[2Js.; 18 cm

BŚL 368423 I

469
KOERNER Jutta
Hebraeische Studiengrammatik / von Jutta 
Koerner. - Leipzig: VEB Verlag Enzyklopaedie.
198.3. - 412 s.; 23 cm

BŚL 549093 II

470
KOHN Hans
M artin Buber : sein Werk und seine Zeit : ein 
Beitrag zur Geistesgeschichte M itteleuropas 1880- 
1930 / Hans Kolm : Nachwort : 1930-1960 von 
Robert Weltsch. - 2 Auflage. - Koeln: Joseph 
Mclzer. 1961. - [2]. 24s.. 22 cm

BŚL 205118 II
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471
KOŁODZIEJCZYK Ryszard 
Jan Bloch (1836-1902) : szkic do portretu "króla 
polskich kolei" / Ryszard Kołodziejczyk. - 
Warszawa: Państwowy Instytut Wydawniczy. 1983.
- 333. [3] s., [32] s. tabi.: il.; 20 cm - (Biblioteka 
Syrenki)

BŚL 450626 I

472
KOMAR Michał
Prośba o dobrą śmierć / Michał Komar. - 
Warszawa : Czytelnik. 1993. - 190. |2 | s.; 21 cm

BŚL 93/435/19

473
KONKORDACJA
biblijna czyli Alfabetyczny wykaz wy razów Pisma 
Świętego z tłumaczeniem imion - Wyd.J. - 
Kraków: nakl. Wydaw. "Na Straży". 1982 - 1630. 
|2] s.; 22 cm

BŚL 547766 II

474
KONOPNICKA Maria
Mendel Gdański: Miłosierdzie gminy / Maria 
Konopnicka. - [Wyd.2], - Warszawa : Iskry. 1986.
- 54. [2] s.; 21 cm

BŚL 585238 II

475
KONTURY
: wybór prozy i poezji autorów piszących po polsku 
w Izraelu. - Kraków : Wydaw . X. 1989. - 21 cm 
Przedr. z : Tel-Aviv: Związek Autorów Piszących 
po Polsku w Izraelu. 1988 
I : Tel-Aviv. 1988. - 154

BŚL 770627 II

476
KORCZAK Janusz
Pamiętnik / Janusz Korczak : posłowie napisała 
Alicja Szlązakowa. - [Wydanie oparte na 4 tomie 
"Pism wybranych" 1978] - Poznań: Wydawnictwo 
Poznańskie. 1984 - 55. [1] s.. 28 cm

BŚL 568030 III. 568710

477
KORCZAK Janusz
Pisma wy brane / Janusz Korczak . (wprowadzenie i 
wybór Aleksander Lewin], - [Wyd.2], - Warszawa: 
Nasza Księgarnia. 1984 > . - 20 cm
1 ,- 1984.- 491. [5] s . [17] s.tabl : il.
2. - 1984. - 343. [1] s.. 117] s.tabl.: il.
3, - 1985.- 451. [5] s.. [9 ] s.tabl.: il.
4. - 1986. - 518. [2] s.. [25] s.tabl : il.

BŚL 453937 I

478
KORCZAK Janusz
Pisma wybrane / Janusz Korczak ; [wprowadzenie i 
wybór Aleksander Lewin] T. 1-4. - Warszawa: 
Nasza Księgarnia. 1978. - 4 t.( 452. |4] s.. [17] 
s.tabl : il : 319. [5] s.. [17]s.tabl.: il.: 418. [6] s.. [9] 
s.tabl.: il.; 474. [6] s.. [25] s.tabl.: il ); 20 cm

BŚL 497166 II

479
KORNBLUM Josef
Ziemia przeobiecana / Josef Kornblum. - Kraków : 
Oficyna Literacka. 1993. - 441. [3] s.; 20 cm

BŚL 93/469/2

480
KORWIN Stanislaw A
Stosunki Polski z Ziemią Świętą / Stanislaw A. 
Korwin - Warszawa: Instytut Wydawniczy Pax. 
1958. - 261. [3] s.. [34] s. tabi : il.: 20 cm

BŚL 114360 I

481
KORWIN-Ml KKE Janusz
Nie tylko o Żydach : artykuły o sprawach 
narodowych / Janusz Korwin-Mikke ; z poslowiem 
Antoniego Zambrowskiego - Warszawa : Oficyna 
Liberałów. 1991. - 197. [2] s.: 21 cm

BŚL 93/2186

482
KORZEC Paweł
Juifs en Pologne : la question juive pendant 
ľentredeux-guerres / Pawel Korzec; preface de 
Nahum Goldmann - Paris: Presses de la Fondation 
Nationale des Sciences Politiques. 1980. - 326. |1] 
s.: 22 cm

BŚL 789017 II
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483
KORZENIOWSKI Józef
Komedie : Żydzi ; Doktor medycyny : Wąsy i 
peruka : Majątek albo imię / Józef Korzeniowski. - 
Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1954 - 399 s.: 
21 cm. - (Dzieła Wybrane / Józef Korzeniowski : 
T.8)

BŚL 107536 II

484
KOSIDOWSKI Zenon
Co rozprávajú proroci / Zenon Kosidowski : 
prelozil fz polsk ] Jozef Marusiak - Vyd 2. - 
Bratislava: Obzor. 1971. - 442. [5] s.. [8] к .tabi 
il kolor.; 24 cm

BŚL 376671 II

485
KOSIDOWSKI Zenon
Opowieści biblijne / Zenon Kosidowski. - 
[Wyd. 12]. - Warszawa: Iskry. 198.3 - 507. [3] s.; 
20 cm

BŚL 447954 I

486
KOSIŃSKI Jerzy
Diabelskie drzewo / Jerzy Kosiński ; tlum .[z ang ] 
Ewa Kulik-Bielińska - Warszawa: Czytelnik.
1992.- 201. [2] s.: 20 cm

BŚL 92/486/3

487
KOSIŃSKI Jerzy
Malowany ptak / Jerzy Kosiński . przeł.[z ang ] 
Tomasz Mirkowicz. - [Wyd.3]. - Warszawa: 
Czytelnik. 1992. - 225. [3] s.: 20 cm

BŚL 93/170/23

488
KOSIŃSKI Jerzy
Stopnic / Jerzy Kosiński . [przekl z ang Andrzej 
Kępski] - [Wyd.2] - Polska Wolna Spółka 
Wydawnicza. 1989. - 142. ]2] s : 20 cm

BŚL 765690 I

489
KOWALSKA Irena. MERŻAN Ida 
Rottenbergowie znad Buga / Irena Kowalska. Ida 
Merżan. - Warszawa: Ludowa Spółdzielnia
Wydawnicza. 1989 - 206. ]2] s.. [16] s.tabi : il : 
20 cm

BŚL 764802 I. 764292 I

490
KOWALSKI Władysław
Bestia / Władysław Kowalski - Warszawa: Ludowa 
Spółdzielnia Wydawnicza. 1951 - 205. [2] s.. 
22 cm

BŚL 286313 II

491
KOWOL Franciszek
Stanowisko Polski wobec konfliktu izraelsko- 
arabskiego w latach 1947-1967 / Franciszek 
Kowol - [Łódź UŁ . po 1982]. - S. 185-202 ; 
24 cm
Nadb z Acta Universitatis Lodziensis. Politologia 
7. 1982

BŚL 585752 II

492
KOZIKOWSKI Edward
Łódź. i pióro: wspomnienia o pisarzach
pochodzących z Łodzi bądź z Łodzią związanych / 
Edward Kozikow ski - Łódź: Wydawnictwo
Łódzkie. 1972. - 392. [4] s.. 11] s.: il.; 20 cm

BŚL 369554 I

493
KOZIRÓG Bernard
Wędrówki po Ziemi Świętej / [tekst Bernard 
Koziróg] - Warszawa: Chrześcijański Instytut 
Wydawniczy Znaki Czasu. 1991 -6.3. |1 | s.:
il. kolor; 26 cm

BŚL 92/495/2

494
KOZŁOWSKA Irena
Tram ontana / Irena J. Kozłowska. - Kraków: 
Wydawnictwo Literackie. 1967. - 206. [2] s.: 18 cm

BŚL 283494 I

495
KOŹMIŃSKI Karol
Pułkownik Berek opowieść o Berku Joselewiczu / 
Karol Koźmiński - Warszawa Wydawnictwo 
Ministerstwa Obrony Narodowej. 1959 - .305. [2] 
s.; 20 cm

BŚL 165706 I

496
KOŹNIEWSK1 Kazimierz 
Od Golgoty do Masady / Kazimierz Koźniewski. - 
Warszawa: Wydawnictwo Bellona. 1991. - 197. [3] 
s.; 20 cm

BŚL 769721 I
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497
KRAJEWSKA Monika
A tribe of stones : Jewish cemeteries in Poland / 
photographs, text, tombstone rubbings and 
selection of mottoes by Monika Krajewska ; with 
an introduction by Rafael Scharf ; [tlum. z jęz.pol ] 
Keit Bosley і in.], - Warsaw' Polish Scientic 
Publishers Ltd. 1993. - 242. [2] s.: if ;  32 cm

BŚL 93/338/15

498
KRAJEWSKA Monika
Czas kamieni / Monika Krajewska : wstęp Anna 
Kamieńska. - Warszawa: Interpress. 1982. - [204] 
s.: il.; 28 x 27 cm

BŚL 568737 III

499
KRAJEWSKI Mirosław
Byli z ojczyzny mojej : zagłada ludności żydowskiej 
ziemi dobrzyńskiej w latach drugiej wojny 
światowej : (1939-1945) / Mirosław Krajewski - 
Rypin: Dobrzyński Oddział Włocławskiego
Towarzystwa Naukowego. 1990. - 29 s.. [3] s.tabl.: 
il.; 24 cm

BŚL 788152 II

500
KRAKAUER Leopold
Jerusalem approach : Drawings / L. Krakauer ; 
with appreciations by M. Buber and F Schiff ; 
[english version by I M. Lask] - Tel Aviv : The 
Dvir Publishing. 1956. - Teka ( [8] s.. [7] k.tabl.) : 
if ; 35 cm

BŚL 5178 III

501
KRALL Hanna
Hipnoza / Hanna Krall - Warszawa : Wydaw 
"Alfa". 1989. - 149. [3j s.: if  . 21 cm

BŚL 770631 II. 769964 I

502
KRALL Hanna
Sublokatorka / Hanna Krall. - [Wyd 2] -
Warszawa : "Iskry". 1989. - 140. [2[ s.: 17 cm

BŚL 765474 I

503
KRALL Hanna
Taniec na cudzym weselu / Hanna Krall - 
Warszawa : Polska Oficyna Wydawnicza BGW
1993. - 173. [3] s.; 21 c m ’

504
KRALL Hanna
Zdążyć przed Panem Bogiem / Hanna Krall. - 
[Wyd.4]. - Warszawa : Wydawnictwo Gamma.
1992. - 138 s.; 17 cm

BŚL 9.3/181/13

505
KRALL Hanna
Zdążyć przed Panem Bogiem / Hanna Krall. - 
[Wyd.3]. - Kraków : Wydawnictwo Literackie. 
1989. - 149. [2] s.; 17 cm

BŚL 764906 I. 764744 I

506
KRASNOWOLSKI Bogusław 
Ulice i place krakowskiego Kazimierz : z dziejów 
Chrześcijan i Żydów w Polsce / Bogusław 
Krasnowolski. - Kraków : Universitas. 1992. - 215.
[I] s.. [94] s.tabl.: if ;  21 cm

BŚL 92/528/2. 92/628/17

507
KRAWCZUK Aleksander
Herod, król Judei / Aleksander Krawczuk. -
[Wyd.5]. - Warszawa : Wiedza Powszechna. 1989.
- 198. [2] s.; 21 cm

BŚL 76.3901 II

508
KRAWCZUK Aleksander
Rzym i Jerozolima / Aleksander Krawczuk. -
Warszawa: Czytelnik. 1974. - 301. [2] s.; 20 cm

BŚL 37608.3 I

509
KRAWCZUK Aleksander
Rzym i Jerozolima / Aleksander Krawczuk. -
[Wyd.3], - Poznań : Wydawnictwo Poznańskie.
1987. - 220. [3] s.tabl if ; 20 cm

BŚL 46.3615 I

510
KR1EGEL Maurice
Les Juifs a la fin du moyen age. dans l’Europe 
mediterraneenne / Maurice Kriegel. - Paris: 
Hachette. 1979. - 284. [3] s.. 23 cm. - (Hachette 
Littérature)

BŚL 506186 II

BŚL 93/168/21
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511
KRONIKA
Getta Łódzkiego / z oryginału do dniku 
przygotowali, wstępem i przypisami zaopatrzyli 
Danuta Dąbrowska i Lucjan Dobroszycki. T. 1-2. - 
Łódź: Wydawnictwo Łódzkie. 1965 - 25 cm 
T l :  Styczeń 1941 - maj 1942. - [4], XXVII.

632. [24| s .ta b l, [1] k .tabl: tl 
T.2: Czerwiec - grudzień 1942. - 607. [ 1] s..

[20] s.tabl.:il.

BŚL 293892 II. 293893 II. 293894 II

512
KROSZCZOR Henryk
Kartki z historii Żydów w Warszawie XIX - XX w : 
sylwetki, szkice / Henryk Kroszczor - Warszawa : 
Żydowski Instytut Historyczny yv Polsce. 1979. -
[4]. 369. [1] s.; 21 cm

BŚL 517058 II

513
KROSZCZOR Henryk. ZIMLER Henryk 
Cmentarz żydowski w Warszawie / Henryk 
Kroszczor. Henryk Zimler - Warszawa 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe. 1983. - 55 
s.,30 s.tabl.. 34. |2] s.. il.; 24 cm

BŚL 542579 И. 538271 II

517
KRZEMIŃSKI Kry stian
Ciebie przyzywam w siedmiu ogniach / Krystian 
Krzemiński ; ilustracje W erner Lubos. 
Tarnowskie Góry: Wydział Edukacji Urzędu
Miejskiego. 1992. - 32 s.: il . 16 cm

BŚL 92/753/2

518
KRZYWICKA Irena
Mrok. światło i polmrok opowiadania / Irena 
Krzywicka. - Londyn: Nakładem Polskiej Fundacji 
Kulturalnej. 1969. - 235 s.; 19 cm

BŚL 424947 I

519
KRZYWICKA Irena
Wyznania gorszycielki / Irena Krzywicka ; 
opracowała Agata Tuszyńska. - Warszawa 
Czytelnik. 1992. - 436. [4] s : il ; 21 cm

BŚL 93/2173

520
KSIĘGA
Psalmów / przełoży! [ z j.hebr ] Leopold Staff - 
Bydgoszcz : Wydawnictwo Viator. 1993. - 277 s.; 
20 cm

514
KRUEGER Renate
Die Kunst der Sy nagoge : eine Einfuehnmg in die 
Probleme von Kunst und Kult des Judentums / 
Renate Krueger - 2 Auflage. - Leipzig: Koehler 
und Amelang. 1968 - 194. |4] s.. [48] s.tabl.: il : 
22 cm

BŚL 322674 II

515
KRUEGER Renate
Die Kunst der Synagoge : eine Einfiiehrung in die 
Probleme von Kunst und Kult des Judentums / 
Renate Krueger. - Leipzig: Koehler und Amelang. 
[1966]. - 194. [4] s.: il : 22 cm

BŚL 287876 II

516
KRYLOV S.
Tajnoe omzie sionizma / S Krylov - Moskva: 
Voenizdat. 1972 - 70. [2] s.; 20 cm

BŚL 328009 I

BŚL 93/643/9

521
KSIĘGI
niektóre z żydowskich pism Starego Zakonu 
wybrane / przekładania Jerzego Żuławskiego . 
wstęp Kazimierz Romaniuk . posłowie Juliusz 
Żuławski - Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza. 1993. - 134, [2J s.. 17 cm. - 
(Biblioteka Poetów)

BŚL 93/440/3

522
KULISOVÁ Tana
M ala Pevnost Terezin národní hřbitov Ghetto / 
Tana Kulisov á - 2 doplnene vydáni. - Praha : Mir. 
1954. - 75. [4] s.: il ; 21 cm - ("Dokumenty". 
Edice Svazu proti fasi stekveh bojovníku . svazek 
23)

BŚL 116887 II

523
KULTURA
ocalona katalog wystawy poświęconej kulturze 
Żydówpolskich - Warszawa : Muzeum Narodowe 
w Warszawie. 1983. - 58. [I] s..|75] s.tabl il ; 
22 cm

BŚL 544738 II
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524
KULTURA
Żydów polskich X1X- XX  wieku - Kielce : 
Kieleckie Towarzystwo Naukowe. 1992. - 266 s.. 
[34| s.tabi : il.; 21 cm

BŚL 93/345

525
KUNICKI Bogumił
Ballady kaliskie / Bogumił Kunicki . ilustrowane 
przez Władysława Kościelniaka. - Kalisz: Kaliskie 
Towarzystwo Przyjaciół Nauk. 1991 - 218 s.: il : 
21 cm

526
KUPFER Franciszek
Ber Meisels i jego udział w walkach 
wyzwoleńczych narodu polskiego . (1846. 1848. 
1863-1864) / F. Kupfer ; red. przekładu A 
Rutkowski - Warszawa Żydowski Instytut 
Historyczny. 1953. - 159. [3] s.. [2] к .tabi.: ü.: 
24 cm

BŚL 117200 II. 117170 II

527
KUPFER Franciszek, STRELCYN Stefan 
Mickiewicz yv przekładach hebrajskich / Franciszek 
Kupfer i Stefan Strelcyn. - Wydanie 2 uzup - 
Wroclayv : Zaklad im. Ossolińskich. Wydawnictwo 
Polskiej Akademii Nauk. 1956. - 34. [2] s.: il.: 
21 cm

BŚL 101602 II

528
KURCZ AB Jan
Poczmistrz Pana Boga wybór opoyyiadań і 
utworów scenicznych / Jan Kurczab : yvstçp i wybór 
Jacek Kajtoch - Krakóry Wydawnictwo 
Literackie. 1980. - 378. |2] s ; 21 cm

BŚL 436537 I

530
KURPIEWSKI Lech. TRZEŚNIEWSKA Barbara. 
WASITA Ryszard
Na yyspólncj ziemi / [yyybór i oprać. Lech 
Kurpieyvski. Barbara Trześnieyyska, Ryszard 
Wasita], - Warszawa : "Interpress", 1988. - 95. [1] 
s.: il. (w tym kolor) : 28 cm

BŚL 752110 III

531
KURPIEWSKI Lech, TRZEŚNIEWSKA Barbara. 
WASITA Ryszard
In the land we shared / [selection and preparation 
Lech Kurpiowski. Barbara Trześnieyyska. Ryszard 
Wasita] - Warszawa : "Interpress", 1988. - 95, [1J 
s.: il. (w tym kolor): 28 cm

BŚL 752109 III

532
KURYLCZUK Ryszard
Jeruzalem, Jeruzalem... / Ryszard Kurylczuk. - 
Warszayva : Instytut Wydawniczy "Pax". 1990. - 
295. [4] s.; 20 cm

BŚL 768889 I

533
ŁACH Stanislaw
Rozwój ofiar yy religii starotestainentoyvej / 
Stanislaw Łach. - Poznań [i in ] : Księgarnia św. 
Wojciecha. 1970. - 138. [2] s.; 24 cm. - (Sprayyy 
Biblijne ; 24)

BŚL 465032 II

5.34
ŁAGIEWSKI Maciej
Macewy' mówią / Maciej Lagieyvski : (fot Stefan 
Arczy ński] . - Wroclayy [ i in.J: Zaklad Narodoyyy 
im. Ossolińskich. 1991 - 214. |2] s.: il : 19 cm

BŚL 91/501/69

529
KUREK-LESIK Ewa
Gdy klasztor znaczył życic udział żeńskich 
zgromadzeń zakonnych w akcji ratoyvania dzieci 
żydowskich w Polsce w latach 1939 - 1945 / Eyva 
Kurek - Lesik - Kraków Wydawnictwo Znak.
1992. - 170. [5] s.. (1| s tabi : il ; 20 cm

BŚL 93/2227

535
ŁAGIEWSKI Maciej
Stan cmentarz żydowski у у с  Wrocławiu / Maciej 
Łagiewski. - Wroclaw: Muzeum Architektury.
1986. - 59. [1] s. il.; 21 cm

BŚL 558934 II. 557435 II

536
LAKS Szymon
Gry' oświęcimskie / Szymon Laks. - Londyn: 
Oficyna Poetóyy i Malarzy . 1979 - 107 s ; 22 cm

BŚL 577959 II
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537
LANDMANN Salcia
Der juedische Witz / Soziologie und Sammlung 
von Salcia Landmann : mit einem Geleitwort von 
Carlo Schmid - |3 Auflage], - Olten und Freiburg 
im Breisgau : Walter Verlag. 1960 - 531 s.; 19 cm

BŚL 250302 1

539
LANDMANN Salcia
Jiddisch : das Abenteuer einer Sprache / Salcia 
Landmann ; [Geleitwort von Franz J Beranek], - 
Olten: Freiburg W alter-Verlag. 1962 . - 469 s.: 
19 cm

BŚL 159145 1

540
LANDMANN Salcia
Juedische Anekdoten und Sprichwoerter : Jiddisch 
und deutsch / Ausgewaehlt und uebertragen von 
Salcia Landmann - Muenchen Deutscher 
Taschenbuch Verlag. 1965 - 248 s.: 18 cm - 
(Deutscher Taschenbuch Verlag ; 317)

BŚL 406228 I

541
LANGER Jiri
9 [dziewięć] bram do tajemnic chasydów / Jiri 
L an g e r. przełożyła z angielskiego Anna Golewska. 
- Kraków : Społeczny Instytut Wy dawniczy "Znak". 
1988. - 322. [2] s : 20 cm

BŚL 748655 I

542
LANGKAMMER Hugolin
Słownik biblijny / Hugolin Langkammer - 
Katowice: Księgarnia Św Jacka. 1990. - 176 s.. [1] 
к.tabi : il : 24 cm

BŚL 789845 II

54.3
LANGKAMMER Hugolin
Maly słownik biblijny / Hugolin Langkammer - 
fWyd 4 popr ] - Wroclaw Wydawnictwo Św 
Antoniego. 1993. - 233. [7] s.: 21 cm

BŚL 93/378/29

544
LASKER-SCHUELER Else 
Poezje / Else Lasker-Schueler . yyybór i przekład 
Eugeniusz Wachowiak : yvstęp Stefan H Kaszyński 
: Głosy o. Wacław Oszajca. Sergiusz Sterna- 
Wachoyviak - Poznań Stowarzyszenie Pisarzy 
Polskich. 1992. - 204 s.: 20 cm

BŚL 93/161/6

545
ŁASTIK Salomon
Antologia poezji żydowskiej / yyybór oraz noty i 
przypisy Salomon Łastik : red. i słowo yystępne 
Arnold Slucki ; [tłum. z hebr.] . - [Wyd.2]. - 
Warszawa: Państyyowy Instytut Wydawniczy, 1986. 
- 553. [3] s.: 20 cm

BŚL 460774 1

546
ŁASTIK Salomon
Antologia poezji żydowskiej / wybór oraz noty i 
przypisy Salomon Łastik : redakcja i słowo wstępne 
Arnold Slucki. - Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydayvniczy. 1983. - 553. [3] s.. 20 cm

BŚL 545088 II. 545051 IL 545844 II

547
ŁASTIK Salomon
Z dziejóyy Oświecenia zydoyvskicgo : ludzie i fakty / 
Salomon Łastik : [teksty literackie z
jęz. hebrajskiego i jidysz przełożył Tadeusz 
Gniazdoyvski], - Warszawa: Państyyowy Instytut 
Wydayvniczy. 1961 - 293. [3] s., |8] s.tabi : il : 
22 cm

BŚL 103056 II

548
LESZCZYŃSKI Anatol
Żydzi ziemi bielskiej od połowy7 XVIIw. do 1795 r.: 
Studium osadnicze, prawne i ekonomiczne / Anatol 
Leszczyński : Żydowski Instytut Historyczny. - 
Wroclarv ]i in ]  Zaklad Narodowy im 
Ossolińskich. 1980. - 276 s.: 20 cm

BŚL 420447 I

549
LETTERS
of medieval Jewish trades / transi, from the arabie 
with introductions and notes by S.D. Goitein. - 
Princeton : Princeton University Press. 1973. - 
XVIII. 359. [1] s.. ]4j s.tabi.: il.: 25 cm

BŚL 467258 II

550
LEVI Primo
Czy to jest człowiek / Primo Lewi ; przełożyła 
Halszka Wiśniowska - Kraków: Wyd Literackie.
1978. - 171. ]4] s : 21 cm

BŚL 424926 I. 497081 II. 50.3350 II
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551
LEVINAS Emmanuel
Trudna wolność : eseje o judaizm ie / Emmanuel 
Levinas; tl. |z  franc.) Agnieszka Kuryś przy 
współpracy Jacka Migasińskiego; wstępem opatrzył 
Marek Jędraszewski . posłowie napisał Michał 
Czajkowski. - Gdynia: Atext. 1991. - [8]. V ili. 529. 
[7) s .  [6] к.tabi.: il ; 21 cm. - (Biblioteka im 
Stanisława Vincenza)

BŚL 93/316/3

552
LEWIN Izaak
Z historii i tradycji : szkice z dziejów kultury 
żydowskiej / Izaak Lewin. - Warszawa: Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe. 1983. - 240. [3] s ; 20 cm

BŚL 4469361. 448128 1

553
LEWIŃSKI Jerzy
Proces Hansa Biebowa : Zagłada Getta Łódzkiego : 
(akta i stenogramy sądowe) / oprać. Jerzy Lewiński 
: [wprowadzenie Jan Waszczyński). - Warszawa: 
GKBZH. 1987. - 298 s.; 21 cm. - (Informacja 
Wewnętrzna / Główna Komisja Badania Zbrodni 
Hitlerowskich w Polsce Instytut Pamięci 
Narodowej : nr 9)

BŚL 750416 II

554
LILIENTHAL Alfred
Druga strona medalu / Alfred Lilicnthal 
przełożyła [z ang ] Barbara Rewkiewicz-Sadowska.
- Warszawa: Książka i Wiedza. 1970. - 523. [4| s.: 
20 cm

BŚL 327391 I. 327392 I

555
LINDGREN Torgny
Batszeba / Torgny Lindgren ; tlum. [z 
j.szwedzkiego] Halina Thylwc - Poznań Saww.
1993. - 241 s.; 21 cm

BŚL 93/626/10

556
LIPIŃSKA Grażyna
Jeśli zapomnę o nich.../ Grażyna Lipińska. - 
Warszawa: Editions Spotkania. 1990. - 462 s.. [8] 
s.tabl il ; 21 cm

BŚL 772966 II

557
LIPSKI Jan Józef
Anty semityzm ONR "Falangi" / Jan Józef Lipski. - 
[Warszawa] : Wydawnictwo Myśl. 1985. - 96 s.; 
14 cm

BŚL 93/2370

558
LIPSKI Jan Józef
Dwie Ojczyzny, dwa patriotyzmy: uwagi o
megalomanii narodowej i ksenofobii Polaków / Jan 
Józef Lipski. - Warszawa: Niezależna Oficyna 
Wydawnicza. 1981 - 40 s.; 15 cm

BŚL 448567 I

559
LIPSZYC Wisna
Album Żydowski / Wisna Lipszyc. - Warszawa: 
Wydawnictwo Naukowe PWN. 199.3. - [128| s.: 
il. kolor ; 30 cm

BŚL 93/315/3

560
LOVELL Jerzy
Polska, jakiej nie znamy : zbiór reportaży o 
mniejszościach narodowych / Jerzy Lovell. - 
Kraków: Wydawnictwo Literackie. 1970. - 173. [3] 
s.: 20 cm

BŚL 327471 I. 327472 I. 327473 I

561
ŁUCZAK Czeslaw
Nationalitaets - und Rassendiskriminierung der 
oekonomischen Politik Hitlers im Besetzten Polen / 
Czeslaw Łuczak - Warszawa: Główna Komisja 
Badania Zbrodni Hitlerowskich w Polsce. 1983. - 
16 s.: 21 cm

BŚL 548471 II

562
ŁUCZAK Czeslaw
Zagłada / Czeslaw Łuczak - Warszawa: Książka i 
Wiedza. 1989 - 241. [3] s.. [16] s.tabl.: il.: 17 cm

BŚL 764819 1

56.3
LUDNOŚĆ
żydowska w regionie świętokrzyskim materiały 
sesji naukowej w Starachowicach 17.X.1987 r./ 
jred naukowy Zenon Guidon] ; Kieleckie 
Towarzystwo Naukowe. Towarzystwo Przyjaciół 
Górnictwa. Hutnictwa i Przemysłu Staropolskiego 
- Kielce: Wyższa Szkoła Pedagogiczna im. Jana 
Kochanowskiego. 1989, - 230. [1] s.; 24 cm

BŚL 777481 II
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564
LUDWIKOWSKI Leszek
Stara Bóżnica na Kazimierzu w Krakowie / Leszek 
Ludwikowski. - Warszawa: Sport i Turystyka. 
1980 .-38 , [2] s.: il.; 17 cm

BŚL 438819 1

565
LUDWIKOWSKI Leszek
The Old Synagogue of Cracow formar Kazimierz 
District / by Leszek Ludwikowski : transi into 
English by M arianna Abrahamowicz. - Kraków : 
[b.w.], I960. - 53, [3J s.: 20 cm

BŚL 538841 II

566
LUSTIGER Jean-Marie
Msza / Jean-Marie Lustiger . [przel. z franc Maria 
Rostworowska-Książek] - Kraków : Wydawnictwo 
WAM. 1993. - 163. [1] s.. [16] s tabi.: il kolor : 
17 cm

BŚL 93/508/24

567
LUSTIGER Jean-Marie
Wybór Boga / Jean-Marie Lustiger : z Kardynałem 
rozmawiają Jean-Louis Missika і Dominique 
Wolton ; tl. [z fr.| Anna Turowiczowa - Kraków 
Znak. 1992. -403. [1| s.; 20 cm

BŚL 92/123/4

568
MACHEJEK Władysław
Chłopcy z lasu / Władysław Machcjek - Warszawa 
: Książka i Wiedza. 1950. - 310. [1] s ; 22 cm

BŚL 106645 II

569
MACHEJEK Władysław
Żydowski pies / Władysław Machejek - Warszawa 
: "Śląsk". 1985. - 270. [2] s ; 20 cm

BŚL 456539 1

570
MACHEJEK Władysław
Z mojego obserwatorium 1967-1968-1969 /
Władysław Machejek - Warszawa Książka i 
Wiedza. 1969. - 397. [2[s.: 20 cm

BŚL 370118 I

571
MACIEJEWSKA Irena
Męczeństwo i zagłada Żydów w zapisach literatury 
polskiej / wybór, oprać, i wprowadzenie Irena 
Maciejewska. - Warszawa : Krajowa Agencja 
Wydawnicza. 1988. - 431. [1] s : ii ; 25 cm

BŚL 750135 II. 750134 II

572
MAGI Giovanna
Jerozolima 110 [sto dziesięć] kolorowych 
ilustracji / Giovanna Magi ; [tlum z ang. Barbara 
Kocowska], - Firenze : Bonechi ; Wroclaw: 
Ossolineum. 1991. - 63. [1[ s.: il.kolor ; 26 cm

BŚL 92/311/23

573
MAJDANEK
/ wstęp i wybór zdjęć dokumentalnych Edward 
Dziadosz . [tl Michał Łosiów i in ]. - Wyd.2. - 
Lublin: Krajowa Agencja Wydawnicza. 1985. - 132 
s.: il.; 22 x 25 cm

BŚL 595939 II

574
MAJDANEK :
1941-1944 : praca zbiorowa / pod red. Tadeusza 
Menela - Lublin : Wydawnictwo Lubelskie. 1991 
- 556., [64] s.tabi : il ; 25 cm

BŚL 788126 II

575
MAJDANEK
w ekslibrisie i poezji / [wybór wierszy i red. Zofia 
Murawska-Gryń ; oprać, g raf Zbigniew Jóźwik] - 
Lublin : Państ. Muzeum na Majdanku. 1984. - [32]
s.: il ; 25 cm

BŚL 591121 II

576
MAJER Diemuth
Die Konzeption der Nazipolitik gegeniieber Polen 
und Juden sowie Ausfuehnmg dieser Politik durch 
die National-sozialistische Verwaltung in den 
Besetzten polnischen Gebieten. - Warszawa 
Główna Komisja Badania Zbrodni Hitlerowskich w 
Polsce. 1983 - 25. [1] s ; 21 cm

BŚL 548471 II
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577
MAJER Diemut
"Narodowo obcy" w Trzeciej Rzeszy : przyczynek 
do narodowo-socjalistycznego ustawodawstwa i 
praktyki prawniczej w administracji i wymiarze 
sprawiedliwości ze szczególnym uwzględnieniem 
ziem wcielonych do Rzeszy i Generalnego 
Gubernatorstwa / Diemut Majer : tl. [z niem ] 
Tadeusz Skoczny ; Główna Komisja Badania 
Zbrodni Hitlerowskich w Polsce Instytut Pamięci 
Narodowej. Towarzystwo Naukowe Płockie. - 
Warszawa Wydawnictwo Prawnicze. 1989. - 368 
s.; 20 cm

BŚL 765402 I

578
MAKOWER Henryk
Pamiętnik z getta warszawskiego : październik 
1940 - styczeń 1943 / Henryk Makower ; oprać, i 
uzup. Noemi Makowerowa. - Wroclaw |i in ] : 
Zakl. Nar. im. Ossolińskich. 1987. - 213. |2] s.: 
21 cm

BŚL 554450 II. 554449 II. 554448 II

579
MAKOWSKI Józef
Wehrmachtgefolge / Józef Makowski. - Warszawa: 
Czytelnik. 1961. - 453. [3] s.; 21 cm

BŚL 171207 II

580
MALAMUD Bernard
Fachman : Kijów - rok 1911 Żyd Jaków’ Bok 
oskarżony o mord rytualny / Bernard M alamud : 
przel. [z ang ] Tomasz Wyżyński - Warszawa : 
Iskry. 1993. - 239. [1] s.; 21 cm

BŚL 93/2236

581
MALARSTWO
: obóz koncentracyjny Oświęcim w twórczości 
artystycznej tom zbiorowy - Oświęcim 
Wydawnictwo Państwowego Muzeum w 
Oświęcimiu. 1962. - LII. 61. [2| s ik; 17 cm. - 
(Oświęcim w twórczości artystycznej ; T 3)

BŚL G 2034 I

582
MALINOWSKI Jerzy
Grupa "Jung Idysz" i żydowskie środowisko 
"Nowej Sztuki" w Polsce 1918-1923 / Jerzy 
Malinowski ; Polska Akademia Nauk. Instytut 
Sztuki. - Warszawa: PAN. 1987. - [2]. 246 s . 31.
11] s.tabi : il ; 24 cm

BŚL 592359 II

583
MALLISON W. Thomas, MALLISON Sally V 
.An international law analysis of the major United 
ations resolutions concerning the Palestine 
question / by W. Thomas Mallison and Sally V. 
Mallison. - New York : United Nations. 1979. - 
141.60 s.: 28 cm

BŚL 570842 III

584
MANDEL Arnold
Nous autres Juifs / Arnold Mandel. - Paris : 
Hachette. 1978. - 372, [3] s.; 23 cm

BŚL 506177 II

585
MANDEL Neville J.
The Arabs and Zionism before World War I / by 
Neville J. Mandel - Berkeley |i in.] : University of 
California Press. 1976 - XXIV. 258 s.: 25 cm

BŚL 506199 II

586
MANGER Icik
Das Buch vom Paradies: Roman / Itzig M anger : 
aus dem jiddischen von Salcia Laadmann. - Berlin: 
Verlag Volk und Welt. 1971. - 262. [2] s.: 22 cm

BŚL 320346 II

587
MANGER Icik
Księga raju czyli Przedziwne żywota opisanie 
Szmula Aby Aberwo / Icyk Manger ; przel. [z jid  | 
M ichał Friedman. - Warszawa : Państwowy
Instytut Wydawniczy. 1988 - 199. |4] s.; 20 cm - 
(Powieści Dwudziestego Wieku)

BŚL 765318 I. 764358 I

588
MARCHLEWSKI Julian Baltazar 
Antysemityzm a robotnicy / J B. Marchlewski. - 
Kraków: Krajowa Agencja Wydawnicza. 1983. - 
94. [2] s.; 2.3 cm
Przedr. fotoofs.. oryg. Kraków : Towarzystwo 
Wydawnicze "Praca". 1913. - Egz. numerowany . 
503

BŚL 552092 II

123



Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część II (po roku 1945)

589
MARCZAK-OBORSKI Stanisław 
Teatr czasu wojny : polskie życie teatralne w latach 
11 wojny światowej (1939-1945) / Stanisław 
Marczak- Oborski. - Warszawa: Państwowy
Instytut Wydawniczy. 1967. - 386. |6] s . [52] 
s.tabl.: il.; 21 cm

BŚL 288827 I

590
MARIAŃSKA Maria. MARIAŃSKI Mieczysław 
Wśród przyjaciół i wrogów : poza gettem w 
okupowanym Krakowie / M M . Mariańscy - 
Kraków: Wydaw. Literackie. 1988. - 221, [2] s.: il..
20 cm

BŚL 747248 I. 747007 I

591
MARK Bernard
L'extermination et la resistance des Juifs en 
Pologne dans les années 1939-1944 / B. Mark ; 
traduction du polonais. - Varsovie: L’Institut de 
l'Histoire Juive. 1955. - 24 s.: il.; 20 cm

BŚL 178814 II

592
MARK Bernard
L'insurrection du Ghetto de Varsovie / Bernard 
Mark ; adaptation par Jean Noaro. - Paris: Editions 
Sociales. 1955. - 239. [4] s.: 19 cm

BŚL 113789 I

593
MARK Bernard
Męczeństwo i walka Żydów w latach okupacji : 
poradnik bibliograficzny - Warszawa: Biblioteka 
Narodowa. 1963 - 44 s : 21 cm

BŚL 183122 II

594
MARK Bernard
Powstanie w getcie warszawskim / В Mark - 
Nowe uzupełnione wvd i zbiór dokumentów - 
Warszawa "Idisz Buch". 1963. - 397. [2] s.: il ;
21 cm

BŚL 17823.3 II

595
MARK Bernard
Powstanie w getcie warszawskim na tle mchu 
opom w Polsce : geneza i przebieg / В Mark - 
Wy d 2 rozsz i uzup Warszawa Ży dowski Instytut 
Historyczny. 1954. - 390. [2] s.. [1] к .tabi : 24 cm

BŚL 116447 II. 117088 II

596
MARK Bernard
Ruch oporu w getcie białostockim : samoobrona, 
zagłada, powstanie / В Mark. - Warszawa: 
Żydowski Instytut Historyczny. 1952 - 283. [3] s.. 
[20| k .tabi : il.. 24 cm

BŚL 114959 II

597
MARK Bernard
Szołein-Alejchem 1859-1916 : (epoka, życie i 
dzieła) / B. Mark - Warszawa Wyd "Idisz Buch". 
1959 - 70 s.; 20 cm

BŚL 1606.31 I

598
MARK Bernard
W piętnastą rocznicę powstania w getcie 
warszawskim (1943-1958) / opracował i
przy gotował do druku Bernard Mark. - Warszawa : 
Komitet Obchodu 15-tej rocznicy Powstania w 
Getcie warszawskim. 1958 - 48 s.. [8] l.tabl.: il.; 
17 cm

BŚL 1139.37 I

599
MARK Bernard
Walka i zagłada warszawskiego getta / Bernard 
Mark. - Warszawa Wydaw. Min. Obrony 
Narodowej. 1959. - 507. [1] s.. [1] к.tabi.: il.; 
21 cm

600
MARK Bernard
Życie i walka młodzieży w gettach w okresie 
okupacji hitlerowskiej (1939-1944) / Bernard 
Mark. - Warszawa: Iskry. 1961 - 93. [3] s.; 20 cm

BŚL 114609 I

601
MARKOWSKI Stanisław'
Krakowski Kazimierz : dzielnica żydowska : 1870- 
1988 / Stanisław Markowski ; [wstęp] Rafael 
Scharf] - Kraków: Arka. 1992. - 150. [2] s.: il.. 
30 cm

BŚL 92/362/2 

602
MARRUS Michael R
Holocaust : historiografia / Michael R. M arrus : z 
ang przel Agata Tomaszewska. - Warszawa 
Wiedza Powszechna. 1993. - 358. [1] s.; 20 cm

BŚL 93/2226
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603
MARSZAŁEK Józef
Majdanek: obóz koncentracyjny w Lublinie / Józef 
Marszałek ; Rada Ochrony Pomników Walki i 
Męczeństwa. - Warszawa: Wydawnictwo
Interpress. 1981. - 188. [4js„ [48] s tabi., [1] к. 
tabi : il.; 24 cm

BŚL 532250 II

604
MARSZAŁEK Józef
Majdanek obóz koncentracyjny w Lublinie / Józef 
Marszalek. - [Wyd.2], - Warszawa: Interpress.
1987. - 185. [3] s.. 1 к tabi.. [48] s.tabl . il ; 24 cm

BŚL 595441 II

605
MARSZAŁEK Józef
Majdanek : the concentration camp in Lublin / 
Józef Marszalek . [translated from the Polish by 
Lech Pctrowicz], - Warsaw : Interpress. 1986. -
192. |4[ s.. [49| s.tabl. il.: 24 cm

BŚL 590754 II

606
MARTIN Bernd
Die nationalsozialistische Judenpolitik 
ideologische Grundlagen und die Praxis der 
Durchfuehrung / Bernd Martin. - Warszawa: 
Główna Komisja Badania Zbrodni Hitlerowskich u 
Polsce. 198.3 - 30. [2] s ; 21 cm

BŚL 548471 II

607
MARTWA
fala: zbiór artykułów o antysemityzmie / z 
przedmową S[tanislawa] Rfyszarda]
Dobrowolskiego. - Warszawa Spółdzielnia 
Wydawnicza "Wiedza". 1947. - 83. [2] s ; 16 cm

BŚL 182205 I

608
MARYAŃSKI Andrzej
Narodowości świata / A Maryański. - Warszawa: 
Państ. Wydaw Naukowe. 1988. - 169. [3] s.: il.; 
24 cm

BŚL 759616 II. 759615 II

609
MASER Peter. WEISER Adelheid 
Judeu in Oberschlesien / Peter Maser. Adelheid 
Weiser. Teil 1: Historischer Uebcrblick Juedische 
Gemeinden (I). - Berlin. Gebr M ann Verlag. 1992. 
- 228 s.: il. (w tym kolor) ; 25 cm. - (Schriften der 
Stiftung Haus Oberschlesien : Landeskundliche 
Reihe ; Bd. 3)

BŚL 92/2577

610
MATERIAŁY
i komentarze / Zachodnia Agencja Prasowa - 
Poznań: Zachodnia Agencja Prasowa. 1960. - 
20 cm
Nr 6: Eichman / Henryk Fiszer [ i in ]. - 95 kart 

BŚL 468628 II 

611
MAUERSBERG Stanisław 
Szkolnictwo powszechne dla mniejszości 
narodowych w Polsce w latach 1918-1939 / 
Stanislaw Mauersberg. - Wrocław [i in ]  
Zakl.Nar. im. Ossolińskich. 1968 - 2.30 s., 22 cm

BŚL 306408 II

612
M A IR  ER Jadwiga
Liga ocalałych / Jadwiga M aurer - Londyn : 
Nakładem Polskiej Fundacji Kulturalnej. 1970. - 
240 s.; 19 cm

BŚL 424910 1

61.3
MĘCZEŃSTWO
walka, zagłada Żydów w Polsce 1939-1945 / 
[scenariusz, teksty', wybór zdjęć i dokumentów 
Adam Rutkowski] - Warszawa: Wydawnictwo 
Ministerstwa Obrony Narodowej. 1960. - XIX. [1] 
s.. [229] s.tabl . 11. [4] s : il.; 29 cm

BŚL G 1284 III

614
MEDUCKI Stanisław. WRONA Zenon 
Antyżydowskie wydarzenia kieleckie 4 lipca 1946 : 
dokumenty i materiały : akta procesów uczestników 
wydarzeń oraz funkcjonariuszy' Milicji 
Obywatelskiej i Wojewódzkiego Urzędu 
Bezpieczeństwa Publicznego / opracowanie i 
przygotowanie do druku Stanisław Meducki i 
Zenon Wrona. - Kielce: Urząd Miasta Kielce ; 
Kieleckie Towarzystwo Naukowe. 1992. - 21 cm > 
T l : 398. [1] s.. [5] к.tabi : il

BŚL 93/311/2
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615
MEIER-CRONEMEYER Hermann. KUSCHE 
Ulrich. RENDTORFF
Rolf Israel in Nahost / Hermann Meier- 
Cronemeycr. Ulrich Kusche. Rolf Rendtorff - 2 
ueberarbeitete Neuauflage - Hannover: 
Fackeltraege Verlag. 1973 - 192 s : il.. 21 cm - 
(Edition Zeitgeschehen ; 9)

BŚL 536684 II

616
MEINE
juedischen Augen / Grafischer Zyklus von 
Hermann Naumann ; Jiddische Dichtung aus Polen 
uebertragen und zusammengestellt von Hubert 
Witt. - Leipzig: Verlag Philipp Reclam jun.. 1969. 
- 132. [8| s.. [13J к tabi.: ü.: 30 cm

BŚL 286858 III

617
MENDELSOHN Ezra
Class struggle in the Pale : The Formative Years of 
the Jewish Workers Movement in Tsarist Russia / 
by Ezra Mendelsohn. - Cambridge: University 
Press. 1970. - XI. [1]. 180 s. : 23 cm

BŚL 376827 II

618
MENDJIZKI Maurice
Hommage aux martyrs et aux combattants du 
ghetto de Varsovie / trente et un dessins de 
Maurice Mendjizki ;poeme de Paul Eluard. - Paris 
: Maurice Mendjizki. 1950. - [13] s.. [31] к tabi :
ü.; 27 cm

BŚL 118239 III

619
MENUHIN Moshc
The decadence of Judaism in our time / by Moshe 
Menuhin. - new impression with a postscript. - 
Beirut : The Institute for Palestine Studies. 1969. - 
XXIV. 589 s.: 24 cm

BŚL 789111 II

620
MERINO Jerzy
Alarm trwa / Jerze Mering ; oprać.graf Artur 
Weiser : słowo wstępne (o autorze) Natan Gross - 
Haifa : Wendy. 1989. - 80 s.: il : 28 cm

BŚL 753731 III

621
MEROZ Anna
W inurach i poza murami getta : zapiski lekarki 
warszawskiej z lat 1939-1945 / Anna Meroz. - 
Warszawa : Czytelnik. 1988 - 74. [2] s.: 17 cm

BŚL 746574 I. 746573 I

622
MEYRINK Gustav
Golem / Gustav Meyrink ; przełożył Antoni Lange. 
- [Wyd 2 powojenne, przejrzane i poprawione], - 
Warszawa : Wydawnictwa Alfa 1992. - .327. [1] s.: 
22 cm

BŚL 93/203/5

623
MEYRINK Gustav
Golem / Gustav Meyrink , przel. [ z niem ] Antoni 
Lange. - Kraków: Signum. 1992. - 287. [4|s.: il.: 
20 cm

BŚL 93/14/5

624
MEYSELS Theodor F
Israel in your pocket / by F Theodor Meysels in 
collaboration with Lucian O. Meysels : including a 
paper by Izliak Ben-Zvi. - 10 anniversary edition. - 
Tel Aviv : Ben-Dor Israel Publishing. 1958. - 1 
Vol.; 18 cm
Vol 1 Northern Israel. - [16]. 160 s.
Vol.2 Central Israel. - [3]. 177 s.. [2] s.tabi.: il.
Vol.3 Southern Israel - [5]. 144 s.
Voi 4 Some useful addresses. - 27. [2] mapy

BŚL 112086 I

625
MIASTECZKA
polskie w XIX-XX wieku . Z dziejów formowania 
się społeczności. - Kielce : Kieleckie Towarzystwo 
Naukowe. 1992. - 324 s.; 21 cm

BŚL 93/272/27

626
MICHOWICZ Waldemar
Walka dyplomacji polskiej pr/cciwko traktatowi 
mniej szościowemu w Lidze Narodów w 1934 roku 
/ W aldemar Michowicz. - Łódź Zakład Narodowy 
im Ossolińskich. 1963 - 201. [I] s.. [10] s.tabl : 
il. . 25 cm

BŚL 184827 II. 184635 II. 1846.36 II. 184896 II
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627
MIGOVIC Ivan Ivanovic
"Blagocestivij iudaizm" i sionizm / I I Migovic. - 
Kiiv: Nauko va Dumka. 1979. - 136. [3| s.; 20 cm 
- (Naukovo-populjarna literatura)

629
MIEJSCA
męczeństwa i walki Żydów na ziemiach polskich 
1939-1945. - Warszawa: "Sport i Turystyka". 1978 
- 22. [2| s.. [35] s tabi.: il.; 22 cm

BŚL 520500 II

628
MIĘDZYNARODOWA
sesja naukowa nt. [na temat] Hitlerowskie
ludobójstwo w Polsce i Europie 1939-1945.
Warszawa, 14-17 kwietnia 1983 r.
[4]: Działalność represyjna okupanta

hitlerowskiego wobec ludności polskiej za 
pomoc udzielaną Żydom w regionie 
krakowskim / Józef Buszko. Ryszard 
Kotarba. - 13. | I|s.

[10]: L'extermination des Juifs le cas la
Belgique / Jose Gotovitch . - 12 s.

[ 10a]: Eksterminacja Żydów, przypadek Belgii /
J. Gotovitch; [tl. z franc.]. - 15. [1| s.

[11]: Zbrodnie ludobójstwa popełnione na 
jugosłowiańskich Żydach w czasie II 
wojny światowej / Petar Kacavenda. - 9. 
[ I l s .

[15]: Rasizm v ideologii i praktikie
nacionalsocializma / Irina Andreevna 
Ledjach. - 17. [I] s.

[15a]: Rasizm w ideologii i praktyce narodowego
socjalizmu /І.А . Ledjach ; [tl. z ros | - 
12 s.

[17]: Nationalitaets-und Rassendiskriminierung
der oekonomischen Politik Hitlers im 
besetzen Polen / Czesław Łuczak ; 
[uebersetz. aus dem Pol ]. - 16 s

[18]: Die Konzeption der Nazipolitik 
gegenueber Polen und Juden sowie 
Ausfuehning diser Politik durch die 
nationalsozialistische Verwaltung in den 
besetzten polnischen Gebieten / Diemuth 
Majer -2 5 . [1] s.

[20]: Die nationalsozialistische Judenpolitik
ideologische Grundlagen die Praxis der 
Durchfuehrung / Bernd Martin. - 30.
[2] s.

[22|: Organizacja deportacji Żydów z Wioch do
obozu koncentracyjnego Auschwitz- 
Birkenau / Liliana Picciotto Fargion. - 27. 
[1] s.

[28| : Powstanie w' gettcie warszawskim
najwyższą formą oporu ludności 
żydowskiej w Europie / Kazimierz 
Sobczak - 16 s.

BŚL 548471 II

BŚL 496864 II

630
M1ESES Mateusz
Z rodu żydowskiego : zasłużone rodziny polskie 
krwi niegdyś żydowskiej / M ateusz Mieses ; [tekst 
opracowała Joanna Egert] , [wstęp Robert Stiller], - 
Warszawa: Wema. 1991. - 286. [2] s.; 21 cm

BŚL 91/749/9

631
MILEWSKI Józef
Z martyrologii Żydów na Kociewiu [1939-1945] / 
Józef Milewski. - Starogard Gdański Towarzystwo 
Miłośników Ziemi Kociewskięj. 1985. - [2]. 19 
s..[3] s.tabl. il.; 21 cm

BŚL 581791 II

632
MILIK J T
Dziesięć lat odkryć na Pustyni Judzkiej / J.T. Milik 
; przel. [z ang ] Zygmunt Kubiak - Warszawa: 
Instytut Wydawniczy Pax. 1968 - 163 [5] s.. [26] 
s.tabl : il.. 20 cm

BŚL 818071

633
MLEKICKA M arianna
Jakub Mortkowicz. księgarz i wydawca / M arianna 
Mlekicka. - Wroclaw: Zaklad Narodowy' im. 
Ossolińskich. 1974. - 279. [5] s.: il.; 20 cm - 
(Książki o Książce)

BŚL 340973 I

634
MLEKICKA Marianna
Wydawcy książek w Warszawie w okresie zaborów 
/ M arianna Mlekicka - Warszawa: Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe. 1987. - 299. [1] s., [8] 
s.tabl : il.: 21 cm

BŚL 590073 II
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635
MNIEJSZOŚCI
narodowe i wyznaniowe w województwie 
pomorskim w okresie międzywojennym : (1920- 
1939) zbiór studiów / pod red. Mieczysława 
Wojciechowskiego. - Tonm: Wydawnictwo Adam 
Marszałek. 1991 - 157. |2] s.: 24 cm. - (Stosunki 
Narodowościowe i Wyznaniowe na Pomorzu w 
XIX i XX wieku ; 1.1) '

BŚL 784177 II

636
MNIEJSZOŚCI
narodowe w' Polsce (1945-1991) : materiały do 
bibliografii / [opracował zespól w składzie Julian 
Bilski [ i in.]: Centralna Biblioteka Wojskowa. - 
Warszawa: CBW. 1992. - V. [1]. 75 s.; 24 cm

BŚL 93/94/31

637
MOCZARSKI Kazimierz
Rozmowy z katem / Kazimierz Moczarski. - 
[Wyd.2] - Warszawa: Państwowy Instytut
Wydawniczy. 1978. - 466. [2] s.. [ijk .tabl : il.: 
20 cm

BŚL 431122 1

6.38
MODRZEWSKA Krystyna
Trzy razy Lublin / Krysty na Modrzewska. - Lublin 

Wydawnictwo Panta. 1991. - 177. [1] s.: il.: 
17 cm

BŚL 769944 I

639
MODZORJAN Lidija Artem'evna 
Sionizm как forma rasizma i rasovoj diskriminácii 
/ L A. Modzorjan - Moskva : "Mezdunarodnye 
otnosenija. 1979. - 237. [3] s.: 21 cm

BŚL 508130 II

640
MOHN Paul
Jerusalem and the United Nations / Paul Mohn. - 
New York: Carnegie Endowment for International 
Peace. 1950. - S.421-471 : if  ; 20 cm 
[odb.j International Conciliation October 1950 . 
No 464

BŚL 786886 I

641
MOHRMANN Walter
Antisemitismus Ideologie und Geschichte in 
Kaiserreich und in der Weimarer Republik / 
W alter M ohrmann - Berlin: VEB Deutscher 
Verlag der Wissenschaften. 1972 - 219, [1] s.; 
21 cm

BŚL 328936 II. 328937 II 

642
MONOD M artine
Israel tel que je  'ai vu : historique de l'Etat d'Israël 
depuis sa creation : reportage de / M artine Monod.
- Paris: Les Editeurs Français Reunis. 1968. - 126. 
[2| s ; 17 cm

BŚL 292885 I

64.3
MORAWSKI Karol
Kartki z dziejów Żydów warszawskich / Karol 
Morawski - Warszawa : Książka i Wiedza. 1993. - 
180. [12] s.: if :  20 cm

BŚL 93/378/24

644
MORSE Arthur D
While six million died / Arthur D Morse. - 
London : Seeker and Warburg. 1968. - IX, 420 s.:
23 cm

BŚL 93/2691

645
MORTKOWICZ-OLCZAKOWA Hanna 
Janusz Korczak / Hanna Mortkowicz-Olczakowa. - 
Wyd. 2 rozsz. - Warszawa: Czytelnik. 1961. - 284. 
[4[ s . [5] к tabi : il : 20 cm

BŚL 167397 I

646
MORYŃ Jolanta. ABRAMSKI Jerzy. 
AKSAMITEK Stefan Kromołów : rys historyczny 
1193-1993 / Jolanta Moryń. Jerzy Abramski. 
Stefan Aksamitek. - Kromołów: Wyd Szkoła 
Podstawowa nr 13 w Zawierciu-Kromolowie. 1992
- 90, [2] s.. [20] s.tabi : if ; 24 cm

BŚL 93/207/1

647
MOSTOWICZ Arnold
Żółta gwiazda i czerwony krzyż / Arnold 
Mostowicz. - Warszawa: Państwowy Instytut
Wydawniczy. 1988. - 238. [2] s.; 20 cm

BŚL 7483.37 I
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648
MUCHOWSKI Piotr
Rozmówki polsko-hebrajskie / Piotr Muchowski. - 
Jelenia Góra Wydawnictwo AVA-CHP 
"Merkury". 1990. - 97. [2] s ; 21 cm

BŚL 778143 II

649
MURASZKO Alojzy
Jedna szansa na tysiąc : wspomnienia / Alojzy 
Muraszko. - Kraków ; Wroclaw: Wydawnictwo 
Literackie. 1986. - 88. [3] s.; 20 cm

BŚL 458785 I

650
MURAWSKA-GRYŃ Zofia 
Pieśni zza drutów wiersze, pieśni i piosenki 
powstałe w obozie koncentracyjnym na Majdanku / 
zebrała i oprać. Zofia Murawska-Gryń. - Lublin: 
Towarzystwo Opieki nad Majdankiem. 1985 - 184. 
[8]
s.. [4] s.tabl : il.; 22 cm 

BŚL 581361 II

651
MURZAŃSKI Stanisław
Niezwykła podróż doktora Friede / Stanisław 
Murzański. - Warszawa Inst. Wyd.Pax, 1970. - 
306. [2] s.; 20 cm

BŚL 368547 I

652
MURZYN Natalia
Cisza co z nieba spływa : cmentarz żydowski w 
Katowicach / tekst Natalia Murzyn - Katowice : 
Muzeum Historii Katowic. 1993 - [47] s. : il.. 
22 cm

BŚL 93/471/18

653
MUSSNER Franz
Traktat o Żydach / Franz Mussner ; przekl. [z 
niem ] Joanna Kruczyńska . wstęp i red. nauk. 
W aldemar Chrostowski - Warszawa : Akademia 
Teologii Katolickiej. 1993 - 429 s.: 21 cm. - 
(Kościół a Żydzi i Judaizm ; 4)

BŚL 93/526/9

654
NAJNOWSZE
dzieje Żydów w Polsce : w zary sie (do 1950 roku) / 
[poď red Jerzego Tomaszewskiego . oprać. Józef 
Adelson i in.J. - Warszawa: Wydawnictwo
Naukowe PWN. 1993. - 498. [2[ s.: il : 25 cm

BŚL 93/342/6

655
NAŁKOWSKA Zofia
Medaliony / Zofia Nałkowska. - [Wyd.20], - 
Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza. 1988. - 
45, [3] s.; 23 cm

BŚL 596756 II

656
NEUBACH Helmut
Die Ausweisungen von Polen und Juden aus 
Preussen 1885/86 : ein Beitrag zu Bismarcks 
Polenpolitik und zur Geschichte des deutsch­
polnischen Verhaeltnisses / von Helmut Neubach.
- Wiesbaden: Otto Harrassowitz. 1967. - XI. [1]. 
293 s.: ü.: 25 cm - (M arburger Ostforschungen ; 
27)

BŚL 376488 II

657
NEWERLY Igor
Rozmowa w sadzie piątego sierpnia / Igor Newerly.
- Warszawa: "Czytelnik". 1978. - 115 s., 15 cm

BŚL 425450 I

658
NEWERLY Igor
Rozmowa w sadzie piątego sierpnia , O chłopcu z 
bardzo starej fotografii / Igor Neyverly. - [Wyd.l w 
tej edycjij - Warszawa: Czytelnik. 1984. - 123. [4[ 
s.; 20 cm

BŚL 449884 I

659
NEWERLY Igor
Żywe wiązanie / Igor Newerly. - [Wyd 3]. - 
Warszawa : Czytelnik. 1971. - 509. [3] s ; 16 cm

BŚL 370144 I

660
NEY Stefania
Dzieci getta / Stefania Ney ; rys. Roman 
Kramsztyk. - Warszawa: Państwowy Instytut
Wydawniczy. 1949. - 51. [2] s : il.; 20 cm

BŚL 321 159 I

661
NIEZABITOWSKA Małgorzata. TOMASZEWSKI 
Tomasz
Ostatni współcześni Żydzi polscy / tekst 
Małgorzata Niezabitowska . zdjęcia Tomasz 
Tomaszewski - Warszawa Wydawnictwa 
Artystyczne i Filmowe, 199.3. - 172, [3] s.: il 
kolor; 31 cm

BŚL 93/2174
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662
NIKITINA Galina Stepanovna 
Gosudarstvo Izrail : (osobennosti ekonomiceskogo і 
politiceskogo razvitija / G.S. Nikitina. - Moskva: 
"Nauka". 1968. - 412, [2] s.; 21 cm

BŚL 295008 II

663
NIKITINA Galina Stepanovna 
Państwo Izrael : zarys rozwoju gospodarczego i 
politycznego / Galina Nikitina : przekład z ros. 
Kazimierz Rurka - Warszawa: Książka i W ied/n. 
1970 .-439 , [13] s.: 20 cm

BŚL 327489 I

664
NOFAL Sayed
Israeli crime record from massacres and 
assassinations to the kidnapping of German 
scientists / by Sayed Nofal. - Cairo: Information 
Departament. 1963. - 48 s.: 24 cm

BŚL 789120 II

665
NOMBERG-PRZYTYK Sara 
Kolumny Samsona / Sara Nomberg-Pr/vtyk - 
Lublin : Wydawnictwo Lubelskie. 1966. - 159. [5] 
s.; 20 cm

BŚL 282664 I

666
NOTH Martin
Geschichte Israels / M artin Noth. - 7 Auflage. - 
Goettingen: Vandenhoeck und Ruprecht. 1969. - 
435. |1] к.tabi.: ü.. 24 cm

BŚL 377943 II

667
NOWAK Jan
Ziemia biblijna / Jan Nowak. - Warszawa: Instytut 
Wydawniczy "Pax". 1966 - 328. |16] s.tabl : il.: 
20 cm

BŚL 81 KWI

668
NOWAKOWSKA Krystyna 
Moja walka o życie / Krystyna Nowakowska : 
wstępem opatrzył Jarosław Iwaszkiewicz. 
Warszawa. Spółdzielnia Wydawnicza "Książka". 
1948 - 136. [1] s : 22 cm

BŚL 584145 II

669
NOWICKI Paweł
Hebrajszczyzna biblijna : wprowadzenie / Paweł 
Nowicki - Warszawa: Akademia Teologii
Katolickiej. 1978. - 172 s., 24 cm

BŚL 503309 II

670
NUROWSKA Maria
Listy miłości / M aria Nurowska. - [Wyd.2 zmien.]. 
- Warszawa: Niezależna Oficyna Wydawnicza.
1993. - 239. [1] s. . 20 cm

BŚL 93/237/16

671
NUSSBAUM Hilary
Przewodnik judaistyczny obejmujący kurs literatury 
i religii / skreślił Hilary' Nussbaum. - [Wyd.3], - 
Warszawa Wyd Artystyczne i Filmowe. 1990. - 
]4]. II. 323. fl] s.: 21 cm

BŚL 772305 II

672
NUSSBAUM Hilary
Przewodnik judaisty czny obejmujący' kurs literatury 
i religii / skreślił Hilary Nussbaum. - Warszawa: 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1987. - [4], 
XI. II. 323. |1] s.. 21 cm

BŚL 592567 II

673
NUTTING Anthony
The tragedy of Palestine from the Balfour 
Declaration to today / by Anthony Nutting. - 
London Published by The Arab League Office. 
]1968]. - 15 s.: 22 cm

BŚL 788715 II

674 
О
Żydach Zagłębia / Światowy Związek Żydów 
Zagłębia ; wstęp Arieh Bcn-Tov - Tel-Aviv : 
Światowy Związek Żydów Zagłębia. 1993. - [8]. 45 
k.: il ; 30 cm

BŚL D-7796

675
OCHMAN Jerzy-
Historia filozofii żydowskiej / Jerzy Ochman ; 
Uniwersytet Jagielloński. Cz. 1: Starożytna filozofia 
żydowska. - Kraków : UJ. 1992. - 154. [1] s., 24 cm

BŚL 93/83/11
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676
OCZAMI
świadków: [grafiki ze zbiorów Muzeum
Żydowskiego Instytutu Historycznego w 
Warszawie] / [fol. Janusz Czarnecki, aut. tekstu 
Stanislaw Gugala] - Warszawa: Kraków: 
Centralny Ośrodek Informacji Turystycznej, 1988
- Teka ([1] k.. 8 к. tabi.: il) ; 35 cm

BŚL 752273 III

677
OPOWIEŚCI
Zoharu / przel. z hebrajskiego, wstępem i 
komentarzem opatrz)! Ireneusz Kania. - Kraków: 
Wydawnictwo Literackie. 1988. - 204. [3] s.: [4[ 
s.tabi : il ; 20 cm

BŚL 747463 I

678
OPPENHEIMER Max. STUCKMANN Horst. 
SCHNEIDER Rudi
Als die Synagogen brannten ліг Funktion des 
Antisemitismus gestern und heute / Max 
Oppenheimer, Horst Stuckmann. Rudi Schneider . 
mit einem Vorwort von Willi Bleicher. - Frankfurt 
am Main : Roedeberg-Verlag. 1978. - 156 s.: il.: 
21 cm

BŚL 510065 II

679
OPPENHEIM Ralph
An der Grenze des Lebens Theresienstaedter 
Tagebuch / Ralph Oppenhejm. - Hamburg : 
Ruettcn und Loening Verlag. 1961 - 250. [2| s..
[16] s.tabl.: il.: 21 cm

BŚL 294343 II

680
ORDYK Barbara. SATALA Zbigniew 
Szalom Izrael / Barbara Ordyk Zbigniew Salala. - 
Warszawa: Iskry. 1991. - .302. [2] s., |24] s.tabl.: 
il.: 20 cm

BŚL 92/11/5

681
ORIGINS
The origins and evolution of the Palestine problem.
- New York : United Nations. 1978. - 28 cm 
Part 1. 1917-1947. - [2]. 108 s.: if
Part 2: 1947-1977 - V. [1]. 95 s.. [1] k.tabl il.

BŚL 563081 III

682
ORLICKI Józef
Szkice z dziejów stosunków polsko-żydowskich 
1918 - 1949 / Józef Orlicki. - Szczecin: Krajowa 
Agencja Wydawnicza. 1983. - 272. [4] s : 20 cm

BŚL 452964 I

683
ORZESZKOWA E hra
Eli Makower / Eliza Orzeszkowa. T. 1-2. - 
Warszawa : Książka i Wiedza. 1950 - 2 wol. (296.
[3] : 377. [2] s).: 21 cm. - (Pisma zebrane / Eliza 
Orzeszkowa : T.43.44)

BŚL 106389 II

684
ORZESZKOWA Eliza
Meir Ezofowicz / Eliza Orzeszkowa . poslowiem 
opatrzy! Julian Krzyżanowski. - |Wyd.5], - 
Warszawa: Czytelnik, 1988. - 427. [4] s.: ü.; 20 cm

BŚL 746232 I

685
OSMAŃCZYK Edmund Jan 
Polska i Izrael / Edmund Jan Osmańczyk. - 
[Warszawa] Wszechnica Społeczno-Polityczna, 
1989 -8 5  s.: 19 cm

BŚL 764807 I

686
OŚWIĘCIM
: hitlerowski obóz masowej zagłady. - Wyd.3. - 
Warszawa: Wydawnictwo Interpress. 1984. - 178. 
|2] s.. [64] s.tabl.: il.. [1] k.tabl.: 24 cm

BŚL 576809 II

687
OSTATNIA
droga Żydów łódzkich / edited by Aleksander 
Klugman. - Tel Aviv: S Kibel Pubi., [po 1945]. -
84 s. ; 23 cm

BŚL 379297 III

688
OT WINO WS KI Stefan
Wielkanoc dram at w trzech aktach z prologiem / 
Stefan Otwinowski - Kraków: Centralny Komitet 
Żydów Polskich. 1946. - 91. [5] s.: il.: 22 cm. - 
(Książki Wojew. Żydowskiej Komisji Historycznej 
w Krakowie : Nr 7)

BŚL 480614 II
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689
OWSIEWSKI Miron
Pułtuscy Żydzi okresu miçdz^vojennego / [opnie 
Miron OwsiewskiJ Pułtuskie Towarzystwo 
Społeczno-Kulturalne w Pułtusku - Pułtusk: 
PTSK. 1989,- 18. ,[2] s.: il.; 20 cm

BŚL 768298 I

690
OZ Amos
Mój Michal / Amos Oz ; przełożyła z jęz. ang. 
Urszula Łada-Zabłocka. - Warszawa: Czytelnik. 
1991. - 254. [2] s.; 20 cm

BŚL 786992 I

691
PAKENTREGER Aleksander 
Żydzi w Kaliszu w latach 1918-1939 problemy 
polityczne i społeczne / Aleksander Pakentreger : 
Żydowski Instytut Historyczny w Polsce - 
Warszawa: Państwowe Wydawnictwo Naukowe.
1988. - 345. [2] s.: il.; 24 cm

BŚL 759099 II. 596596 II

692
PALESTINE:
statement of policy presented by the Secretary of 
State for the Colonies to Parliament by Command 
of His Majesty . May. 1939 - London: Published by 
His Majesty's Stationery Office. 1946. - 12 s.: 
25 cm

BŚL 789162 II

693
PALESTINE
Royal Commission : report presented by the 
Secretary of State for the Colonies to Parliament by 
command of His Majesty . July 1937. - reprinted - 
London : His Majesty's Stationery Office. 1946 - 
XI. [1] s . [9] к tabi if ; 25 cm

BŚL 789184 II

694
PALOWSKI Franciszek
Spielberg : w poszukiwaniu Arki / Franciszek 
Paloyvski. - Krakóyy : Wydawnictwo Parol. 1993 - 
127. [1] s.. [16| s.tabl il ; 21 cm

BŚL 93/71.3/7

695
PAMIĘCI
bohaterskich obrońców getta : w 35 rocznicę 
wy buchu powstania w getcie warszawskim / tłum 
Wiktor Bukato. Przemysław Maćkowiak ; Rada 
Ochrony Pomników Walki i Męczeństwa. Główna 
Komisja Badania Zbrodni Hitleroyvskich w Polsce.
- Warszawa: Wydawnictwo "Sport i Turystyka".
1979. - 90. [2] s : 22 cm

BŚL 508161 II

696
PAMIĘCI
ludzkiej tragedii [album], - Warszawa: 
Wydawnictrvo Katalogów i Cenników. 1976. - 2.3. 
[67| s.tabl : il.. 22 cm

BŚL 391985 II

697
PANAVAS Ceslovas Vladovic
Bor'ba boľsevikoy' protiy opportunisticeskoj teorii i
politiki Bunda (1903 - Oktjabť 1917) / C. Panavas
- Moskva: "Mysl". 1972 - 114. [4| s.; 20 cm

BŚL 328130 I

698
PANKIEWICZ Tadeusz
Apteka yv getcie krakowskim / Tadeusz 
Pankiewicz. - Kraków : Instytut Wydawniczy 
"Świat i Wiedza". 1947. - 150. [1] s ; 21 cm

BŚL I 17917 II

699
PANKIEWICZ Tadeusz
Apteka w getcie krakowskim / Tadeusz 
Pankiewicz. - Wyd.2. - Krakóyy: Wydawnictwo 
Literackie. 1982. - 310. [1] s.: if ; 18 cm. - 
(Cracoviana. Seria li : Ludzie i Wydarzenia)

BŚL 442517 L 442459 L 440632 І

700
PARROT Andre
Wśród zabytków Samarii i Jerozolimy 
[archeologia biblijna] / Andre Parrot : przełożył [z 
franc ] Edward Zwolski. - Warszawa: Instytut Wyd 
"Pax". 1971 .-272  s .: i f ;2 0 c m

BŚL 819181
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701
PARTITION
The partition of Palestine 29 November. 1947 : an 
analysis : published on the occasion of the Partition 
Resolution of the UN [United Nations] General 
Assembly - Beirut : The Institute for Palestine 
Studies. 1967. - [8|. 55 s., [3] k.tabl il.; 23 cm. - 
Monographs Series / The Institute for Palestine 
Studies ; No.9)

BŚL 788885 II

702
PASZKIEWICZ Hanna. PASZKIEWICZ Piotr. 
KRAJEWSKA Мошка
Cmentarze żydowskie w Warszawie / Hanna i Piotr 
Paszkiewiczowie. Monika Krajewska - Warszawa: 
Wydawnictwo Naukowe PWN. 1992. - 68. [21 s.. 
64 s.tabl. il.; 14 cm

707
PEREC Icchok Lejb
Wybór opowiadań / Icchok Lejb Perec, przel. i 
przyp opracowała Anna Dresnerowa ; wstęp 
napisał Bernard Mark. - Wrocław; Kraków; 
Zakl.Nar. im. Ossolińskich. 1958 - XC. 364. [1| 
s. il.; 17 cm. - (Biblioteka Narodowa. Seria II. 
114)

BŚL 165155 I. 165439 I

708
PERECHODNIK Calel
Czy ja  jestem mordercą / Calel Perechodnik . 
opracowanie, posłowie, przypisy Paweł Szapiro. - 
Warszawa : Wydawnictwo Karta, 199.3. - 272 s.: 
il.; 21 cm. - (Żydzi Polacy ; 2)

BŚL 9.3/2177

BŚL 786447 I

703
PATTERSON David
The hebrew novel in Czarist Russia / David 
Patterson. - Edinburgh: University Press. 1964 - 
316. 11| s.. |6J k.tabl.: il : 23 cm

BŚL 162509 II

704
PAUPERT Jean-Marie
Les meres patries : Jerusalem. Athènes et Rome / 
Jean-Marie Paupert. - [Nouvelle edition], - Paris: 
Bernard Grasset. [1983]. - 345. [2| s.. 2.3 cm

BŚL 592277 II

705
PAWLAK Władysław В
Urodzeni w Warszawie: opowieść / Władysław В 
Pawlak. - Warszawa: Iskry. 1986. - 158. [2] s.; 
21 cm

BŚL 585036 II

706
PAWLICKI Zbigniew
W kręgu wielkiej tragedii ! Zbigniew Pawlicki. - 
Warszawa: Wyd. Min. Obrony Narodowej. 1970. - 
180. [4] s.; 15 cm

BŚL 403192 I

709
PEREL Sally
Europa. Europa / Sally Perel . przel z hebrajskiego 
Regina Gromacka - Warszawa: Wydawnictwo 
Cyklady. 1992. - 199. [1] s.; 21 cm

BŚL 92/380/4

710
PEYREFITTE Roger
Les Juifs / Roger Pcyrefitte. - Paris : Flammarion.
1965. - 514. [1] s. : 20 cm

BŚL 786048 I

711
PFEFFER Jerzy
Jak uciekłem z Majdanka ! Jerzy Pfeffer ; "Ciąg 
dalszy' losów Jerzego Pfeffera" spisała Agata Blęja
- Wrocław. "Tom". 1990. - 128. [2] s.; 21 cm

BŚL 784857 II

712
PHILO IUDEUS
Pisma / Filon .Aleksandryjski. - Warszawa. Instytut 
Wydawniczy "Pax", 1986 - 20 cm 
T. 1: O stworzeniu świata : Alegorie praw; O 
dekalogu. O cnotach / przel. [z grec.], wstępem i 
komentarzem opatrzył Leon Joachimowicz. - 1986
- 274. [2] s.

B ŚL  46 0 1 7 6  I
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713
PIASECKI Henryk
Sekcja Żydowska PPSD i Żydowska Partia 
Socjalno-Demokratyczna 1892-1919/20 / Henryk 
Piasecki ; Żydowski Instytut Historyczny. - 
Wroclaw [ i in ]  Zaklad Narodowy im
Ossolińskich. 1982. - 380 s.. [8] s.tabl : il.: 20 cm

BŚL 445895 I

714
PIASECKI Henryk
Żydowska organizacja PPS (Polskiej Partii
Socjalistycznej] 1893-1907 / Henryk Piasecki 
Żydowski Instytut Historyczny. - Wroclaw.
Warszawa [i in ]  Zaklad Narodowy im
Ossolińskich. 1978. - 273s.: 20 cm

BŚL 423524 I. 424095 I

715
PIASTOWICZ Bolesław
Szin-Bet tajna broń Izraela: kulisy działalności 
imperialistycznych wywiadów / Bolesław 
Piastowicz. - Warszawa: Wydawnictwo
Ministerstwa Obrony Narodowej. 1970. - 231. [3] 
s : 14 cm. - (Sensacje 20 wieku)

BŚL 327401 I

716
PICCIOTTO F ARGION Liliana 
Organizacja deportacji Żydów z Wioch do obozu 
koncentracyjnego Auschwitz-Birkenau / Liliana 
Picciotto Fargion - Warszawa: Główna Komisja 
Badania Zbrodni Hitlerowskich w Polsce. 1983. - 
27. [1] s . 21 cm

BŚL 548471 II

717 
PIEŚŃ
nad pieśniami. - [Wyd.2] - Warszawa:
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe. 1984 - 72.
[3] s.: il : 6 x 7 cm. - (Bibliofilska Edycja 
M iniatur)

BŚL 451650 I

718 
PIEŚŃ
nad pieśniami poemat biblijny / przeł z hebr. 
Roman Brandstaetter : g raf Andrzeja
Jeziorkowskiego - Poznań: Wydaw. Poznańskie.
1988.- 51. [1] s : il.: 17 cm

BŚL 747428 I. 746179 1

719
PIETRZYKOWSKI Jan
W оЬІїсді śmierci przyczynki do historii 
Częstochowy w okresie hitlerowskiej okupacji / Jan 
Pietrzykowski Śląski Instutyt Naukowy w 
Katowicach. - Katowice: Wydawnictwo "Śląsk",
1966. - 107. [1] s.: il.: 21 cm. - (Biblioteczka 
wiedzy o Śląsku)

BŚL 294253 II. 294254 II. 294255 II. 294256 II. 
294257 II

720
PILARCZYK Krzysztof
Przewodnik po bibliografiach polskich judaików / 
opracował Krzysztof Pilarczyk. - Kraków: 
Uniwersytet Jagielloński. Międzywydziałowy 
Zaklad Historii i Kultury Żydów w Polsce. 1992. - 
222 s.: 24 cm. - (Studia Polono-Judaica : Scries 
Bibliographien : 1)

BŚL 92/215/25

721
PIOTROWSKI Bernard
W służbie rasizmu i bezprawia : "Uniwersytet 
Rzeszy" w Poznaniu 1941-1945 / Bernard
Piotrowski. - Poznań: UAM. 1984. - 174. [2] s.:
[12] s tabi : il.: 24 cm. - (Uniwersytet im. Adama 
Mickiewicza w Poznaniu. Seria Historia; Nr 112)

BŚL 580753 II. 576113 II

722
PIOTROWSKI Jan
Ojciec cudzych dzieci: wspomnienie o "starym 
doktorze" Januszu Korczaku / skreśli Jan 
Piotrowski - Łódź Wydawnictwo "Pol igra fika". 
1946. - 55 s.: 21 cm

BŚL 68415 II

723
PIOTROWSKI Jerzy
Główne kierunki zmian w polityce wewnętrznej i 
zagranicznej Izraela / Jerzy Piotrowski ; Polski 
Instytut Spraw Międzynarodowych Zaklad Krajów 
Rozwijających się - Warszawa: PISM. 1976. - [2]. 
185 s ; 21 cm

BŚL 480303 II

724
PIOTROWSKI Jerzy
Spór o Palestynę / Jerzy Piotrowski. - Warszawa 
Wydawnictwo Ministerstwa Obrony Narodowej. 
1983 - 318. [2] s : 20 cm

B ŚL  444015 I
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725
PIOTROWSKI Stanislaw
Misja Odyla Globocnika Sprawozdania o 
wy nikach finansowych zagłady Żydów w Polsce / 
Stanisław Piotrowski. - Warszawa: Państwowy 
Instytut Wydawniczy'. 1949. - 111, [4] s.. 21 cm

BŚL 71454 11,328479 II

726
PIOTROWSKI Stanisław
Sprawozdanie Juergena Stroopa o zniszczeniu getta 
warszawskiego / Stanisław Piotrowski. - Warszawa: 
"Książka"' 1948 - 101. [5] s.: il.: 23 cm

BŚL 117946 II

727
PIPER Franciszek
Auschwitz, wie viele Juden. Polen. Zigeuner 
wurden umgebracht / Franciszek Piper 
uebersetzung aus dem Polnischen Jochen August. - 
Kraków: Universitas, 1992. - 67. [1] s.: il ; 21 cm

BŚL 92/528/23

728
PIPER Franciszek
Die Zahl der Opfer von Auschwitz : Aufgrund der 
Quellen und der Ertraege der Forschung 1945 bis 
1990 / Franciszek Piper ; [uebersetzung aus dem 
Polnischen ins Deutsche Jochen August], - 
Oświęcim : Staatliches Museum. 1993. - 248 s.. |1 | 
k.tabi : ü.; 21 cm

BŚL 93/522/15

729
PISAR Samuel
Z krwi i nadziei / Samuel Pisar : przełożyła [z 
franc] Wanda Gall współpraca Maria 
Romanowska. - Białystok: Reklamowo-
Wydawnicza Agencja Dziennikarzy AG-red. 1992.
- 224, |4 | s„ [24] s.tabl. il. (w tym kolor) : 25 cm.
- (Światowy' bestseller)

BŚL 92/651/2

730
PNIEWSKI Tadeusz
Kalisz międzywojenny : ludzie i obyczaje / Tadeusz 
Pniewski. - Kalisz: Towarzystwo Miłośników 
Kalisza. 1985. - 20 s : 21 cm

BŚL 584435 II

731
POLAČEK Karel
Zaczarowana szynka : humoreski i felietony / Karel 
Polaček ; wybór i posi. Jacek Baluch ; przel. [z 
czes ] Antoni Kroh - Kraków : Wydawnictwo 
Literackie. 1984. - 357. [2] s.: il.; 20 cm

BŚL 452134 I

732
POLAKÓW
poitret własny : praca zbiorowa / pod red. Marka 
Rostworowskiego [wstęp oprać. Marek
Rostworowski ; wyboru ilustracji i sentencji 
dokonali : Dorota Dec [ i in ] : przedmowę napisał 
Aleksander Gieysztor i in.; posłowiem opatrzył 
Jerzy Topolski] - Warszawa: Arkady. 1983. -
31 cm
Cz. 1 : ilustracje - 298. [2] s.: il. kolor
Cz.2 : opisanie ilustracji. - 180. [4] s : il.

BŚL 567129 III

733
POLIAKOV Leon
Histoire de ľantisemitisme / Leon Poliakov. - 
Nouvelle Edition. - Paris: Calmann-Levy.
cop. 1981. - 2  t . . -  18 cm. - (Pluriel)
T. 1 : L age de la foi. - 479. [1] s. T 2 : Lage de la 
science. - 527. [ 1 ] s.

BŚL 454248 I

734
POLIAKOV Leon. WULF Josef 
Das Dritte Reich und die Juden / Leon Poliakov'. 
Josef Wulf. - 2 durchges. Auflage. - M uenchen [i 
in.] K G . Saur Verlag; Berlin: arani-Verlag.
1978. -X . [2]. 457 s.; 24 cm

BŚL 522955 II

735
POLIAKOV Leon. WULF Josef 
Das Dritte Reich und die Juden: Dokumente und 
Aufsaetze / Leon Poliakov. Josef Wulf. - Berlin- 
Grunewald: Arani. 1955. - X. [2]. 457 s.: ü.: 24 cm

BŚL 789116 II

736
POLIAKOV Leon. WULF Josef 
Das Dritte Reich und seine Diener Dokumente / 
Leon Poliakov. Josef W ulf - [Berecht.Nachdr ] - 
Mue nchen. New York. London. Paris: Saur; 
Berlin-Grunewald: arani-Verlags. 1978. - XV, [1]. 
540 s.: ü.: 24 cm

BŚL 522968 II

135



Bibliografia judaików w /biurach Biblioteki Śląskie j. Część II (po roku 1945)

l i i
POLIAKOV Leon. WULF Josef 
Das Dritte Reich und seine Diener : (Dokumente) / 
Leon Poliakov. Josef Wulf. - Berlin-Grunewald: 
Arani. 1959 - XI. [1]. 56Ü s.; 24 cm

BŚL 789123 II

738
POLIAKOV Leon. WULF Josef 
Das Dritte Reich und seine Diener : Dokumente / 
Leon Poliakov. Josef Wulf. - Berlin- Grünewald: 
Arani, 1956. - XV, [1]. 540 s.: ü.: 24 cm

BŚL 789124 II

739
POLITYKA
wyznaniowa tlo. warunki, realizacja / 
opracowanie zbiorowe pod red W. Myslka, M.T. 
Staszewskiego : [aut.: Jerzy Godlewski i in ] - 
Warszawa: Państwowe Wydawnictwo Naukowe. 
1975 .-474 . [2) s.; 21 cm

BŚL 471647 II

740
POLITYKA
wyznaniowa : tlo. warunki, realizacja . praca 
zbiorowa pod red Wiesława Myslka i Michala T. 
Staszewskiego : Wyższa Szkoła Nauk Społecznych 
przy КС PZPR Żaklad Polityki Wyznaniowej i 
Religioznawstwa. - Warszawa: WSNS. 1972. - 493 
s. ; 24 cm

BŚL 487301 II

741
POLKOWSKI Andrzej
Mądrość Salomona i innych mędrców izraelskich / 
[wybór tekstów Andrzej Polkowski] - Warszawa: 
Wydaw. Pelikan. 1990. - 131. [1] s : ii : 10 cm

BŚL 767695 I

742
POŁOMSKI Franciszek
Aspekty rasowe w postępowaniu z robotnikami 
przymusowymi i jeńcami wojennymi III Rzeszy 
(1939-1945) / Franciszek Połomski - Wroclaw 
Ossolineum. 1976. - 130. [1] s.; 21 cm. - (Prace 
Wrocławskiego Towarzystwa Naukowego Seria A . 
Nr 185)

BŚL 484181 II. 484189 II

743
POLSKA Irena
Oświęcim-Brzezinka / Irena Polska ; zdjęcia Adam 
Stelmach. - Wyd.3. - Oświęcim : Wydawnictwo 
Państwowego Muzeum w Oświęcimiu, 1977. - [17] 
к tabi il.kolor; 8 x 19 cm

BŚL 418156 I

744
POLSKIE
podziemie polityczne wobec zagłady Żydów w 
czasie okupacji niemieckiej : referaty z sesji. 
Warszawa. 22 kwietnia 1987 / [red.Izabella 
Borowicz]; Główna Komisja Badania Zbrodni 
Hitlerowskich w Polsce. Instytut Pamięci 
Narodowej ; Polskie Towarzystwo "Sprawiedliwych 
wśród Narodów Świata". - Warszawa: GKBHwP. 
1988 - 129 s.; 24 cm - (Informacja wewnętrzna/ 
Główna Komisja Badania Zbrodni Hitlerowskich w 
Polsce. Instytut Pamięci Narodowej : 96)

BŚL 775068 II. 751053 II. 750836 II

745
POMIANOWSKI Jerzy
Sodoma i Odessa : wariacje, domysły i piosenki na 
temat Opowiadań Odeskich Izaaka Babla / Jerzy 
Pomianowski - Warszawa : Czytelnik. 199.3. - 65. 
[2] s.; 24 cm

BŚL 93/558/4

746
PONCIS Leon de
Judaism and the Vatican an attempt at spiritual 
subversion / transi, from the French Leon de 
Ponds by Timothy Tindal- Robertson - London : 
Britons Publishing. 1967 - 199 s.; 23 cm

B ŚL K 41995

747
PONIŻNY Bogdan
Reinterpretacja wyjścia Izraelitów z Egiptu w 
ujęciu Księgi Mądrości / Bogdan Poniżny. - 
Poznań: Księgarnia św. Wojciecha, 1988. - 154. 
[6] s.: 25 cm - (Studia i Materiały / Papieski 
Wy dział Teologiczny w Poznaniu ; 8)

BŚL 758745 II

748
PONOMAREV Dmitrij Konstaniinovic 
Politika Izrailja v Tropiceskoj Afrike : sionistskaja 
ekspaiisija 1958-1973 / D K  Ponomarev
Akademija Nauk SSSR [Sojuza Sovetskich 
Socialisticeskich Respublik] Institut Afriki. - 
Moskva: "Nauka". 1981 - 162. [6] s.; 20 cm

BŚL 439653 I
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749
PORAY M argareta
Z tej i z tamtej strony: wspomnienia / Margareta 
Poray. - Kraków: Wydawnictwo Literackie. 1969. - 
402. [2] s.; 20 cm

BŚL 321687 I

750
POSPIESZYŃSKA Katarzyna 
Cymes czyli Kuchnia żydowska i przepisy 
kulinarne Izraela / Katarzyna Pospicszyńska - 
Warszawa: RSW "Prasa-Książka-Ruch", 1988. - 
127. [Ij s.: il.; 21 cm

BŚL 746765 I

751
POSPIESZYŃSKA Katarzy na 
Kuchnia żydowska i izraelska Katarzyny 
Pospieszyńskiej. - Warszawa: Gross. 199.3. - 123. 
[9] s. . 24 cm

BŚL 93/340/1 1

752
POTERAŃSKI Wacław
Das warschauer Getto : лип 25 Jahrestag des 
bewaffneten Kampfes im Getto 1943 / Wacław 
Poterański. - Warszawa: Interpress Verlag. 1968 - 
87. [1] s.: 20 cm

BŚL 293054 I

753
POTERAŃSKI Wacław
Le ghetto de Varsovie: Edite a l'occasion du XXXe 
anniversaire de la lutte armee au ghetto an 1943 / 
Wacław Poterański. - 2e edition - Varsovie: 
Editions Interpress. 1973. - 78. [2] s : il : 20 cm

BŚL 407652 I

754
POTERAŃSKI Wacław
Le ghetto de Varsovie. Edition consacrée au XXVe 
anniversaire de la lutte armee au ghetto en 1943 / 
Wacław Poterański traducteur Edmund
Maciaszek. - Varsovie: Editions Interpress. 1968 - 
81. [2] s.: 20 cm - (Confrontations)

BŚL 293046 I

755
POTERAŃSKI Wacław
The Warsaw ghetto: on the 30th anniversary of the 
armed uprising of 1943 / by Wacław Poterański - 
Warszawa : Interpress Publishers. 1973. - 77. [1] 
s.; 20 cm

BŚL 378740 I

756
POTERAŃSKI Wacław
The Warsaw ghetto on the 25th anniversary of the 
armed uprising in 1943 / by Wacław Poterański. - 
Warsaw: Interpress Publishers. 1968. - 75. |1 | s.; 
20 cm. - (Confrontations)

BŚL 293045 I

757
POTERAŃSKI Wacław
Warszawskie Getto w 25-lecie walki zbrojnej w 
getcie w 1943 r./ Wacław Poterański. - Warszawa: 
Książka i Wiedza. 1968. - 77, [3]s.; 18 cm

BŚL 293072 I

758
POTERAŃSKI Wacław
Warszawskie getto / Wacław Poterański. - 
[Wydanie 4]. - Warszawa. Książka i Wiedza. 198.3 
- 91. [4] s. . 17 cm

BŚL 451052 I. 448920 1

759
POTERAŃSKI Wacław
Warszawskie getto: w 30-lecie powstania zbrojnego 
w getcie w 1943 r./ Wacław Poterański - 
Warszawa: Wydawnictwo Interpress. 1973. - 76 s.: 
il.; 20 cm

BŚL 378739 I

760
POWSTANIE
w getcie warszawskim: sesja w 45 rocznicę (14-15 
kwietnia 1988 r.) / Główna Komisja Badania 
Zbrodni Hitlerowskich w Polsce Instytut Pamięci 
Narodowej. - Warszawa: Główna Komisja Badania 
Zbrodni Hitlerowskich w Polsce. 1989. - 220 s.; 
24 cm - (Informacja Wewnętrzna / Główna 
Komisja Badania Zbrodni Hitlerowskich w Polsce. 
Instytut Pamięci Narodowej ; Nr 102)

BŚL 759744 I!

761
POWSTANIE
w ghetcie warszawskim 1943: zbiór dokumentów. - 
Warszawa: Państwowe Wydawnictwo Literatury 
Politycznej. 1945. - 50. [1] s ; 21 cm

BŚL 328743 II

762
POZNAŃSKI Jakub
Pamiętnik z getta łódzkiego / Jakub Poznański. - 
Łódź: Wydawnictwo Łódzkie. 1960. - 285. [3] s.. 
[16] s.tabl.. [1] к tabi : il ; 20 cm

BŚL 114526 I. 114584 I
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763
PRAGIER Ruta
Żydzi czy Polacy / Ruta Pragier. - Warszawa: 
Oficyna Wydawnicza Rytm. 1992. - 235. [5j s.: 
21 cm

BŚL 92/301/11

764
PREGER Janina
Pożegnanie młodości / Janina Preger - Warszawa: 
Czytelnik. 1958. - 123. [1] s ; 20 cm

BŚL 164554 I

765
PREKEROWA Teresa
Konspiracyjna Rada Pomocy Żydom w Warszawie 
1942-1945 / Teresa Prekerowa : Towarzystwo 
Miłośników Historii. - Warszawa: Państwowy 
Instytut Wydawniczy. 1982. - 483. |1 | s.. [28] 
s.tabl.: 20 cm

BŚL 536724 II. 536723 II. 532455 II

766
PRESSE
La Presse antiraciste sous l’occupation hitlérienne. 
Recueil de journaux, tracts, appels, proclamations 
et brochures edites par les organisations juives de 
la Resistance et divers autres mouvements pendant 
l'occupation de la France, de 1940 a 1944 / pref. de 
A. Raisky ; introd de Charles Lederman - Paris 
Ccn- tre de Documentation. 1950. - 328. [7] s., [2] 
к.tabi.; 28 cm

BŚL 72245 III

767
PRIGENT Pierre
Upadek świątyni / Pierre Prigent, przel. [z franc ] 
Lucyna Rutowska. - Warszawa: Instytut
Wydawniczy Pax. 1975. - 139. [1] s.: il ; 20 cm

BŚL 81524 I

768
PROCES
ludobójcy Amona Leopolda Goetha przed 
Najwyższym Trybunałem Narodowym. - Warszawa 
[i in .| : Centralna Żydowska Komisja History czna 
w Polsce. 1947. - 514 s :  il.: 23 cm. - 
(Wydawnictwa Centralnej Żydowskiej Komisji 
Historycznej w Polsce . Nr 35)

BŚL 72601 II

769
PROKOP-JANIEC Eugenia 
Międzywojenna literatura polsko-żydowska jako 
zjawisko kulturowe i artystyczne / Eugenia Prokop- 
Janiec - Kraków Universitas. 1992. - 340. [32] 
s.tabl : il : 21 cm

BŚL 92/528/1

770
PRUSZYŃSKI Ksawery
Palestyna po raz trzeci / Ksawery Prószyński. - 
[Wyd 1 powojenne], - Warszawa: Wydawnictwa 
"Alfa", 1990. - 175. [1] s.: il ; 21 cm 
Reprint z otyg Wilno: Skł.gł Dom Książki 
Polskiej. 1933

BŚL 782805 II

771
PRZECIW
wojnie: katalog / Galeria Sztuki Współczesnej: 
Państwowe Muzeum na M ajdanku - Lublin: 
Państwowe Muzeum w Majdanku, 1977. - całość 
nlb., 22 cm

BŚL 392773 11

772
RABINOVIC Solomon
Jews in the Soviet Union / Solomon Rabinovich. - 
Moskow: Novosti Press. 1965. - 85. [2] s.; 17 cm

BŚL 284976 11

773
RABINOVICH Abraham
Izrael / tekst Abraham Rabinovich ; [przckl z jęz. 
angielskiego Elżbieta Beuermann] - Warszawa: 
Wydawnictwo SiT. 1991. - 278. [1] s.: il (w tym 
kolor) : 30 cm

BŚL 92/1920

774
RABON Izrael
Ulica / Izrael Rabón . przel [z jidy sz] Krzysztof 
Modelski : wstępem opatrzył Chone Shmemk - 
Wroclaw Wydawnictwo Dolnośląskie. 1991. - 
172. [3] s.: 21 cm. - (Biblioteka Pisarzy
Żydowskich)

BŚL 778159 II

775
RADAJEWICZ Andrzej
Na przedpolach Ziemi Obiecanej / Andrzej 
Radajewicz - Warszawa: Krajowa Agencja
Wydawnicza. 1981 - 114. [2] s.. |3 2 | s.tabl il : 
16 cm - (Z reporterskich wędrówek)

BŚL 440812 I
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776
RADZIK Tadeusz
Stosunki polsko-żydowskie w Stanach 
Zjednoczonych Ameryki w latach 1918-1921 / 
Tadeusz Radzik ; [Uniwersytet Marii Curie- 
Sklodowskiej w Lublinie i Polonijne Centrum 
Kulturalno-Oświatowe UMCS i Towarzystwa 
Polonia. Oddział). 1988. - 100 s.; 21 cm

BŚL 596997 II

777
RADZIWIŁŁ Mikołaj Krzysztof 
Podróż do Ziemi Świętej. Syrii i Egiptu 1582-1584 
/ Mikołaj Krzy sztof Radziwiłł ; opracował Leszek 
Kukulski. - Warszawa: Państwowy Instytut
Wydawniczy. 1962. - 254. [6] s . [17] s.tabi : il ; 
22 cm

BŚL 177170 II. 176989 II

778
RAJCA Czeslaw. WIŚNIEWSKA Anna 
Przeżyli Majdanek : wspomnienia byłych więźniów 
obozu koncentracyjnego na Majdanku / wstęp, 
wybór i oprać. Czeslaw Rajca. Anna Wiśniewska. - 
Lublin: Państwowe Muzeum na Majdanku. 1980. - 
318. [2] s.: 24 cm

BŚL 522822 II

779
RAJZMAN Eliaho
Modlitwa wilka: wiersze wybrane / Eliasz Rajzman 
. dokonała wyboru Katarzyna Suchodolska, 
przełożyli z języka jidisz na polski Jadwiga Adler [i 
in.J. - Poznań: Wydawnictwo Poznańskie. 1979. - 
97. [2] s.: 20 cm

BŚL 427325 I

780
RAJZMAN Eliaho
Spalony gołąb : wybór wierszy' / Eliasz Rajzman 
wyboru dokonał, przełożył i przedmowę napisał 
Arnold Słucki. - Poznań Wydawnictwo 
Poznańskie. 1967. - 64. [2] s.. [1] k.tabl : il.; 17 cm

BŚL 284773 I

781
R ATZINGER Joseph
Wprowadzenie w' chrześcijaństwo / Joseph 
Ratzinger ; [tłum. Zofia Włodkowa]. - Kraków: 
"Znak". 1970. - XVI. [2]. 306. [2] s.; 20 cm. - 
(Teologia Życia)

BŚL 814171

782
RAVIV Dan, MELMAN Yossi 
... A każdy szpieg to książę : pełna historia 
wywiadu izraelskiego / Dan Raviv. Yossi M elman : 
z ang. przel. Eugeniusz Możejko. - Warszawa : 
Książka i Wiedza. 1993. - 518. [2] s.: 21 cm

BŚL 93/614/10

783
REDER Rudolf
Bełżec / Rudolf Reder - Kraków: Centralna 
Żydowska Komisja Historyczna przy' C K. Żydów 
Polskich Oddział w Krakowie. 1946. - 65. [2[ s.: 
il ; 23 cm - (Książki Wojewódzkiej Żydowskiej 
Komisji History cznej w Krakowie ; Nr 4

BŚL 73848 II. 29.3492 II

784
REIZER Franciszka
Dzienniki 19.39-1944 / Franciszka Reizer. - 
Warszawa: Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza. 
1984 - 107. [1| s . [16] s. tabi : il.. 21 cm

BŚL 575805 II

785
RĘKOPISY
z Quniran nad Morzem Martwym / z języka 
hebrajskiego przełożył, wstępem i komentarzem 
opatrzył Witold Tyloch - Warszawa. Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe. 1963. - 345, [3] s., [23] 
s.tabl : il : 21 cm. - (Rozprawy i Materiały / 
Polskie Towarzystwo Religioznawcze ; Nr 6)

BŚL 56187 II

786
RELATIVIT AETSTHEORIE 
und W eltanschaung : zur philosophischen und 
wissenschaftspolitischen Wirkung Albert Einsteins 

Berlin: VEB Deutscher Verlag der
Wissenschaften. 1967. - VII. [ lj. 291 s.. 22 cm

BŚL 270072 II

787
RENNERT Juergen, RIEMANN Dietmar 
Der gute Ort in Weissensee: Bilder vom Juedischcn 
Friedhof und eine Sammlung juedischer Stimmen 
zu Vergehen und Werden. Bleiben und Sein / 
Juergen Rennert Dietmar Riemann. - Berlin: 
Evangelische Verlagsanstalt. 1987. - 109. [3] s.: 
ü.; 28 cm

BŚL 569546 III
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788
REŃSKI Antoni
Chanukowe świece: (pamiętnik Esterki) / Antoni 
Reński. - Warszawa: Czytelnik. 1990. - 240. [4] s.: 
21 cm

BŚL 777236 II

789
REŃSKI Antoni
Czytanie z dłoni / Antoni Reński - Warszawa 
Wydawnictwo Ministerstwa Obrom Narodowej.
1983 .-425 . [3] s.: 20 cm

BŚL 537466 II

790
REPORT
of the Anglo-American Committee of Enquiry 
regarding the problems of European Jewry' and 
Palestine. Lausanne, 20th April. 1946 presented by 
the Secretary of State for Foreign Affairs to 
Parliament by Command of His Majesty. - London 
His Majesty's Stationery Office. 1946. - [4]. 80 s.; 
25 cm. - (Miscellaneous : No.8 (1946 )

BŚL 789189 II

791
RESSENTIMENTS
und Annaeherungsversuche das polnisch- 
juedische Verhaeltnis in der polnischen Publizistik 
1987-1992. - Marburg and der Lahn. Johann 
Gottfried Herder Institut. 1992. - 146 s.; 21 cm. - 
(Dokumentation Ostmittclcuropa . Jg. 18 (42) : Heft 
5/6)

BŚL 93/2223

792
RETTUNG
der kulturellen Hinterlassenschaft der Juden in 
Polen Den Lebenden und Toten / Vorwort 
Radosław Piszczek : uebersetzung [aus Polnisch! 
Barbara Ciemniewska [i in.]. - Warszawa: Krajowa 
Agencja Wydawnicza. 1988 - 86. [10] s.: i l ;  
25 cm. - (Stiftung der Familie Nissenbaum)

BŚL 89/3146

79.3
REY Sydor
Księga rozbitków / Sydor Rey. - Warszawa: 
Czytelnik. 1959. - 227. [4] s . 17 cm

BŚL 16713 I

794
REYMONT Władysław Stanisław 
Ziemia obiecana / Władysław St. Reymont. T. 1-2. - 
[Wyd.10]. - Warszawa: Państwowy Instytut
Wydawniczy. 1992. - 2 t.( 321, |2 | ; 301. [1] s.) ; 
21 cm

BŚL 93/122/68.69

795
R1CCIOTTI Giuseppe
Dzieje Izraela / Giuseppe Ricciotti ; słowo wstępne 
napisał Czeslaw Jakubiec ; tlum. z wlosk. Zdzisław 
Rzeszutek - Warszawa: Pax, 1956. - 875, [1| s.. [6] 
к.tabi : ü.; 24 cm

BŚL 116109 II

796
RIGHT
The right of self - determination of the Palestinian 
people. - New York: United Nations. 1979. - IV. 47 
s.. [ l ] k .  tabi il ; 28 cm

BŚL 563037 III

797
RINGELBLUM Emanuel
Kronika getta warszawskiego : wrzesień 1939- 
styczeń 1943 / Emanuel Ringelblum ; wstęp i red. 
Artur Eisenbach ; przel. z jidisz Adam Rutkowski 
- [Wyd 2]. - Warszawa: Czytelnik. 1988. - 640, [4] 
s.. [24] s tabi.: il.; 21 cm

BŚL 749357 II

798
RINGELBLUM Emanuel
Kronika getta warszawskiego wrzesień 1939- 
styczeń 1943 / Emanuel Ringelblum ; wstęp i red 
Artur Eiscnbach ; przełoży'! z jidisz Adam 
Rutkowski ; oprać, i zaopatrzy li w przy pisy Tatiana 
Bcrcnstein. Artur Eisenbach [i in ] - Warszawa: 
Czytelnik. 1983 - 641, [3] s.. [25] s tabi.: ü.; 21cm

BŚL 542135 IL 544434 И. 543092 II

799
RINGELBLUM Emanuel
Stosunki polsko-żydowskie w czasie drugiej wojny 
światowej; uwagi i spostrzeżenia / Emanuel 
Ringelblum ; oprać oraz wstępem poprzedził Artur 
Eisenbach. - Warszawa: Czytelnik. 1988. - 191. [4] 
s : 21 cm

BŚL 596870 II. 596179 II

140



Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część II (po roku 1945)

800
ROBINSON H Wheeler
The history of Israel : Its facts and factors / H 
Wheeler Robinson. - London: Duckworth. 1947. - 
262 s., [1] k.tabl.; 19 cm

BŚL 71145 I

801
RODZYNKI
z migdałami : antologia poezji ludowej Żydów 
polskich / w przekl. [z jid .j Jerzego Ficowskiego. - 
Wrocław [i in ] : Żaki, Nar. im Ossolińskich.
1988. - 185, [2] s.: ü.; 20 cm

BŚL 747290 I. 747465 I

802
ROLNIKAITE M aria
Das Tagebuch der Marta Rolnikaite. - Wien [і in.]
: Europa Verlag. 1966. - 259. [I] s.. [8] k.tabl : il.. 
21 cm

BŚL 294475 II

803
ROLNIKAS Macha
Je devais le reconter (ce qu’Anne Frank n'a pas pu 
dire) / Macha Rolnikas ; traduit du yiddish par 
l'auteur et Gaston Laroche preface d'Ilya 
Ehrenbourg ; postface du Hershel Meyer. - Paris: 
Les Editeurs Français Reunis. 1966. - 255. |1 | s.. 
|1] s.tabi : 21 cm

BŚL 254841 II

804
ROMANOWSKI Andrzej
Marzec 1968 / Andrzej Romanowski. - Warszawa: 
Instytut Wydawniczy Związków Zawodowych.
1986. - 91 s.; 21 cm - (Poprawka z historii : 31)

BŚL 586291 II

805
ROSENBLOOM Joseph R 
A biografical dictionary of early American Jews 
Colonial times through 1800 / b> Joseph R 
Rosenbloom. - United States of America: 
University of Kentucky Press. 1960. -X II . 175. |4] 
s.; 25 cm

BŚL 115505 II

806
ROSEN STEIN Erna
Czas / Erna Rosenstein. - Warszawa: Państwowy 
Instytut Wydawniczy. 1986. - 114, [2] s.: 22 cm

BŚL 580567 II

807
ROSENTHAL Erwin I.J
Studia semitica / Erwin I.J. Rosenthal - 
Cambridge : University Press. 1971 - 2 vol.; 
24 cm. - (University of Cambridge. Oriental 
Publications: 17.18)
Voi 1 . Jewish themes. - XIV. [2]. 366, 12] s.
Voi 2 : Islamic themes. - XIV, [2], 222. [2] s.

BŚL 376958 II

808
ROSENZWEIG Rachel
Solidaritaet mit den Leidenden im Judentum / von 
Rachel Rosenzweig. - Berlin, New York: W alter de 
Gruyter. 1978. - XXVI. 296. [1] s.; 24 cm. - 
(Studia Judaica. Forschungen zur Wissenschaft des 
Judentums. Bd. 10)

BŚL 521919 II

809
ROSŁON Józef Wiesław L.
Podręcznik języka hebrajskiego : kurs podstawowy 
i kurs wyższy / Józef Wiesław L. Roslon - 
Warszawa: Akademia Teologii Katolickiej. 1969. -
[2]. VI. 227. [1] s.; 25 cm

BŚL 315928 II

810
ROSŁON Józef Wiesław L
Wypisy' do nauki języka hebrajskiego i greckiego z 
preparacjami i gramatyką / Józef Wiesław L. 
Roslon. - Warszawa: .Akademia Teologii
Katolickiej. 1979. - XII. 530 s.; 24 cm

BŚL 509329 II

811
ROSŁON Józef Wiesław L
Zammeru Maski) : filologiczny komentarz do 
Księgi Psalmów ze słownikiem hebrajsko-polskim i 
łacińskim oraz konkordacją i zarysem reguł 
gramatycznych / Józef Wiesław Roslon. Z .l. - 
Warszawa: Akademia Teologii Katolickiej, 1985 - 
300 s. li.: 24 cm

BŚL 583194 II

812
ROTEM Simcha
Wspomnienia bojowca ŻOB [Żydowskiej 
Organizacji Bojowej] / Simcha Rotem "Kazik". - 
Warszawa: Wydawnictwo Naukowe PWN. 1993. - 
162. [2] s.: il : 17 cm

BŚL 93/298/34
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813
ROTH Joseph
Hiob : powieść o człowieku prostym / Joseph Roth ; 
przełożył [z niem .| Józef Wittłin. - Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1978. - 169, [3] 
s.; 18 cm. - (Biblioteka Klasyki Polskiej i Obcej)

BŚL 42303 I

814
ROTH Joseph
Hotel "Savoy" : powieść / Józef Roth ; przełożył [z 
niem.] S. Berman - Warszawa : Państwowy 
Instytut Wydawniczy. 1959. - 161. [3] s.. 19 cm

BŚL 166102 I

815
ROTH Joseph
Nosiwoda Mendel / Joseph Roth ; przełożyły [z 
niem ] Anna M  Linke. Maria Gero-Rożniewicz ; 
ilustrował Jan Niksiński. - Warszawa: Państwowy 
Instytut Wydawniczy. 1985 - 201. [3] s.: il . 
17 cm. - (Sena z Koziorożcem)

BŚL 455741 I

816
ROTH Joseph
Zipper i jego ojciec / Józef Roth : przełoży! [z 
n iem ] Józef W ittlin ; wstępem opatrzył Jan 
Koprowski. - Warszawa : Czytelnik. 1979. - 158.
[2] s.; 20 cm

BŚL 510080 II

817
ROTH Leon
Jewish thought as a factor in civilization / by Leon 
Roth. - Paris : UNESCO. 1961 - 64 s.: 21 cm. - 
(The Race Question and Modern Thought)

BŚL 178879 II

818
ROTH Philip
Kompleks Portnoya / Philip Roth . przel. [z ang.| 
Anna Kolyszko. - [Wyd.2], - Kraków:
Wydawnictwo Literackie. 1990. - 253, ]3] s ; 20 cm

BŚL 767795 I

819
ROTHENBERG Samuel
List o zagładzie Żydów' w Drohobyczu / Samuel 
Rothenberg ; wstęp, oprać, i przypisy Edmund 
Silberner - Londyn: Poets and Painters Press.
1984. - 15 s.: 22 cm

BŚL 581919 II

820
ROŻEK Michał
Żydowskie zabytki krakowskiego Kazimierza 
krótki przewodnik / Michał Rożek. - Kraków. 
Oficyna Cracovia. 1990. - 87. 11] s.: il.: 17 cm

BŚL 767879 I

821
ROZENFELD Aleksander
Podanie o prawo powrotu / Aleksander Roseiďeld. - 
Poznań: Wydawnictwo Poznańskie. 1990. - 180.
[3] s.. |8 | s. tabi.: il.; 2) cm

BŚL 776193 li

822
RÓŻEWICZ Tadeusz
Opadły liście z drzew / Tadeusz Różewicz. - 
Warszawa: Państwowy Instytut Wydawniczy. 1955.
- 106. [2] s.; 20 cm

BŚL 105669 1

82.3
RÓŻYCKA Maria
Kuchnia żydowska / przepisy M aria Różycka : 
zdjęcia Marek Łebków ski. Ajidrzej Zygmuntowicz.
- Warszawa: Teilten. 1991 - 92. [4| s.: il.kolor : 
23 cm. - (Encyklopedia Sztuki Kulinarnej ; 11)

BŚL 789922 II

824
RUBINOWICZ Dawid
Pamiętnik Dawida Rubinowicza. - [Wyd.2], - 
Warszawa: Książka i Wiedza. 1987. - 126. [2] s.. 
[8] s tab:.: il : 21 cm

BŚL 591329 II. 590532 II. 590436 II

825
RUBINOWICZ Dawid
Pamiętnik Dawida Rubinowicza / [słowo wstępne 
Jarosław Iwaszkiewicz : posłowie Maria
Jarochowska: komentarze w tekście i wzmiankę "O 
dalszych losach ludności żydowskiej" opracował 
Adam Rutkowski] - Warszawa: Książka i Wiedza.
I960. - 122. [2] s . |13 | s.tabl : i i :  21 cm

BŚL 115660 II. 115591 II

826
RUBINSTEIN Artur
Moje młode lata / Artur Rubinstein : autoryzowany 
przekład z j.angielskiego Tadeusz Szafar - 
[Wyd 2]. - Kraków Polskie Wydawnictwo
Muzyczne. 1986. - 571. [4] s . [16] s.tabl : i i ;
20 cm

BŚL 583052 II
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827
RUBINSTEIN Artur
Moje młode lata / Artur Rubinstein 
[autoryzowany przekład z języka angielskiego 
Tadeusz Szafar] - Kraków: Polskie Wydawnictwo 
Muzyczne. 1976 - 570. [2[ s.. [24| s. tabi.: il.: 
21 cm

BŚL 492355 II

828
RUDNICKI Adolf
Józefów / Adolf Rudnicki - [Warszawa] Książka, 
1946. - 16 s. : 21 cm

BŚL 172889 II

829
RUDNICKI Adolf
Krakowskie Przedmieście pełne deserów / Adolf 
Rudnicki - Warszawa: Państwowy Instytut
Wydawniczy', 1986. - 296. [4[ s.: 20 cm

BŚL 464035 1

8.30
RUDNICKI Adolf
Kupiec lód/ki : Niebieskie kartki / Adolf Rudnicki 
- Warszawa: Państwowy Instytut Wydawniczy.
1963.- 241. [3] s.; 19 cm

BŚL 250476 I

831
RUDNICKI Adolf
Uśmiech żandarma / Adolf Rudnicki. - [Warszawa]
: Książka. 1946. - 23 s.: il.: 17 cm

BŚL 67748 I

832
RUDNICKI Adolf
Żywe i martwe morze / Adolf Rudnicki. - Wyd.2 
rozsz. - Warszawa: Czytelnik. 1955. - 709. [2] s.: 
20 cm

BŚL 105625 I

833
RUDNICKI Bohdan
Sądny dzień przy Ścianie Płaczu / Bohdan 
Rudnicki. - Szczecin: Wydawnictwo Glob. 1989. - 
246. [2] s : 17 cm

BŚL 765379 1

834
RUNDO Dawid
Przypowieściowy lexikon talmudyczny i 
midraszowy / tl przez Dawida Rundo. - Warszawa: 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe. 1988 - [4],
282, [2] s.; 23 c m ’
Przedr. fotooffset.orvg.: Warszawa: w drukarni H J. 
Rundo. 1887

BŚL 751223 II

835
RUVINSKIJ Lev Abraniovic 
Sionizm : reakcionnye celi i prestupnye sredstva / 
L. Ruvinskij. - Odessa: Majak. 1980. - 140. [4J s.; 
21 cm

BŚL 520469 II

8.36
RYBAKOV Anatolij Naumov ic 
Ciężki piasek / Anatolij Rybaków : przel [z ros ] 
Aleksander Bogdański. - Warszawa: Państwowy 
Instytut Wydawniczy. 1984 - 353. [3] s.: 20 cm - 
(Klub Interesującej Książki)

BŚL 455415 I

8.37
RYMKIEWICZ Jarosław Marek 
Umschlagplatz / Jarosław Marek Rymkiewicz. - 
Wydanie 1 krajowe. - Gdańsk: Oficyna
Wydawnicza "JMJ". 1992. - 246. [2] s : 19 cm

BŚL 92/543/3

8.38
RZEŹBA
: Obóz koncentracyjny Oświęcim w twórczości 
artystycznej tom zbiorowy. - Oświęcim 
Wydawnictwo Państwowego Muzeum w 
Oświęcimiu. 1962 - 74. [2] s.: ü.: 17 cm - 
(Oświęcim w twórczości artystycznej : T.4)

BŚL G 2033 I

839
SAFRIN Horacy
Bez figowego listka / Horacy Safrin. - Łódź 
Wydawnictwo Łódzkie, 1973. - 91. [4] s.: il : 
17 cm

BŚL 400465 I

840
SAFRIN Horacy
Głupcy z Głupska / Horacy Safrin. - Łódź 
Wydawnictwo Łódzkie. 1962. - 53. (3| s.: i l :
17 cm

BŚL 318905 I
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841
SAFRIN Horacy
Przy' szabasowych świecach humor żydowski / 
Horacy Safrin. - [Wyd.2 uzup J - Łódź: 
Wydawnictwo Łódzkie. 1966 - 290, [6J s.: il.; 
17 cm

BŚL 767158 I

842
SAFRIN Horacy
Przy' szabasowych świecach : humor żydowski / 
Horacy Safrin. - [Wyd.6]. - Łódź: Wydawnictwo 
Łódzkie, 1988. - 250.’[6J s : il ; 16 cm

BŚL 598728 I. 598727 I

843
SAFRIN Horacy
Przy' szabasowych świecach : wieczór drugi :
anegdoty i przysłowia żydowskie / Horacy Safrin: 
[il Stefan brobner] - [Wyd.2]. - Łódź:
Wydawnictwo Łódzkie. 1988. - 191. [Ij s.: il..
16 cm

BŚL 598730 I. 598729 I

844
SAFRIN Horacy
Przy szabasowych świecach : wieczór drugi :
anegdoty i przysłow ia żydowskie / Horacy Safrin. - 
[Wyd.3]. - Warszawa: Ómega. 1990 - 191. [1] s.: 
il ; 17 cm

BŚL 767450 I. 767262 I

845
SAFRIN Horacy
Ucieszne i osobliwe histone mojego życia / Horacy 
Safrin. - Łódź: Wydawnictwo Łódzkie. 1970. - 239.
[4] s.: 20 cm

BŚL 369651 I

846
SAFRIN Horacy
W arce Noego: bajki i facecje żydowskie / Horacy 
Safin - Łódź: Wydawnictwo Łódzkie. 1979 - 109.
[3] s.: 17 cm

BŚL 426804 I, 427180 I. 428376 I

847
SAKOWSKA Ruta
Archiwum Ringelbluma : getto warszawskie, lipiec 
1942 styczeń 1943 / opracowała Ruta Sakowska ; 
red naukowy Maurycy Horn ; Żydowski Instytut 
Historyczny w Polsce. - Warszawa Państwowe 
Wydawn. Naukowe. 1980 - 411. [1] s.. [7J s.tabl 
il.; 25 cm

BŚL 515993 II. 519899 II

848
SAKOWSKA Ruta
Dwa etapy : hitlerowska polityka eksterminacji 
Żydów w oczach ofiar . szkic historyczny i 
dokumenty / Ruta Sakowska ; Żydowski Instytut 
Historyczny. - Wroclaw [i in j : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich, 1986. - 186 s ; 24 cm

BŚL 586722 II. 584332 II

849
SAKOWSKA Ruta
Ludzie z dzielnicy zamkniętej : Żydzi w Warszawie 
w okresie hitlerowskiej okupacji, październik 1939
- marzec 1943 / Ruta Sakowska. - Warszawa: 
Żydowski Instytut Historyczny w Polsce. 1975. - 
.398. [ I | s.. [1] k.tabl : il.; 20 cm

BŚL 376286 I

850
SAKOWSKA Ruta
Ludzie z dzielnicy zamkniętej : z dziejów Żydów w 
Warszawie w latach okupacji hitlerowskiej, 
październik 1939 - marzec 194.3 / Ruta Sakowska. - 
Wydanie 2 poprawione i rozszerzone. - Warszawa: 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe. 1993. - 274. 
[2J s.. 24 cm

BŚL 93/237/26

851
SAMOKOVLUA Isak
Kadisz, modlitwa za umarłych i inne opowiadania / 
Isak Samokovlija ; wyboru dokonał . przeł. [z 
serboch ] i wstępem opatrzy ! Alija Dukanovic. - 
W arszawa Państwowy Instytut Wydawniczy.
1991. - 277. [3] s.; 19 cm. - (Współczesna Proza 
Światowa)

BŚL 768813 I

852
SAMUEL Maurice
The world of Sholom Aleichem / Maurice Samuel.
- London: Vallentine. Mitchell. 1973. - VI. 331. 
[2[ s.; 23 cm

BŚL 789037 II

85.3
SANDAUER Artur
Bóg. szatan, mesjasz i ...? / Artur Sandauer. - 
Kraków: Wydawnictwo Literackie. 1977. - 295. [1] 
s.. IV k.tabl.: il : 25 cm

BŚL 487099 II
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854
SANDAUER Artur
Byłem / Artur Sandauer - Warszawa: Państwowy 
Instytut Wydawniczy. 1991 - 149. [3] s.. [16| 
s.tabl.: il.; 18 cm

BŚL 786664 I

855
SANDAUER Artur
0  sytuacji pisarza polskiego pochodzenia 
żydowskiego w XX wieku (Rzecz, którą nie ja 
powinieniem byl napisać...) / Artur Sandauer - 
Warszawa: Czytelnik. 1982. - 96. |4] s.: 20 cm

BŚL 444336 I. 448845 I

856
SANDAUER Artur
Proza / Artur Sandauer - Kraków: Wydawnictwo 
Literackie. 1972. - 207. [5] s.: 20 cm

BŚL 368795 I

857
SANDAUER Artur
Śmierć liberala: opowiadania / Artur Sandauer. - 
Łódź: Książka. 1947. - 185. [2] s.: 21 cm

BŚL 772358 II

858
SANDAUER Artur
W 2000 lat później: pamiętnik izraelski i Artur 
Sandauer - Warszawa: Czytelnik. 1956 - 127. |1] 
s.: il.: 17 cm

BŚL 176115 I

859
SANDAUER Artur
Zapiski z martwego miasta: autobiografie i 
parabiografie / Artur Sandauer. - Warszawa: 
Czytelnik. 1963. - 130. |21 s.: 19 cm

BŚL 250571 I

860
SARTRE Jean-Paul
Rozważania o kwestii żydowskiej / Jean-Paul Sartre 
; tl. [z franc ] Jerzy Lisowski. - Warszawa Książka
1 Wiedza. 1957' - 146. |2 | s.: 17 cm. - 
(Biblioteczka Po Prostu ; 7)

BŚL 163429 I. 85994 I

861
SCHABOWSK1 Czesław
Mój przyjaciel goj / Czesław Schabów ski. - 
Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza. 
1990 - 401. [3] s.. |40] s.tabl il.; 20 cm

BŚL 767738 I

862
SCHAFF Adam
Pora na spowiedź / Adam Schaff - Warszawa : 
Polska Oficyna Wydawnicza BGW. 1993. - 214.
[2] s ; 24 cm

BŚL 93/2180

863
SCHALOM
Gedanken лип Frieden aus biblischer Sicht / Hrsg. 
von Karl-Heinrich Bieritz. - Berlin: Union Verlag.
1989. - 293. |2] s.: 19 cm

BŚL 766458 I

864
SCHEIBER Alexander
Essays on Jewish Folklore and Comparative 
Literature / Alexander Scheiber - Budapest: 
Akademiai Kiado. 1985. - 397. 56, [2] s.. 25 cm

BŚL 585446 II

865
SCHEIBER Alexander
Jewish inscriptions in Hungary : Form the 3rd 
Century to 1686 / by Alexander Scheiber - 
Budapest: Akademiai Kiado ; Leiden. E.J. Brill. 
1983.- 433. [1] s.: il.: 24 cm

BŚL 575981 II

866
SCHEPS Samuel
Adam Mickiewicz ses affinités juives / Samuel 
Scheps : preface de Jean Fabre - Pans Les 
Editions Nagel. 1964 - 103. |1] s.. [2] s.tabl : il.; 
19 cm. - (Littérature)

BŚL 67/6589

867
SCHMIDT Leokadia
Cudem przeżyliśmy czas zagłady / Leokadia 
Schmidt przedmowa i objaśnienia Władysław 
Bartoszewski. - Kraków : Wrocław: Wydawnictwo 
Literackie. 1983. - 336. [3] s.: 20 cm

BŚL 448380 I. 449548 I
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868
SCHOENBERNER Gerhard 
Der gelbe Stern : die Judenverfolgung in Europe 
1933 bis 1945 / Gerhard Schoenberner - 4 
Auflage. - Hamburg : Ruetten und Loening Verlag. 
1961.- 233. [1] s.: il ; 26 cm

BŚL 121077 III

869
SCHOLEM Gershom
Judaizm parę głównych pojęć / Gershom Scholem 
; przekl. [z niem ] Juliusz Zychowicz ; przedmowa 
Micha! Galas - Kraków: Inter Esse. 1991. - 207. 
[1J s.; 17 cm

BŚL 769878 I. 786866 I

870
SCHULZ Bruno
Księga listów / Bruno Schulz ; zabral, opracował, 
wstępem, przypisami i aneksem opatrzył Jerzy 
Ficowski - Kraków: Wydawnictwo Literackie. 
1975. - 190. [2] s ; [24) s. tabi : il ; 22 cm

BŚL 471688 II

871
SCHULZ Bruno
Republika marzeń utwory rozproszone, 
opowiadania, fragmenty, eseje, rysunki / Bruno 
Schulz ; wybór, opracowanie i posłowie Jerzy 
Ficowski. - Warszawa : Wydawnictwo Chimera. 
1993. - 74 s.. 12 s.tabl : il.: 21 cm

BŚL 93/468/55

872
SCHULZ Bruno
Sklepy cynamonowe ; Sanatorium pod klepsydrą / 
Bruno Schulz. - [Wyd 4] - Kraków: Wydawnictwo 
Literackie. 1992. - .300. |4] s.: 20 cm

BŚL 786599 I

873
SCHULZ Bruno
Z listów odnalezionych / Bnino Schulz : słowo 
wstępne, wybór, objaśnienia Jerzy Ficowski. - 
Warszawa : Wydawnictwo Chimera, 1993. - 133.
[3] s. il ; 21 cm

BŚL 93/468/56

874
SCHULZ Bruno
Z "Traktatu o manekinach" : album / Bnino Schulz 
; il i oprać graf. : Janusz Paweł Tryzno , grafiki 
J.P Try zno. A Graczyków ski, К. Wawrzyniak, Z. 
Janeczek ; oprać, literackie Zdzisław' Jaskuła. - 
Łódź: Correspondance des Arts. 1984 - Teka ([36] 
s.. 112| k.tabi : il).: 25 cm
Album zawiera 11 oryginalnych grafik 
sygnowanych przez autorów. - Egz. nr 34

BŚL 579271 II

875
SCHWARBERG Guenther
Dzieciobójca eksperymenty lekarza SS w 
Neuengamme / Guenther Schwarberg ; przel. [z 
niem ] Bogdan Suchowiak. - Warszawa: Czytelnik. 
1987. - 193. [2] s . [47] s.tabl.: il.; 21 cm

BŚL 590845 II. 590123 II

876
SCOPUS
wydawnictwo poświęcone sprawom Uniwersytetu 
Hebrajskiego w Jerozolimie. - [Warszawa] 
Towarzystwo Przyjaciół Uniwersytetu w 
Jerozolimie w Polsce, [ok 1948]. - 43. |1 | s.: ii.: 
30 cm

BŚL 84940 III

877
SEGAL Kalman
Ulcpionv z glinv nowele i szkice / Kalman Segal 
- Katowice: Wyd "Śląsk". 1959. - 285. [3] s.: 
20 cm

BŚL 165661 I

878
SEGAL Kalman
Ziemia jest dla wszystkich / Kalman Segal. - 
Warszawa: Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza. 
1956. - 193. [1] s. il ; 19 cm

BŚL 287300 I

879
SECHVI Shalom
Collage, collograph. kwiecień / aprii 1992. - 
Lublin: Galeria Stara BWA. 1992. - [8] s.: il.: 
30 cm

BŚL 92/707

146



Bibliografia judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Część II (po roku 1945)

880
SERWAŃSKI Edward
Obóz zagłady w Chełmnie nad Ncrem 1941-1945 / 
Edward Serwański. - Poznań: Wydawnictwo 
Poznańskie. 1964. - 85. [3] s.. f6| s.tabl.: il.. 20 cm

BŚL 95570 I

881
SE1DLER Horst. RETT Andreas 
Das Reichssippenamt entscheidet Rassenbiologie 
in Nationalsozialismus / Horst Seidler. Andreas 
Rett. - Wien : Muenchen lugeng und Volk. 1982.
- 295 s.. f32| s tabi : il.; 22 cm

BŚL 542393 II 

882
SEMINAIRES
d'histoire juive contemporaine / [autorzy] Sh. 
Ginossar, A. Simon [i in.]. - Bnixelle Institut de 
Sociologie de l'Universite Libre. 1964. - 107 s.; 
24 cm. - (Collection du Centre National des Hautes 
Etudes Juives)

BŚL 184857 II

883
SEROUYA Henri
Le kabbale: ses origines, sa psychologie mystique, 
sa métaphysique / Henri Serouya. - 7 édition - 
Pans: Ed. Bernard Grasset. 1947. - 533. [2] s.. 
22 cm

BŚL 31427 II

884
SEVELA Efraim
Monia Cackes / Efraim Sevela ; przel. [z ros ] 
M aria Kotowska. - [Wyd.2]. - Warszawa 
Wydawnictwo "Alfa". 1991. - 151. [5] s.: ü.: 
21 cm. - (Seria z Tukanem)

BŚL К 38962

885
SEYDEL Heinz
Welch Wort in die Kaelte gerufen die 
Judenverfolgung des Dritten Reiches im deutschen 
Gedicht / Ausgewaehlt und hrsg von Heinz Seydel.
- Berlin: Verlag der Nation. 1968. - 584. [2] s.; 
24 cm

BŚL 285634 II

886
SEYDEW1TZ Ruth. SEYDEWITZ Max 
Anti-semitism in West Germany / by Ruth and 
Max Seydewitz . [translated from the German], - 
[Berlin] : Committee for German Unity, 1956. - 80 
s.: il.; 24 cm

BŚL 789263 II

887
SFORJM Mendcle Moicher 
Podróże Beniamina Trzeciego / Mendele Mojcher 
Sformi ; przel. [z jidysz] Michal Friedman ; 
wstępem opatrzył Salomon Belis-Legis. - Wrocław 
: Wydawnictwo Dolnośląskie. 1990. - 126. [2] s.: 
il.; 20 cm. - (Biblioteka Pisarzy Żydowskich)

BŚL 769503 I

888
SFORIM Mendele Moicher. SZOLEM Alejchem. 
PEREC Icchak
Leib Des Rebben Pfeinfenrorh : Humoristische 
Erzaehlungen aus dem Jiddischen / Mendele 
Moicher Sforim. Scholem Alechem, Jizchok Leib 
Perez ; mit 33 farbigen Reproduktionen nach 
Pastellen. Gouachen und Oelbildern von Anatoli L. 
Kaplan. - Berlin: Eulenspiegel Verlag. 1983. - 142.
[2] s.: il kolor; 27 cm

BŚL 567925 III

889
SHALEV Meir
Rosyjski romans / Meir Shalev ; przekład [z hebr | 
Raja Bar Pelcd. - Warszawa : Wydawnictwo Sic !. 
1993 - 375. [1] s.; 21 cm. - (Biblioteka
Współczesnej Literatury Hebrajskiej)

BŚL 93/682/9

890
SHARP Andrew
The British press and jews under nazi mie / A 
Sharf. - London | in.] Oxford University Press.
1964. - VI. [6]. 228 s.; 23 cm

BŚL 293878 II

891
SHERMAN Bezalcl
The Jew within American society : a study in 
ethnic individuality / Bezalel Sherman. - Detroit 
Wayne State Univ Press. 1961 - XVII. [1]. 260. 
|1] s.; 24 cm

BŚL 184067 II
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892
SHMERUK Chone
Historia literatury jidysz : zarys i Chone Shmeruk. 
- Wrocław; Warszawa; Kraków Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich. 1992 - 117. [2] s. ii ; 21 cm

BŚL 92/740/1

893
SICHROVSKY Peter
Dzieci Abrahama : młode pokolenie Izraela / Peter 
Sichrovsky ; przel. [z niem ] Maria Przybylowska. - 
Warszawa : Czytelnik. 199.3 - 184. [4] s.; 17 cm

BŚL 93/466/15

894
SIEMIEŃSKI Mieczysław 
Księga świąt i obyczajów żydowskich : było. 
minęło. ./ Mieczysław Siemieński ; [zdjęcia Marek 
Kalinowski] - Warszawa: Wydawnictwo
Interpress. 1993. - 93. [3] s.. il.; 24 cm

BŚL 93/647

895
SIERAKOWIAK Dawid
Dziennik Dawida Sierakowiaka / słowo wstępne 
Adolfa Rudnickiego; do druku przygotował, 
przedmową i przypisami opatrzy! Lucjan 
Dobroszycki - [Wyd.2j. - Warszawa: Iskry. I960. - 
158. [2] s.: il.; 21 cm

BŚL 321331 li

896
SIMON Ernst
Aufbau im Untergang Juedische
Erwachsenenbildung im Nationalsozialistischen 
Deutschland als geistiger Wiederstand / von Ernst 
Simon. - Tuebingen J C.B Mohr (Paul Siebeck). 
1959. -X. 109 s.: 23 cm - (Schriftenreihe 
Wissenschaftlicher Abhandlungen des Leo Baeck 
Institute of Jews from Germany : 2)

BŚL 184595 11

897
SIMON Heinrich
Lehrbuch der modernen hebraeischen Sprache / 
von Heinrich Simon - 4 unveraenderte Auflage. - 
Leipzig VEB Verlag Enzyklopaedie. 1977. - 238 
s.; 22 cm

BŚL 496271 II

898
SIMON Heinrich. SIMON Marie 
Filozofia żydowska / Heinrich і M arie Simon : 
przel ]z n iem ] Tomasz G. Pszczółkowski. - 
Warszawa: Wiedza Powszechna, 1990. - 194. [2] 
s. ; 20 cm

BŚL 785165 I. 771804 II

899
SIMON Hermann
Das Berliner Juedische Museum in der 
Oranienburger Strasse Geschichte einer 
zerstoerten Kulturstaette / Hermann Simon. - 
Berlin: Union Verlag, cop. 1988. - 131. [1] s., [24] 
s.tabi.: il.; 20 cm

BŚL 766744 I

900
SINGER Bernard
Moje Nalewki : [wspomnienia] / Bernard Singer 
(Regnis) [pseud.]. - Warszawa: Czylelnik. 1959. - 
171. J5] s. . 20 cm

BŚL 114595 1

901
SINGER Bernard
Moje Nalewki / Bernard Singer (Regnis) [pseud.]. - 
[Wyd 2] - Warszawa Czytelnik. 1993. - 2.33. [2] 
s.; 20 cm

BŚL 93/425/12

902
SINGER Isaac Bashevis
Als Schlemihl nach Warschau ging und andere 
Geschichten / Isaac Bashevis Singer ; Deutsch von 
Rolf Inhauser. - [3. Auflage], - Muenchen 
Deutscher Taschenbuch Verlag. 1984 - 91. ]2| s.; 
19 cm. - (Deutscher Taschenbuch Verlag ; 580)

BŚL 455827 I

903
SINGER Isaac Bashevis
Certyfikat / Isaac Bashevis Singer : przel. [z ang ] 
Elżbieta Petrajtis-O'Neill - [Pierwsze wyd. w 
jęz.pol.]. - Gdańsk : Wydawnictwo "Marabut". 
1993. - 222 s.; 20 cm

BŚL 93/682/26
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904
SINGER Isaac Bashevis
Der Fatalist : Erzaehlungen / Isac Bashevis Singer 
; laus dem Englischen und Jiddischen 
herausgegeben und kommentiert von Juergen 
Rennert. - [2 Auflage], - Leipzig: Verlag Philipp 
Reclam jun., 1984. - 318, [1] s.; 18 cm. - (Reclams 
UniversalBibliothek : Belletristik ; Bd.853)

BŚL 454036 1

905
SINGER Isaac Bashevis
Dwór / Isaac Bashevis Singer ; przel. [z ang.] Irena 
Wyrzykowska. - |W yd.2|. - Warszawa: Państwowy 
Instytut Wydawniczy, 1989. - 353, [3] s.; 21 cm - 
(Klub Interesującej Książki)

BŚL 760830 II. 749556 II

906
SINGER Isaac Bashevis
Dwór / Isaac Bashevis Singer ; przel [z ang. | Irena 
Wyrzykowska. - Warszawa: Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1983 - 462. [2] s.; 19 cm. - (Klub 
Interesującej Książki)

BŚL 450275 I

907
SINGER Isaac Bashevis
Krótki piątek / Isaac Bashevis Singer ; przel.[z 
ang ] Dorota Bogutyn. - Gdańsk Atext. 1992 - 
205, [2] s.; 21 cm

BŚL 93/316/2

908
SINGER Isaac Bashev is
Magiczna moc: opowiadania / Isaac Bashevis 
Singer : tl. [z ang ] Paweł Śpiewak - Warszawa: 
Czytelnik. 1983. - 301. [3] s.; 20 cm

BŚL 463750 I. 451558 I. 450063 I

909
SINGER Isaac Bashevis
Miłość i wygnanie : wczesne lata - wspomnienia / 
Isaac Bashevis Singer : przel [z ang ] Lech 
Czyżewski. - Wroclaw. Wvdaw. Dolnośląskie.
1991 .-402 . [2] s.; 20 cm

BŚL 785043 I

910
SINGER Isaac Bashev is
Moc światła : osiem opowieści Chanukowych / 
Isaac Bashevis Singer ; przekład [ z ang ] Dorota 
Bogutyn. - Gdynia: Atext. 1991. - 91 s.: 20 cm. - 
(Biblioteka im. Stanisława Vincenza)

BŚL 93/316/1

9 1 1
SINGER Isaac Bashevis
Opowiadania і Isaac Bashevis Singer ; przekład [z 
ang ] Elżbieta Petrajtis-O'Neill. Dorota Bogutyn , 
il Małgorzata Krasucka. - Warszawa : Bis. 1993. - 
359, [1] s.: il : 25 cm

BŚL 93/378/1

912
SINGER Isaac Bashevis
Opowieść o Królu Pól / Isaac Bashevis Singer ; 
przel. [z an g ] Tomasz Bieroń. - Kraków 
Wydawnictwo M. 1993. - 207 s ; 21 cm. - 
(Biblioteka Nagłosu)

BŚL 93/501/37,38

913
SINGER Isaac Bashevis
Śmierć Matuzalema i inne opowiadania / Isaac В 
Singer; przekl [z ang ] Irena Wyrzykowska. - 
Warszawa: BIS. 1990. - 210. [6] s.: ii.; 20 cm

BŚL 769393 I

914
SINGER Isaac Bashevis
Spuścizna / Isaac Bashevis Singer : przel. ]z ang ] 
Irena Wyrzykowska. - [Wyd.3]. - Warszawa: 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1989. - 309. [3] 
s ; 21 cm - (Klub Interesującej Książki)

BŚL 760849 II

915
SINGER Isaac Bashevis
Spuścizna / Isaac Bashevis Singer : przel. [z ang ] 
Irena Wyrzykowska. - Warszawa: Państwowy 
Instytut Wydawniczy. 1983. - 402. [2] s.; 20 cm

BŚL 456280 I

916
SINGER Isaac Bashevis
Spuścizna / Isaac Bashevis Singer : przel. [z ang.] 
Irena Wyrzykowska. - [Wyd.2]. - Warszawa: 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1988. - 309. [3] 
s : 21 cm. - (Klub Interesującej Książki)

BŚL 760344 II

917
SINGER Isaac Bashevis
Szatan w Goraju / Isaac Bashevis Singer ; przekl 
[z ang ] Józef Marzęcki i Szymon Sal. - Warszawa 
: Sagitarias, 1992. - 185. [3] s.; 20 cm

BŚL 93/2013
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918
SINGER Isaac Bashes is
Sztukmistrz z Lublina / Isaac Baslievis Singer ; 
przel. [z ang ] Krystyna Szerer. - Warszawa:
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1983. - 189. [3] 
s ; 19 cm. - (Współczesna Proza Światowa)

B Ś L 45I69I I. 449410 1

919
SINGER Isaac Bashevis
Sztukmistrz z Lublina / Isaac Bashevis Singer : 
przel. [z ang.] Krystyna Szerer - [Wyd.2] -
Warszawa: Państwowy Instylut Wydawniczy. 1990 
- 189. [3] s.: 20 cm - (Klub Interesującej Książki)

BŚL 767582 I

920
SINGER Isaac Bashevis
Urząd mojego ojca / Isaac Bashevis Singer :
przełożyła [z an g ) Irena Wyrzykowska.
Warszawa: Bis. 1992. - 285. [3] s.: 21 cm

BŚL 92/567/4

921
SINGER Isaac Bashevis
Wrogowie: opowieść o miłości / Isaac Bashevis 
Singer ; przekł. [z ang.) Ludmiła Mclchior-Yahil. - 
Warszawa: Punkt. 1992. - 2.37. |3] s.. 17 cm

BŚL 786160 I

922
SINGER Isaac Bashevis
The Penguin collected stories of Isaac Bashevis 
Singer - Middlesex Penquin Books. 1984. - VIH. 
610 s.; 22 cm. -

BŚL 585.325 II

923
SINGER Izrael Joszua
Josie Kalb / Izrael Joszua Singer - Kraków : 
Graffiti. 1992 - 218. [1] s.: 20 cm

BŚL 786518 1

924
SINGER Izrael Joszua
Josie Kalb / Izrael Jozue Singer : [oprac Salomon 
Dykman : posłowie napisał Stanisław Wygodzki] - 
Warszawa Państwowy Instytut Wydawniczy. 
1961 .-298 . [2] s.. 20 cm

BŚL 167156 I

925
SINGER Izrael Joszua
Rodzina Karnowskich / U . Singer ; przel. | z j id  ] 
Maria Krych ; wstępem opatrzyła Eugenia Prokop- 
Janiec - Wrocław: Wydawnictwo Dolnośląskie. 
1992 - 588. |4] s.: 20 cm

BŚL 9.3/40/1

926
SITARZ Magdalena
Z dziejów jidisz - jednego z języków żydowskich : 
wprowadzenie do nauki języka dla szkól wyższych / 
Magdalena Joanna Sitarz. - Kraków: Universitas.
1992. - 74. |8 | s.: il . 21 cm

BŚL 92/528/17

927
SŁOMKOWSKA Alina
Dziennikarze warszawscy' : szkice z XIX wieku / 
Alina Słomkowska. Warszawa: Państwowe
Wydawnictwo Naukowe. 1974. - 277. [3] s.: il : 
21 cm

BŚL 470201 II

928
SŁOMKOWSKI Zygmunt 
Prasa, radio i telewizja na świecie Azja / Zygmunt 
Slomkowski - Warszawa: Wydawnictwa
Uniwersytetu Warszawskiego. 1966 - 99 s : 20 cm

BŚL 281028 II

929
SŁONIMSKI Antoni
Alfabet wspomnień / Antoni Słonimski - [Wyd.2 
uzup.J - Warszawa: Państwowy Instytut
Wydawniczy, 1989. - 281. [8] s.. [45] s.tabl.: i!.: 
20 cm

BŚL 765422 I

930
SŁONIMSKI Antoni
Jawa i mrzonka spowiedź emigranta: Jak to było 
naprawdę / Antoni Słonimski. - [Wyd.2]. - 
Warszawa: Państwowy Instytut Wydawniczy. 1972. 
- 69. [7| s : 18 om

BŚL 92/3618

931
SŁONIMSKI Antoni
Jawa i mrzonka : spowiedź emigranta : Jak to było 
naprawdę / Antoni Słonimski. - Warszawa: 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1966. - 79. [4] s.: 
18 cm

BŚL 283140 I
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932
SŁONIMSKI Autom
Kromki tygodniowe 1927-1939 / Antoni Słonimski 
. wyboru dokonał, wstępem i przypisami opatrzył 
Władysław Kopaliński. - Warszawa: Państwowy 
Instytut Wydawniczy. 1956. - 627. [ł] s.: 20 cm

BŚL 767338 I

933
SŁONIMSKI Antom
Wspomnienia warszawskie ! Antoni Słonimski. - 
[Wyd.2], - Warszawa. Czytelnik. 1987 - 77. [3] s . 
18 cm

BŚL 746863 I

934
SŁONIMSKI Antoni. TUWIM Julian 
W oparach absurdu / Antoni Słonimski i Julian 
Tuwim. - [Wyd.2 rozszerz.]. - Warszawa: 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe. 1975. - 171. 
|1] s. ; 20 cm

BŚL 405680 I

935
SŁUCKI Arnold
Biografia anioła / Arnold Słucki ; wstępem 
poprzedził Ryszard Matuszewski. - Warszawa: 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1982. - 355. [I] 
s.; 20 cm

BŚL 444147 I

936
SŁUCKI Arnold
Poezje wybrane / Arnold Slucki : wyboru dokonala, 
wstępem i notą opatrzyła Anna Kamieńska. - 
Warszawa: Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza. 
1982. - 150. [2] s.. 16 cm. - (Biblioteka Poetów. Ex 
Libris)

BŚL 451414 I

937
SMÓLSKI Władysław
Za to groziła śmierć: Polacy z pomocą Żydom w 
czasie okupacji / wstęp, wybór wspomnień i 
redakcja Władysława Smólskiego. - Warszawa: 
Instytut Wydawniczy P a\. 1981 - 325. [3] s.; 
20 cm

BŚL 443112 I. 442747 I. 437154 I

938
SMÓLSKI Władysław
Losy dziecka : opowieść wojenna / Władysław 
Smólski. - Warszawa: Instytut Wydawniczy Pax.
1961. - 270. [2] s.. fl] к. tabi.: il : 20 cm

BŚL 167960 I

939
SMÓLSKI Władysław
Zaklęte lata / Władysław Smólski - Warszawa: 
Instytut Wydawniczy Pax. 1964. - 298. ]2] s.; 
20 cm

BŚL 251931 I

940
SOBCZAK Kazimierz
Powstanie w getcie warszawskim najwyższą formą 
m chu oporu ludności żydowskiej w Europie / 
Kazimierz Sobczak. - Warszawa: Główna Komisja 
Badania Zbrodni Hitlerowskich w Polsce. 1983. - 
16 s : 21 cm

BŚL 548471 II

941
SOGGIN J. Alberto
Das Koenigtum in Israel Urspruenge. 
Spannungen. Entwicklung / J Alberto Soggin. - 
Berlin: Verlag Alfred Toepelmann. 1967. - X. 167 
s : 24 cm. - (Beihefte zur Zeitschrift fuer die 
Alttestamentliche Wissenschaft : 104)

BŚL 80076 II

942
SOŁOMIAN-ŁOC Fanny
Getto i gwiazdy / Fanny Solomian-Loc. - 
Warszawa: Czytelnik. 1993. - 218. [3] s.: ü.: 17 cm

BŚL 93/297/1

943
SPIEGEL Natan
Zloty środek : rozmowy i wspomnienia / Natan 
Spiegel . [przel. z hebr M aria Helfgot]. - Kraków : 
Centrum Kultury Żydowskiej na Kazimierzu w 
Krakowie. 1992 - 175 s.: 24 cm. - (Hereditas 
Polono-Judaica ; 1)

BŚL 92/504/27

944
SPIEGLER Julius S.
Geschichte der Philosophie des Judenthums / nach 
den neusten Forschungen dargestellt von Julius S. 
Spiegler. - Leipzig: Zentralantiquariat der
Deutschen Demokratischen Republik, 1971. - [12]. 
369 s.; 22 cm

BŚL 495386 II

945
SPIRA Roman
Rabini i uczeni w Polsce w XVI XVII і XVIII w'. / 
Roman Spira. - [B m. : b.w.]. 1985. - [114] . 46. 
[6] k.. [23] к.tabi : il . 30 cm

BŚL 569122 HI
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946
SPIRA Roman
Remu / Roman Spira - Kraków : nakl. Romana 
Spirj', 1983. - [14] k : il.; 30 cm + 3 k.fot 
Niniejsze wydanie bibliofilskie ukazało się w 40 
lecie Powstania w Getcie Warszawskim

BŚL 569123 III

947
SPORRER Maria. STEINER Herbert 
Simon Wiesenthal : niewygodny świadek historii / 
Maria Sporrer, Herbert Steiner . z jęz.niem. 
przełożył, wstępem i przypisami opatrzył 
Eugeniusz Cezary Król. - Warszawa : Oficyna 
Wydawnicza Rytm, 1993. - 323. [2] s.: 21 cm

BŚL 93/366/4

948
STACHOWIAK Lech
Potop biblijny tworzywo literackie, treść 
opowiadania, teologia / Lech Stachowiak - Lublin: 
Redakcja Wydawnictw Katolickiego Uniwersytetu 
Lubelskiego. 1988 - 186. [2] s.; 18 cm. - (Jak 
Rozumieć Pismo Święte ; 4)

BŚL 747892 I

949
STACHOWIAK Lech
Prorocy' - słudzy słowa / Lech Stachowiak. - 
Katowice: nakładem Księgarni Św. Jacka. 1980. - 
284. [4] s.; 20 cm. - (Attende Lectioni ; 5)

BŚL 434991 I

950
STACHOWICZ Izabela
Pieśni żałobne getta / Izabela Gelbard (por 
Czajka). - (Katowice] : Nakładem Wyd Julian 
Wyderka. 1946. - 38. |5] s.. [1] к tabi : il : 21 cm

BŚL 172936 II

951
STEINFELD Ludwika
Sielanki okupacyjne : Ballady / Ludwika Steinfeld 
- Frankfurt am Mam : Ludwika Steinfcld. 1987. -
[3]. 97. [1] s.: 20 cm

BŚL 790091 II

952
STEINHAUS Hugo
Słownik racjonalny / Hugo Steunhaus. - Wroclaw; 
Warszawa; Kraków: Zakl Narodowy im.
Ossolińskich. 1992 - 122. [2] s : il . 17 cm

B ŚL  93 /7 5 /3 8

953
STEMBERGER Guenter
Geschichte der juedischen Literatur eine 
Einfuehrung / Guenther Stembergcr. - Muenchen: 
Verlag C H . Beck. 1977 - 257 s.. 23 cm. - 
(Beck'sche Elementarbiiecher)

BŚL 514627 II

954
STEPANOV-SKVORCOV Ivan Ivanovic 
Rodowód naszego Boga ; według Henryka Cunowa 
/ 1. Skworcow-Stiepanow ; tlum [z ros ] Eugeniusz 
Kostrzewa - Katowice: Wieczorowy Uniwersytet 
Nauk Społecznych przy KW PZPR [Komitecie 
Wojewódzkim Polskiej Zjednoczonej Partii 
Robotniczej]. 1960. - 129. [2] s.: 24 cm

BŚL 521135 II

955
STEUERNAGEL Karl
Hebraeische Grammatik mit Paradigmen. 
Literatur, Uebungsstuecken und
Woerterverzeichnis / von Carl Steuerna- gef - [ 16 
Auflage]. - Leipzig: VEB Verlag Enzyklopaedie. 
1971. - VIII. 160. 153 s.; 20 cm. - (Lehrbuecher 
fuer das Studium der orientalischen und 
afrikanischen Sprachen . Bd. 5)

BŚL 278266 I

956
STEVENS Georgiana G.
The Jordan river valley / Georgiana G. Stevens -
New York: Carnegie Endowment for International
Peace. 1956. - S. [2]. 227-283 ; 20 cm
Odb. : International Conciliation January 1956; No
506

BŚL 785862 I

957
STRĄKOWSKI Henryk
Manuskry pty z Qum ran a chrześcijaństwo / Henry k 
Strąkowski. - Lublin: Towarzystwo Naukowe KUL. 
1958. - 30. |1] s.: if ;  24 cm. - (Wykłady і 
Przemówienia / Towarzystwo Naukowe 
Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego ; 40)

BŚL 80609 II

958
STRATY
wojenne zbiorów polskich w dziedzinie rzemiosła 
artystycznego: praca zbiorowa. [T.] 2. - Warszawa: 
Ministerstwo Kultury i Sztuki, 1953. - 160. [2] s.. 
132 s.tabf: i f  . 24 cm. - (Prace i Materiały Biura 
Rewindykacji i Odszkodowań / Ministerstwo 
Kultury i Sztuki : Nr 13)

B Ś L  109844 II. 174589 II
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959
STRAUSS-MARKO Salomon 
Czysta krew / Salomon Strauss-Marko - Łódź: 
Wydawnictwo Łódzkie. 1966. - 398. [2] s.. 68 
s.tabl.: il.; 20 cm

BŚL 282700 I

960
STROOP Juergen
The report of Juergen Stroop concerning the 
uprising in the ghetto of Warsaw and liquidation of 
the Jewish residential area / introduction and notes 
by B. Mark. - Warsaw1: Jewish Historical Institute. 
1958 - 123. [1| s.. [21] s.tabl.: il.; 21 cm

BŚL 178102 II

961
STRUGGLE
death memory 1939-1945 on the twentieth 
anniversary of the rising in the Warsaw Ghetto 
194.3-196.3 / prepared by Stanisław Poznański ; 
English transi, by Edward Rothert. - [Warsaw: 
Council for the Preservation of the Monuments of 
Struggle and Martyrdom. 1963]. - 1128| s.. 35 cm

BŚL G 2417 III

962
STRYJKOWSKI Julian
Austeria / Julian Stryjkowski. - [Wyd.2| -
Warszawa: Czjdelnik. 1968. - 287. [1] s.; 16 cm

BŚL 283824 I

96.3
STRYJKOWSKI Julian
Glosy w ciemności / Julian Stry jkowski - [Wyd.4],
- Warszawa: Czytelnik. 1971. - 506. [2] s.; 16 cm

BŚL 369954 I

964
STRYJKOWSKI Julian
Juda Makabi / Julian Stryjkowski. - Poznań : W 
drodze. 1986. - 193. [3] s.: il ; 20 cm

BŚL 460556 I

965
STRYJKOWSKI Julian
Król Dawid żyje / Julian Stryjkowski. - Poznań: 
Wydaw Polskiej Prowincji Dominikanów' "W 
Drodze". 1984. - 302. [2J s.: il : 20 cm

B ŚL  45 4 7 5 4  I

966
STRYJKOWSKI Julian
Martwa fala / Julian Stryjkowski. - Kraków: 
Wydawnictwo Literackie. 1983. - 114. [2| s.; 
17 cm. - (Polskie Opowiadania Współczesne)

BŚL 337427 1

967
STRYJKOWSKI Julian
Milczenie / Julian Stryjkowski - Kraków 
Wydawnictwo Literackie. 1993. - 110, [2] s.: 17 cm

BŚL 93/373/8

968
STRYJKOWSKI Julian
Odpowiedź / Julian Stryjkowski - Poznań: "W 
Drodze". 1982 - 114. [2[ s . [1] s.tabl.: il.. 17 cm

BŚL 444438 I

969
STRYJKOWSKI Julian
Przybysz z Narbony / Julian Stryjkowski. - 
[Wyd.3] - Kraków: Wydawnictwo Literackie.
199.3. - 3.36. [3] s.; 20 cm. - (ABC)

BŚL 93/257/11

970
STRYJKOWSKI Julian
Sarna albo rozmowy szatana z chłopcem aniołem i 
Lucyferem / Julian Stryjkowski. - Warszawa: 
Czytelnik. 1992 - 96. [3] s : il : 20 cm

BŚL 93/656/5

971
STRYJKOWSKI Julian
Sen Azrila / Julian Stryjkowski. - Wyd.2. - 
Warszawa. Czytelnik. 1981 - 148. [3] s.; 20 cm

BŚL 52718.3 11

972
STRYJKOWSKI Julian
Syriusz: wybór opowiadań / Julian Stryjkowski. - 
[Wyd l w tej edycji]. - Warszawa: Czytelnik. 1984.
- 360. [4] s : 20 cm

BŚL 453468 I

973
STRZEMSKI Michał
Nasze Puławy : kolekcja wspomnień / Michał 
Strzemski. - Lublin: Wydawnictwo Lubelskie.
1986. - 385. [3] s.: il.: 21 cm. -(Wspomnienia 
Ludzi Nauki)

B ŚL  554452 II
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974
STRZEMSKI Michał
W blasku Menory / Michał Strzemski - Kraków 
Wydawnictwo "Żnak". 1981 - 233. [3]s.. [4] 
s.tabl i i ;  20 cm

BŚL 440605 1, 444005 I. 441494 I

975
SULOWSKI Jan
Trwali na modlitwie wieczernik od
Wniebowstąpienia do Zesłania Ducha Świętego / 
Jan Sulowski. - Warszawa Wydawnictwo 
Salezjańskie. 1993 - 327. [1] s ; 21 cm

BŚL 93/501/63.54

976
SUTZKEVER Abraham
Zielone akwarium / Abraham Sutzkever , przel. [z 
jid  ] Michał Friedman ; wstępem opatrzyła Ruth 
Wiese. - Wroclaw : Wydawnictwo Dolnośląskie.
1992. - 164. [4] s : il ; 20 cm. - (Biblioteka Pisarzy 
Żydowskich)

977
ŚWIADECTWA
i powroty nieludzkiego czasu materiały 
konferencji naukowej poświęconej maityrologn lat 
II wojny światowej w literaturze / pod red. Jerzego 
Święcha. - Lublin : Wydawnictwo Uniwersytetu 
M arii Curie- Skłodowskiej . Państwowe Muzeum 
na Majdanku. 1990 - 191 s . 24 cm

BŚL 93/542/3

978
ŚWIĄTKOWSKA Maria. BUDZIAREK Marek 
Nekropolie łódzkie / Maria Świątkowska. Marek 
Budziarek. - Łódź: Muzeum Historii Miasta Lodzi. 
1989 -6 3 . [1] s : il ; 21 \  23 cm

BŚL 762482 II

979
SYJONIZM:
teoria i praktyka / zespól autorów I I Minc. D S 
Asanow [i in J . tłumaczył [z ros.) Henryk Ziętek - 
Warszawa: Książka i Wiedza. 1975 - 286. (1| s.; 
20 cm - (Ideologia a współczesność)

BŚL 406458 I. 471618 II

980
SYNOWIEC Juliusz St.
Mędrcy Izraela, ich pisma i nauka / Juliusz St 
Synowiec. - Kraków: Wyższe Seminarium
Duchowne 0 . 0  Franciszkanów. 1990 - 286. [2| 
s.: i l .  24 cm

BŚL 777517 II

981
SZAC-WAJNKRANC Noemi 
Przeminęło z ogniem pamiętnik pisany w 
Warszawie w okresie od założenia ghetta do jego 
likwidacji / Noemi Szac-W ajnkranc ; z przedmową 
Efroima Kaganowskiego - Warszawa [i in .| : 
Centralna Żydowska Komisja Historyczna w 
Polsce. 1947. - 192. [3] s.: il ; 21 cm. - (Centralna 
Żydowska Komisja Historyczna przy' Centralnym 
Komitecie Żydów w Polsce . Nr 38)

BŚL 72831 II

982
SZAC-WAJNKRANC Noemi 
Przeminęło z ogniem : pamiętnik / Noemi Szac- 
Wajnkranc; z przedmową Efroima Kaganowskiego. 
- [B.m.. b .w .] : "Myśl" Biblioteka Literacka. 
[1990] - 1.34 s.; 20 cm

BŚL 768959 I

983
SZAFRAŃSKI Wacław
W sieci Szymona W icsenthala / Wacław 
Szafrański. - Warszawa: Wyd. Min. Obrony 
Narodowej. 1972. - 211. [1] s.; 18 cm. - (Ideologia- 
Polityka-Obronność)

BŚL 327951 I

984
SZAJN LEWIN Eugenia
W getcie warszawskim : lipiec 1942 kwiecień 1943 
/ Eugenia Sząjn Lewin - Poznań: Wydawnictwo a 
5: Obserwator. 1989 - 59. [1) s. i l ;  23 cm

BŚL 775112 II

985
SZATYN Bronisław
Na aryjskich papierach / Bronisław Szatyn. - 
|W vd.2| - Kraków Wydawnictwo Literackie.
1987. - 343. [1] s.. [16] s. tab i: i l :  20 cm

BŚL 463758 L 447214 I. 445237 I. 445062 I

986
SZAYNOK Bożena
Pogrom Żydów w Kielcach 4 lipca 1946 / Bożena 
Szaynok ; wstęp Krystyna Kersten - Warszawa: 
Wydawnictwo Bellona. 1992. - 127. [1| s.; 21 cm

BŚL 93/144/4

987
SZCZYPIORSKI Andrzej
Msza za miasto Arras / Andrzej Szczypiorski - 
Poznań: Kantor Wydawniczy SAWW. 1989. - 111. 
[1| s.; 21 cm

B ŚL  762774  II
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988
SZCZYPIORSKI Andrzej 
Początek / Andrzej Szczypiorski. - [5 wyd. polskie]. 
-Poznań : Kantor Wydawniczy SAWW. |1992], - 
258. [2] s.: 20 cm

BŚL 93/97/2

989
SZCZYPIORSKI Andrzej
Początek / Andrzej Szczypiorski. - [Wyd.4 polskie].
- Poznań: SAWW. 1990. - 191. [1] s ; 20 cm

BŚL 766367 I

990
SZERESZEWSKA Helena
Krzyż i mezuza / Helena Szereszewska
Warszawa : Czytelnik. 1993 - 554. [2] s : 20 cm

BŚL 93/365/7

991
SZEWC Piotr
Ocalony na Wschodzie : z Julianem Stryjkowskim 
rozmawia Piotr Szewc. - M ontricher Les Editions 
Noir sur Blanc. 1991. - 276. |1] s.. ]28| s.tabi : il.. 
24 cm

BŚL 93/1563

992
SZEWC Piotr
Zagłada / Piotr Szewc. - Warszawa: Czytelnik.
1987. -140. [3] s.; 20 cm

BŚL 463515 I

993
SZEWC Piotr
Zagłada / Piotr Szewc wstęp Juliana 
Stryjkowskiego - [Wyd.2 popr.]. - Kraków : 
Wydawnictwo Literackie. 1993. - 157. [3] s.: 17 cm

BŚL 93/373/7

994
SZLAKIEM
żydow skich zabytków Podkarpacia : praca zbiorowa 
/ pod red. Tadeusza A Olszańskiego . Studenckie 
Kolo Przewodników Beskidzkich przy Oddziale 
Międzyuczelnianym PTTK [Polskiego 
Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego]
Warszawa. - Warszawa : SKPB. 1985 - 102, [2J s 
il.; 20 cm

BŚL 4 6 0 8 5 0  I
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995
SZLĄZAKOWA Alicja
Janusz Korczak w legendzie poetyckiej / [wybór i 
oprać.] Alicja Szlązakowa ; [il. Anna Mottl- 
Szlązakj - Warszawa: Inter-libro. 1992. - 226. [2] 
s.: il.; 20 cm

BŚL 92/552/2

996
SZLENGEL Władysław
Co czytałem umarłym wiersze getta
warszawskiego / Władysław Sziengel ; opracowała 
Irena Maciejewska. - Wyd.2 uzup. i poprawione - 
Warszawa: Państwowy' Instytut Wydawniczy. 1979.
- 171. [1] s . |1 I]  s.tabl : il.; 19 cm

BŚL 431193 1

997
SZMAGLEWSKA Seweryna 
Dymy nad Birkenau / Seweryna Szmaglewska. - 
|Wyd 17] - Warszawa: Książka i Wiedza. 1989. - 
293. [4] s : 21 cm

BŚL 762567 II

998
SZOLEM Alejchem
The bewitched tailor / Sholom Aleikem : translated 
by Bernard Isaacs. - Moskow: Foreign Languages 
Publishing House. [1965]. - 170. [2] s.. [1] k.tabl 
il.: 20 cm

BŚL 252585 1

999
SZOLEM Alejchem
Dzieje Tewji Mleczarza / Szołem Alejchem 
[pseud.] ; przel [z jidysz] Anna Dresnerowa . 
wstępem opatrzył Salomon Belis-Legis - [Wyd 2].
- Wroclaw: Wydawnictwo Dolnośląskie. 1989. - 
208. [3] s.: ii : 20 cm - (Biblioteka Pisarzy 
Żydowskich)

BŚL 764295 I

1000
SZOLEM Alejchem
Dzieje Tewji Mleczarza / Szolem Alejchem 
[pseud ] ; tl. [z żyd ] i objaśnieniami oprać Anna 
Dresnerowa : słowo wstępne Bernarda Marka. - 
Wrocław: Zakl.Nar.im Ossolińskich. 1990. - XXI. 
201. [1] s : ii.; 21 cm

B ŚL  593307  II
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1001
SZOLEM Alejchem
Dzieje Tewji Mleczarza / Szolem Alejchem ; tlum 
i objaśnieniami opracowała Anna Dresnerowa ; 
słowo wstępne Bernarda Marka. - Wrocław: Zakl. 
Nar. im. Ossolińskich. 1960. - XXI. [1]. 201. |l]s ..
[1] s. tabi : il ; 21 cm

BŚL 170507 II

1002
SZOLEM Alejchem
Kasrylewka / Szolem Alejchem ; przełożył i 
wstępem opatrzył Michał Friedman - Wroclaw: 
Wydawnictw« Dolnośląskie. 1991. - 287, fl] s.: il ; 
21 cm. - (Biblioteka Pisarzy Żydowskich)

BŚL 91/681/16

1003
SZOLEM Alejchem
Marienbad / Alejchem Szolem . przel. Jan Kligert.
- Warszawa: Państwowy Instytut Wydawniczy,
1967. - 330. [2]s.: 19 cm ’

BŚL 283251 I

1004
SZOLEM Alejchem
Motel, syn kantora / Szolem Alejchem . przel. 
Stanislaw Wygodzki ; słowniczek wyrazów 
żydowskich opracował Salomon Łastik. 
Warszawa: Państwowy Instytut Wydawniczy. 1958.
- 413. [3] s.: 19 cm

BŚL 164732 I

1007
SZOLEM Alejchem
Tewjc, der M ilchman / Scholem-Alejchem 
uebersetzung aus der Jiddischen von Alexander 
Eliasberg und Max Reich. - Dresden: VEB Verlag 
der Kunst. 1967. - 165, [3] s.; 31 cm

BŚL 286846 III

1008
SZOLEM Alejchem
Tevie le laitier (Un violon sur le toit) / Sholem 
Aleichem ; traduit du yiddish par Edmond Fleg. - 
Paris : Editions Albin Michel. 1962. - 187. [5] s.; 
20 cm. - (Presences du Judaïsme)

BŚL 372735 II

1009
SZOLEM Alejchem
Z jarm arku / Szolem Alejchem [pseud.j ; przel. [z 
jid  J Michał Friedm an ; wstępem opatrzył Salomon 
Belis-Legis. - Wroclaw: Wydaw. Dolnośląskie. 
1989 - 386, [1] s.: il ; 20 cm -(Biblioteka Pisarzy 
Żydowskich)

BŚL 769540 I

1010
SZOLEM Alejchem
Zaczarowany krawiec i inne humoreski / Szolem 
Alejchem ; przel Ludwik Górski. - Warszawa: 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1959. - 288. [4j 
s.; 19 cm

BŚL 166035 I

1005
SZOLEM Alejchem
Notatki komiwojażera / Szolem Alejchem . przel. [z 
jid .j Jakub Appenszlak. - Warszawa Państwowy 
Instytut Wydawniczy. 1958. - 199. f l |  s.: 19 cm

BŚL 767072. 164127 I

1006
SZOLEM Alejchem
Sobranie socinenij v sesti tomach / Szolom 
Alejchem . [perevod s evrajskogo] - Moskva: 
Gosud. Izdat Chudozestvcnnoj Literatury. 1960 > . 
- 21 cm
T 4 Rasskazy. - 1960. - 673. [2] s.

BŚL 171264 II

1011
SZPIGIEL Jezajasz
Drabina do nieba / Jezajasz Szpigiel ; z franc, 
przełożyła Anna Osmólska-Mętrak. - Warszawa: 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1990. - 249. [3] 
s. il.; 20 cm

BŚL 768767 I

1012
SZPILMAN Władysław
Śmierć miasta : pamiętniki Władysława Szpilmana 
1939-1945 / opracował Jerzy' Waldorff.
Warszawa: Spółdzielnia Wydawnicza, 1946. - 204.
[4] s ; 22 cm

BŚL 68456 II
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1013
SZTERNFINKIEL Natan Eliasz 
Zagłada Żydów Sosnowca / Natan Eliasz 
Szternfinkiel. - Katowice: Centralna Żydowska 
Komisja Historyczna. 1946. - 80. [5] s.. [1] к .tabi.: 
ü.; 20 cm. - (Wydawnictwa Centralnej Żydowskiej 
Komisji Historycznej : 25)

BŚL 71502 II. 72829 II

1014
SZTREM Krystyna
Nieznośni cudzoziemcy / Krystyna Sztrem. - 
Londyn : nakładem Polskiej Fundacji Kulturalnej. 
1974. - 199 s.; 18 cm

BŚL 448263 I

1015
SZWARC Urszula
Słowo Jahwe w wyroczniach o narodzie wybranym 

studium egzegetyczno-teologiczne / Urszula 
Szwarc ; Katolicki Uniwersytet Lubelski. Wydział 
Teologiczny. - Lublin KUL. 1985. - 192. [1] s.: 
24 cm

BŚL 583331 II

1016
SZYMAŃSKA Zofia
Byłam tylko lekarzem / Zofia Szymańska. - 
Warszawa : Instytut Wydawniczy "Pax". 1979. -
267. [4| s.. (4| s tabi.: U ; 20 cm

BŚL 428156 1

1017
SZYPER Adam
Diabeł Żyd / Adam Szyper - Łódź; Oficyna 
Bibliofilów. 1993. - 59. [1] s.. if : 21 cm

BŚL 93/99/3

1018
SZYPER Adam
Nowy Jork : strach w raju / Adam Szyper - 
[Wyd.2], - Łódź : ŁKN. 1992. - 69 s ; 20 cm

BŚL К 38517

1019
T AFFET Gerszon
Zagłada Żydów żółkiewskich / Gerszon Talfct. - 
Łódź: Centralna Żydowska Komisja Historyczna. 
1946. - s 71; 21 cm - (Wydawnictwa Centralnej 
Żydowskiej Komisji Historycznej : Nr 27)

BŚL 71501 II
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1020
TALMUD /
przel [z jid I i objaśnieniami uzup. Izaak 
Kramstueck. - Warszawa: Wydaw. Artystyczne i 
Filmowe. 1990. - [4]. 94. [2| s.; 23 cm 
Przedr. techn fotooffsetową. otyg. : Warszawa: 
drukarnia Gazety Polskiej, 1869

BŚL 778882 II. 776627 II. 773772 II

1021
TARRANT Chris. SHAW Kim 
Życie w czasach biblijnych / [tekst Chris Tarrant, 
il. Kim Shaw ; tl z ang ] - Lublin: EDK PRESS. 
1991. - 45. [2] s.: il.kolor.: 29 cm

BŚL 92/108/4

1022
TAUSK Walter
Breslauer Tagebuch : 1933 - 1940 / W alter Tausk. 
- |4 Aufl ]. - Berlin : Ruetten und Loening. 1988. -
268. [1] s : ii ; 21 cm

BŚL 558436 II

1023
TAYLOR Alan R.
Prelude to Israel : an analysis of zionist diplomacy 
1897 - 1947 / Alan R. Taylor - London: Darton. 
Longman and Todd. 1961. - IX. [1]. 117. [1] s.: 
23 cm

BŚL 789095 II

1024
TAZBIR Janusz
Protokoly mędrców Syjonu : autentyk czy falsyfikat 
/ Janusz Tazbir. - Warszawa: luterlibro. 1992. - 
263. [I] s ; 20 cm

BŚL 92/84/2

1025
TAZBIR Janusz
Świat panów Pasków : eseje i studia / Janusz 
Tazbir. - Łódź: Wydawnictwo Łódzkie. 1986. - 
387. [4] s ; 21 cm

BŚL 583983 II

1026
TELCHIN Stan
Zdradzony / Stan Telchin. - Warszawa: "Słowo 
Prawdy". 1984. - 152 s.; 17 cm

BŚL 457186 I
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1027
TEREZIN /
published by the Council of Jewish Communities in 
the Czech Lands under the editorship of František 
Ehrmann. Otta Heitlmger. Rudolf litis. - Prague 
Council of Jewish Communities in the Czech 
Lands. 1965. - 327. [9J s.. 6 tab!.. [62] s.tabl if :  
26 cm

BŚL 121160 111

1028
THIEL Winfried
Die soziale Entwicklung Israels in vorstaatlicher 
Zeit / Winfried Thiel. - Berlin Evangelische 
Verlagsanstalt. 1980. - 185 s.: 22 cm

BŚL 534496 II

1029
THOMPSON Jfohn] Ajrthur]
Biblia i archeologia / J A  Thompson ; przełożyli [z 
ang.| Anna i Krzysztof Komorniccy. - Warszawa: 
Instytut Wydawniczy Pax. 1965 - 347. [1| s.. [9] 
к.tabi.: il : 24 cm

BŚL 80271 II

1030
TICHO Anna
Jerusalem : drawings / Anna Ticho . with a 
foreword by M. Ardon and an introduction by M. 
Narkiss. - Tel-Aviv : The Dvir Publishing Co . 
1956. - Teka ([8] s . 7. [1] к tabi ) : il : 35 cm

BŚL G 5179 III

1031
TOMASZEWSKI Jerzy
Ojczyzna nie tylko Polaków: mniejszości narodowe 
w Polsce w latach 1918-1939 / Jerzy Tomaszewski. 
- Warszawa: Młodzieżowa Agencja Wydawnicza.
1985. - 22.3. [1] s.. [40] s. tabi : if : 20 cm. - (U 
Źródeł Teraźniejszości)

BŚL 597621 I. 457470 I

10.32
TOMASZEWSKI Jerzy
Rzeczpospolita wielu narodów / Jerzy 
Tomaszewski. - Warszawa: Czytelnik. 1985. - 285.
13 ] s. : 20 cm

BŚL 456463 I. 454354 I

10.3.3
TOMASZEWSKI Jerzy
Zarys dziejów Żydów w Polsce w latach 1918-1939 
/ Jerzy Tomaszewski - Warszawa: Wydawnictwa 
Uniwersytetu Warszawskiego. 1990. - 114. [2] s.: 
24 cm

BŚL 783924 II. 775477 II 

10.34
TOMKIEWICZ Mina
O f bombs and mice a novel of war-time Warsaw / 
by Mina Tomkiewicz , translated from the Polish 
by Stefan F Gazel edited by Patrick Wyndham in 
collaboration with the author - London : George 
Allen and Unwin. 1970. - .3.36 s.: 20 cm

BŚL 320260 II

1035
TOPORSKA Barbara
Siostry / Barbara Toporska. - Paryż: Instytut 
Literacki. 1966. - 213. [2] s.. 21 cm. - (Biblioteka 
Kultury ; T 126)

BŚL 758652 II

1036
TOWARD
peace and equity recommendations of the 
American Jewish Committee - New York: The 
American Jewish Committee. 1946. - XIII. [3].. 
151. [1] s.: 27 cm

BŚL 7536.35 III

1037
TRAC1EWICZ Kazimierz
Jom Kipur / Kazimierz Traciewicz . - Warszawa : 
Wydawnictwo "Alfa". 1992. - 458. [2] s.: 21 cm

BŚL 9.3/1774

10.38
TREBLINKA
/ [oprac. red. Wincenty Trçbicki ; tf  ang. tekstu 
Hubert Tomczak] . Muzeum Walki i Męczeństwa w 
Treblince. Oddział Muzeum Okręgowego w 
Siedlcach - Treblinka: ZPPU "Zetpress". 1987. - 
[34] s : il : 21 cm

BŚL 749440 II

1039
TREBLINKA
: zestaw pocztówek z widokami z obozu zagłady. - 
[Warszawa] : "Ruch". 1963. - 9 widok.. 13. [1] s.: 
9 cm

BŚL G 3079 I
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1040
TREBLINKA :
[wydawnictwo okolicznościowe z okazji odsłonięcia 
pomnika dla upamiętnienia miejsca walk i 
męczeństwa w latach 1939-1945]. - Warszawa: 
Rada Ochrony Pomników Walki i Męczeństwa; 
Sport i Turystyka. 1967. - [24] s.: il ; 20 cm

BŚL 181879 1

1041
TRONINA Antoni
Bóg przybywa ze Synaju : staroizraelskie formuły 
teofanijne a początki religii Izraela / Antoni 
Tronina. - Lublin: Katolicki Uniwersytet Lubelski. 
1989,- 178. [2] s.: 24 cm

BŚL 771040 II

1042
TROŃSKI Bronislaw
Smak Ziemi Obiecanej / Bronislaw Troński - 
Poznań: Krajowa Agencja Wydawnicza. 1990 - 
239. [ l] s . .  [32] s.tabl : il : 17 сіп

BŚL 767992 I

1043
TRZCIŃSKI Andrzej
Śladami zabytków kultury żydowskiej na 
Lubelszczyźnie / Andrzej Trzciński. - Lublin: 
Wojewódzki Ośrodek Informacji Turystycznej 
Hotel Orbis-Unia. [1990]. - 39. [1] s : il kolor: 19 
x 23 cm

BŚL 782775 II

1044
TRZCIŃSKI Andrzej
The traces of monuments of Jewish culture in the 
Lublin region / Andrzej Trzciński : [transi, from 
pol. M ałgorzata Sady]. - Lublin: Wojewódzki 
Ośrodek Informacji Turystycznej Hotel Orbis- 
Unia. [1990]. - 3 L [1] S.. [8] s tabi kolor: il. 20 x 
24 cm

BŚL 777293 II

1045
TRZYDZIEŚCI PIĘĆ
lat działalności Żydowskiego Instytutu 
Historycznego w Polsce Ludowej (dzieje Instytutu 
i jego zbiory). - Warszawa: Państwowe
Wydawnictwo Naukowe. 1981. - 160. [2]. LXIX.
[1] s : il.: 24 cm
Tekst dwujęzyczny: w jęz polskim s. 160. 2 nlb.. w 
jęz. hebrajskim s.LXIX. 1 nlb.

BŚL 525720 II

1046
TURNOWSKY-PINNER Margarete 
Die zweite Generation mitteleuropaeischer Siedler 
in Israel / von M argarete Turnowsky-Pinner. - 
Tuebingen : J.C В Mohr (Paul Siebeck), 1962. - 
XII. [2]. 136 s.. [6] s.tabl : ü.; 23 cm. - 
(Schriftenreihe Wissenschaftlicher Abhandlungen 
des Leo Baeck Institute of Jews from Germany ; 5)

BŚL 8745 í II

1047
TUSZYŃSKA Agata
Kilka portretów z Polską w tle : reportaże izraelskie 
/ Agata Tuszyńska ; słowo wstępne Ryszard 
Kapuściński. - Gdańsk : Wydawnictwo Marabut. 
1993. - 149. [2] s.: 20 cm

BŚL 93/434/13

1048
TUWIM Julian
My. Żydzi polscy : Kwiaty polskie / Julian Tuwim
- Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe.
19 9 3 .-6 3 . [4[ s.: 7 cm

BŚL 93/529/3

1049
TYLOCH Witold J
Aspekty' społeczne gminy z Qumran w świetle 
rękopisów znad Morza Martwego i tekstów autorów 
starożytnych / Witold Tyloch. - Warszawa: 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe. 1968 - 149.
[2] s.: 24 cm - (Rozprawy Uniwersytetu
Warszawskiego : 29)

BŚL 80408 II, 471683 II

1050
TYLOCH Witold J
Gramatyka języ ka hebrajskiego / Witold J. Tyloch . 
Uniwersytet Warszawski. Instytut Orientalistyczny.
- Warszawa Wydaw UW. 1985. - 397 s.: 25 cm

BŚL 580674 II

1051
TYLOCH Witold J
Gramatyka języka hebrajskiego / Witold J Tyloch
- [Warszawa] Wyd. UW [Uniwersytetu 
Warszawskiego]. 1980. - 397 s.; 24 cm

BŚL 526637 II. 524446 II

1052
TYLOCH Witold J
Judaizm / Witold Tyloch - Warszawa: Krajowa 
Agencja Wydawnicza. 1987. - 344. [4] s ; 17 cm. - 
(Religie Świata)

BŚL 464254 I. 464255 I
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1053
TYLOCH Witold J.
Opowieści mędrców Talmudu / Witold Tyloch ; 
wstępem i słownikiem opatrzy! Władysław 
Pałubicki - Gdvma : Wydawnictwo "Feniks".
1993. - 317. fl] s.; 21 cm

BŚL 93/447/2

1054
TYRMAND Leopold
Dziennik 1954 / Leopold Tyrmand. - (Wydanie 
krajowe 1J. - Warszawa: Res Publica. 1989. - 
3 8 І.[3] s.; 20 cm

BŚL 765203 I

1055
UMIŃSKI Zdzisław
Album z rewolwerem / Zdzisław Umiński. - 
Warszawa Czytelnik. 1984 - 387. ( l i s . ;  19 cm

BŚL 451857 1

1056
UNTERM AN Alan
Żydzi : wiara i życie / Alan Unterman ; przel (z 
ang.j Janusz Zabierowski - Łódź: Wydaw.
Łódzkie. 1989. - 311. [1] s ; 20cm

BŚL 768792 I. 765424 1

1057
URBAŃSKI Krzysztof
Społeczność żydowska w Kielcach / Krzysztof 
Urbański - Kielce Muzeum Narodowe. 1989. - 43. 
(IJ s.. (12] s.tabl il.. 24 cm

BŚL 776368 II

1058
VALC1NI Alceo
Z Malapartem w warszawskim getcie z notatek 
korespondenta / Alceo Valenti ; przełożyła Anna 
Osmólska-Mętrak - Warszawa: Państwowy
Instytut Wydawniczy. 1990. - 117. (3] s : 20 cm - 
(Klub Interesującej Książki)

BŚL 768777 1

1059
Y AD VASHEM
Dossier de l'holocauste / Yad Vashem - Jerusalem 
: Institut Commémoratif des martyrs et des héros.
1979.- 75. f4( s . 27 cm

BŚL 563119 III

1060
VATOLINA L
Izrael bazą imperializmu amerykańskiego na 
Bliskim Wschodzie /L . Watolina ; (tłum. z jęz.ros. 
S. Bortnowska] - Warszawa. Książka i Wiedza. 
1951 - 20 s.; 21 cm - (Bieżące zagadnienia 
polityki między narodowej ; 7)

BŚL 120099 II

1061
VERFOLGUNG
Vertreibung. Vernichtung Dokumente des
faschistischen Antisemitismus 1933 bis 1942 / 
[Herausgegeben von Kurt Paetzold], - [3..
durchgesehne Auflagej. - Leipzig: Verlag Phillip 
Reclam jun  . 1987. - 362. [4] s.: 18 cm. - (Reclams 
Universal-Bibliothek : Philosophie. Geschichte. 
Kulturgeschichte . 1008)

BŚL 747488 I

1062
VERFOLGUNG
Vertreibung. Vernichtung Dokumente des
faschistischen Antisemitism 1933 bis 1942 / 
(Herausgegeben von Kurt Paetzold) - Leipzig : 
Verlag Philipp Reclam jun.. 1983. - 362. [6] s.; 
18 cm. - (Reclams Universal-Bibliothek. 
Philosophie-Geschichte ; Bd. 1008)

BŚL 452796 I

1063
VIDAL Gore
Na żywo r. Golgoty / Gore Vidal ; tłum. (z j .ang.j 
Jędrzej Polak - Poznań Saww. 1993. - 239. (1] s.; 
21 cm

BŚL 93/626/11

1064
VINCENZ Stanisław
Tematy żydowskie / Stanislaw Vincenz ; wstęp 
Jeanne Hersch : posłowie Andrzej Vincenz. - 
(Wyd 2 rozszerz.]. - Gdańsk . Wydawnictwo Atext. 
1993 - 247 s. - (Biblioteka Stanisława Vincenza)

BŚL 93/1939

1065
VOGLER Henry k
Autoportret z pamięci / Henryk Vogler. - (Wyd.2]. 
- Kraków: Wydawnictwo Literackie. 1986. - 3 t.: 
il : 20 cm
T .l : Dzieciństwo i młodość. - 187. (i] s.. |1] 
k.tabl il.
T.2 : Wiek męski. - 230. [2| s.
T.3 : Dojrzałość. - 301. [3] s.

BŚL 459058 I
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1066
VOGLER Henryk
Ocalony z otchłani : opowiadania / Henryk Vogler. 
- Katowice : Wydawnictwo "Śląsk". 1957. - 143.
[2] s.; 20 cm

BŚL 163563 I

1067
VOLAVKOVA Hana
The synagogue treasures of Bohemia and Moravia / 
by Hana Volavkova ; transi by G Hort and 
Roberta Finlayson Samsour - Prague Sfinx. 
1949. - XX. 38. [5] s., 97 s.tabl.: il. (w tym kolor) ; 
24 cm

BŚL 69588 II

1068 
W
trzecią rocznicę zagłady ghetta w Krakowie 
(13.III. 1943 - 13.III. 1946). - Kraków: Centralny 
Komitet Żydów Polskich. 1946. - 197. |2 | s.: il : 
22 cm - (Książki Wojewódzkiej Żydowskiej 
Komisji Historycznej w Krakowie : Nr 6)

BŚL 471039 II. 117971 II

1069
WAHLE Hedwig
Wspólne dziedzictwo : judaizm  i chrześcijaństwo w 
kontekście dziejów zbawienia / Hedwig Wahle : 
przekład i opracowanie Zofia Kowalska. - Tarnów 
Biblos. 1993.- 239. [1] s.; 20 cm

BŚL 93/597/2

1070
WALDENBERG Marek
Kwestie narodów w' Europie. Środkowo-Wschodniej 
: dzieje, idee / Marek Waldenberg. - Warszawa. 
Wydanictwo Naukowe PWN 1992. - 418. [2] s.. 
21 cm

BŚL 93/118/35

1071
WALICHNOWSKI Tadeusz 
El Eje Tel Aviv - Bonn y Polonia / Tadeusz 
Walichnowski. - Varsovia : Ediciones Interpress, 
1968. - 91. [1| s.. [16] s tabi, il : 21 cm

BŚL 466065 II

1072
WALICHNOWSKI Tadeusz 
Israel and the German Federal Republic / Tadeusz 
Walichnowski : translated by [z polskiego]
Aleksander Trop-Kryński. - Warsaw : Interpress.
1968. -X V . [1]. 199. |1] s.; 21 cm

BŚL 295149 II

1073
WALICHNOWSKI Tadeusz 
Izrael - NRF [Niemiecka Republika Federalna) a 
Polska / Tadeusz Walichnowski - Warszawa: 
Wydawnictwo Interpress. 1968. -83. [1] s.. [16] 
s.tabl.: il.; 21 cm

BŚL 295158 II

1074
WALICHNOWSKI Tadeusz 
Izrael a NRF [Niemiecka Republika Federalna] / 
Tadeusz Walichnowski. - Warszawa: Książka i 
Wiedza. 1967. - 223, [3] s : 20 cm

BŚL 294527 II

1075
WALICHNOWSKI Tadeusz 
Mechanizm propagandy syjonistycznej / Tadeusz 
Walichnowski - Katowice Wydaw "Śląsk". 1968 
-4 4 . [3] s. . 20 cm. - (Doktry na Syjonizmu ; Ż.4)

BŚL 293181 I. 293055 I. 293121 I

1076
WALICHNOWSKI Tadeusz 
Organizacje i działacze syjonistyczni / Tadeusz 
Walichnowski. - Katowice : Wydaw. "Śląsk". 1968. 
- 82. [2] s.; 20 cm. - (Doktryna Syjonizmu ; Z .2)

BŚL 293182 I. 293022 I. 293023 I. 293024 I. 
293021 I

1077
WALICHNOWSKI Tadeusz 
Syjonizm a NRF [Niemiecka Republika Federalna] 
/ Tadeusz Walichnowski. - Katowice: 
Wydaw "Śląsk". 1968. - 60 s.: 20 cm. - (Doktryna 
Syjonizmu ; Ż.3)

BŚL 293020 I. 293042 I. 293043 I. 293044 I

1078
WALICHNOWSKI Tadeusz 
Syjonizm a państwo żydowskie / Tadeusz 
Walichnowski - Katowice :"Śląsk". 1968 - 85. [3] 
s.; 20 cm - (Doktryna Syjonizmu : Z .l)

BŚL 293016 I. 293017 L 293018 I. 293019 I

1079 
WALKA
śmierć, pamięć 1939-1945 : w dwudziestą rocznicę 
powstania w warszawskim getcie 1943-1963 / 
[opracował Stanisław Poznański) ; Rada Ochrony 
Pomników Walki i Męczeństwa. - Warszawa: 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe. 1963. - [189] 
s. tabi.. [2] s.: ü.; 28 cm

BŚL G 2176 III
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1080
WARDELL Halina
Bez paszportu i dewiz : wspomnienia 1939-1947 / 
Halina Wardell - Warszawa: Czytelnik. 1972 - 
461. [3J s : 21 cm

BŚL 372970 II

1081
WARSAW
The Warsaw getto : the 45th anniversary of the 
uprising / Itransl. from pol ) - [Warszawa) :
"Interpress" , [1988]. - 91. [2]s . [208] s.tabi : il : 
29 cm

BŚL 569870 III 

1082
WARSZAWSKIE
getto : 1945-1988 w 45 rocznicę powstania / 
[teksty Ruty Sakowskiej i in ). - Warszawa: 
Wydawnictwo "Interpress". 1988. - 79. [1] s.. [206] 
s.tabl.: il.; 29 cm

BŚL 752464 III. 569869 III

1083
WĄSOWICZ Krzysztof Dunin 
L'insurrection au Ghetto dc Varsovie en 1943 et les 
recherches recentes sur le sort de la population 
juive de Varsovie pendant la seconde guerre 
mondiale / Krzysztof Dunin-Wąsowicz. 
Warszawa: Państwowe Wydawnictwo Naukowe.
1980. - 18. [2] s.; 24 cm. - (Conferences / 
Academie Polonaise des Sciences. Centre 
Scientifique a Paris ; Fase. 126)

BŚL 5.391.31 II

1084
WĄSOWICZ Krzysztof Dunin 
La Resistance polonaise et l'insurrection du Ghetto 
de Varsovie / Krzysztof Dunin-Wąsowicz. - 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe. 
1974. - 16 s : 24 cm. - (Conferences / Academie 
Polonaise des Sciences Centre Scientifique a Pans 
. Fase. 105)

BŚL 470768 II

1085
WASYLKOWSKI Janusz
Obyś żyl w ciekawych czasach : anegdoty', dowcipy, 
parodie, monologi i dialogi żydoyyskie ze Lyvowa i 
kresów poludnioyvo-yvschodnich / Janusz 
Wasylkowski. - Warszawa: Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza. 1991 - 294. |2] s.: 17 cm

1086
WASZKIEWICZ Zofia
Żydzi Dobrzynia i Golubia : opowieść o świecie nie 
istniejącym / Zofia Waszkiewicz - Golub-Dobrzyń. 
Toruń Toruńskie Towarzystwo Kultury' ; 
Towarzvstyvo Miłośników Ziemi Golubsko- 
Dobrzyńskiej. 199.3. - 30. |1] s.; 2.3 cm

BŚL 93/496/5

1087
WEGGI Wiktor
Palestyński dram at / Wiktor Weggi. - Warszawa: 
Krajowa Agencja Wydawnicza. 198.3. - 206. [2] s.: 
17 cm - (Konflikty )

BŚL 444081 I

1088
WĘGROWSKIE
listy, [cz ] 2 : Żydzi w W ęgnw ie / oprać, 
redakcyjne Wolfgang W Ronge Wiesław Theiss : 
Warsztat Kultury Środowiska "Pogyvarki 
Węgrowskie". - Węgrów: Stacja Badawcza
Wydziału Pedagogicznego Uniwersytetu 
Warszawskiego. 1990. - 67. [3] s.: il.; 21 cm

BŚL 91/751/18

1089
WEINREICH Max
Hitler's professors . the part of scholarship in 
Germany's crimes against the Jeyvish people / Max 
W einreich - New York : Yiddisch Scientific 
Institute - Yivo. 1946 - [2]. 291 s.; 24 cm

BŚL 120867 II

1090
WEIZMANN Chaim
Chaim Weizmann : a biography by several hands / 
yvith a preface by David Ben-Gurion ; cd by Meyer 
W Weisgal and Joel Cainuchael ; [aut. Abba Eban 
a o.]. - Neyv York : Atheneum. 1963. - XI. [3] . 364 
s . [21] к tabi.: il : 22 cm

BŚL К 41994

1091
WENDROW Zalman
Opowiadania z przeszłości / Z. Wendrow ; tlum. |z 
żyd ] Stanisław Wygodzki. - Warszawa: Czytelnik.
1962. - 240. [4] s.; 20 cm

BŚL 168347 I

BŚL 769595 I
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1092
WIĄCEK Tadeusz
Kulisy i tajemnice pogromu kieleckiego 1946 / 
oprać. Tadeusz Wiącek. - Kraków : Oficyna 
Wydawnicza "Тешах". 1992. - 146. |2 | s ; 21 cm 
tyt.okl : Zabić Żyda

BŚL 790154 II

1093
WIECHECKI Stefan
Koszerny kozak czyli opowiadania żydowskie / 
Wiech- Stefan Wicchecki ; wybrał i poslowiem 
opatrzy! Robert Stiller - Warszawa: Wema. 1990. - 
152 s.; 21 cm

BŚL 93/7777

1094
WIESEL Ehe
Pieśń umarłych : opowiadania / Ehe Wiesel : tl. (z 
ang ] Małgorzata Tomicka - Wroclaw [i in ] 
Zaklad Narodowy im. Ossolińskich. 1991. - 174.
[1] s.: 20 cm

BŚL 785240 I

1095
WIESENTHAL Simon
Prawo nie zemsta wspomnienia / Szymon 
Wiescnthal ; przeł. [z niem ] Andrzej Albrecht - 
Warszawa: Czytelnik. 1992. - 387. [1] s.; 21 cm

BŚL 93/14/12

1096
WIESENTHAL Simon
Ucieczka przed losem powieść / Simon 
Wiesenthal : przeł. [z niem ] Jan Koprowski - 
Gdynia : Wydawnictwo Victoria. 1992. - 189. [3] 
s ; 21 cm

BŚL 93/2183

1097
WILLENBERG Samuel
Bunt w Treblince / Samuel Willcnberg ; [tl z 
ang. |. - [Wyd.l polskie] - Warszawa : Res Publica. 
1991 - 123. [5] s.; 25 cm

BŚL 778341 II

1098
WILLNER Jakub
Moja droga do Mauthausen / Jakub Willnei - 
Lublin : Wydawnictwo Lubelskie. 1965. - 217. [3] 
s., [8] s.tabl.: il.: 20 cm

BŚL 181987I

1099
WILMAŃSKI Jerzy
Antykwariat przy Piotrkowskiej / Jerzy Wilmański 
- Łódź: Krajowa Agencja Wydawnicza. 1983. - 
118, [2] s.: il.: 19 cm

BŚL 450941 I

1100
WILSON Edmund
Odkrycia nad Morzem Martwym / Edmund Wilson 
: przel. Teresa Święcka. - Warszawa: Książka i 
Wiedza. 1963. - 145. [3] s.; 18 cm

BŚL 82646 I

1101
WINCZAK1EWICZ Jan
Izrael w poezji polskiej antologia / Jan 
Winczakiewicz. - Pary ż: Instytut Literacki. 1958. - 
.354. [2] s.; 22 cm. - (Biblioteka "Kultury" ; T.26)

BŚL 170844 II

1102
WINCZAKIEWICZOWA Anna 
Przeży łam / Anna Winczakiewiczowa. - Londyn : 
Oficyna Poetów i Malarzy. 1968. - 86. [1] s.: il.: 
22 cm

BŚL 484976 II

1103
WIRKOWSKl Eugeniusz
Kuchnia Żydów polskich / Eugeniusz Wirkowski. - 
Warszawa Wyd. Interpress. 1988. - 190 s.: il.kolor
; 25 cm

BŚL 595137 II

1104
WIŚNIEWSKI Tomasz
Bóżnice Białostocczyzny : Heartland of the Jewish 
Life Synagogues and Jewish Communities in 
Białystok Region / Tomasz Wiśniewski : rys 
Jarosław Wójtach . przekl tekstów na angielski 
Lucyna Aleksandrów icz-Pędich. - Białystok Dom 
Wydawniczy "David". 1992. - 218. |1] s.: ü.; 29 cm 
Tyt. okl. : Bóżnice Białostocczyzny: Żydzi w 
Europie Wschodniej do roku 1939

BŚL 92/147/1

1105
WIŚNIEWSKI Tomasz
Ludwik Zam enhof / Tomasz Wiśniew ski : wstępem 
opatrzył Adam Dobroński. - Białystok Krajowa 
Agencja Wydawnicza, 1987. - 74. [2] s . [17] 
s.tabl: il.: 20 cm

B ŚL  339466  I
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) 106
WISZNIEWICZ Joanna
Z Polski do Izraela : rozmowy z pokoleniem 68 / 
Joanna Wiszniewicz. - Warszawa: Karta. 1992. - 
80 s ; 21 cm. - (Żydzi polscy : 1)

BŚL 93/238/7

1107
WITCZYK Henryk
Teofania w psalmach / Henryk Witczyk - Kraków : 
Polskie Towarzystwo Teologiczne w Krakowie. 
1985. - 199. [I] s.: 24 cm

BŚL 581295 II

1108
WITT Hubert
Der Fiedler vom Getto : Jiddische Dichtung aus 
Polen / [Uebcrtragen und Ausgewaehlt von Hubert 
Witt : mit einer Einleitung "Dichtung eines
Ermordeten Volkes" von Bernard Mark : aus dem 
jiddischen], - [2 Auflage], - Leipzig: Verlag
Philipp Reclam jun., 1968. - 286. [2] s.; 17 cm. - 
(Reclams UniversalBibliothek : Bd 195)

BŚL 318698 I

1109
WITT Hubert
Der Fiedler vom Getto : Jiddische Dichtung aus 
Polen / [Uebertragen und Ausgewaehlt von Hubert 
Witt ; mit einer Einleitung "Dichtung eines
Ermordeten Volkes" von Bernard M ark : aus dem 
Jiddischen], - Leipzig Verlag Philipp Reclam 
jun.. 1966 - 286. [2] s.: 17 cm. - (Reclams
Universal-Bibliothek . Bd 195)

BŚL 282929 I

1110
WITT Hubert
Der Fiedler vom Getto : meine juedischen Augen / 
Hubert Witt . uebertragen und ausgewaehlt Hubert 
Witt ; grafischer Zyklus von Hermann Naum ann : 
juedische Dichtung aus Polen. - Leipzig : Verlag 
Philipp Reclam jun.. 1969 - 132. [8] s.. [14] 
s.tabi.: il ; 30 cm - (Reclams Universal Bibliothek 
: Bd. 195)

BŚL 286858 III

1112
WÓJCIK Edward
Czwarta wojna izraelsko-arabska / Edward Wójcik. 
- Warszawa: "Czasopisma Wojskowe". 1976. - 45.
[2] s.; 24 cm. - (Towarzystwo Wiedzy Wojskowo- 
Obronnej ; 47)

BŚL 480685 II

1113
WÓJCIK Ry szard
Powrót Dawida / Ryszard Wójcik. - Warszawa: 
Wydawnictwa Radia i Telewizji. 1989. - 155. [i] s.. 
|56 | s.tabi : ü.; 20 cm

BŚL 767589 I

1114
WOJDOWSKI Bogdan
Chleb rzucony umarłym / Bogdan Wojdowski. - 
[Wyd.4}. - Warszawa: Państwowy Instytut
Wydawniczy. 1978. - 375. [1] s.; 19 cm. - 
(Kolekcja Polskiej Literatury Współczesnej)

BŚL 419025 I

1115
WOLFF Józef
Żyd ministrem króla Zygmunta : szkic historyczny
/ przez Józefa Wolffa - Tel Aviv : Księgarnia
Polska. 1988. -4 0  s.; 17 cm
Przedruk z 1885 roku z egz. znajdującego się w
zbiorach Narodowej i Uniwersyteckiej Biblioteki w
Jerozolimie

BŚL 764534 I

1116
WOLMAN-SIERACZKOWA Mirjam.
SIERACZEK Dawid
Polsko-hcbrąjski kieszonkowy słownik / ułożyli 
M irjam Wolman-Sieraczkowa. Dawid Sieraczek. - 
Wyd 7 imip. - Tel Aviv : Wyd. Dvir. 1957. - [6]. 
329. [14] s. + uzupełnienie. - 157. [6] s.; 20 cm

BŚL 100048 I. 158984 I

1117
WOLMAN-SIERACZKOWA Miriam.
SIERACZEK Dawid
Słownik hebrajsko-polski / M iriam Wolman- 
Sieraczkowa i Dawid Sieraczek. Cz. 1-2. - Tel Aviv 
: Wydawnictwo Dvir, 1958. - 2 cz. ([2]. X. [8]. 468 
; 15]. 470-857 s.) ; 21 cm

1111
WITTL1N Józef
Mój Lwów / Józef Wittlin. - Warszawa: Czytelnik.
1991. - 93. [2] s : il : 21 cm BSL 494729 II

BŚL 783707 II
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1118
WOROŃCZAK Jan Paweł
Specyfika kulturowa cmentarz}' żydowskich / Jan 
Paweł Worończak. - Katowice Wojewódzka 
Biblioteka Publiczna, 1993. - 27. [1] s.. |10] s.tabl 
ii ; 21 cm

1119
WOTOWSKI Stanisław A 
Tajemnice masonerji i masonów obrzęd} , rytuały, 
wtajemniczenia, loże. kobiety masonki. masoneria 
a Żydzi, kult szatana, istotna treść masonerji i jej 
rola w życiu współczesnym w Polsce / St. A. 
Wotowski - Bydgoszcz: Oficyna Wydawnicza 
"Arcanum", 1990 -4 7 . [1] s. ii ; 21 cm 
Przedr. z: Warszawa: W \d.Księgarni F.Korna. 
[1926]

BŚL 775639 II

1120
WOUK Herman
Wichry wojny / Herman Wouk ; |tl z ang.]. T 1-2 

Warszawa: Agencja Praw Autorskich;
Wydawnictwo Interart. 1993. - 22 cm 
[T l] : Natalia. - 436. [1] s.
[T.2] : Pamela. - 629. [1] s.

BŚL 93/171/21-22

1121
WPROWADZENIE
w myśl i wezwanie ksiąg biblijnych praca 
zespołowa / pod red. Janusza Frankowskiego. T 7 
Pieśni Izraela : Pieśń nad Pieśniami. Psalmy. 
Lamentacje / oprać. Andrzej Struś [i in.]. - 
Warszawa: Akademia Teologii Katolickiej. 1988 - 
187. [1] s.; 24 cm

BŚL 596892 II

1122
WRÓBEL Janusz
Przemiany ludnościowe spowodowane polityką 
okupanta hitlerowskiego w tzw. rejencji łódzkiej w 
latach 1939 - 1945 / Janusz Wróbel - Warszawa: 
GKBZHwP-IPN. 1987. - 280 s.: il ; 24 cm. - 
(Informacja Wewnętrzna / Główna Komisja 
Badania Zbrodni Hitlerowskich w Polsce. Instytut 
Pamięci Narodowej ; 90)

BŚL 750769 II, 592226 II

112.3
WRÓBEL Józef
Tematy żydowskie w prozie polskiej 1939-1987 / 
Józef Wróbel - Kraków : Universitas. 1991 - 189
s. ; 20 cm

BŚL 785227 I

1124
WRÓBLEWSKI Andrzej
Być Żydem rozmowa z Dagiem Halvorsenem o 
Żydach i antysemityzmie Polaków' / Andrzej 
Wróblewski - Warszawa Niezależna Oficyna 
Wydawnicza. 1992. - 259. [1] s.; 20 cm

BŚL 92/499/16

1125
W RONI SZEWSKI Józef Kazimierz 
Różdżka Jessego / Józef Kazimierz Wroniszewski. - 
Warszawa: Inst. Wyd Pax. 1982. - 179. [5] s.: 
20 cm

BŚL 444033 I

1126
WROŃSKI Stanislaw. ZWOLAKOWA M aria 
Polacy Żydzi 1939-1945 / opracowali Stanislaw 
Wroński i M ana Zwolakowa. - Warszawa: Książka 
i Wiedza, 1971. - 462. [2] s.: il ; 25 cm

BŚL 328571 II. 376618 II

1127
WROŃSKI Tadeusz
Obóz w Plaszowie : miejsce masowej eksterminacji 
ludności żydowskiej, polskiej i innych narodowości 
w latach 1942-1945 / Tadeusz Wroński. -
Warszawa: Sport i Turystyka. 1981. - 39. [1] s.: il.; 
16 cm

BŚL 438.380 I. 438445 I. 443850 I

1128
WUCHER Albert
Eichmanns gab es viele : ein Dokumentarbericht 
ueber die Endloesung der Judenfrage / von Albert 
Wucher. - Muenchen: Zurich : Droemersche 
Verlagsanstalt. 1961. - 286. |2] s ; 21 cm

BŚL 184516 II

1129
WULF Josef
Das Dritte Reich und seine Vollstrecker / Josef 
Wulf. - Muenchen [i in ] К G. Saur ; Berlin : 
arani-Verlag. 1978 - 383 s il ; 24 cm

BŚL 522967 II

1130
WULF Josef
Das Dritte Reich und seine Vollstrecker : die 
Liquidation von 500000 Juden im Ghetto 
Warschau / Josef Wulf. - Berlin - Gruenewald 
Arani. cop. 1961. - 383 s : ¿1 : 24 cm

B ŚL  К  42025
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1131
WULF Josef
Die Niiernberger Gesetze / Josef Wulf. - Berlin - 
Gmenewald : Arani. I960. - 29 s ; 21 cm. - (Das 
Dritte Reich : H.4)

BŚL К 42045

1132
WULF Josef
L'industrie de l'horreur / Joseph W ulf ; traduit de 
l'allemand par Pierre Noyer. - Paris : Le Cercle du 
Nouveau Livre d'Histoire. 1970 - 357. [5| s.. 37 
s.tabi.: il.: 23 cm

BŚL 788898 11

1133
WULF Josef
Lodz : das letzte Ghetto auf polnischem Boden / 
Josef Wulf. - Bonn Bundeszentrale fuer 
Heimatdienst. 1962 - 84 s.; 24 cm. -
(Schriftenreihe der Bundeszentrale fuer
Heimatdienst ; H.59)

BŚL 789126 II

1134
WULF Josef
Vom Leben. K am pf und Tod im Ghetto Warschau 
/ Josef Wulf. - 2 Auflage. - Bonn : Bundeszentrale 
fuer Heimatdienst. 1960. - 104 s.: il ; 21 cm. - 
(Schriftenreihe der Bundeszentrale fuer
Heimatdienst ; Heft 32)

BŚL 788452 II

1135
WURMSER Andre
L’eternel. les Juifs et moi / Andre Wurmser ; avec 
une lettre liminaire de Roland Leroy - Paris Le 
Pavillon Roger Maria Editeur. 1970. - 189. |2 | s.; 
18 cm

BŚL 328173 I

1136
WYGODZKI Stanisław
Człowiek z wózkiem : opowiadania / Stanislaw 
Wygodzki. - Warszawa: Czytelnik. 1961 - 225, [3] 
s.: 19 cm

BŚL 167435 I

1137
WYGODZKI Stanislaw
Nauczyciel tańca opowiadania / Stanisław 
Wygodzki - Warszawa: Czytelnik. 1963. - 254. [2] 
s ; 20 cm

B ŚL  250702  I

1138
WYGODZKI Stanislaw
O świcie / Stanisław Wygodzki. - Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy. 1959. - 301. [2|
s.; 20 cm

BŚL 165522 I

1139
WYGODZKI Stanisław
Przy szosie : opowiadania / Stanisław Wygodzki. - 
Warszawa: Państwowy Instytut Wydawniczy, 1957, 
- 281. |2 | s.: 20 cm

BŚL 163525 I

1140
WYGODZKI Stanislaw
Upalny dzień / Stanisław Wygodzki. - Warszawa: 
Iskry. I960. - 262. |2 | s.; 18 cm

BŚL 167166 I

1141
WYSKIEL Wojciech
Inna twarz Hioba : problematyka alienacyjna w 
dziele Brunona Schulza / Wojciech Wyskiel. - 
Kraków: Wydawnictwo Literackie. 1980. - 185. [2] 
s : 21 cm

BŚL 437309 I

1142
WYSOCKI Wiesław Jan
Bóg na nieludzkiej ziemi : życie religijne w 
hitlerowskich obozach koncentracyjnych 
(Oświęcim - Majdanek - Stutthof) / Wiesław Jan 
Wysocki - Warszawa: Instytut Wydawniczy Pax. 
1982. - 234. [2¡ s.. 116] s tabi il.: 20 cm

BŚL 441604 I

1143 
YEVI
Au diable la guerre ! / traduit de ľhebreu par lian 
Halevi . adapte par Pierre Gamarra : preface de 
Amos Kenan. - Paris : Les Editeurs Français 
Réunis. 1971. - 91. [2] s : 14 cm

BŚL .320177 I

1144
Z
badań nad eksterminacją Żydów na Pomorzu i 
Kujawach [praca zbiorowa] / [pod red Tadeusza 
Jaszowskiego] . Wojewódzki Obywatelski Komitet 
Ochrony Pomników Walki i Męczeństwa w 
Bydgoszczy. - Bydgoszcz Pomorze. 1983. - 58. [6] 
s : 21 cm

BŚL 448449 I
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1144
Z
dziejów Gminy Starozákonných w Warszawie w 
XIX stuleciu - Warszawa: Wydawnictwa
Artystyczne i Filmowe. 1983 >. - 25 cm 
T. 1: Szkolnictwo - 28.3. [1J s.. [13] k.tabl.: il. 
Oryg.: Warszawa: Sklad Główny w księgarni E. 
Wende i S-ka, 1907

BŚL 541700 II

1146 
Z
dziejów ludności żydowskiej na Śląsku - Wroclaw 

Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego.
1991. - 191. [1] s.; 24 cm. - (Acta Universitatis 
W ratislaviensis No 1182 : Historia 54)

BŚL 92/673/21

1147
Z
dziejów społeczności żydowskiej na Górnym Śląsku 
na przykładzie Zabrza. Zabrze październik - 
grudzień 1990. - Zabrze : Muzeum Miejskie w 
Zabrzu. 1990 .-[12] s.: 22 cm

BŚL 779026 II

1148
Z
dziejów społeczności żydowskiej na Lubeiszczyźnie 
w latach 1918 - 1939 / pod red. Jerzego
Doroszewskiego i Tadeusza Radzika. - Lublin : 
Wydawnictwo Uniwersytetu Marii Cune- 
Sklodowskiej. 1992. - 165. [3] s.. 24 cm

BŚL 9.3/542/21

! 149
ŻABIŃSKA Antonina
Ludzie i zwierzęta / Antonina Żabińska - 
Warszawa: Czytelnik. 1968 - 318. [2] s.. [1] 
k.tabl.: il ; 20 cm

BŚL 297038 I

1150
ZACHARA Maciek
Jak zarobić dolary : Nowy Jork. Żydzi, zloto i ja / 
Maciek Zachara - Kraków : Doctor Q Press. 1992.
- 141. [3] s.: il.: 21 cm

BŚL 784988 II

1151
ZADERECKI Tadeusz
Legenda krwi : analiza krytyczno-historyczna tzw 
"Mordu rytualnego" / Tadeusz Zaderecki ; 
Ogólnopolska Laga do Walki z Rasizmem - 
Warszawa: Spóldz. Wyd Wiedza. 1947. - 44, [1]
s.; 22 cm

BŚL 120020 II

1152
ZAHORSKA Stefania
Ofiara / Stefania Zahorska ; rysunki Feliksa 
Topolskiego - Londyn nakładem Społeczności 
Akademickiej U S B . 1955. - 118. [3] s.: il.: 20 cm

BŚL 254634 II

1153
ZAMORSKI Kazimierz
Dwa tajne biura 2 Korpusu / Kazimierz Zamorski.- 
Londyn : Poets and Painters Press. 1990. - 349. [2] 
s.. [ 14] s.tabi : il.: 22 cm

BŚL К 34665

1154
ZARĘBSKI Maciej Andrzej 
Życie i zagłada Żydów Staszowskich : w 50 
rocznicę zagłady Gminy Żydowskiej w' Staszowie 
1942- 8 X1 - 1992 / Maciej Andrzej Zarębski. - 
Staszów: Staszewskie Towarzystwo Kulturalne. 
1992. - 51 s.. [8] s.tabl : il.. 21 cm

BŚL 93/347

1155
ZAWIDZKA Iwona
Cmentarz żydowski w Wiśniczu / Iwona Zawidzka. 
- Bochnia : Muzeum im. Stanisława Fischera. 
1987. - 48 s.. [16] s.tabl : il ; 17 cm. - (Biblioteka 
Czwartkowych Spotkań Muzealnych ; 3)

BŚL 766495 I

1156
ZAWIDZKA Iwona
Miejsce święte dla wszystkich żyjących czyli rzecz 
o cmentarzu żydowskim w Bochni / Iwona 
Zawidzka. - Bochnia : Muzeum im St. Fischera.
1992. - 103. [1] s.. ]32| s.tabl.: il.: 17 cm. - 
(Biblioteka Czwartkowych Spotkań Muzealnych : 
6)

B ŚL 786478  1
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1157
ZBOROWSKI Mark. HERZOG Elizabeth 
Life is with people : the Jewish little-town of 
Eastern Europe / M ark Zborowski and Elizabeth 
Herzog ; foreword by Margaret Mead - 3 printing 
- New' York : International Universities Press. 
1955.- 456 s.: 23 cm

BŚL 86242 II

1158
ŻEBROWSKI Rafal. BORZYMIŃSKA Zofia 
Po-Lin : Kultura Żydów polskich w XX wieku 
(zarys) / Rafal Żebrowski. Zofia Borzymińska. - 
Warszawa : Wydawnictwo Amarant. 1993. - .368. 
[38] s.tabl : il.; 21 cm

BŚL 9.3/1936

1159
ŻEROMSKI Andrzej
Na zachód od Jordanu / Andrzej Żeromski. - 
Wydanie 2. - Warszawa: Książka i Wiedza. 1966. - 
259. [4] s.. [16] s.tabl.: il.. 20 cm

BŚL 175829 1

1160
ŻEROMSKI Andrzej
Po obu stronach Jordanu (historia konfliktu) / 
Andrzej Żeromski. - Warszawa: Książka i Wiedza. 
1969. - 211. [4] s.; 19 cm

BŚL 292959 I. 292958 I

1161
ŻEROMSKI Andrzej
Podróż wokół Izraela / Andrzej Żeromski. - 
Warszawa: Pax. 1968. - 158. [2] s.; [8] s.tabl : i! ; 
17 cm

BŚL 289357 I. 289358 I. 289359 I 

1162
ZIEMNY Aleksander
Nowe wiersze i przekład)' / Aleksander Ziemny. - 
Warszawa: Czytelnik. 1985. - 114. [2| s.; 20 cm

BŚL 455828 I

1163
ZIEMNY Aleksander
Poezje nowohebrajskic / wybrał, przel [z hebr.] . 
przedm. i notami opatrzył Aleksander Ziemny. - 
fWyd 2 rozszerzone]. - Warszawa Państwowy 
Instytut Wydawniczy. 1988 - 246. [2] s.: 22 cm

BŚL 749110 II. 749594 II

1164
ZIEMNY Aleksander
Poezje nowohebrajskic / wybrał, przeł. [z hebr.] 
przedm. i notami opatrzył Aleksander Ziemny - 
Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy. 
1986 - 190. [2] s.: 22 cm

BŚL 583766 II. 585539 II. 583767 II

1165
ZIMAND Roman
Piołun i popiół (czy Polacy i Żydzi wzajem się 
nienawidzą ?) / Roman Zimand. - Warszawa 
Oficyna Wydawnicza Pokolenie. 1987. - 34 s.: 
22 cm. - (Próbv / Biblioteka Kultury Niezależnej : 
8 )

BŚL 93/2534

1166
ZIMAND Roman
"W nocy od 12 do 5 rano nie spałem" : dziennik 
Adama Czerniakowa - próba lektury' / Roman 
Zimand - Warszawa Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1982. - 127. 11] s.; 18 cm

BŚL 444787 I

1167
ZIMAND Roman
"W nocy od 12 do 5 rano nie spałem" : "Dziennik" 
Adama Czerniakowa - próba lektury' / Roman 
Zimand - Paris : Libella. 1979. - 79. [1] s.; 22 cm 
- (Historia i Teraźniejszość . 4)

BŚL 53.3896 II

1168
ZIÓŁKOWSKA Aleksandra 
Korzenie są polskie / Aleksandra Ziółkowska. 
Warszawa: Polska Oficyna Wydawnicza BGW.
1992. - 100. |4] s.. [8] s.tabl il ; 24 cm

BŚL 93/150/7

1169
ZIÓŁKOWSKA M arta
Doktor Esperanto / Maria Ziółkowska. - Warszawa 
: Wiedza Powszechna. 1959 - 331. [5] s.. [17J 
s.tabl.: il.: 20 cm

BŚL 170237 II

1170
ZIONISM
past and present. - Moskow : "Social Sciences 
Today" Editorial Board USSR Academy 
Sciences. 1976. - 143. ]1] s.; 22 cm. - (Problems of 
the contemporary' world ; 37)

BŚL 485666 II
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1171 
ZJAZD
Żydowskiego Towarzystwa Kultury w Polsce : 
Wroclaw 14-16 października 1949. - Warszawa: 
Żydowskie Towarzystwo Kultury . 1949. - 269. [3]; 
20 cm

BŚL 151135 11

1172
ZONSZAJN Jakub
Wiersze / Jakub Zonszajn : przełożyli Jerzy 
Ficowski, Tymoteusz Karpowicz (i in.j ; słowo 
wstępne Arnolda Sluckiego. - Warszawa: 
Czytelnik. 1963. - 95. [5] s.. [1] к.tabi,; 20 cm

BŚL 250511 I

1173
ZUEV Vadim Vladimirovic 
Amplituda : publicisticeskij ocerk / Vadim Zuev ; 
pod red V.K. Gury. - Doneck : "Dombas". 1983. - 
203. [4] s.; 21 cm

BŚL 577787 II

1174
ŻYCHIEWICZ Tadeusz
Stare przymierze : prorocy Izajasz. Jeremiasz. 
Ezechiel / Tadeusz Żychiewicz. - Kraków : Znak. 
1982.- 233, [3] s.; 17 cm

BŚL 446762 I

1175
ŻYCHIEWICZ Tadeusz
Stare przymierze : Kohelet. Hiob. Syracydes / 
Tadeusz Żychiewicz - Kraków : Znak. 1978. - 471. 
f 1] s.; 17 cm

BŚL 430641 I

1176 
ŻYDZI
polscy : dzieje i kultura / [autorzy] : Marian Fuks. 
Zygmunt Hoffman [i in .| - Warszawa: 
Wydawnictwo Interpress. 1982. - 196 s.: il (w tym 
kolor) ; 29 cm

BŚL 567009 III 567008 III. 567007 III

1177 
ŻYDZI
polscy : wystawa pod protektoratem Ministra 
Kultury i Sztuki Aleksandra Krawczuka, czerwiec - 
sierpień 1989 / wystawę i katalog przygot. Dorota 
Dec [i in ] ; zarys historii Żydów polskich napisali 
Maurycy Horn. Jerzy Tomaszewski; Muzeum 
Narodowe w Krakowie - Kraków: MN. [1989]. - 
99. [1] s.. [76] s.tabl.: il.(w tym kolor) ; 22 x 23 cm

BŚL 763693 11

1178 
ŻYDZI
w dawnej Rzeczypospolitej materiały z 
konferencji "Autonomia Żydów w Rzeczypospolitej 
Szlacheckiej" / Międzywydziałowy Zaklad Historii 
i Kultury Żydów w Polsce. Uniwersytet Jagielloński 
22-26.IX. 1986. - Wrocław ; Warszawa : Kraków: 
Zakład Narodowy im Ossolińskich. Wydawnictwo, 
1991 .-390 . [1] s.; 24 cm

BŚL 92/207/6

1179 
ŻYDZI
w dziejach Częstochowy / Wyższa Szkoła 
Pedagogiczna w Częstochowie ; pod red 
Zbigniewa Jakubowskiego. - Częstochowa WSP. 
1991. - 95 s.. [1] к,tabi.: ü.; 24 cm

BŚL 93/328

1180 
ŻYDZI
w Malopolsce : studia z dziejów osadnictwa i życia 
społecznego : praca zbiorowa / pod red. Feliksa 
Kiryka ; Południowo-Wschodni Instytut Naukowy 
w Przemyślu. - Przemyśl: P-WIN. 1991. - 36.3. [1] 
s.: 24 cm

BŚL 92/278/2

1181
ŻYDZI
w Polsce obraz i słowo / pod red. Marka 
Rostworowskiego. - Warszawa Wydawnictwo 
Interpress. 1993. Cz. 1 > . - 31 cm 
Cz. 1 : Obraz - 347. [1] s.: il. kolor

BŚL 93/2189

1182
Żydzi
w Zagłębiu : żyli wśród nas. mieszkali i zginęli : 
[wydawnictwo specjalne w 50 rocznicę zagłady 
zaglębiowskich Żydów] / pod red Jana Przemszy- 
Zielińskiego. - Sosnowiec : "Sowa-Press". 1993. - 
92 s : 21 cm

BŚL 93/2499

1183
ZYNGMAN Israel
Dzieci doktora Korczaka / Israel Zyngman 
(Stasiek). - Warszawa: "Nasza Księgarnia". 1989. ■■ 
229. [3] : 17 cm

BŚL 765361 I
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1184
ZYSKIND Sara
Skradzione lala / Sara Zyskind . przel. [z ang ] 
Anna Wiśniewska-Walcz}k - Warszawa: 
Czytelnik, 1991. - 261. [3] s.; 20 cm

BŚL 769728 I

1185
ŻYWULSKA Krystyna
Pusta woda / Krystyna Żywulska - Warszawa: 
Iskry. 1963 - 192. [4| s.; 20 cm

BŚL 250648 I

CZASOPISMA

1186 
ANEKS
Kwartalnik polityczny / red Aleksander Smolar - 
London: Aneks. 1986 > . - 18 cm

BŚL 740510 II

1187
BIULETYN
Żydowskiego Insty tutu Historycznego. - Warszawa: 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe. 1960 > . - 
24 cm

BŚL 29418 II

1188
BLETER
far geszichte : kwartalnik Żydowskiego Instytutu 
Historycznego w Polsce. - Warszawa: Żydowski 
Instytut Historyczny. 1951 > . - 24 cm

BŚL 740460 II

1189 
ISRAEL
The Isral Yearbook in cooperation with the 
Economic Departament of the Jewish Agenc\ - 
Israel: Israel Yearbook Publications. 1960 > . - 
24 cm

BŚL 741238 II

1190 
IZRAEL
: biuletyn Ambasady Izraela / red. Ami Mehl. 
Dorota Tenenblatt-Milcwska - Warszawa 
Ambasada Izraela. 1992 > . - 24 cm

BŚL 92/3.33

119!
KALENDARZ
żydowski / red Ewa Świderska. - Warszawa: 
Związek Religijny Wyznania Mojżeszowego w 
PRL. 1984 > - 2 Í cm

BŚL 740998 II

1192
WINNICA
/ red. Joseph J Hunting ; wyd David Press. - 
Wroclaw : Oficyna Wydawnicza "Tiqva". 1992 > . 
- 21 cm

BŚL 92/888

1193
YIDDISH Scientific Institute
YIVO : Annual of Jewish Social Science. - New
York: YIVO. 1946 > . - 24 cm

BŚL 120815 II
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Indeks osób

*** 284 
A T. 638
A. W. [kry pt ] zob. Macoszek Antoni 
A. W. 705
Abrahamowicz M arianna II 565,
Abramski Jerzy II 646,
Abramsky Chimen II 417.
Acosta Uriel 2 ;
Adamson Jennie L. 840 
Adelson Józef . II 654.
Adler C. 3 .329  
Adler Jadwiga II 779.
Akavia M iriam II 46,
Aksamitek Stefan II 646.
Albrecht Andrzej II 1095.
Aleksandrowicz-Pędzich Lucyna II 1104. 
Alfken E. 340
Almi A. [pseud ] zob. Szeps A.Ch.
Ambriere Francois II 385.
Ambrosewicz-Jacobs Jolanta II 416.
An-ski Sz. [pseud ] zob. Rappaport S.Z. 
Andilly’d Arnauld 948 
Appenszlak Jakub 306. 762 . II 1005, 
Arczynski Stefan II 534.
Ardon M. II 1030.
Ariel Colette II 39 
Aron Robert II 60 
Aronowicz Józef 882 
A n amtidis Christos II 461,
Asanov D. S. II 979.
Auerbach Rachela 675 
August Jochen II 727. 728.
Axer Otto II 438.
Babel Isaak II 745.
Baeck Leo 726 . II 5.
Balaban Majer 398 ; II 313.
Balcerak Wiesław II 28. 29 
Baluch Jacek II 731.
Barakat Halim II 215 
Barcikowski Wacław II 67 
Bar Peled Raja II 889.
Barthélémy Joseph 32 
Bartoszewski Władysław II 867.
Batka Leon 934
Batka Ryszard 934
Baum Samuel 872
Bayan Helene II 204
Beaulieu Anatole Leroy 433
Belis-Legis Salomon H 36. 887. 999. 1009.
Belmont Leo [pseud ] zob Blumental Leopold
Ben Gurion David II 1090.
Ben-Sasson Haim Hillel II 303 
Ben-SzemR. [pseud.] zob. Feldschuh 
Ben-Tov Arieh II 674,
Ben-Zwi Iz.hak II 624.
Beranek Franz J II 539.
Berenson Leon 859. 885 
Berenstein J. II 306.
Berenstein Tatiana II 259

Berkelltammer W ilhelm 915 
Berman S II 814.
Bernfeld S. 297 
Beuermann Elżbieta II 773.
Beynar Lech [nazw.wlasc ] zob. Jasienica Pawel 
Biebow Hans 11553.
Bielińska Ewa Kulik zob. Kulik-Bielińska Ewa 
Bielski S. 225
Bieritz Karl-Heinrich II 863.
Bieroń Tadeusz II 912,
Bilski Julian II 636,
Bismarck Otto von II 656.
Bilik Burunku 325 
Bleicher Willi II 678.
Bleja Agata II 711,
Bloch Jan II 471,
Blumental Leopold II 268 
Blumental Natan II 217 
Boduszyński Stanisław 169 
Bogdański Aleksander II 446, 836,
Bogutyn Dorota II 907. 910. 911,
Bok Jakov II 580.
Boleslawita B. [pseud ] zob. Kraszewski Józef 
Ignacy
Bondy Gottlieb 847 
Bonn M.J. 452 
Boorstin Daniel J. II 309.
Borowicz Izabella II 744.
Bortnowska S. II 1060,
Boruchowicz Michał zob. Borwicz Michał 
Maksymilian
Borwicz Michał M aksymilian II 9, 218 
Borzymińska Zofia 111158.
Bosley Keit II 497.
Braff Paweł 921
Braham Randolph L II 412,
Brandstaetter Roman 1191.718
Branicki Xawery Korczak 670, 703
Braun Józef 545
Braun N. 541
Braun Werner II 39
Brodskij Isaak Israilevic II 136
Brokmanowa M elania 706
Broniewski Władysław 69
Broszat M artin II 19
Brove Peter 507
Buber M. II 470. 500,
Buchheim Hans II 19 
Buczek Andrzej 419 
Budziarek Marek II 978.
Bugajski Jantek [pseud ] zob Kucharczy k Antoni 
Buhl Frants 254 
Bujnicki Kazimierz 82 
Bukato Wiktor II 695.
Bulanda Edward II 188 
Buszko Józef II 628.
Cahanoff Jacqueline II 39 
Car Michael Joel II 1090.
Carm in Itzhak J II 415.
Carr E.H. II 203 
Ch O C 420 
Chagall M arc II 289
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Chajes Wiktor 731 
Chatrian Carl Alexandr 206 
Chevalley M. 646 
Chlebowski P. 132 
Choiński-Jeske Teodor 100 
Cholewiński Alfred II 93.
Chrostowski Waldemar II 653.
Chrzanowska Stefania Laudyn zob Laudyn- 
Chrzanowska S.
Ciemniewska Barbara II 792.
Cirhc-Straszyńska Danuta II 461.
Cohen H arn ' 11415.
Cronemeyer Hermann Meier zob. Meier- 
Cronemeyer Hermann 
Cygański Mirosław 11.310.
Cyprian Tadeusz II 310.
Czajkowski Michał II 551.
Czarnecki Janusz II 676.
Czerniaków Adam II 1166. 1167.
Czerniewska J.M. 802 
Czerniewski Ľudomil 802 
Czyżewski Lech II 909.
Dąbrowska Danuta II 79. 511.
Dąbrów ski Eugeniusz II 421.
Dan Aleksander 547
Dan Bolesław [pseud ] zob Weintraub
Aleksander
Daude-Leider Genevieve II 51 
Dec Dorota II 732. 1177.
Deckert Joseph 596 
Dennefeld L. 688
Destonches Louis zob. Celine Louis Ferdinand 
[pseud ]
Deutscher Tamara II 205 
D'Harnoncourt Rene II 289 
Dmowski Roman 94 
Doboszyński Adam 187 
Dobroński Adam II 1105.
Dobroszycki Lucjan II 325, 511. 895,
Dobrowolski Stanisław Ryszard II 123. 607.
Dołęgowski Andrzej II 269
Dombrowska Danuta II 325
Dominik Wacław II 154
Don Inigo [pseud.) zob. Charszewski Ignacy
Donati Adolf II 262
Doroszewski Jerzy II 1148.
Dov Weinryb Bernard zob Weinryb Bernard Dov
Draengerowa Gusta Dawidsohn zob. Dawidsohn-
Draengerowa G
Drahn Ernst 474. 475
Dreher L. 541
Dresdner Karol 2 . II 313.
Drcsnerowa Anna II 707. 999. 1000.
Drobisch Klaus II 426 454.
Drobner Stefan II 843.
Drumont Edouard 510 
Drzewiecki M. 567 
Diikanovic Alija II 851.
Duker Abraham G 797 
Dukszta Bolesław 522 
Durbajlo Barbara II 246 
Dworskv Franz 847

Dybicz Iwan 908. 909 
Dykman Salomon II 924.
Dziadosz Edward II 573.
Dziwisz Marian II 403.
E K. 291
E M [krypt, j zob. Mieczowski Eugeniusz 
Eban Abba II 1090.
Egert Joanna II 630.
Ehrm ann František II 1027.
Eichm ann Adolf II 30. 440. 610. 1128.
Einstein Albert II 786.
Eisenbach Artur II 79. 217. 259. 797-799.
EL [pseud ] zob Laskowski Kazimierz 
Eliasberg Alexander II 1007.
Ellenberg Zygmunt 914 
Eluard Paul II 618.
Engelhard Halina Aszkenazy zob Aszkenazy- 
Engelhard Halina 
Erber Czeslaw II 23 
Erenburg Iľja II 803.
Erlichowa Zofia 182:11 229 
Eschwege Helmut II 454.
Estreicher Karol II 24 
Ettinger Shinuel II 303 
Fabre Jean II 866.
Fajnhauz D II 245 
Fallek W ilhelm 111
Fargion Liliana Picciotto zob. Picciotto-Fargion 
Liliana
Feiwel Berthold 637
Feuchtwanger Marta II 262
Ficowski Jerzy II 432. 433. 801. 870. 871. 873.
1172.
Filon A leksandnjski zob. Philo ludeus 
Finbert Elian-J. II 385.
Finlayson G Hort II 1067.
Finlayson Samsour Roberta II 1067.
Fiszer Henry k II 610.
Fitzgerald Edward 756 
Fleg Edmond II 1008 
Fontainas Andre 425 
Frank Jakub 381. 612 : II 216 
Frankowski Janusz II 1121.
Freiherrn R. A L. 672
Friedm an Michał 466 : II 36. 587. 887. 976. 1002 
1009.
Fromer Jakob 35
Fniehling Jacek II 267. 269-271
Fruehling Maurycy 923
Fry dery k W ilhelm 858
Fry szmanówna Mira 238
Fuks Marian II 184. 1176.
Gabriel Jehuda Ibn Ezra [pseud ] zob M annstcin 
Henner
Galas Michal II 869.
Gall J 898 
Gall Wanda II 729.
G aniana Pierre II 1143.
Garnet Gilles II 197 
Gazel Stefan F II 1034.
Gelbard Izabela zob. Stachowicz Izabela 
Gero-Rożniewicz M aria II 815.
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Gesenius Wilhelm 347 
Gieysztor Aleksander II 732.
Gimblett Barbara Kirchcnblatt zob. Kirchenblatt- 
Gimblett В 
Ginossar Sh II 882.
Ginsberg M. 168 
Gliwiński Tomasz II 181 
Globocnik Odyl II 725,
Gniazdowski Tadeusz II 547,
Godlewski Jerzy II 739.
Godyń Mieczysław II 418.
Goeth Amon Leopold II 768,
Goguel Rudi II 426. 454,
Goitein S D II 549,
Golda Krzysztof II 10.
Goldbaum Wilhelm 825 
Goldbeck de 903 
Goldin L. II 306,
Goldman I 862 
Goldmann Nahum II 482.
Goldszmit Henry k [nazw wlasc ] zob Korczak 
Janusz [pseud. ]
Goldschmidt Łazarz 449 
Golewska Anna II 541,
Gordon Hirsch Locb 647 
Górski Ludwik II 1010.
Gorzkowski Ludwik 897 
Gotovitch Jose II 628.
Grabowski Ignacy Oksza zob Oksza-Grabowski 
Ignacy
Graczykowski A. II 874,
Graeser Erdm ann 405 
Grelewski Stefan 213 
Grinberg Daniel II 31 
Gromacka Regina II 320. 709.
Gross Natan II 46. 620 
Grossmann Stefan 477 
Gruenbaum J. 907 
Gruess Noe II 367.
Gm ndm ann W alter 208
Gry ń Zofia Murawska zob Murawska-Gryń Zofia 
Grzegorzewska Barbara II 167 
Grzegorzewski Aleksander 897 
Grzeniewski Ludwik В. II 360.
Gugala Stanislaw II 676.
Guidon Zenon II 563.
Gumplowicz Ludwik 719 
Gurv V К II 1173.
H.L. 410
Halevi Han II 1143.
Halevy Jacques F. 672 
Halvorsen Dag II 1124.
Hartglas Ар 906 
Hayesod Keren 683 
Hecht E. 639 
Hedin Sven 555 
Heilmann M. J. 541 
Hcitlinger Otta II 1027.
Helfgot M aria II 943.
H en -R y k  [pseud ] zob. Korczak Janusz 
Hersch Jeanne II 1064.
Hertz Benedykt II 35

Hertz Pawel II 145,
Herzl Theodor 232, 249, 274, 287. 779 ; II 249 
Herzog Elizabeth II 1157.
Hinkel Hans 335.448 
Hirsch Maurycy 668 
Hirsch Rudolf 11 306.
Hirszfeld Ludwik II 261 
Hirszhorn S. 757 
Hitler Adolf 412. 1089,
Hochberg-Mariańska M aria II 122. 367. 
Hochmann A. 274 
Hoffman Zygmunt II 1176,
Holcblatt M 30. 760 
Hołówko Tadeusz 558 
Holzmann Oskar 716 
Horn Maurycy 846 ; II 847. 1177.
Horodeński Andrzej II 207 
Hradecky Pavel 952 
Hunting Joseph J. II 1192.
Huth Caspar Jacob 938 
Huzarski Jerzy 94
I.P.B. 718 
Igel Zelman 345
Iglowie [rodzina anfykwariuszy ze Lwowa] 543 
Iltis Rudolf II 1027,’
Inhauser Rolf II 902.
Isaacs Bernard II 998.
Iwaszkiewicz Jarosław' II 668. 825.
J.B. 633
Jachimczak Krzy sztof II 362,
Jachimczy k Maciej II 417.
Jacobsen Hans Adolf II 19.
Jaldati Lin II 254 
Jakubiec Czeslaw II 795,
Jakubowski Zbigniew II 1179.
Jan Pawel II. papież II 173 
Janeczek Z. II 874.
Janiec Eugenia Prokop zob. Prokop-Janiec 
Eugenia
Jankowski Józef 673
Jantek z Bugaja [pseud. [ zob Kucharczy k Antoni 
Jarochowska M aria II 825.
Jaskula Zdzisław II 874.
Jastrzębiec Antoni [pseud ] zob. Orłowski Antoni 
Jaszowski Tadeusz II 1144.
Jędraszewski Marek II 551.
Jeż Mateusz 439
Jeż Teodor Tomasz [pseud. I zob Milkowski 
Zygmunt
Jeziorkowski Andrzej II 718.
Joachimowicz Leon II 712.
Jodłowiec Anna II 232 
Joelon J 622
Jonicz Stefan [pseud ] zob Socha Stefan 
Joselewicz Berek 398. 456. 562. 882 . II 495. 
Jouve Andree 837 
Jóźwik Zbigniew II 575.
Justus 848
Ks M J [kry pt ] zob Jeż Mateusz 
К W 98
Kacavenda Petar II 628.
Kaduczek Ludwik II 51

iii
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Kaganowski Efroim II 981, 982.
Kahlau Heinz II 254 
Kajtoch Jacek II 528,
Kalina Otto II 460,
Kalinowski Marek II 894.
Kallas Aniela 839
Kamieńska Anna II 193. 194. 498. 936. 
Kamieński A. 766 
Kanfer M. 580 
Kania Ireneusz II 677,
Kaplan Anatolij L II 888.
Kapuściński Ryszard II 1047,
Karpowicz Tymoteusz II 1172.
Kaszyński Stefan H. II 544.
Ka-tzetnik 135633 [pseud ] zob. Dinur Yehi'el 
Kaulen Fr 800. 801 
Kaźmierska Janina II 4.
Kedourie Elie II 413.
Kempner Rafał 912 
Kenan Amos II 1143.
Kępski Andrzej II 488.
Kermisz Józef II 217 
Kcrsten Krystyna II 986.
Kieta Mieczysław II 99 
Kirschenblatt-Gnnblett Barbara II 212 
Kirszrot Jan 650 
Kiryk Feliks II 1180.
Kisch Egon Erwin 664 
Kisch Guido II 134 
Kleczyński Józef 443 
Kligert Jan II 1003.
Kluczycki Franciszek 443 
Klugman Aleksander II 687.
Kneucker J J  78 
Kobyliński Stanislaw 917 
Kobyliński Szymon II 225. 282-284.
Kocowska Barbara II 572.
Koenitzer Willi Fr 122 
K ohnJ. 862 
Kolyszko Anna II 818.
Komornicka Anna II 1029.
Komornicki Krzysztof II 1029.
Komorowski Adam II 40.3.
Konieczny Alfred II 420.
Konopnicka M aria II 16.
Konrad Karl 682 
Kopaliński Władysław II 932.
Kopfstein 866 
Koprowski Jan II 1096,
Korczak Janusz II 101. 199. 722. 1183.
Korfanty Wojciech 853
Korwin Ludwik J pseud j zob Piotrowski Ludwik 
Kościelniak Władysław II 525.
Kościuszko Tadeusz 872. 882 
Kosiński Jerzy II 180 
Kostrzewa Eugeniusz II 954.
Kotarba Ryszard II 159. 628.
Kotowska M aria II 884.
Kowalska M aria II 32.3.
Kowalska Zofia II 1069,
Kowalski Piotr II 375.
Kowalski Tadeusz II 323.

Kozicki Stanisław 776 
Kozłowska Helena Balicka zob Balicka- 
Kozlowska Helena 
Krajewska Monika II 702.
Kramstueck Izaak 613 : II 102.
Kramsztyk Roman II 660.
Krasucka Małgorzata Ii 911,
Kravciv Bogdan 81.
Kreusnick Helmut II 19 
Kroh Antoni II 731.
Król Eugeniusz Cezary II 947.
Kronstein Józef 459 
Kruczyńska Joanna II 653.
Kruszyński Józef 263 
Krych Maria II 925.
Kryński Aleksander Trop zob. Trop-Kryński 
Aleksander
Krzystanek Karol II 342.
Krzyżanowski Julian II 684.
Kubiak Zygmunt II 421. 632.
Kujath 871
Kukulski Leszek II 777.
Kulik Michał 919 
Kulik-Bieliriska Ewa II 186.
Kuncewiczowa Maria II 257 
Kunderewicz Cezary II 18 
Kury ś Agnieszka 11551.
Kusche Ulrich II 615.
Łada-Zabłocka Urszula II 690.
Landm ann Salcia II 586.
Lange Antoni II 622. 623.
Laroche Gaston II 803.
Lask I M. II 500.
Laskowska Elżbieta Hulka zob. Hulka-Laskowska 
Elżbieta
Lasocka Janina II 190 
Lasota Irena II 27 
Łastik Salomon II 1004.
Launer Jerzy II 181 
Lebkowski Marek II 82.3.
Lechoń Jan II 327.
Lederman Charles II 206. 766.
Ledjach Irina Andreevna II 628.
Legis Salomon Belis zob Belis-Legis Salomon
Lehmann Paul 226
Lehmann Reinhold II 56
Leizyngier Fajwel 886
Lelewel Joachim 506
Leopold E F 442
Leroy Roland II 11.35.
Lesik Ewa Kurek zob. Kurek-Lesik Ewa 
L e\y  Armand II 115 
Levy Emil 548.
Lewański Stanislaw II 464.
Lewicki M 344
Lewik Włodzimierz II 267
Lewin Aleksander II 477. 478.
Lewin Eugenia Szajn zob. Szajn-Lewin Eugenia
Lewinówna Zofia II 57. 58
Lewitówna В 674
Libkind-Lubodziecka Zofia 69
Lilien E M 637
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Linden W alther 457 
Linke Anna M. II 815.
Lisowski Jerzy II 860.
Liszewski Stanislaw II 237 
Litwinówna M iriam 20 
Lobkowicz August Longin 868, 870 
Loewenstein Leo 302 
Londyński Bolesław 449 
Łosiów Michał II 57.3.
Louvish Misha II 256 
Luboš W erner II 517.
Łuczak Czeslaw II 628.
Lutosławski Kazimierz .356 
M.J. II 27
M.J. [pseud ] zob. Jeż Mateusz 
M L. 61 ,356
Macharski Franciszek II 393 
Maciaszek Edmund II 754.
Maciejewska Irena II 996.
Maćkowiak Przemysław II 695.
Mahler Rafał 112 
Majchrzak Stanisław II 13.
Majer Diemuth II 628.
Majmonides Moses 195. 709. 725 
Makowerowa Noemi II 578.
Makowski Julian 748 
Malamat Abraham II 303 
Malczewski Jacek 576 
Mallison Sally V. II 583.
Mańkowski Zygmunt II 466.
M ariańska M aria Hochberg zob Hochberg-
M ariańska M aria
M ariański Mieczysław II 590.
M arion [pseud ] zob. Gluecksman C.
Mark Bernard II 312. 707. 1000. 1001. 1108. 
1109.
M artin Bernd II 628.
Marusiak Jozef II 484.
Marzęcki Józef II 351. 917.
Matuszewska Julia II 321.
Matuszewski Ryszard II 935 
M atzner Friedrich 913 
Mazur Władysław II 386.
Mead M argaret II 1157.
Mehl Ami II 1190.
M ehring Franciszek 476 
Meisels Ber II 526.
Melchior-Yahil Ludmila II 921.
M elman Yossi II 782.
Mencel Tadeusz II 574.
Mendychowska Maria II 285 
Mendychowski Mieczysław II 285 
Merton Thomas II 129 
M erżan Ida II 489,
Merzbach Ludwik 433 
Methal Szymon 904
Mętrak Anna Osmólska zob Osmólska-Mętrak 
Anna
Meyer Hershel II 803.
Meysels Lucian O. II 624.
M ichalik M aria II 311.
Mickiewicz. Adam 362 .11 115. 866.

Migasiński Jacek II 551.
M ikina Ewa II 165 
Miłkowski Zygmunt 436 
Milosz Czeslaw II 95 
M inc LI. II 979.
Mirkowicz Tomasz II 487.
Mirosławski Stanisław II 388.
M isiak Tomasz II 379.
Missika Jean-Louis II 567.
Modelski Krzysztof II 774.
M odenese Pietro Lauro 947 
Mortkowicz Jakub II 633,
Moses Siegfried II 7.
Moszkowska Helena 568 
Mottl-Szlązak Anna II 995.
Motyka Lucjan II 123 
Możejko Eugeniusz II 782.
M urawska-Gryń Zofia II 575.
Musiał Grzegorz II 308.
Mysłek Wiesław II 739. 740.
Nachmanowicz Izak 43 
Nałkowska Zofia II 119 
Namier L.B, 646 
Napierkowski A. 743 
Narkiss M II 1030.
Naumann Hermann II 616. 1110,
Neufeldówna Bronisława 296. 777 
Niemojewski Andrzej 331.782 
Nikorowicz Ignacy 76 
Noaro Jean II 592.
Noskowicz Mieczysław 339 
Nowak Kazimierz II 450. 451.
Noyer Pierre II 1132 
Nurock Mordekhai II 256 
Oesterreicher John M II 281,
Officier General Polonois.. zob. Krasiński
Wincenty
Ohr Jerzy 761
Okolów-Podhorská Marta II 443 
Okoński W [pseud ] zob. Świętochowski 
Aleksander
Oksza-Grabowski Ignacy 485
Olczakowa Hanna Mortkowicz zob. Mortkowicz-
Olczakowa Hanna
Olkowski M. 472
Olszański Tadeusz II 994.
Opatoszu Józef (pseud.) zob. Opatowski Józef 
Oplur Baruch Z II 428.
Oppenheimer Samuel 935. 945. 959 
Osmólska-M ętrak Anna II 1011. 1058.
Ostoja Adam II 439.
Ostrovsky Victor II 375.
Oszajca Wacław' II 544.
Ouzoulias Albert II 206 
Paetzold Kurt II 1061, 1062.
Pałubicki Władysław II 1053.
Paluch Andrzej К II 416.
Paprocki Bogusław II 434.
Paprocki S.J. 4. 586. 588 
Partridge Frank 428 
Pasierb Janusz Stanislaw II 96 
Paszkiewicz Piotr II 702,

v



Bibliografìa judaików w zbiorach Biblioteki Śląskiej. Indeks

Palai Raphael 11251.320.
Pender R Herdman 87 
Perec Icchak Leib II 888.
Perelmiiter Zoja II 344.
Perl Feliks 867. 893 
Perzyński Jan 404
Petrajtis-O'Neill Elżbieta II 157. 903. 911. 
Petriakowa Faina II 232 
Pfannstiel Arthur S. 122 
Piątkowski Michał H 545 
Picciotto-Fargion Liliana II 628.
Pietraszewski Czeslaw II 409.
Pinner M argarcle Turnowsky zob. Tumowsky- 
Pinner M
Piszczek Radosław' II 792.
Plesner Mosze II11.
Podhorská M arta Okolów zob Okolów-Podhorská 
Marta
Podsiadło Fryderyk II 102
Poehl G.v. 5
Polak Jędrzej II 1063.
Połomski Franciszek II 420.
Polonsky Antony II 417.
Pomer St. 677 
Poncis Leon de 467 
Popławska Zofia 211 
Posnic Roger II 80 
Pospieszalski K M II 166 
Poznański Samuel Abraham 46 
Poznański Stanisław II 445. 1079.
Press Dawid II 1192.
Prévost L 688
Prokop-Janiec Eugenia II 925.
Prylucki 882
Przybylowska Maria II 893.
Przylbicki Andrzej [pseud ] zob. Wojcieszczak 
Andrzej
Przytyk Sara Nomberg zob Noinberg-Przytyk 
Sara
Ps/czółkowski Tomasz II 898.
Puś Wiesław 11237
Rabinowie/. Szolom [nazw.wlasc.J zob Szolem 
Alejchem
Radożycki Jan II 421. 422. 423.
Radzik Tadeusz II 1148.
Raisky A. II 766.
Rapacki Wincenty 934 
Rappaport Maury cy 402 
Rappaport S.Z. 568 
Rayserling M. 639 
Rebling Eberhard II 254 
Redfield Robert 148 
Regnis [pseud ] zob. Singer Bernard 
Reich Mark II 1007.
Rein Leo 302 
Rendtorfl Rolf II 615.
Rennert Juergen II 904.
Rett Andreas II 881.
Rewkiewicz-Sadów ska Barbara II 196. 554. 
Riemann Dietmar II 787.
Ringelblum Emanuel 772 : II 847.
Roediger E. 255

Roepke Kurt II 463.
Rogowicz Wacław 29
Rolicki Henryk [pseud ] zob Gluziriski Tadeusz 
Romaniuk Kazimierz II 521.
Romanowska M ana II 729,
Ronge Wolfgang W II 1088.
Rops Daniel zob. Daniel Rops Henri 
Rościszewski Mieczysław [pseud. ¡ zob. Londyński 
Bolesław
Rosensaft Dv ora 285 
Rost Nella II 218
Rostworowska-Książek Maria II 566.
Rostworowski Marek II 732. 1181,
Roth Cecil II 250. 347.
Rothen Edward II 81. 961 
Rothschildowie 658 
Rottenbergowie II 489 
Rottersinan J 622
Rożniewicz M aria Gero zob Gero-Rożniewicz 
M ana
Rubinkiewicz Ryszard II 173 
Rudnicki Adolf II 895.
Rurka Kazimierz II 663,
Rutkowska Wanda Melcer zob Melcer- 
Rutkowska Wanda
Rutkowski Adam II 79-83. 343. 526. 613. 797. 
798. 825.
Rutowska Lucyna II 767.
Rzeszutek Zdzisław II 795.
S.d.N. 487 
S H. 638 
S.S. 183 
S.Wan 760
St.К [krypt. zob. Kossowski Stanisław 
Sz.A A n-ski [pseud ] zob Rappaport S.Z 
Sadowska Barbara Rewkiewicz zob. Rewkiewicz- 
Sadowska В
Sady Małgorzata II 1044.
Saint Georges de Julius Henry' Vernoy 672 
Sakowska Ruta 11 4 .310 . 1082.
Sal Szymon II 917.
Salapska M aria II 86.
Sahj Jacek II 145 
Sandauer Artur II 47 
Sare Josef 218 
Salala Zbigniew II 680.
Sauer Michael H 955 
Scharf Rafael II 497.
Schiff F II 500.
Schiper Ignacy 570. 849. 850 
Schmid Carlo II 537.
Schmidt Erich 551 
Schmitz Siegfried 28 
Schneider Rudi II 678.
Schommer George 572 
Schorr Mojżesz 304
Schneller Else Lasker /ob Lasker-Schueller Else 
Schultz Hans Juergen II 425.
Schulz Bruno II 165.274. 1141.
Schwerk 866
Scjnis Zinov ij Savelevic II 387. .388.
Sened Alexander II .325.
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Serwański E. II 166 
Seydewitz M ax II 886.
Shaw Kim II 1021,
Shmeruk Chone II 774,
Sieraczek Dawid II 1116, 1117.
Sieraczkowa M irjam Wolman zob. Wolman- 
Sieraczkowa Mirjam 
Silbermann A.M. 275 
Silberner Edmund 11819.
Simon A. II 882,
Simon Hermann II 301 
Simon M arie II 898.
Singer I. 328
Singer Issac Bashevis II 157 
Skawina Katarzyna II 349.
Skierko Adam [psend.J zob. Kobyliński Stanisław 
Skoczny Tadeusz II 577.
Slapakowa Cecylia 182 ; II 229 
Sławińska Krystyna II 350,
Slomkowski Zygmunt II 375.
Słucki Arnold II 545. 546. 780. 1172,
Smolar Aleksander II 1186.
Sobczak Kazimierz II 628.
Sokolnicki Michał 899 
Spaet Arnold 742 
Spiel Christian II 253 
Spielberg Steeven II 694.
Śpiewak Pawel II 908.
Spitzer Salomon 286. 661 
StabikA . 844 
Stachowiak Lech II 94.
Staff Leopold II 520.
Stalin Josif Vissarionovic 360 : II 204 
Stand Adolf 918
Starowieyska-Morstinowa Zofia II 189 
Staszewski M ichał T. II 739. 740.
Staszkiewicz Bolesław 848 
Stefanek Stanislaw II 91 
Steinberg A 181.184 
Steiner Herbert II 947.
Stelmach Adam II 74.7.
Sterling Eleonore II 248 
Stern W E. 220
Stern-Wachowiak Sergiusz II 544 
Stiller Robert II 630. 1093.
Stradecki Janusz II 327.
Strelcyn Stefan II 527.
Stroop Juergen II 726.
Struś Andrzej II 1121.
Stryjkowski Julian II 167. 993.
Stuckmann Horst II 678.
Suchodolska Katarzyna II 779.
Suchowiak Bogdan II 875.
Sulima Zygmunt Lucjan fpseud ] zob 
Przyborowski Walery 
Świderska Ewa II 1191.
Święcka Teresa II 1100.
Śwież)' Ignacy 461 
Sypniewski Kazimierz 420 
Szafir Tadeusz II 826. 827.
Szapiro Paweł II 708.
Szawiel M ariola II 31

Szenhak Stanisław 270 : II 319.
Szerer Krystyna II 918. 919.
Szenida Jan 79 
Sziling Jan II 310.
Szlązak Anna Motti zob. Mottl-Szłązak Anna 
Szlązakowa Alicja II 476,
Szmilowiczowa Rena 689 
Sznajdman Róża Fiszman zob. Fiszman- 
Sznajdman Róża 
Szner Zvi II 325.
Szofman J. 106
Szolem Alejchem II 597. 852. 888.
Szottowa Anna 227 
Szyk Artur 111 ; II 347.
Szymel Maurycy 676. 678 
Szymin Halina 664 
Szyszko-Bohusz Adolf 595 
Tadmor Hayim II 30.3
Tarniewski Marek [pseud.| zob. Karpiński Jakub 
Tarnowski Marceli 26 
Tenenblatt-Milewska Dorota II 1190.
Tharaud Jean 776-778 
Theiss Wiesław' II 1088.
ThesingC urt 131 
Thylwe Halma II 200, 555.
Tindal-Robertson Timothy II 746,
Tomasz z Akwinu, śwr .373 
Tomaszewska Agata I I 602.
Tomaszewski Jerzy II 654. 1177.
Tomaszewski Tomasz II 661,
Tomczak Hubert II 10.38.
Tomicka Małgorzata II 1094,
Topolski Feliks II 1152.
Topolski Jerzy II 732.
Trautm annsdorf Johann Nepomutz 895. 896 
Trębicki Wincenty II 1038.
Trop-Kry ński Aleksander II 1072.
Tryzno Janusz Pawel II 874.
Trzeciak Stanisław 584 
Trześniewska Barbara 11 530. 531.
Turowiczowa Anna II 567.
Tuszyńska Agata II 519.
Tuwim Julian II 327. 934.
Tyloch Witold II 785.
Tyssowski Jan 897 
Uellenberg Gisela II 32 
Ukraiński Leon 554 
Ulanowska Elżbieta II 46 
Vaux Roland de II 351.
Vincenti Carl 436 
Vincenz Andrzej II 1064.
Voltaire Francois M arie Arouet de 203 
Voss de 903 
W.K. 420
Wachowiak Eugeniusz II 544.
Wachtel Wilhelm 650. 830 
W agman Saul 546. 580 
W ajngarten J. 771
W ąjnkranc Noemi Szac zob. Szac-W ajnkranc 
Noemi
W aldorf Jerzy II 1012.
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Walewska M an a Jehanne zob Wielopolska 
M aria Jehanne
Waliclmowski Tadeusz II 236
Warszawski Edward Tohari zob. Tohari-
Warszawski Edward
Wasita Ryszard II 530. 531
Wasser Ozyasz 42
Waszczynski Jan II 553,
Wauchopc Arthur II 382.
Wawrzyniak К II 874.
Weber M argina II 53 
Wedgwood 736 
Weil Jin  II 460.
Wein A. II 245 
Weinreich Uriel II 275 
W eintraub Katia II 82. 445.
Weiser Adelheid II 609.
Weiser Artur II 620.
Wcisgal Meyer W. II 1090,
Weissowa Helena 306 
Welczerówna Anna 759 
W ellhausen Julius 253 
Weltsch Robert II 470.
Werytus Antoni [pseud. | zob. Skrzynecki Antoni
Weyer Constantin 1
Wiech [pseud. I zob Wiechecki Stefan
Wieczorek M aria II 125
Wierzbicki Ludwik 712
Wiese Leopold von 17.3
Wiese Ruth II 976,
W iesemann Falk II 428.
Wiesenthal Szymon II 947, 983.
Wigoder Geoffrey II 250 
Wilkanowicz Stefan II .39.3.
W illebrands Johannes II 393.
Winnicki Marek II L 
Wislowska Maria II 266 
Wiśniewska Anna II 778.
Wiśniewska-Walczyk Anna II 1184.
Wirth Louis 148 
Wiśniowska Halszka II 550 
Witt Hubert II 616.
W ittlin Józef 640 ; II 813. 816.
Władysław Jagiełło, król polski 290. 349 
Włodkowa Zofia II 781.
Wojciechowski Mieczysław II 635.
Wójtach Jarosław II 1104.
Wolff Kann  II 75 
Wolkowicz Samuel 570 
Wollenberg Hans 301 
Wolton Dominique II 567.
Wrona Zenon 114.35.614.
W ulf Josef II 198. 218. 734-7.38.
Wulkanówna H 274
Wygodzki Stanislaw II 37. 87. 4.38. 924. 1004. 

1091.
W yndham Patrick II 1034.
Wyrzykowska Irena II 905. 906. 913-916. 920. 
Wyżyński Tomasz II 580.
Yahil Ludmiła M elchior zob. Melchior-Yahil
Ludmiła
Z-An 293

Z.К 705
Zabierowski Janusz II 1056,
Zabłocka Urszula Łada zob. Łada-Zablocka 
Urszula
Zaderecki Tadeusz 221 
Zajączek Edward .387, 400 
Zambrowski Antoni 11481.
Zam enhof Ludwik II 1105. 1169,
Zarański S. 809 
Zawiliński Roman 62.3 
Zeeland Paul van 593 
Żeromski Stefan 130 
Zieliński A J. 420 
Zieliński Tadeusz 497 
Zieliński Jan Przemsza II 1182.
Ziętek Henryk II 979.
Zimler Henryk 11513.
Zim m ern H 254 
Żórawski Kazimierz II 462.
Żuławski Jerzy 8.30 . II 521.
Żuławski Juliusz II 521,
Żupnik L. 815 
Zweig Arnold II 454.
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